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1  Introduction
Dear Customer,

Thank you for choosing STIHL. We develop and
manufacture our quality products to meet our
customers’ requirements. The products are
designed for reliability even under extreme con-
ditions.

STIHL also stands for premium service quality.
Our dealers guarantee competent advice and
instruction as well as comprehensive service
support.

STIHL expressly commit themselves to a sus-
tainable and responsible handling of natural
resources. This user manual is intended to help
you use your STIHL product safely and in an
environmentally friendly manner over a long
service life.

We thank you for your confidence in us and hope
you will enjoy working with your STIHL product.

e 4

Dr. Nikolas Stihl

IMPORTANT! READ BEFORE USING AND
KEEP IN A SAFE PLACE FOR REFERENCE.

2  Guide to Using this Manual
2.1 Applicable Documents

This instruction manual constitutes original man-
ufacturer's instructions in the sense of EC Direc-
tive 2006/42/EC.

Local safety regulations apply.
> In addition to this instruction manual, read,
understand and keep the following documents:
— Instruction manual and packaging of the
hose used
— Instruction manual for the
STIHL EHC 605.0/705.0 engine

2.2 Symbols used with warnings in

the text

A WARNING

m This symbol indicates dangers that can cause
serious injuries or death.
> The measures indicated can avoid serious
injuries or death.

NOTICE

® This symbol indicates dangers that can cause
damage to property.
> The measures indicated can avoid damage
to property.

23
LL]

Symbols in the Text

This symbol indicates a chapter in this
instruction manual.
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3 Overview

3

Overview

3.1 Water Pump

10

11

Spark plug socket
The spark plug socket connects the ignition
lead to the spark plug.

Muffler
The muffler reduces the water pump's noise
level.

Frame
The frame is used to protect and transport the
water pump.

Fuel tank cap
The fuel tank cap seals the fuel tank.

Starter handle
The starter handle is used to start the engine.

Throttle lever
The throttle lever is used to adjust the engine
speed.

Choke lever

The choke lever is used for starting the
engine.

Fuel cock

The fuel cock shuts off the fuel feed.

Screw plug
The screw plug seals the opening for adding
water.

Screw plug

The screw plug seals the opening for draining
water.

Front engine oil cap

The engine oil cap seals the opening for add-
ing engine oil.
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12 Rear engine oil cap
The engine oil cap seals the opening for
checking the oil level.

13 Main switch
The main switch is used to switch on and stop
the engine.

14 Suction opening
The suction opening is used to connect the
suction hose.

15 Outlet opening
The outlet opening is used to connect the
pressure hose.

# Rating plate with machine number

3.2 Components for Connecting
the Hoses

1 Connecting piece
The connecting piece is used to connect a
hose.

2 Seal
The seal seals the connecting piece.

3 Union nut
The union nut secures the connecting piece
to the water pump.

4 Clamp
The clamp secures a hose to the connecting
piece.

5 Suction strainer
The suction strainer filters the water taken in.

3.3 Symbols

The symbols can be on the water pump, the
engine or the oil filler neck and have the follow-
ing meaning:
The fuel cock is opened and
closed by moving the lever.

The choke lever must be acti-
\ vated when starting a cold
engine.



English

Note the engine oil capacity.

Read, understand and keep the
instruction manual.

The engine must be filled with
engine oil before starting.

7

This symbol indicates the throt-
tle lever.

4  Safety Precautions
4.1 Warning Symbols

The warning symbols on the water pump have
the following meaning:

Follow the safety instructions and their
measures.

Read, understand and keep the
instruction manual.

A
- —
A
;‘

Do not breathe in exhaust fumes.
Do not touch hot surfaces.

Do not refuel when the engine is run-
ning or heated to a high temperature.

Maintain distance from objects
and keep third parties away.

4.2 Intended Use

The STIHL WP 900.0 water pump is used for
pumping fresh water to a maximum height of
34 m and from a maximum depth of 6.5 m. The
water pump may only be used as a stand-alone
unit.

4 Safety Precautions

The STIHL WP 900.0 water pump is not intended

for the following applications:

— Pumping petrol, oil, thinner, solvent and simi-
lar materials

— Pumping acids, alkalis, bases and similar
materials

— Pumping liquid food products

— Pumping salt water

Pumping water with a temperature above

40 °C.

NOTICE

® | ocal regulations and instructions govern the
extraction of water from above-ground bodies
of water.
> Observe and comply with local regulations.

A WARNING

® Failure to use the water pump as intended
may result in serious or fatal injury to people
and damage to property.
> Use the water pump as described in this
instruction manual.

4.3 The Operator
A WARNING

m Users without adequate training or instruction
cannot recognize or assess the risks involved
in using the water pump. The user or other
persons may sustain serious or fatal injuries.

> Read, understand and save the
instruction manual.

> If the water pump is passed on to another
person: Always give them the instruction
manual.

> Make sure the user meets the following
requirements:

— The user must be rested.

— The user must be in good physical con-
dition and mental health to operate and
work with the water pump. If the user’s
physical, sensory or mental ability is
restricted, he or she may work only
under the supervision of or as instructed
by a responsible person.

— The user is able to recognize and
assess the risks involved in using the
water pump.

— The user must be of legal age or is
being trained in a trade under supervi-
sion in accordance with national rules
and regulations.

0478-701-9909-A



4 Safety Precautions

— The user has received instruction from a
STIHL servicing dealer or other experi-
enced user before working with the
water pump for the first time.

— The user must not be under the influ-
ence of alcohol, medication or drugs.

> If you have any queries: Contact a STIHL
servicing dealer for assistance.

®m The water pump’s ignition system produces an

electromagnetic field. This field may interfere

with some pacemakers. This can result in seri-

ous or fatal injuries.

> If the user has a pacemaker: Make sure the
pacemaker is not affected.

44 Clothing and Equipment
A WARNING

m | ong hair may be pulled into the water pump
when working. This may result in serious injury
to the user.
> Tie up long hair securely so that it is above
the shoulders.
® The user may come into contact with contami-
nated water or water may spray from the water
pump or hoses when working. This may result
in injury to the user.
> Wear close-fitting safety glasses. Suitable
safety glasses are tested in accordance
with EN 166 or national regulations and
available commercially with the correspond-
ing marking.
m Noise is produced while working. Noise may
damage the hearing.

@ > Wear hearing protection.

m Unsuitable clothing may get caught in the
water pump. This may result in serious injury
to the user.
> Wear close-fitting clothing.
> Remove scarves and jewellery.

m \Wearing unsuitable footwear may cause the
user to slip. This may result in injury to the
user.
> Wear sturdy, closed-toed footwear with

high-grip soles.

4.5 Work Area and Surroundings
A WARNING

m Bystanders, children and animals cannot rec-
ognize or assess the dangers of the water
pump. Innocent bystanders, children and ani-
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mals may be seriously injured and damage to

property may occur.

> Keep bystanders, children and animals
away from the work area.

> Do not leave the water pump unattended.

» Make sure that children cannot play with
the water pump.

® Hot exhaust gas is emitted through the muffler

while the engine is running. Hot exhaust gas

can ignite easily flammable materials and

cause a fire.

> Keep exhaust gas well away from easily
flammable materials.

4.6 Safe condition

The water pump is in a safe condition if the fol-

lowing points are observed:

— The water pump is not damaged.

— There is no fuel leaking from the water pump.

— The fuel tank cap is closed.

— The water pump is clean.

The controls function properly and have not

been modified.

— Hoses suitable for use with water pumps are
fitted.

— The hoses are properly fitted.

— Only genuine STIHL accessories designed for
this water pump model are fitted.

— The accessories are correctly attached.

A WARNING

m |f not in safe condition, components may no
longer operate correctly, safety devices may
be disabled and fuel leakage may occur.
There is a risk of serious or fatal injury.
> Work only with an undamaged water pump.
> If fuel is leaking from the water pump: Do
not use the water pump and contact a
STIHL dealer for assistance.

> Close the fuel tank cap.

> |If the water pump is dirty: Clean the water
pump.

> Do not modify the water pump.

> If the controls do not function properly: Do

not use your water pump.

Only fit hoses that are suitable for use with

water pumps.

Only fit genuine STIHL accessories

designed for this water pump model.

> Mount hoses and accessories as described

in this instruction manual or the instructions

supplied with the accessory.

Never insert objects in the water pump’s

openings.

> Replace worn or damaged labels.

v

v

v
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> If you have any doubts, be sure to consult a
STIHL dealer.

4.7 Fuel and Refuelling
A WARNING

m The fuel used for this water pump is petrol.

Petrol is extremely inflammable. If petrol

comes into contact with an open flame or hot

objects, it may cause fires or explosions. This

may result in serious or fatal injury to people

and damage to property.

> Protect petrol from heat and fire.

> Do not spill petrol.

> If petrol is spilled: wipe up the petrol with a
cloth and do not attempt to start the engine
until all parts of the water pump and the
area around the water pump are dry.

> Do not smoke.

> Do not refuel in the vicinity of flames.

> Before refuelling, stop the engine and allow
it to cool.

> If the tank needs to be emptied: do this out
of doors.

> Start the engine at least 3 m away from the
refuelling site.

> Never store the water pump with petrol in
the tank inside closed rooms.

m Breathing in petrol fumes may result in poison-
ing.
> Do not breathe in petrol fumes.
> Refuel in a well-ventilated place.

® The water pump warms up while working. The
petrol expands and overpressure may occur in
the fuel tank. Petrol may gush out when the
fuel tank cap is opened. The gushing petrol
may ignite. This may result in serious injury to
the user.
> Allow the water pump to cool down before

opening the fuel tank cap.

m Clothing that comes into contact with petrol is
highly inflammable. This may result in serious
or fatal injury to people and damage to prop-
erty.
> If clothing comes into contact with petrol:

change clothing.

m Petrol poses a risk to the environment.
> Do not spill fuel.
> Dispose of petrol in accordance with regula-

tions and in an environmentally acceptable
way.

m [f petrol comes into contact with the skin or
eyes, this may cause irritation.
> Avoid contact with petrol.

4 Safety Precautions

> In the event of contact with the skin: wash
the affected areas with plenty of soap and
water.

> In the event of contact with the eyes: rinse
the eyes with plenty of water for at least 15
minutes and seek medical attention.

® The water pump's ignition system generates

sparks. Sparks may escape and cause fires

and explosions in highly inflammable or explo-

sive environments. This may result in serious

or fatal injury to people and damage to prop-

erty.

> Use the spark plugs described in this
instruction manual.

> Screw in the spark plug and tighten firmly.

> Press on the spark plug socket firmly.

® The water pump may be damaged if it is refu-

elled with petrol that is not suitable for the

engine.

> Use fresh, good-quality unleaded petrol.

> Observe the specifications in the engine
instruction manual.

4.8 Working
A WARNING

® The user may lose control of the water pump if
they do not start the engine correctly. This
may result in serious injury to the user.
> Start the engine as described in this instruc-

tion manual.

m |f the water pump is operated without the
hoses attached, the user's hands may get
caught in the suction and outlet openings. This
may result in serious injury to the user.
> Only operate the water pump with the

hoses attached.
> Do not put your hands in the suction or out-
let openings.

® Exhaust fumes are produced when the engine
is running. Breathing in exhaust fumes may
result in poisoning.

S > Do not breathe in exhaust fumes.

> Use the water pump in a well-ventilated
place.

> Do not work in a well with the water pump.

> If nausea, headaches, vision problems,
hearing problems or dizziness occur: stop
working and consult a doctor.

m [f the user is wearing hearing protection and
the engine is running, their perception and
assessment of noise may be limited.
> Work calmly and carefully.

0478-701-9909-A



4 Safety Precautions

If the water pump changes or starts to behave

differently when working, it may not be in safe

condition. This may result in serious injury to

people and damage to property.

> Stop working and consult a STIHL special-
ist dealer.

Water can freeze on the floor and in compo-

nents of the water pump at temperatures

below 0 °C. This may result in the user slip-

ping, falling and becoming seriously injured. It

may also result in damage to property.

> Do not use the water pump at temperatures
below 0 °C.

If the suction hose or pressure hose is pulled,

the water pump may move and fall over. This

may result in damage to property.

> Do not pull on the suction hose or pressure
hose.

If the water pump is placed on a sloping,

uneven or unpaved surface, it may move and

fall over. This may result in damage to prop-

erty.

> Place the water pump on a horizontal, level
and paved surface.

> Secure the water pump so it cannot move.

Taking in highly inflammable and explosive lig-

uids may cause fires and explosions. This may

result in serious or fatal injury to people and

damage to property.

> Do not take in or discharge highly inflam-
mable or explosive liquids.

Taking in irritating, corrosive and toxic liquids

may endanger health and damage compo-

nents of the water pump. This may result in

serious or fatal injury to people and damage to

property.

> Do not take in or discharge irritating, corro-
sive or toxic liquids.

The water pump is not sterile or food-safe. If

liquid food products are taken in, they will be

contaminated.

> Do not take in or discharge liquid food prod-
ucts.

If the water pump is not filled with water before

starting the engine, this may result in damage

to the water pump.

> Fill the water pump with water before start-
ing the engine.

If the suction strainer is not attached, objects

may be sucked into the water pump. The

water pump may become clogged or dam-

aged.

> Attach the suction strainer.

The engine of the water pump is not water-

proof. If the water pump is placed in water, the

engine may be damaged.

0478-701-9909-A
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> Operate the water pump on a dry surface.
® Badly routed hoses may become damaged

and people may trip over them. This may

result in injury to people and damage to the

hoses.

> Route and mark the hoses so people can-
not trip over them.

> Route the hoses so they are not stretched
or tangled.

> Route the hoses so they do not become
damaged, kinked or crushed or chafe.

> Protect the hoses from heat, oil and chemi-
cals.

m |f people sit or stand on the water pump, they
may come into contact with hot components
and be seriously injured. If objects are placed
on the water pump, they may fall down and
cause serious injury to people.
> Do not sit or stand on the water pump.
> Do not place any objects on the water

pump.

4.9 Transporting
A WARNING

m The water pump may tip over or move during

transport. This may result in injury to people

and damage to property.

> Stop the engine.

> Secure the water pump with lashing straps,
belts or a net so it cannot tip over and
move.

m The muffler and engine may be hot after the
engine has been running. This may result in
the user burning themselves.
> Carry the water pump by the frame with the

muffler pointing away from the body.

m Water can freeze in components of the water
pump at temperatures below 0 °C. This may
result in damage to the water pump.
> Drain the water pump.

410 Storing
A WARNING

® Children are not aware of and cannot assess

the dangers of a water pump and can be seri-

ously injured.

> Shut off the engine.

> Store the water pump out of the reach of
children.

® Dampness can corrode the electrical contacts

on the water pump and metal components.

This can damage the water pump.

» Store your water pump in a clean and dry
condition.
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m \Water can freeze in water pump components
at temperatures below 0°C. This can damage
the water pump.
> Drain the water pump.

411 Cleaning, Maintenance and

Repair
A WARNING

® The water pump may inadvertently start if the
engine is running during cleaning, mainte-
nance or repair. This may result in serious
injury to people and damage to property.
> Stop the engine.

® The muffler and engine may be hot after the
engine has been running. This may result in
people burning themselves.
> Wait until the muffler and engine have

cooled down.

m Abrasive cleaning agents or using a water jet
or sharp objects for cleaning may result in
damage to the water pump or hoses. If the
water pump or hoses are not cleaned cor-
rectly, components may no longer operate cor-
rectly and safety devices may be disabled.
This may result in serious injury to people.
> Clean the water pump as described in this

instruction manual.
> Clean the hoses as described in this
instruction manual.

m |f the water pump or hoses are not maintained
or repaired as described in this instruction
manual, components may no longer operate
correctly and safety devices may be disabled.
This may result in serious or fatal injury to
people.
> Maintain or repair the water pump as

described in this instruction manual.
> Maintain hoses as described in the instruc-
tion manual for the hoses used.

5 Preparing Water Pump for
Operation

5.1 Preparing the Water Pump for
Operation

The following steps must be performed before

commencing work:

> Remove packaging material and transport
locks.

> Make sure that the water pump is in safe con-
dition, [ 4.6.

> Clean the water pump, £ 14.1.

5 Preparing Water Pump for Operation

\

Connect the water pump to a water source, [
6.1.

Fill the water pump housing with water, 1 6.2.
Refuel the water pump, 1 7.1.

Add engine oil, 1 7.2.

Check the controls, 3 9.1.

If the steps cannot be performed: do not use
the water pump and consult a STIHL specialist
dealer.

vy Yy VY VvYy

6 Connecting to a water
source

6.1 Connecting the Water Pump to
a Water Source

The water pump can take in water from rain bar-
rels, cisterns and from flowing or standing water.

In order for the water to be taken in, the differ-
ence in height between the water pump and the
water source must not exceed the maximum suc-
tion head (a), 1 18.1.

The suction hose must be inherently stable to
prevent collapse in the event of negative pres-
sure.

The suction strainer must be used.

Attaching the hose connections
> Stop the engine.

> Screw on union nut (1) together with connect-
ing piece (2) and seal (3). Do this at both
openings.

0478-701-9909-A



7 Refuelling the Water Pump and Adding Engine Oil

Attaching the hoses

>

>

>

Push clamps (1) onto pressure hose (2) and
suction hose (3).

Push pressure hose (2) over connecting
piece (4).

Push suction hose (3) over connecting
piece (5).

>

>

Align clamps (1) centrally over the resistance
ribs of connecting pieces (2 and 3).

Tighten the screws of clamps (1) firmly.
Pressure hose (4) and suction hose (5) are
firmly connected to the water pump.

Place upper part of suction strainer (6) on
lower part of suction strainer (7) and turn it
anti-clockwise until markings (8) on upper
part (6) and lower part (7) are in line.

Upper part (6) and lower part (7) of the suction
strainer are firmly connected to each other.
Push clamp (9) onto the other end of suction
hose (5).

Push this end of suction hose (5) over the con-
necting piece of suction strainer (10).

Align clamp (9) centrally on the connecting
piece of suction strainer (10).

Tighten the screw of clamp (10) firmly.
Suction strainer (10) is firmly connected to
suction hose (5).

Suspend suction strainer (10) in the water
source so that it does not touch the bottom.

0478-701-9909-A
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A WARNING

® Do not disconnect the water pump from the
water source during operation and allow it to
run empty.

Operating the water pump without the housing

completely filled can cause severe damage to

the pump.

6.2 Filling the Water Pump Hous-
ing with Water

NOTICE

® The water pump housing does not contain any
water on delivery. In order for water to be
taken in and pumped through the hoses, the
water pump must be filled with water. Starting
the engine with no or too little water in the
water pump housing may damage the water
pump.
> Add water to the water pump housing

before starting the pump.

> Turn screw plug (1) anti-clockwise until it can

be removed.

Fill the water pump housing with at least

3 litres of water.

Replace screw plug (1).

> Turn screw plug (1) clockwise and tighten
firmly by hand.

7  Refuelling the Water Pump
and Adding Engine Oil

71 Refuelling the Water Pump

v

v

NOTICE

® The water pump may be damaged if the cor-
rect fuel is not used.
> See the engine instruction manual.

> Stop the engine.
> Place the water pump on a flat surface with
the fuel tank cap facing up.
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> Clean the area around the fuel tank cap with a
damp cloth.

> Turn fuel tank cap (1) anti-clockwise until it
can be removed.

> Remove fuel tank cap (1).

> Add fuel without spilling any and stop at least
15 mm short of the fuel tank brim.

> Place fuel tank cap (1) on the fuel tank.

> Turn fuel tank cap (1) clockwise and tighten
firmly by hand.
The fuel tank is sealed.

7.2 Adding Engine Oil
The engine oil lubricates and cools the engine.

The engine oil specification and capacity can be
found in the engine instruction manual.

8 Starting and Stopping the Engine

> Turn main switch (1) to 1.
> Push fuel cock (2) in the direction of the arrow.
> Push choke lever (3) in the direction of the

arrow.

> Push throttle lever (4) in the direction of the

arrow.

\

\

NOTICE

> Press the water pump to the ground with the

left hand on upper frame (1) and place the
right foot on lower frame (2).

> Slowly pull out starter handle (3) with the right

hand to the point of noticeable resistance.
Keep quickly pulling out and returning starter
handle (3) until the engine is running.

Push the choke lever back so the engine does
not stall.

8.2 Stopping the Engine

® The water pump does not contain any engine
oil on delivery. Starting the engine with no or
too little engine oil may damage the water
pump.
> Always check the engine oil level before
starting and if necessary top up.

> Add the engine oil as described in the engine
instruction manual.

8 Starting and Stopping the
Engine
8.1 Starting the Engine

> Place the water pump on a level surface.

10

> Turn main switch (1) to 0.

The engine stops.

9 Checking the Water Pump

9.1 Checking the Controls
> Start the engine.
> Turn the main switch to 0.

The engine stops.
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10 Working with the Water Pump

> If the engine does not cut out:
> Close the fuel cock and do not use the
water pump; consult a STIHL dealer.
The main switch is defective.

10 Working with the Water
Pump
10.1  Securing the Water Pump

> Secure the water pump so it cannot move.

10.2 Routing the Suction Hose

To prevent excessive strain on the threaded con-

nection of the suction opening and to prevent the
seal from being crushed or moved, place a suita-
ble object under the suction hose.

> Place a suitable object (1) under suction
hose (2) so that it runs as straight as possible
and has no kinks.

10.3  Operating the Pump

E\/{
T )

The pump delivery rate can be adjusted by mov-
ing the throttle lever.

> Move the throttle lever to position : the pump

delivery rate decreases.

> Move the throttle lever to position €' the pump

delivery rate increases.

11 After Finishing Work
11.1  After Finishing Work

> Connect the water pump to a water source in
such a way that no sand or dirt can be taken
in.

> Start the engine.

0478-701-9909-A
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Sand and dirt are flushed out of the water
pump and hoses.

> Stop the engine.
> Allow the water pump to cool down.

> Unscrew union nuts (1).

The hoses are detached.

> Turn screw plug (2) anti-clockwise until it can

be removed.
Water flows out of the water pump.

> Tilt the water pump forwards to drain it com-

pletely.

> Replace screw plug (2).
> Turn screw plug (2) clockwise and tighten

firmly by hand.

> If the water pump is wet: allow the water pump

to dry.

> Clean the water pump.

12 Transporting

12.1 Transporting the Water Pump

> Stop the engine.

Carrying the water pump
> Carry the water pump by the frame with the

muffler pointing away from the body.

Transporting the water pump in a vehicle
> Secure the water pump in an upright position

so it cannot tip over or move.

13 Storing

13.1  Storing the Water Pump

Stop the engine.

> Store the water pump in accordance with the

following conditions:
— The water pump is out of reach of children.
— The water pump is clean and dry.
— The storage temperature is -20 °C to
+60 °C.

> If the water pump is to be stored for more than

30 days:

> Open the fuel tank cap.
> Drain the fuel tank.

> Seal the fuel tank.

"
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14 Cleaning
14.1  Cleaning the Water Pump

> Shut off the engine.

> Allow water pump to cool down.

> Clean the water pump with a damp cloth or
STIHL resin solvent.

> Clean cooling air slots with a soft brush.

14.2  Cleaning the Suction Strainer

> Stop the engine.

> Rinse the suction strainer under running
water.

> For coarser soiling, detach lower part of suc-
tion strainer (1) from upper part of suction
strainer (2) by turning it anti-clockwise and
remove. Rinse the inside of the suction
strainer under running water.

17 Troubleshooting

14 Cleaning

14.3 Cleaning the Hoses

> Shut off the engine.

> Clean the hoses with a damp cloth.
> Rinse the hoses with water.

15 Maintenance
15.1  Maintenance Intervals

Maintenance intervals are dependent on the
ambient conditions and the working conditions.
STIHL recommends the following maintenance
intervals:

Engine
> Maintain the engine as described in the engine
instruction manual.

Water pump
> Have the water pump inspected annually by a
STIHL specialist dealer.

16 Repairing
16.1  Repairing the Water Pump

The water pump cannot be repaired by the user.

> If the water pump is damaged: Do not use
your water pump and contact your STIHL
servicing dealer for assistance.

17.1  Remedying Water Pump Faults

Fault Cause Remedy

Engine cannot be Insufficient fuel in fuel | > Refuel water pump.

started. tank.
Carburettor overheat- | > Allow water pump to cool down.
ing.
Carburettor iced up. [> Allow water pump to warm up.
Main switch set to > Press main switch.
position 0.
Inferior, dirty or old > Use fresh, good quality fuel (unleaded petrol).
fuel in tank. > Clean carburettor.

Clean fuel line.

Spark plug socketis |*>
detached from spark |>
plug or ignition lead is
not properly fastened

Clean or replace spark plug.
Check connection between ignition lead and plug.

to socket.

Spark plug is dirty, > Clean or replace spark plug.

damaged or elec- > Adjust electrode gap.

trode gap is incorrect.

Engine flooded. » Remove spark plug and dry; set main switch to 0 and
pull starter rope repeatedly with spark plug removed.

Air filter dirty. > Clean or replace air filter.

Qil level in engine too |> Add engine oil.

low.

12
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English

Fault

Cause

Remedy

Engine difficult to
start or engine power
deteriorating.

Water in fuel tank
and carburettor or
carburettor is
blocked.

>

Empty fuel tank, clean fuel line and carburettor.

Fuel tank contamina-
ted.

>

Clean fuel tank.

Spark plug dirty.

>

Clean or replace spark plug.

Incorrect fuel used.

>

Check fuel.

Air filter dirty.

>

Clean or replace air filter.

Engine overheating.

Cooling ribs dirty.

>

Clean cooling ribs.

Engine running
roughly.

Incorrect fuel used.

>

Check fuel.

Insufficient fuel in fuel
tank.

>

Refuel water pump.

Air filter dirty.

>

Clean or replace air filter.

Engine stops during
operation.

Qil level in engine is
too low and oil pres-
sure sensor stops
engine.

>

Top up engine oil.

Insufficient fuel in fuel
tank.

>

Refuel water pump.

Heavy smoke forma-
tion.

Qil level in engine is
too high.

>

Drain engine oil.

Air filter dirty.

>

Clean or replace air filter.

Excessive vibration
during operation.

Vibration dampers
worn.

Replace vibration dampers.

Water pump not
pumping water.

Suction strainer or
hoses are clogged.

Clean suction strainer and hoses.

Insufficient water.

Ensure that a sufficient amount of water is available.

No water in water
pump.

Connect water pump to a water source.
Fill water pump with water.

Maximum delivery
head or maximum
suction head has
been exceeded.

Observe maximum delivery head or maximum suction
head. 1 18.1

Suction hose col-
lapsed on itself.

>

Use an inherently stable suction hose.

Suction hose leaking
or not connected

properly.

>

Check suction hose and connection.

18 Specifications

18.1

STIHL WP 900 Water Pump

— Displacement: 252 cc

— Power to ISO 8893: 5.2 kW at 3600 rpm
— Maximum idling speed: 4000 rpm

— Weight with empty fuel tank: 38 kg

— Maximum fuel tank capacity: 4 |

— Connecting piece diameter: 102 mm (4

inches)

— Maximum delivery head: 34 m
— Maximum suction head: 6.5 m

0478-701-9909-A
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A = Delivery head

B = Suction head
— Maximum delivery rate: 94 m%h

The delivery rate depends on the delivery head:

a

=

NN W W

POy
> o o o o«

A (m)

[1] 20 40 60 80 100
B(m®/h)

A = Delivery head

B = Delivery rate

18.2 Sound Values

The K value for the sound pressure level is

3 dB(A). The K value for the sound power level is

3.0 dB(A).

— Sound pressure level L, measured in accord-
ance with ISO 20361: 89 dB(A)

— Sound power level Lo measured in accord-
ance with 2000/14/EC: 102.4 dB(A)

— Sound power level L5 guaranteed in accord-
ance with 2000/14/EC: 105 dB(A)

18.3 Exhaust Emissions

The CO, value measured in the EU type appro-
val procedure is specified at www.stihl.com/co2
in the product-specific technical data.

14

19 Spare Parts and Accessories

The measured CO, value was determined on a
representative engine in accordance with a
standardised test procedure under laboratory
conditions and does not represent either an
explicit or implied guarantee of the performance
of a specific engine.

The applicable exhaust emission requirements
are fulfilled by the intended usage and mainte-
nance described in this instruction manual. The
type approval expires if the engine is modified in
any way.

18.4 REACH

REACH is an EC regulation and stands for the
Registration, Evaluation, Authorisation and
Restriction of Chemical substances.

For information on compliance with the REACH
regulation see www.stihl.com/reach.

19 Spare Parts and Accesso-
ries

19.1 Spare parts and accessories

STIHL These symbols indicate original STIHL

&), spare parts and original STIHL acces-
sories.

STIHL recommends the use of original STIHL
spare parts and accessories.

Despite ongoing market observation, STIHL is
unable to judge the reliability, safety and suitabil-
ity of other manufacturers' spare parts and
accessories; accordingly, STIHL cannot warrant
for the use of those parts.

Original STIHL spare parts and original STIHL
accessories are available from STIHL dealers.

20 Disposal
20.1 Disposing of the Water Pump

Information on disposal is available from your
local authority or from a STIHL dealer.

Improper disposal may be harmful to health and

pollute the environment.

> Take STIHL products including packaging to a
suitable collection point for recycling in accord-
ance with local regulations.

> Do not dispose of the product with domestic
waste.

0478-701-9909-A
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21 EC Declaration of Conformity

21 EC Declaration of Con-
formity
21.1  STIHL WP 900.0 Water Pump

STIHL Tirol GmbH
Hans Peter Stihl-Strasse 5
6336 Langkampfen

Austria

declares under our sole responsibility that
— design: water pump

— nominal output: 5.2 kW

— manufacturer's brand: STIHL

type: WP 900.0

— serial number: VB05

complies with the relevant provisions of Direc-
tives 2000/14/EU, 2006/42/EC, 2011/65/EU and
2014/30/EU and has been developed and manu-
factured in accordance with the versions of the
following standards valid on the date of manufac-
ture: EN 809 and EN 55012.

The measured and guaranteed sound power lev-
els were determined in accordance with Directive
2000/14/EC, Appendix V.

— Measured sound power level: 102.4 dB(A)

— Guaranteed sound power level: 105 dB(A)

The technical documents are stored at STIHL
Tirol GmbH.

The year of manufacture and machine number
are indicated on the water pump.

Langkampfen, 08.10.2021
STIHL Tirol GmbH

A

Matthias Fleischer, Head of Research and
Development Division

fmmﬂww J) A~
p-p-

Sven Zimmermann, Head of Quality Department
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1 Préface
Chere cliente, cher client,

Nous vous remercions d'avoir choisi un produit
STIHL. Dans le développement et la fabrication
de nos produits, nous mettons tout en ceuvre
pour garantir une excellente qualité répondant
aux besoins de nos clients. Nos produits se dis-
tinguent par une grande fiabilité, méme en cas
de sollicitations extrémes.

STIHL garantit également la plus haute qualité
au niveau du service aprés-vente. Nos reven-
deurs spécialisés fournissent des conseils com-
pétents, aident nos clients a se familiariser avec
nos produits et assurent une assistance techni-
que compléte.

STIHL se déclare résolument en faveur d'un
développement durable et d'une gestion respon-
sable de la nature. La présente Notice d'emploi
vous aidera a utiliser votre produit STIHL en
toute sécurité et dans le respect de I'environne-
ment, pendant toute sa longue durée de vie.

Nous vous remercions de votre confiance et
vous souhaitons beaucoup de plaisir avec votre
produit STIHL.

(e o

Dr. Nikolas Stihl
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francgais

IMPORTANT ! LIRE CETTE NOTICE AVANT
D'UTILISER CE PRODUIT ET LA CONSERVER
PRECIEUSEMENT.

2 Informations concernant la
présente Notice d'emploi

2.1 Documents applicables

Le présent manuel d'utilisation est une notice ori-
ginale du fabricant conformément a la direc-
tive CE 2006/42/EC.

Les consignes de sécurité locales s'appliquent.
> Outre le présent manuel d'utilisation, lire, com-
prendre et conserver les documents suivants :
— Le manuel d'utilisation et I'emballage du
tuyau utilisé
— Notice d'utilisation du moteur
STIHL EHC 605.0/705.0

2.2 Marquage des avertissements
dans le texte

A AVERTISSEMENT

m Attire |'attention sur des dangers qui peuvent
causer des blessures graves, voire mortelles.
> Les mesures indiquées peuvent éviter des

blessures graves, voire mortelles.

AVIS

m Attire |'attention sur des dangers pouvant cau-
ser des dégats matériels.
> Les mesures indiquées peuvent éviter des
dégats matériels.

2.3 Symboles figurant dans le texte

H!ﬂ Ce symbole renvoie a un chapitre de la
== présente notice d'utilisation.

16

2 Informations concernant la présente Notice d'emploi

3 Vue d'ensemble
3.1 Pompe a eau

1 Cosse de bougie d'allumage
La cosse de bougie d'allumage relie le cable
d'allumage a la bougie d'allumage.

2 Silencieux
Le silencieux réduit les émissions sonores de
la pompe a eau.

3 Chassis
Le chassis sert a protéger et a transporter la
pompe a eau.

4 Bouchon du réservoir a carburant
Le bouchon du réservoir a carburant ferme le
réservoir a carburant.

5 Poignée de démarrage
La poignée de démarrage sert a démarrer le
moteur.

6 Levier des gaz
Le levier des gaz sert a accélérer le moteur.

7 Levier du volet de démarrage
Le levier du volet de démarrage sert a démar-
rer le moteur.

8 Robinet d'alimentation en carburant
Le robinet d'alimentation en carburant coupe
I'alimentation en carburant.

9 Vis de fermeture
La vis de fermeture obture l'orifice de remplis-
sage d'eau.

10 Vis de fermeture
La vis de fermeture obture l'orifice de vidange
d'eau.

0478-701-9909-A



4 Prescriptions de sécurité

11 Bouchon d'huile moteur avant
Le bouchon d'huile moteur obture I'orifice de
remplissage d'huile moteur.

12 Bouchon d'huile moteur arriére
Le bouchon d'huile moteur ferme I'orifice per-
mettant de contrdler le niveau de remplissage
d'huile.

13 Interrupteur marche/arrét
L'interrupteur marche/arrét sert a mettre en
marche et arréter le moteur.

14 Orifice d'aspiration
L'orifice d'aspiration sert a raccorder le tuyau
d'aspiration.

15 Orifice de sortie
L'orifice de sortie sert a raccorder le tuyau de
refoulement.

# Plaque signalétique avec numéro de machine

3.2 Composants servant au raccor-
dement des tuyaux

1
@/
.
1 Tubulure

La tubulure sert a raccorder un tuyau.

2 Joint
Le joint assure I'étanchéité de la tubulure.

3 Ecrou-raccord
L'écrou-raccord fixe la tubulure a la pompe a
eau.

4 Collier de serrage
Le collier de serrage fixe un tuyau a la tubu-
lure.

5 Crépine
La crépine filtre I'eau aspirée.

3.3 Symboles

Les symboles peuvent se trouver sur la pompe a
eau, le moteur et la tubulure de remplissage
d'huile. lls ont la signification suivante :

Déplacer le régulateur pour

ouvrir ou fermer le robinet d'ali-
mentation en carburant.

0478-701-9909-A
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Activer le volet de démarreur
pour démarrer le moteur a
combustion a froid.

Faire attention a la quantité
d'huile moteur.

Lire, comprendre et conserver
le manuel d'utilisation.

Le moteur doit étre rempli
d'huile moteur avant le démar-
rage.

INN
Ce symbole désigne le levier
de réglage des gaz.

4  Prescriptions de sécurité
4.1 Symboles d'avertissement

Les symboles d'avertissement placés sur la
pompe a eau ont la signification suivante :

Respecter toutes les consignes de
sécurité et les mesures associées.

Lire, comprendre et conserver le

manuel d'utilisation.

Porter une protection acoustique.

Ne pas inhaler les gaz d'échappement.

Ne pas toucher les surfaces brllantes.

Ne pas faire le plein si le moteur tourne
ou s'il est en surchauffe.

> P>

Se tenir a distance des objets
et tenir les tiers a I'écart.

4.2 Utilisation conforme du produit

La pompe a eau STIHL WP 900.0 sert a pomper
de l'eau douce jusqu'a une hauteur maximale de
34 m et a partir d'une profondeur maximale de
6,5 m. La pompe a eau ne doit étre utilisée qu'en
tant qu'appareil individuel.

17
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La pompe a eau STIHL WP 900.0 ne sert pas

pour les applications suivantes :

— Pompage d'essence, d'huile, de diluant, de
solvant et de matériaux similaires

— Pompage d'acides, de bases, de produits
alcalins et de matériaux similaires

— Pompage d'aliments liquides

— Pompage d'eau salée

— Pompage d'eau a une température supérieure
a 40 °C.

AVIS

m | es réglementations et consignes locales
déterminent le prélevement d'eau dans les
eaux superficielles.
> Observer et respecter les réglementations

locales.

A AVERTISSEMENT

m En cas d'utilisation non conforme de la pompe

a eau, les personnes risquent des blessures

graves ou mortelles et des dommages maté-

riels peuvent survenir.

> Utiliser la pompe a eau comme indiqué
dans le présent manuel d'utilisation.

4.3 Exigences concernant I'utilisa-
teur

A AVERTISSEMENT

m | es personnes sans expérience ne peuvent
pas percevoir les dangers liés a la pompe a
eau ni en évaluer les risques. L'utilisateur ou
d'autres personnes risquent des blessures
graves, voire la mort.

> Lire, comprendre et conserver le
manuel d'utilisation.

> Sila pompe a eau est confiée a une autre
personne : lui remettre le manuel d'utilisa-
tion.

> Veiller a ce que I'utilisateur respecte les exi-
gences suivantes :

— L'utilisateur est reposé.

— L'utilisateur possede les capacités phy-
siques, sensorielles et mentales pour
pouvoir se servir de la pompe a eau. Si
les capacités physiques, sensorielles ou
mentales de |'utilisateur sont limitées, ce
dernier doit utiliser I'appareil unique-
ment sous la surveillance ou selon les
instructions d'une personne responsa-
ble.

18
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— L'utilisateur est en mesure de reconnai-
tre et d'évaluer les dangers liés a la
pompe a eau.

— L'utilisateur est majeur ou a été formé a
un métier conformément aux réglemen-
tations nationales en vigueur.

— L'utilisateur a regu une instruction
auprés d'un revendeur spécialisé STIHL
ou d'une personne qualifiée, avant d'uti-
liser la pompe a eau pour la premiére
fois.

— L'utilisateur ne se trouve pas sous l'in-
fluence d'alcool, de médicaments ni de
drogue.

> En cas de doute : demander conseil a un
revendeur spécialisé STIHL.

m | e systeme d'allumage de la pompe a eau

génére un champ électromagnétique. Le

champ électromagnétique peut affecter les sti-

mulateurs cardiaques. L'utilisateur risque des

blessures graves, voire la mort.

> Si l'utilisateur porte un stimulateur cardia-
que : s'assurer que le stimulateur cardiaque
n'est pas affecté.

4.4 Vétements et équipement

A AVERTISSEMENT

m | ors de l'utilisation, les cheveux longs peuvent

étre pris dans la pompe a eau. L'utilisateur ris-

que de se blesser gravement.

> Attacher les cheveux longs de maniére a ce
qu'ils se trouvent au-dessus des épaules.

m Pendant l'utilisation, I'utilisateur peut entrer en

contact avec de I'eau contaminée ou de I'eau

peut gicler de la pompe a eau ou des tuyaux.

L'utilisateur peut se blesser.

> Porter des lunettes de protection ajustées.
Les lunettes de protection appropriées dis-
ponibles dans le commerce sont certifiées
conformément a la norme EN 166 ou aux
dispositions nationales en vigueur et por-
tent le marquage correspondant.

Du bruit est émis pendant I'utilisation. Le bruit

peut nuire a l'audition.

@ > Porter une protection acoustique.

Des vétements inadaptés peuvent se prendre
dans la pompe a eau. S'il ne porte pas des
vétements appropriés, I'utilisateur risque de se
blesser gravement.

> Porter des vétements ajustés.

> Retirer écharpe et bijoux.
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m | 'utilisateur risque de glisser s'il ne porte pas
les chaussures de sécurité appropriées. L'utili-
sateur peut se blesser.
> Porter des chaussures de sécurité solides

et fermées avec semelle antidérapante.

4.5 Zone de travail et environne-
ment

A AVERTISSEMENT

m | es personnes n'intervenant pas dans |'utilisa-

tion, les enfants et les animaux ne peuvent

pas déceler, ni évaluer les risques liés a la

pompe a eau. Les personnes n'intervenant

pas dans l'utilisation de I'appareil, les enfants

et les animaux risquent de se blesser grave-

ment et des dommages matériels peuvent sur-

venir.

> Tenir les personnes n'intervenant pas dans
I'utilisation de I'appareil, les enfants et les
animaux éloignés de la zone de travail.

> Ne pas laisser la pompe a eau sans surveil-
lance.

> Veiller a ce que les enfants ne puissent pas
jouer avec la pompe a eau.

m | orsque le moteur tourne, des gaz d'échappe-
ment brllants sortent du silencieux. Les gaz
d'échappement brilants peuvent enflammer
des matériaux inflammables et provoquer des
incendies.
> Ecarter les matériaux facilement inflamma-

bles du flux des gaz d'échappement.

4.6 Etat conforme aux régles de
sécurité

La pompe a eau est en bon état de fonctionne-

ment et conforme aux régles de sécurité si les

conditions suivantes sont réunies :

— La pompe a eau est intacte.

— Aucun carburant ne s'échappe de la pompe a
eau.

— Le bouchon du réservoir a carburant est
fermé.

— La pompe a eau est propre.

— Les éléments de commande fonctionnent et
n'ont pas été modifiés.

— Des tuyaux adaptés a I'utilisation avec des
pompes a eau sont montés.

— Les tuyaux sont montés correctement.

— Des accessoires d'origine STIHL adaptés sont
montés sur cette pompe a eau.

— Les accessoires sont montés correctement.

0478-701-9909-A
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A AVERTISSEMENT

® | es composants ne peuvent plus fonctionner

correctement s'ils sont en mauvais état de

fonctionnement, des dispositifs de sécurité

peuvent étre désactivés et du carburant peut

s'échapper. Les personnes risquent des bles-

sures graves, voire la mort.

» Utiliser une pompe a eau intacte.

> Si du carburant s'échappe de la pompe a
eau : ne pas utiliser la pompe a eau et
demander conseil a un revendeur spécia-
lisé STIHL.

> Fermer le bouchon du réservoir a carbu-
rant.

> Sila pompe a eau est sale : nettoyer la
pompe a eau.

> Ne pas modifier la pompe a eau.

> Siles éléments de commande ne fonction-
nent pas : ne pas utiliser la pompe a eau.

> Ne monter que des tuyaux adaptés a I'utili-
sation sur des pompes a eau.

> Monter des accessoires d'origine STIHL
adaptés a cette pompe a eau.

> Monter des tuyaux et des accessoires
comme indiqué dans le présent manuel
d'utilisation ou dans celui de I'accessoire
correspondant.

> Ne pas introduire d'objets dans les orifices
de la pompe a eau.

> Remplacer les pictogrammes usés ou
endommagés.

> En cas de doute : demander conseil a un
revendeur spécialisé STIHL.

4.7 Carburant et ravitaillement

A AVERTISSEMENT

m | e carburant utilisé pour cette pompe a eau
est I'essence. L'essence est extrémement
inflammable. Si I'essence entre en contact
avec une flamme nue ou des objets brilants,
elle peut provoquer des incendies ou des
explosions. Les personnes risquent des bles-
sures graves, voire la mort et des dommages
matériels peuvent survenir.
> Protéger I'essence de la chaleur et du feu.
> Ne pas renverser d'essence.
> Si de I'essence est renversée : essuyer l'es-
sence avec un chiffon et ne pas essayer de
démarrer le moteur tant que I'ensemble des
pieces de la pompe a eau et la zone autour
de la pompe a eau ne sont pas séches.

> Ne pas fumer.

> Ne pas faire le plein a proximité du feu.
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> Avant de faire le plein, couper le moteur et
le laisser refroidir.

> Si le réservoir doit étre vidé : effectuer
I'opération a l'air libre.

> Démarrer le moteur a au moins 3 m de dis-
tance de I'endroit ou le plein a été fait.

> Ne jamais remiser la pompe a eau a l'inté-
rieur de locaux fermés alors que de l'es-
sence se trouve dans le réservoir a carbu-
rant.

m | 'inhalation de vapeurs d'essence peut empoi-
sonner les personnes.
> Ne pas inhaler les vapeurs d'essence.
> Faire le plein dans un lieu bien aéré.

® | a pompe a eau s'échauffe pendant I'utilisa-
tion. L'essence se dilate, ce qui peut créer une
surpression dans le réservoir a carburant. Si le
bouchon du réservoir a carburant est ouvert,
de l'essence peut jaillir. Les projections d'es-
sence peuvent s'enflammer. L'utilisateur ris-
que de se blesser gravement.
> Laisser tout d'abord refroidir la pompe a

eau, puis ouvrir le bouchon du réservoir a
carburant.

m | es vétements entrant en contact avec de l'es-
sence sont plus facilement inflammables. Les
personnes risquent des blessures graves,
voire la mort et des dommages matériels peu-
vent survenir.
> Si des vétements entrent en contact avec

de I'essence : changer de vétements.

m | 'essence peut nuire a l'environnement.
> Ne pas déverser de carburant.
> Eliminer I'essence conformément a la régle-

mentation et dans le respect de I'environne-
ment.
m Sj de I'essence entre en contact avec la peau
ou les yeux, ceux-ci peuvent étre irrités.
> Eviter tout contact avec I'essence.
> En cas de contact avec la peau : rincer
abondamment les parties de la peau con-
cernées a I'eau savonneuse.

> En cas de contact avec les yeux : rincer les
yeux abondamment a I'eau claire pendant
15 minutes au moins, puis consulter un
médecin.

m | e systeme d'allumage de la pompe a eau
génére des étincelles. Des étincelles peuvent
survenir a I'extérieur et dans un environne-
ment facilement inflammable et explosif, elles
risquent de déclencher des incendies et des
explosions. Les personnes risquent des bles-
sures graves, voire la mort et des dommages
matériels peuvent survenir.
> Utiliser les bougies d'allumage décrites

dans le présent manuel d'utilisation.
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4 Prescriptions de sécurité

> Visser la bougie d'allumage et la serrer.

> Enfoncer fermement la cosse de bougie
d'allumage.

® | a pompe a eau peut étre détériorée si elle est

ravitaillée avec de I'essence non adaptée au

moteur.

» Utiliser de I'essence fraiche sans plomb, de
marque.

> Respecter les consignes figurant dans la
notice d'utilisation du moteur.

4.8 Utilisation
A AVERTISSEMENT

m Sij |'utilisateur ne démarre pas correctement le
moteur, il risque de perdre le contrdle de la
pompe a eau. L'utilisateur risque de se blesser
gravement.
> Démarrer le moteur comme décrit dans le

présent manuel d'utilisation.

m Sjla pompe a eau est mise en service sans
que les tuyaux soient montés, I'utilisateur ris-
que de mettre les mains dans l'orifice d'aspira-
tion et l'orifice de sortie. L'utilisateur risque de
se blesser gravement.
> Ne mettre la pompe a eau en service que

lorsque les tuyaux sont montés.
> Ne pas mettre les mains dans |'orifice d'as-
piration ou de sortie.

® | orsque le moteur tourne, des gaz d'échappe-
ment sont générés. Des gaz d'échappement
inhalés peuvent empoisonner les personnes.

> Ne pas inhaler les gaz d'échappe-
ment.

A\

Utiliser la pompe a eau dans un lieu bien

aéré.

Ne pas utiliser la pompe a eau dans un

puits.
> En cas de nausée, de maux de téte, de

troubles visuels, auditifs ou d'étourdisse-
ments : arréter le travail et consulter un
médecin.

m Si |'utilisateur porte une protection acoustique
et que le moteur tourne, I'utilisateur ne peut
percevoir et évaluer les bruits que de maniéere
limitée.
> Travailler avec calme et de fagon réfléchie.

m Sila pompe a eau présente un comportement
différent ou inhabituel pendant I'utilisation, il
est possible que son état ne respecte pas les
conditions de sécurité. Les personnes risquent
de se blesser gravement et des dommages
matériels peuvent survenir.

A\
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4 Prescriptions de sécurité

> Arréter le travail et s'adresser a un reven-
deur spécialisé STIHL.

m | 'eau peut geler sur le sol et dans les compo-
sants de la pompe a eau lorsque les tempéra-
tures sont inférieures a 0 °C. L'utilisateur ris-
que de glisser, de tomber et de se blesser gra-
vement. Des dommages matériels peuvent
survenir.
> Ne pas utiliser la pompe a eau a des tem-

pératures inférieures a 0 °C.

m Sj I'on tire sur le tuyau d'aspiration ou de
refoulement, la pompe a eau peut bouger et
se renverser. Des dommages matériels peu-
vent survenir.
> Ne pas tirer sur le tuyau d'aspiration ou le

tuyau de refoulement.

m Sjla pompe a eau est placée sur une surface
inclinée, irréguliere ou non stabilisée, elle ris-
que de bouger et de se renverser. Des dom-
mages matériels peuvent survenir.
> Placer la pompe a eau sur une surface hori-

zontale, plane et stabilisée.
> Sécuriser la pompe a eau de maniére a ce
qu'elle ne puisse pas bouger.

m | es liquides facilement inflammables et explo-
sifs qui sont aspirés peuvent déclencher des
incendies et des explosions. Les personnes
risquent des blessures graves ou mortelles et
des dommages matériels peuvent survenir.
> Ne pas aspirer ou répandre des liquides

facilement inflammables ou explosifs.

m | es liquides irritants, corrosifs et toxiques qui
sont aspirés peuvent présenter un risque pour
la santé et endommager les composants de la
pompe a eau. Les personnes risquent des
blessures graves ou mortelles et des domma-
ges matériels peuvent survenir.
> Ne pas aspirer ou répandre des liquides irri-

tants, corrosifs ou toxiques.

® | a pompe a eau n'est pas aseptisée et ne
convient pas aux aliments. Si des aliments
liquides sont aspirés, ils seront contaminés.
> Ne pas aspirer ou répandre des aliments

liquides.

m Sj la pompe a eau n'est pas remplie d'eau
avant le démarrage du moteur, elle risque
d'étre endommagée.
> Remplir la pompe a eau d'eau avant de

démarrer le moteur.

m Sj la crépine n'est pas montée, des objets
peuvent étre aspirés dans la pompe a eau. La
pompe a eau risque de se boucher ou d'étre
endommagée.
> Monter la crépine.

0478-701-9909-A
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= | e moteur de la pompe a eau n'est pas étan-
che. Si la pompe a eau est placée dans l'eau,
le moteur risque d'étre endommagé.
> Faire fonctionner la pompe a eau sur une

surface séche.
m Des tuyaux mal posés peuvent étre endom-
magés et des personnes risquent de trébucher
dessus. Des personnes risquent de se blesser
et les tuyaux d'étre endommageés.
> Poser et repérer les tuyaux de sorte que
personne ne risque de trébucher.

> Poser les tuyaux de maniére a ce qu'ils ne
soient pas tendus ou emmélés.

> Poser les tuyaux de maniére a ce qu'ils ne
puissent pas étre endommageés, pliés ou
sectionnés et qu'ils ne frottent pas.

> Protéger les tuyaux de la chaleur, de I'huile
et des produits chimiques.

m Si des personnes s'assoient ou se tiennent
debout sur la pompe a eau, elles peuvent
entrer en contact avec des parties chaudes de
la pompe et étre gravement blessées. Si des
objets sont déposés sur la pompe a eau, ils
risquent de tomber et de blesser gravement
des personnes.
> Ne pas s'asseoir ou se tenir debout sur la

pompe a eau.
> Ne pas déposer ou placer d'objets sur la
pompe a eau.

4.9 Transport
A AVERTISSEMENT

®m Pendant le transport, la pompe a eau peut se
renverser ou bouger. Des personnes risquent
de se blesser et des dommages matériels
peuvent survenir.

> Arréter le moteur.

» Sécuriser la pompe a eau avec des san-
gles, des courroies ou un filet pour qu'elle
ne puisse pas se renverser ni bouger.

® Aprés que le moteur a fonctionné, le silen-
cieux et le moteur peuvent étre brilants. L'utili-
sateur risque de se brdler.

> Porter la pompe a eau par le chassis de
maniére a ce que le silencieux ne pointe
pas vers le corps.

m | 'eau peut geler dans les composants de la

pompe a eau a des températures inférieures a

0 °C. La pompe a eau risque d'étre endomma-

gée.

> Vider la pompe a eau.
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frangais 5 Préparation de la pompe a eau

410 Remisage tivés. Les personnes risquent des blessures
graves ou mortelles.

A AVE RTlSSEMENT > Procéder a I'entretien ou la réparation de la

® |es enfants ne sont pas en mesure de recon- pompe & eauou des tuyaux comme decrit

naitre et d'évaluer les dangers liés a la pompe dans le présent manuel d'utilisation.

a eau. Les enfants risquent des blessures gra- > Entretenir les tuyaux comme indiqué dans

ves. le manuel d'utilisation des tuyaux utilisés.

> Arréter le moteur. 5 g =

> Conserver la pompe a eau hors de portée S Preparatlon dela pompe a
des enfants. eau

m | es contacts électriques de la pompe a eau et ; i R
les piéces métalliques peuvent subir une cor- 5.1 Préparation de la pompe a eau
rosion due a I'humidité. La pompe a eau ris-

A - Avant chaque utilisation, effectuer impérative-
que d'étre endommagée.

ment les opérations suivantes :

> Conserver la pompe a eau au propre et au > Retirer les emballages et les sécurités de
' Sec. transport.
® | 'eau peut geler dans les composants de la > S'assurer que la pompe & eau est en bon état
pompe a eau a des températures inférieures a de fonctionnement. 1 4.6
0 °C. La pompe a eau risque d'étre endomma- > Nettoyer la pompe’é eau. IEEH 14.1
ge\e/-_d | . > Raccorder la pompe a eau a une source
ider la pompe a eau. d'eau, 6.1,
411 Nettoyage, entretien et répara-  ~ Remlir deau le carter de la pompe & eau, £
tion i

> Faire le plein de carburant de la pompe a eau,

A AVERTISSEMENT @71,

) > Verser de I'huile moteur, E17.2
® Si le moteur tourne au cours du nettoyage, de > Controler les éléments de commande, £ 9.1.
I'entretien ou de la réparation, la pompe a eau ’

3 ) ) > Si les différentes opérations ne peuvent pas
peut démarrer involontairement. Les person-

nes risquent de se blesser gravement et des etre effectuces : ne pas utiliser la pompe 2
q - 9 . eau et s'adresser a un revendeur spécialisé
dommages matériels peuvent survenir.
R STIHL.
> Arréter le moteur.

m Aprés le moteur fonctionnement du moteur, le 6 Branchement sur une
silencieux et le moteur peuvent étre brilants.

Les personnes risquent de se briler. source d'alimentation en
> Atter?d're que le silencieux et le moteur aient eau
refroidi.

= Des produits de nettoyage agressifs, le net- 6.1 Raccordement de la pompe a
tgyage au jet d'eau ou avec des objets pointus eau a une source d'eau
risquent d'endommager la pompe a eau ou les . ) ) .
tuyaux. Si la pompe & eau ou les tuyaux ne La pompe a eau peut aspirer I'eau des récupéra-
sont pas nettoyés correctement, certains com-  teurs d'eau de pluie, des citernes et les eaux
posants peuvent ne plus fonctionner correcte- courantes ou stagnantes.

ment et des dispositifs de sécurité peuvent

étre désactivés. Les personnes risquent de se

blesser gravement.

> Nettoyer la pompe a eau comme indiqué
dans le présent manuel d'utilisation.

> Nettoyer les tuyaux comme décrit dans le
présent manuel d'utilisation.

m Sjla pompe a eau ou les tuyaux ne sont pas
entretenus ou réparés comme décrit dans le
présent manuel d'utilisation, des composants
ne peuvent plus fonctionner correctement et Pour que I'eau puisse étre aspirée, la différence
des dispositifs de sécurité peuvent étre désac- de hauteur entre la pompe a eau et la source
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6 Branchement sur une source d'alimentation en eau

d'eau ne doit pas dépasser la hauteur d'aspira-
tion maximale (a), (1 18.1.

Le tuyau d'aspiration doit avoir une stabilité pro-
pre afin d'éviter qu'il ne s'affaisse en cas de
dépression.

Il faut absolument utiliser la crépine.

Montage des raccords de tuyaux
> Arréter le moteur.

> Visser les écrous-raccords (1) en méme temps
que les tubulures (2) et le joint (3).

Montage des tuyaux

frangais

Le tuyau de refoulement (4) et le tuyau d'aspi-
ration (5) sont solidement reliés a la pompe a
eau.

> Monter la partie supérieure de la crépine (6)
sur la partie inférieure de la crépine (7) et la
serrer dans le sens inverse des aiguilles d'une
montre jusqu'a ce que les repéeres (8) sur la
partie supérieure (6) et la partie inférieure (7)
soient alignés.
La partie supérieure (6) et la partie inférieure
(7) de la crépine sont solidaires I'une de I'au-
tre.

> Pousser le collier de serrage (9) sur l'autre
extrémité du tuyau d'aspiration (5).

> Pousser l'autre extrémité du tuyau d'aspira-
tion (5) sur la tubulure de la crépine (10).

> Centrer le collier de serrage (9) sur la tubulure
de la crépine (10).

> Serrer a fond la vis du collier de serrage (10).
La crépine (10) est solidement reliée au tuyau
d'aspiration (5).

> Faire pendre la crépine (10) dans la source
d'eau de maniére a ce que la crépine (10) ne
touche pas le sol.

A AVERTISSEMENT

®m Ne pas débrancher la pompe a eau de la
source d'eau et la faire tourner a vide pendant
le fonctionnement.

Un fonctionnement sans boitier entierement rem-

pli peut gravement endommager la pompe a

eau.

> Insérer les colliers de serrage (1) sur le tuyau
de refoulement (2) et le tuyau d'aspiration (3).

> Pousser le tuyau de refoulement (2) sur la
tubulure (4).

> Pousser le tuyau d'aspiration (3) sur la tubu-
lure (5).

> Centrer les colliers de serrage (1) au-dessus
des nervures de résistance des tubulu-
res (2 et 3).

> Serrer a fond les vis des colliers de ser-
rage (1).

0478-701-9909-A

6.2 Remplissage du carter de la
pompe a eau avec de l'eau

AVIS

® A la livraison, le carter de la pompe a eau ne
contient pas d'eau. Pour que I'eau puisse étre
aspirée et pompée a travers les tuyaux, il est
nécessaire de remplir la pompe a eau d'eau.
Un démarrage du moteur sans ou avec trop
peu d'eau dans le carter de la pompe a eau
peut endommager celle-ci.
> Avant le démarrage, verser de I'eau dans le

carter de la pompe a eau.

23



frangais

> Tourner la vis de fermeture (1) dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre jusqu'a ce
qu'il soit possible de retirer la vis de ferme-
ture (1).

» Remplir le carter de la pompe a eau d'au
moins 3 | d'eau.

> Placer la vis de fermeture (1).

> Visser la vis de fermeture (1) dans le sens des
aiguilles d'une montre et la serrer a la main.

7  Plein de carburant de la
pompe a eau et remplis-
sage d'huile moteur

71 Plein de carburant de la pompe
a eau

7 Plein de carburant de la pompe a eau et remplissage d'huile moteur

> Verser du carburant en veillant a ne pas en
renverser et de maniére a laisser au moins
15 mm de libre jusqu'au bord du réservoir a
carburant.

> Mettre le bouchon (1) sur le réservoir a carbu-
rant.

> Visser le bouchon du réservoir a carburant (1)
dans le sens des aiguilles d'une montre et le
serrer a la main.
Le réservoir a carburant est fermé.

7.2 Plein d'huile moteur
L'huile moteur lubrifie et refroidit le moteur.

La spécification de I'huile moteur et la quantité
de remplissage sont indiquées dans la notice
d'utilisation du moteur.

AVIS

AVIS

® | a pompe a eau peut étre détériorée si elle
n'est pas ravitaillée avec le bon carburant.
> Tenir compte de la notice d'utilisation du
moteur.

> Arréter le moteur.

> Placer la pompe a eau sur une surface plane
de maniére a ce que le bouchon du réservoir a
carburant soit dirigé vers le haut.

> A l'aide d'un chiffon humide, nettoyer la zone
autour du bouchon du réservoir a carburant.

> Tourner le bouchon du réservoir a carbu-
rant (1) dans le sens inverse des aiguilles
d'une montre jusqu'a ce qu'il puisse étre retire.
> Déposer le bouchon du réservoir a carbu-
rant (1).

24

m A |a livraison, le réservoir ne contient pas
d'huile moteur. Un démarrage du moteur sans
ou avec trop peu d'huile moteur peut endom-
mager la pompe a eau.
> Avant chaque démarrage, controler le

niveau d'huile moteur et faire I'appoint si
nécessaire.

> Verser I'huile moteur comme indiqué dans la
notice d'utilisation du moteur.

8 Mise en route et arrét du
moteur

8.1 Démarrage du moteur
> Placer la pompe a eau sur une surface plane.

0478-701-9909-A



9 Vérification de la pompe a eau

> Tourner l'interrupteur marche/arrét (1) en posi-
tion 1.

> Pousser le robinet d'alimentation en carbu-
rant (2) dans le sens de la fleche.

> Déplacer le levier du volet de démarrage (3)
dans le sens de la fleche.

> Déplacer le levier des gaz (4) dans le sens de
la fleche.

> Avec la main gauche placée sur le chassis
supérieur (1), plaquer la pompe a eau au sol
et poser le pied droit sur le chassis infé-
rieur (2).

> Tirer lentement la poignée de démarrage (3)
de la main droite jusqu'a sentir qu'elle résiste.

> Tirer rapidement sur la poignée de démar-
rage (3) et la laisser revenir en arriére plu-
sieurs fois jusqu'a ce que le moteur tourne.

> Repousser le levier du volet de démarrage
pour éviter que le moteur ne cale.

8.2 Arrét du moteur

> Tourner l'interrupteur marche-arrét (1) en posi-
tion 0.
Le moteur s'arréte de lui-méme.

9 Vérification de la pompe a
eau

9.1 Contrdle des éléments de com-
mande
> Démarrer le moteur.
> Tourner l'interrupteur marche/arrét en position
0.
Le moteur s'arréte de lui-méme.
> Si le moteur ne s'arréte pas :

0478-701-9909-A
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> Fermer le robinet d'alimentation en carbu-
rant, ne pas utiliser la pompe a eau et
demander conseil a un revendeur spécialisé
STIHL.
L'interrupteur marche/arrét est défectueux.

10 Utilisation de la pompe a
eau

Sécurisation de la pompe a

eau
> Sécuriser la pompe a eau de maniére a ce
qu'elle ne puisse pas bouger.

10.2

10.1

Mise en place du tuyau d'aspi-
ration

Pour que le raccord fileté de I'orifice d'aspiration
ne soit pas trop sollicité et que le joint ne soit pas
écrasé ou deplacé, placer un objet adéquat sous
le tuyau d'aspiration.

> Placer I'objet adéquat (1) sous le tuyau d'aspi-
ration (2) de maniéere a ce que le tuyau soit le
plus droit possible et ne présente pas de cou-
des.

10.3 Pompage

-z

)
BT )

Il est possible d'ajuster la puissance de pompage

en réglant le levier des gaz.

> Déplacer le levier des gaz en position * : la
puissance de pompage diminue.

> Déplacer le levier des gaz en position € : la
puissance de pompage augmente.
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11 Apres le travalil

11.1  Apres l'utilisation

> Raccorder la pompe a eau a une source d'eau
de maniéere a ce qu'aucun sable ni aucune
saleté ne puissent étre aspirés.

> Démarrer le moteur.
Le sable et |a saleté sont évacués de la
pompe a eau et des tuyaux.

> Arréter le moteur.

> Laisser refroidir la pompe a eau.

> Deévisser les écrous-raccords (1).
Les tuyaux sont démontés.

> Tourner la vis de fermeture (2) dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre jusqu'a ce
qu'il soit possible de retirer la vis de ferme-
ture (2).
L'eau s'écoule de la pompe a eau.

> Basculer la pompe a eau vers I'avant pour la
vider complétement.

> Mettre en place la vis de fermeture (2).

> Visser la vis de fermeture (2) dans le sens des
aiguilles d'une montre et la serrer a la main.

> Sila pompe a eau est mouillée : laisser sécher
la pompe a eau.

> Nettoyer la pompe a eau.

12 Transport

12.1  Transport de la pompe a eau
> Arréter le moteur.

Pour porter la pompe a eau

> Porter la pompe a eau par le chassis de
maniére a ce que le silencieux ne pointe pas
vers le corps.

Transport de la pompe a eau dans un véhicule

» Sécuriser la pompe a eau en position verticale
de maniéere a ce qu'elle ne puisse pas se ren-
verser ni bouger.

13 Rangement

13.1 Remisage de la pompe a eau
> Arréter le moteur.
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11 Aprés le travail

> Remiser la pompe a eau en respectant les
conditions suivantes :
— La pompe a eau est hors de portée des
enfants.
— La pompe a eau est propre et au sec.
— La température de stockage est comprise
entre -20 °C et +60 °C.
> Sila pompe a eau est remisée plus de
30 jours :
> OQuvrir le bouchon du réservoir a carburant.
> Vider le réservoir a carburant.
> Fermer le réservoir a carburant.

14 Nettoyage

14.1  Nettoyage de la pompe a eau

> Arréter le moteur.

> Laisser refroidir la pompe a eau.

> Nettoyer la pompe a eau a I'aide d'un chiffon
humide ou du dissolvant pour résine STIHL.

> Nettoyer la fente d'aération avec un pinceau.

14.2 Nettoyage de la crépine
> Arréter le moteur.
> Rincer la crépine sous I'eau courante.

> En cas d'encrassement plus important, déta-
cher la partie inférieure (1) de la partie supéri-
eure de la crépine (2) en la tournant dans le
sens inverse des aiguilles d'une montre, puis
la retirer et la rincer de l'intérieur a I'eau cou-
rante.

14.3 Nettoyage des tuyaux

> Arréter le moteur.

> Nettoyer les tuyaux avec un chiffon humide.
> Rincer les tuyaux a I'eau.

15 Maintenance
15.1 Intervalles d'entretien

Les intervalles d'entretien dépendent des condi-
tions ambiantes et des conditions de travail.
STIHL recommande les intervalles d'entretien
suivants :

Moteur
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16 Réparation

> Procéder a l'entretien du moteur comme indi-

qué dans la notice d'utilisation du moteur.

Pompe a eau

frangais

> Sila pompe a eau est endommagée : ne pas
utiliser la pompe a eau et s'adresser a un
revendeur spécialisé STIHL.

> Faire contrbler la pompe a eau une fois par an
par un revendeur spécialisé STIHL.

16 Réparation

16.1

L'utilisateur ne peut pas réparer lui-méme la

pompe a eau.

17 Dépannage

17.1

Réparation de la pompe a eau

Résolution des dysfonctionnements de la pompe a eau

Dysfonctionnement

Cause

Solutions

Impossible de démar-
rer le moteur.

Le réservoir a carbur-
ant ne contient pas
assez de carburant.

> Faire le plein de carburant de la pompe a eau.

Le carburateur est
trop chaud.

> Laisser refroidir la pompe a eau.

Le carburateur est
gele.

> Laisser la pompe a eau se réchauffer.

L'interrupteur mar-
che/arrét est en posi-
tion 0.

> Actionner l'interrupteur marche/arrét.

Le carburant est de
mauvaise qualité,
encrassé ou depuis
trop longtemps dans
le réservoir.

» Utiliser du carburant frais (essence sans plomb) de
marque.

> Nettoyer le carburateur.

> Nettoyer la conduite d'alimentation en carburant.

La cosse est retirée
de la bougie d'allu-
mage ou le cable
d'allumage n'est pas
fixé correctement sur
la cosse.

> Nettoyer la bougie d'allumage ou la remplacer.
> Controler la connexion entre le cable d'allumage et le
connecteur.

La bougie d'allumage
est encrassée,
endommagée ou
I'écartement des
électrodes est incor-
rect.

> Nettoyer la bougie d'allumage ou la remplacer.
> Régler I'écartement des électrodes.

Le moteur est noyé.

> Dévisser la bougie d'allumage et la sécher, mettre
I'interrupteur marche/arrét sur O et tirer plusieurs fois
sur le cable de démarrage, bougie d'allumage dévis-
sée.

Le filtre a air est
encrassé.

> Nettoyer ou remplacer le filtre a air.

Le niveau d'huile
dans le moteur est
insuffisant.

> Faire I'appoint d'huile moteur.

Le moteur démarre
difficilement ou perd
de la puissance.

Il'y a de I'eau dans le
réservoir a carburant
et le carburateur ou
le carburateur est
bouché.

> Vider le réservoir a carburant, nettoyer la conduite
d'alimentation en carburant et le carburateur.

0478-701-9909-A
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17 Dépannage

Dysfonctionnement

Cause

Solutions

Le réservoir a carbur-
ant est encrassé.

>

Nettoyer le réservoir a carburant.

La bougie d'allumage
est encrassée.

>

Nettoyer la bougie d'allumage ou la remplacer.

Utilisation d'un mau-
vais carburant.

>

Contrdler le carburant.

Le filtre a air est
encrassé.

>

Nettoyer ou remplacer le filtre a air.

Le moteur devient
trés chaud.

Les ailettes de refroi-
dissement sont
encrasseées.

>

Nettoyer les ailettes de refroidissement.

Le moteur fonctionne
bruyamment.

Utilisation d'un mau-
vais carburant.

>

Contrdler le carburant.

Le réservoir a carbur-
ant ne contient pas
assez de carburant.

>

Faire le plein de carburant de la pompe a eau.

Le filtre a air est
encrassé.

>

Nettoyer ou remplacer le filtre a air.

Le moteur s'arréte
pendant le fonc-
tionnement.

Le niveau d'huile
dans le moteur est
trop bas et le capteur
de pression d'huile
arréte le moteur.

>

Faire I'appoint d'huile moteur.

Le réservoir a carbur-
ant ne contient pas
assez de carburant.

>

Faire le plein de carburant de la pompe a eau.

Fumée importante.

Le niveau d'huile
dans le moteur est
trop élevé.

>

Vidanger de I'huile moteur.

Le filtre a air est
encrassé.

Nettoyer ou remplacer le filtre a air.

Les vibrations pend-
ant le fonctionnement
sont trop fortes.

Les amortisseurs de
vibrations sont usées.

>

Remplacer les amortisseurs de vibrations.

La pompe a eau ne
pompe pas d'eau.

La crépine ou les
tuyaux sont bouchés.

Nettoyer la crépine et les tuyaux.

Il n'y a pas suffisam-
ment d'eau.

>

S'assurer qu'une quantité d'eau suffisante est dispon-
ible.

Il n'y a pas d'eau
dans la pompe a eau.

>

Raccorder la pompe a eau a une source d'eau.
Remplir la pompe a eau d'eau.

La hauteur de
refoulement maxi-
male ou la hauteur
d'aspiration maximale
est dépassée.

Respecter la hauteur de refoulement maximale ou la
hauteur d'aspiration maximale. £ 18.1

Le tuyau d'aspiration
s'est effondré sur lui-
méme.

Utiliser un tuyau d'aspiration stable.

Le tuyau d'aspiration
n'est pas étanche ou
n'est pas raccordé
correctement.

Vérifier le tuyau d'aspiration et le raccordement.
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18 Caractéristiques techniques

18 Caractéristiques techni-
ques

18.1 Pompe a eau STIHL WP 900

— Cylindrée : 252 cm?®

— Puissance conformément a la norme 1ISO

8893 : 5,2 kW a 3600 tr/min

Régime de ralenti maximal : 4000 tr/min

— Poids avec réservoir a carburant vide : 38 kg

— Capacité maximale du réservoir a carburant :
4dm®(41)

— Diameétre de la tubulure : 102 mm (4")

— Hauteur de refoulement maximale : 34 m

— Hauteur d'aspiration maximale : 6,5 m

A = hauteur de refoulement

B = hauteur d'aspiration
— Débit maximal : 94 m*/h

Le débit dépend de la hauteur de refoulement.

a

NN W W
=

-
> v © o S o

A (m)

0 20 40 60 80 100
B(m®/h)

A = hauteur de refoulement
B = débit
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18.2 Emissions sonores

La valeur K du niveau de pression sonore est de

3 dB(A). La valeur K du niveau de puissance

acoustique est de 3,0 dB(A).

— Niveau de pression sonore L, mesuré selon
1ISO 20361 : 89 dB(A)

— Niveau de puissance acoustique L, mesuré
selon 2000/14/EC : 102,4 dB(A)

— Niveau de puissance acoustique L, garanti
selon 2000/14/EC : 105 dB(A)

18.3  Valeur d'émissions de gaz
d'échappement

La teneur en CO, mesurée au cours de la procé-
dure de réception par type UE est indiquée a
I'adresse Internet www.stihl.com/co2 dans les
caractéristiques techniques spécifiques au pro-
duit.

La teneur en CO, mesurée a été enregistrée sur
un moteur représentatif, au cours d'une procé-
dure de contréle normalisée réalisée dans des
conditions de laboratoire. Elle ne fournit pas de
garantie explicite ou implicite sur la puissance
d'un moteur déterminé.

Cette machine satisfait aux exigences en vigueur
concernant les émissions de gaz d'échappe-
ment, a condition qu'elle soit utilisée et entrete-
nue conformément a la destination prévue déc-
rite dans le présent manuel d’utilisation. Toute
modification apportée au moteur entraine I'expi-
ration de 'autorisation d'exploitation de la
machine.

18.4 REACH

REACH (enRegistrement, Evaluation et Autorisa-
tion des substances CHimiques) est le nom d'un
reglement CE qui couvre le contrdle de la fabri-
cation, de l'importation, de la mise sur le marché
et de I'utilisation des substances chimiques.

Pour obtenir de plus amples informations sur le
respect du réglement REACH, voir
www.stihl.com/reach.

19 Piéces de rechange et
accessoires
19.1  Piéces de rechange et acces-

soires
STIHL Ces symboles identifient les pieces de
&, rechange d'origine STIHL et les acces-

soires d'origine STIHL.
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STIHL recommande d'utiliser des pieces de
rechange d'origine STIHL et des accessoires
d'origine STIHL.

Bien que STIHL observe continuellement les
marchés, ses services ne peuvent pas évaluer la
fiabilité, la sécurité, ni les aptitudes de pieces de
rechange et d'accessoires d'autres fabricants et
c'est pourquoi STIHL se dégage de toute res-
ponsabilité quant a leur utilisation.

Pour obtenir des piéces de rechange d'origine
STIHL et des accessoires d'origine STIHL,
s'adresser a un revendeur spécialisé STIHL.

20 Mise au rebut

20.1  Mise au rebut de la pompe a

eau

Des informations relatives a la mise au rebut
sont disponibles aupres de I'administration locale
ou d'un revendeur STIHL.

Une élimination inappropriée peut nuire a la

santé et polluer I'environnement.

> Apporter les produits STIHL, y compris I'em-
ballage, a un point de collecte approprié pour
le recyclage, conformément a la réglementa-
tion locale.

> Ne pas les jeter avec les ordures ménageres.

21 Déclaration de conformité
UE
211 Pompe a eau STIHL WP 900.0

STIHL Tirol GmbH
Hans Peter Stihl-Stralte 5
6336 Langkampfen

Autriche

déclare sous sa seule responsabilité que
— Modéle : pompe a eau

— Puissance nominale : 5,2 kW

— Marque : STIHL

— Type : WP 900.0

— N° de série : VB05

est en parfaite conformité avec les dispositions
pertinentes des directives 2000/14/EU,
2006/42/EC, 2011/65/EU et 2014/30/EU et a été
mise au point et fabriquée conformément aux
versions des normes suivantes, en vigueur a la
date de production : EN 809 et EN ISO 55012.
La détermination des niveaux de puissance
acoustique mesurés et garantis a été effectuée
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conformément a la directive 2000/14/EC,

Annexe V.

— Niveau de puissance acoustique mesuré :
102,4 dB(A)

— Niveau de puissance acoustique garanti :
105 dB(A)

La documentation technique est conservée chez
STIHL Tirol GmbH.

L'année de fabrication et le numéro de machine
sont indiqués sur la pompe a eau.

Langkampfen, 08/10/2021
STIHL Tirol GmbH

par délégation W é ; é‘

Matthias Fleischer, Directeur de la Recherche et
du Développement

fmmuﬁuw (flfv\
par délégation

Sven Zimmermann, Chef du département de la
Qualité
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1 Prélogo

1  Prélogo
Distinguidos clientes,

Nos alegramos de que se hayan decidido

por STIHL. Desarrollamos y confeccionamos
nuestros productos en primera calidad y con
arreglo a las necesidades de nuestros clientes.
De esta manera conseguimos elaborar produc-
tos altamente fiables incluso en condiciones de
esfuerzo extremas.

STIHL también presta un Servicio Postventa de
primera calidad. Nuestros comercios especializa-
dos garantizan un asesoramiento e instrucciones
competentes asi como un amplio asesoramiento
técnico.

STIHL se declara expresamente a favor de tratar
la naturaleza de forma sostenible y responsable.
Estas instrucciones de servicio pretenden asis-
tirle para hacer un uso ecolégico y seguro de su
producto STIHL durante toda su vida util.

Le agradecemos su confianza y le deseamos
que disfrute de su producto STIHL.

e 4

Dr. Nikolas Stihl

IMPORTANTE: LEER ANTES DE USAR Y
GUARDAR.

2 Informaciones relativas a
estas instrucciones para la
reparacion

2.1 Documentacion aplicable

Este manual de instrucciones es un manual ori-
ginal del fabricante en conformidad con la direc-
tiva 2006/42/EC de la UE.

Son aplicables las normas de seguridad locales.
> Ademas de este manual de instrucciones se
deben leer, comprender y guardar los siguien-
tes documentos:
— Manual de instrucciones y embalaje de la
manguera utilizada
— Manual de instrucciones del motor
STIHL EHC 605.0/705.0

0478-701-9909-A
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2.2 Marca de las indicaciones de
advertencia en el texto

A roverTENCIA

® | aindicacion hace referencia a peligros que
pueden provocar lesiones graves o la muerte.
> Con las medidas mencionadas se pueden
evitar lesiones graves o mortales.

INDICACION

® | aindicacion hace referencia a peligros que
pueden provocar dafos materiales.
> Con las medidas mencionadas se pueden
evitar dafios materiales.

2.3 Simbolos en el texto

U..“ Este simbolo remite a un capitulo de
== este manual de instrucciones.
3  Sinopsis

3.1 Bomba de agua

1 Pipa de bujia
La pipa de bujia une el cable de encendido
con la bujia de encendido.

2 Silenciador
El silenciador disminuye las emisiones sono-
ras de la bomba de agua.

3 Bastidor
El bastidor sirve para proteger y transportar la
bomba de agua.

4 Tapon del depésito de combustible
El tapon del depdsito de combustible cierra el
depdsito de combustible.
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5 Empuiiadura de arranque
La empunadura de arranque sirve para arran-
car el motor.

6 Acelerador
El acelerador sirve para acelerar el motor.

7 Palanca del estarter
La palanca del estarter sirve para arrancar el
motor.

8 Paso de combustible
El paso de combustible interrumpe la alimen-
tacién de combustible.

9 Tornillo de cierre
El tornillo de cierre cierra el orificio para el lle-
nado de agua.

10 Tornillo de cierre
El tornillo de cierre cierra el orificio para el
vaciado de agua.

11 Tapén delantero de aceite de motor
El tapon de aceite de motor cierra la abertura
de llenado de aceite de motor.

12 Tap6n trasero de aceite del motor
El tapdn de aceite del motor cierra la abertura
para el control del nivel de aceite.

13 Interruptor principal
El interruptor principal sirve para encender y
apagar el motor.

14 Abertura de aspiracién
La abertura de aspiracion sirve para conectar
la manguera de aspiracion.

15 Abertura de descarga
La abertura de descarga sirve para conectar
la manguera de presion.

# Placa de caracteristicas con nimero de serie

3.2 Componentes para la conexion
de las mangueras

1
2
3
&@
1 Tubuladura

La tubuladura sirve para conectar una man-
guera.

2 Junta
La junta hermetiza la tubuladura.
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w

Tuerca de racor
La tuerca de racor fija la tubuladura a la
bomba de agua.

Abrazadera de apriete
La abrazadera de apriete fija una manguera a
la tubuladura.

5 Filtro de aspiracion
El filtro de aspiracion filtra el agua aspirada.

3.3 Simbolos

Los simbolos pueden encontrarse en la bomba
de agua, en el motor o en la boca de llenado de
aceite, y significan lo siguiente:

El paso de combustible se abre
y se cierra desplazando el
regulador.

»

Para arrancar un motor de
combustion frio hay que activar
el estarter.

Tener en cuenta la cantidad de
aceite de motor necesaria.

Leer, comprender y conservar
el manual de instrucciones.

El motor debe llenarse con
aceite de motor antes de arran-

p carlo.

Este simbolo caracteriza la
palanca de regulacioén del ace-

lerador.

4 Indicaciones relativas a la
seguridad
41 Simbolos de advertencia

Los simbolos de advertencia en la bomba de
agua significan lo siguiente:

Tener en cuenta las indicaciones de
seguridad y las medidas que hay que
tomar.

>

Leer, comprender y conservar el
manual de instrucciones.

Utilizar una proteccion auditiva.

@®
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4 Indicaciones relativas a la seguridad

S No inhalar los gases de escape.

No tocar las superficies calientes.

No repostar gasolina si el motor esta
funcionando o esta caliente.

Guardar distancia frente a los
objetos e impedir que otras
personas se acerquen.

4.2 Uso de acuerdo a lo previsto

La bomba de agua STIHL WP 900.0 sirve para

bombear agua dulce hasta una altura maxima de

34 m y desde una profundidad maxima de 6,5 m.

La bomba de agua solo puede utilizarse como

magquina individual.

La bomba de agua STIHL WP 900.0 no sirve

para las siguientes aplicaciones:

— Bombeo de gasolina, aceite, diluyente, disol-
vente y materiales similares

— Bombeo de acidos, alcalis, bases y materiales

similares

Bombeo de alimentos liquidos

— Bombeo de agua salada

Bombeo de agua con una temperatura supe-

rior a 40 °C.

INDICACION

B | as normas e instrucciones locales determi-
nan la extraccion de agua de las aguas super-
ficiales.
> Respetar y cumplir las normas locales.

A ADVERTENCIA

m Sj la bomba de agua no se utiliza de la forma
prevista, pueden producirse lesiones graves o
mortales y también dafios materiales.
> Utilizar la bomba de agua de la manera

descrita en este manual de instrucciones.

4.3 Obligaciones del usuario

A ADVERTENCIA

® | os usuarios que no hayan sido instruidos no
pueden reconocer ni evaluar los peligros rela-
cionados con la bomba de agua. El usuario u
otras personas pueden sufrir lesiones graves
o mortales.

0478-701-9909-A
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> Leer, comprender y conservar el
manual de instrucciones.

> Sila bomba de agua se entrega a otra per-
sona: entregar también el manual de ins-
trucciones.

> Es necesario asegurarse de que el usuario
cumpla los siguientes requisitos:

— El usuario esta descansado.

— El usuario esta capacitado en sentido
corporal, sensorial y mental para mane-
jar la bomba de agua y trabajar con ella.
Si la capacitacion fisica, sensorial o
mental del usuario esta limitada, este
podra trabajar unicamente bajo supervi-
sion o tras haber sido instruido por una
persona responsable.

— El usuario puede reconocer y estimar
los peligros relacionados con la bomba
de agua.

— El usuario es mayor de edad o esta
recibiendo una formacion profesional
bajo supervision conforme a las disposi-
ciones nacionales.

— El usuario ha sido instruido por un distri-
buidor especializado STIHL o por una
persona competente, antes de trabajar
por primera vez con la bomba de agua.

— El usuario no esta afectado por el con-
sumo de alcohol, medicamentos o dro-
gas.

> En caso de dudas: consultar a un distribui-
dor especializado STIHL.

m E| sistema de encendido de la bomba de agua
genera un campo electromagnético. EI campo
electromagnético puede afectar a los marca-
pasos. El usuario podria sufrir lesiones graves
o mortales.
> Si el usuario lleva un marcapasos: asegu-

rarse de que el marcapasos no se vea
afectado.

44 Ropa y equipamiento de tra-
bajo

A ADVERTENCIA

m E| pelo largo puede quedar atrapado en la
bomba de agua durante el trabajo. El usuario
puede resultar gravemente lesionado.
> Atary asegurar el pelo largo de manera

que quede por encima de los hombros.

® Durante el trabajo, el usuario puede entrar en
contacto con agua contaminada o el agua
puede salir a chorros de la bomba de agua o
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las mangueras. El usuario puede resultar

lesionado.

> Llevar gafas de proteccion ajustadas a la
cabeza. Las gafas de proteccion apropia-
das se han comprobado segun la norma
EN 166 o segun disposiciones nacionales,
y estan a la venta en los comercios con su
correspondiente identificacion.

® Durante el trabajo se genera ruido. El ruido
puede dafiar el oido.

@ > Utilizar una proteccion auditiva.

® | a ropa inadecuada puede quedar atrapada

en la bomba de agua. Los usuarios que no lle-

ven ropa apropiada puede ser gravemente
lesionados.

> Llevar ropa ajustada al cuerpo.

> Quitarse bufandas y joyas.

m E| usuario que no lleva calzado apropiado
puede resbalar. El usuario puede resultar
lesionado.
> Llevar calzado resistente y cerrado con

suela antideslizante.

4.5 Zona de trabajo y entorno

A ADVERTENCIA

m | as personas ajenas al trabajo, al igual que
nifios y animales, no pueden reconocer ni
evaluar los peligros relacionados con la
bomba de agua. Las personas ajenas al tra-
bajo, nifios y animales pueden sufrir lesiones
graves, y se pueden producir dafios materia-
les.
> Las personas ajenas al trabajo, nifios y ani-
males se deben alejar de la zona de tra-
bajo.
> No dejar la bomba de agua sin vigilancia.
> Asegurarse de que los nifios no puedan
jugar con la bomba de agua.

m Gases de escape calientes emanan del silen-
ciador cuando el motor esta funcionando. Los
gases de escape calientes pueden encender
materiales facilimente inflamables y causar
incendios.
> Mantener el chorro de gases de escape

alejado de materiales facilmente inflama-
bles.

4.6 Estado seguro

La bomba de agua se encuentra en un estado
seguro cuando se cumplen las siguientes condi-
ciones:

— La bomba de agua no esta dafiada.
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— La bomba de agua no tiene una fuga de com-
bustible.

— El tapon del deposito de combustible esta
cerrado.

— La bomba de agua esta limpia.

— Los mandos funcionan y no han sido modifica-
dos.

— Se han instalado mangueras adecuadas para
ser usadas en bombas de agua.

— Las mangueras estan montadas correcta-
mente.

— En esta bomba de agua se han montado
accesorios originales STIHL.

— Los accesorios estan montados correcta-
mente.

A ADVERTENCIA

® En un estado que no sea seguro, es posible

que ciertos componentes ya no funcionen

correctamente, se desactiven dispositivos de

seguridad y haya una fuga de combustible.

Pueden producirse lesiones graves o morta-

les.

» Trabajar con una bomba de agua que no
presente dafos.

> Sila bomba de agua tiene una fuga de
combustible: no trabajar con la bomba de
agua y consultar a un distribuidor especiali-
zado STIHL.

> Cerrar el tapdn del depésito de combusti-
ble.

> Sila bomba de agua esta sucia: limpiar la
bomba de agua.

> No modificar la bomba de agua.

> Si los mandos no funcionan: no trabajar
con la bomba de agua.

> Solo se deben montar mangueras adecua-
das para ser usadas en bombas de agua.

> Montar accesorios originales STIHL para
esta bomba de agua.

> Montar mangueras y accesorios de la
manera descrita en este manual de instruc-
ciones o en el manual de instrucciones del
accesorio correspondiente.

> No meter ningun objeto en las aberturas de
la bomba de agua.

> Sustituir los rétulos desgastados o dafia-
dos.

> En caso de dudas: consultar a un distribui-
dor especializado STIHL.

4.7 Combustible y repostaje
A ADVERTENCIA

m E| combustible utilizado para esta bomba de
agua es gasolina. La gasolina es altamente
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4 Indicaciones relativas a la seguridad

inflamable. La gasolina que entre en contacto

con llamas abiertas u objetos calientes puede

provocar incendios o explosiones. Pueden

producirse lesiones graves o mortales y tam-

bién dafios materiales.

> Proteger la gasolina del calor y del fuego.

> No derramar gasolina.

> Si se derram6 gasolina: limpiarla con un
pano, e intentar arrancar el motor solo
cuando estén secos todos los componentes
de la bomba de agua y el area alrededor de
ella.

> No fumar.

> No repostar en las cercanias de fuego.

> Antes de repostar, apagar el motor y dejar
que se enfrie.

> Si hay que vaciar el depdsito: hacerlo al
aire libre.

> Arrancar el motor a una distancia de al
menos 3 m del lugar de repostaje.

> No almacenar la bomba de agua nunca en
lugares cerrados con gasolina en el dep6-
sito.

m | os vapores de gasolina pueden envenenar a

las personas que los inhalen.

> No inhalar los vapores de gasolina.

> Repostar en un lugar bien ventilado.

® | a bomba de agua se calienta durante el tra-

bajo. La gasolina se expande y en el depdsito

de combustible puede generarse sobrepre-

sion. Cuando se abre el tapdn del depdsito de

combustible puede salir un chorro de gasolina.

La gasolina que sale a chorros puede infla-
marse. El usuario puede resultar gravemente
lesionado.
> Dejar que primero se enfrie la bomba de
agua, y abrir después el tapon del depdsito
de combustible.
® | a ropa que entra en contacto con gasolina es
mas facilmente inflamable. Pueden producirse
lesiones graves o mortales y también dafios
materiales.
> Si la ropa entra en contacto con gasolina:
cambiarse de ropa.
m | 3 gasolina puede poner en peligro el medio
ambiente.
> No derramar combustible.
> Desechar la gasolina de una forma regla-
mentaria y respetuosa con el medio
ambiente.
m Sj la gasolina entra en contacto con la piel o
los ojos, estos se pueden irritar.
> Evitar cualquier contacto con gasolina.
> Si se ha producido un contacto con la piel:
lavar la piel afectada con agua abundante y
jabon.
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> Si se ha producido un contacto con los
ojos: lavar los ojos durante al menos 15
minutos con agua abundante y visitar a un
médico.
m E| sistema de encendido de la bomba de agua
produce chispas. Las chispas pueden exten-
derse al exterior y provocar incendios y explo-
siones en entornos facilmente inflamables o
explosivos. Pueden producirse lesiones gra-
ves o mortales y también dafios materiales.
> Utilizar las bujias de encendido descritas
en este manual de instrucciones.

> Enroscar y apretar firmemente la bujia de
encendido.

> Conectar la pipa de bujia aplicando pre-
sién.

® | a bomba de agua puede resultar dafada si
se reposta con combustible inadecuado para
el motor.
> Utilizar gasolina sin plomo nueva de marca.
> Tener en cuenta las especificaciones del

manual de instrucciones del motor.

4.8 Trabajo
A ADVERTENCIA

m E| usuario que no arranca el motor correcta-
mente puede perder el control sobre la bomba
de agua. El usuario puede resultar grave-
mente lesionado.
> Arrancar el motor de la manera descrita en

este manual de instrucciones.
m Sila bomba de agua se pone en funciona-
miento sin las mangueras conectadas, el
usuario podria meter las manos en la abertura
de aspiracion y en la de salida. El usuario
puede resultar gravemente lesionado.
> Poner en funcionamiento la bomba de agua
Unicamente con las mangueras conecta-
das.

> No introducir las manos en las aberturas de
aspiracion o de salida.

®m Cuando funciona el motor se generan gases
de escape. Los gases de escape pueden
envenenar a las personas que los inhalen.

> No inhalar los gases de escape.

> Trabajar con la bomba de agua en un lugar
bien ventilado.

> No trabajar en un pozo con la bomba de
agua.

> Si se sienten nauseas, dolores de cabeza,
trastornos visuales o auditivos o mareos:
finalizar el trabajo y visitar a un médico.
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El usuario que lleve una proteccién auditiva

con el motor en marcha solo podra percibir y

evaluar los ruidos de una forma limitada.

> Trabajar de forma tranquila y reflexiva.

Si la bomba de agua cambia durante el tra-

bajo o se comporta de una forma poco habi-

tual, es posible que no se encuentre en un

estado seguro. Pueden producirse lesiones

graves y dafios materiales.

> Finalizar el trabajo y consultar a un distri-
buidor especializado STIHL.

El agua puede congelarse en el suelo y en

componentes de la bomba de agua a tempe-

raturas inferiores a 0 °C. El usuario puede res-

balar, caer y resultar gravemente lesionado.

Pueden producirse dafios materiales.

> No utilizar la bomba de agua a temperatu-
ras inferiores a 0 °C.

Si se tira de la manguera de aspiracién o de la

manguera de presioén, la bomba de agua

puede moverse y caerse. Pueden producirse

dafios materiales.

> No tirar de la manguera de aspiracion ni de
la manguera de presion.

Si la bomba de agua se coloca en una superfi-

cie inclinada, irregular o sin pavimentar, esta

puede moverse y caerse. Pueden producirse

dafios materiales.

> Colocar la bomba de agua en una superfi-
cie horizontal, nivelada y pavimentada.

> Asegurar la bomba de agua de tal manera
que no pueda moverse.

Los liquidos aspirados que sean altamente

inflamables y explosivos pueden provocar

incendios y explosiones. Pueden producirse

lesiones graves o mortales y también dafios

materiales.

> No aspirar ni aplicar liquidos altamente
inflamables o explosivos.

Los liquidos irritantes, corrosivos y toxicos

aspirados pueden poner en peligro la salud y

dafiar los componentes de la bomba de agua.

Pueden producirse lesiones graves o mortales

y también dafios materiales.

> No aspirar ni aplicar liquidos irritantes,
corrosivos o toxicos.

La bomba de agua no esta esterilizada y no

es apta para alimentos. Si se aspiran alimen-

tos liquidos, estos se contaminaran.

> No aspirar ni aplicar alimentos liquidos.

La bomba de agua se puede dafar si no se

llena de agua antes de arrancar el motor.

> Llenar la bomba de agua con agua antes
de arrancar el motor.

Si no se ha montado el filtro de aspiracion, es

posible que objetos sean aspirados y penetren
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4 Indicaciones relativas a la seguridad

en la bomba de agua. La bomba de agua
puede obstruirse o danarse.
> Montar el filtro de aspiracion.

m E| motor de la bomba de agua no es resis-
tente al agua. Si la bomba de agua se coloca
en el agua, el motor puede resultar dafiado.
> Manejar la bomba de agua sobre una

superficie seca.
® | as mangueras mal colocadas pueden resul-
tar dafadas o provocar que alguien tropiece
con ellas. Pueden producirse lesiones y las
mangueras pueden resultar dafiadas.
> Colocar y sefializar las mangueras de
manera que nadie tropiece con ellas.

> Colocar las mangueras de manera que no
queden tensas ni enredadas.

> Colocar las mangueras de manera que
estas no se dafen, doblen, aplasten o des-
gasten.

> Proteger las mangueras del calor, de aceite
y de productos quimicos.

m Si personas se sientan o se ponen de pie
encima de la bomba de agua, pueden entrar
en contacto con partes calientes de la
maquina y sufrir lesiones graves. Si se colo-
can objetos sobre la bomba de agua, estos
pueden caerse y las personas pueden sufrir
lesiones graves.
> No sentarse ni ponerse de pie encima de la

bomba de agua.
> No colocar ninguin objeto sobre la bomba
de agua.

4.9 Transporte
A ADVERTENCIA

® Durante el transporte, la bomba de agua
puede caerse o moverse. Pueden producirse
lesiones y dafos materiales.
> Apagar el motor.
> Asegurar la bomba de agua con cinchas

tensoras, correas, o con una red, de tal
manera que no pueda volcar ni moverse.

m E| silenciador y el motor pueden estar calien-
tes después de que el motor haya funcionado.
El usuario podria quemarse.
> Transportar la bomba de agua agarrandola

por el bastidor, de manera que el silencia-
dor quede alejado del cuerpo.

m E| agua puede congelarse en los componen-
tes de la bomba de agua si las temperaturas
descienden por debajo de 0 °C. La bomba de
agua puede resultar dafada.
> Vaciar la bomba de agua.
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5 Preparar la bomba de agua para su uso
4.10 Almacenamiento

A ADVERTENCIA

® | 0s nifios no pueden reconocer ni estimar los

peligros relacionados con la bomba de agua.

Los nifios pueden sufrir lesiones graves.

> Apagar el motor.

> Almacenar la bomba de agua fuera del
alcance de los nifos.

m | os contactos eléctricos de la bomba de agua
y los componentes metalicos pueden sufrir
corrosion debido a la humedad. La bomba de
agua puede resultar dafada.
> Almacenar la bomba de agua en un lugar

limpio y seco.

® E| agua puede congelarse en los componen-
tes de la bomba de agua si las temperaturas
descienden por debajo de 0 °C. La bomba de
agua puede resultar dafada.
> Vaciar la bomba de agua.

4.11 Limpieza, mantenimiento y

reparaciéon

A ADVERTENCIA

m Sj el motor esta funcionando durante la lim-
pieza, el mantenimiento o la reparacion, la
bomba de agua podria ponerse en movi-
miento involuntariamente. Pueden producirse
lesiones graves y dafios materiales.
> Apagar el motor.

m E| silenciador y el motor pueden estar calien-
tes después de que el motor haya funcionado.
Pueden producirse quemaduras.
> Esperar hasta que se haya enfriado el

silenciador y el motor.

m | os limpiadores corrosivos, la limpieza con
chorro de agua u objetos puntiagudos pueden
dafar la bomba de agua o las mangueras. Si
la bomba de agua o las mangueras no se lim-
pian bien, es posible que ciertos componentes
ya no funcionen correctamente y se desacti-
ven dispositivos de seguridad. Pueden produ-
cirse lesiones graves.
> Limpiar la bomba de agua de la manera

descrita en este manual de instrucciones.
> Limpiar las mangueras de la manera des-
crita en este manual de instrucciones.

m Sj la bomba de agua o las mangueras no se
revisan o reparan de la manera descrita en
este manual de instrucciones, es posible que
ciertos componentes ya no funcionen correc-
tamente y se desactiven dispositivos de segu-
ridad. Pueden producirse lesiones graves o
mortales.
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> Revisar o reparar la bomba de agua de la
manera descrita en este manual de instruc-
ciones.

> Revisar las mangueras de la manera des-
crita en el manual de instrucciones de las
mangueras utilizadas.

5 Preparar la bomba de agua
para su uso

5.1 Preparar la bomba de agua
para su uso

Antes de comenzar cualquier trabajo deben rea-

lizarse los siguientes pasos:

> Retirar el material de embalaje y los seguros
de transporte.

> Asegurarse de que la bomba de agua se
encuentre en un estado seguro; 1 4.6.

> Limpiar la bomba de agua; Ed 14.1.

> Conectar la bomba de agua a una fuente de
agua; 16.1.

> Llenar de agua la carcasa de la bomba de

agua; 116.2.

Repostar la bomba de agua; B 7.1.

Cargar aceite de motor; 7.2

Comprobar los mandos; 0 9.1.

Si fuera imposible realizar los pasos: no utili-

zar la bomba de agua y consultar a un distri-

buidor especializado STIHL.

6 Conectar a una fuente de
agua

6.1 Conectar la bomba de agua a
una fuente de agua

yYVvYYy

La bomba de agua puede aspirar agua de alji-
bes, cisternas y de aguas corrientes o estanca-

Para que el agua sea aspirada, la diferencia de
altura entre la bomba de agua y la fuente de
agua no debe superar la altura maxima de aspi-
racion (a); E118.1.
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La manguera de aspiracion debe tener estabili-
dad propia, para evitar que colapse en caso de
presién negativa.

Se debe utilizar el filtro de aspiracion.

Montar las conexiones para mangueras
> Apagar el motor.

> Enroscar las tuercas de racor (1) junto con las
tubuladuras (2) y la junta (3).

Montar las mangueras

> Deslizar las abrazaderas de apriete (1) sobre
la manguera de presion (2) y la manguera de
aspiracion (3).

> Deslizar la manguera de presion (2) sobre la
tubuladura (4).

> Deslizar la manguera de aspiracion (3) sobre
la tubuladura (5).

> Alinear las abrazaderas de apriete (1) para
que queden centradas sobre los nervios de
resistencia de las tubuladuras (2 y 3).

> Apretar los tornillos de las abrazaderas de
apriete (1) firmemente.
La manguera de presion (4) y la manguera de
aspiracion (5) estan firmemente conectadas a
la bomba de agua.
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6 Conectar a una fuente de agua

> Colocar la parte superior (6) del filtro de aspi-
racion sobre su parte inferior (7) y girarla en
sentido antihorario hasta que las marcas (8)
de la parte superior (6) e inferior (7) queden
alineadas.
La parte superior (6) e inferior (7) del filtro de
aspiracion estan firmemente unidas entre si.

> Deslizar la abrazadera de apriete (9) sobre el
otro extremo de la manguera de aspira-
cion (5).

> Deslizar el otro extremo de la manguera de
aspiracion (5) sobre la tubuladura del filtro de
aspiracion (10).

> Alinear la abrazadera de apriete (9) para que
quede centrada sobre la tubuladura del filtro
de aspiracion (10).

> Apretar el tornillo de la abrazadera de
apriete (10) firmemente.

El filtro de aspiracion (10) esta firmemente
conectado a la manguera de aspiracion (5).
> Colgar el filtro de aspiracién (10) en la fuente
de agua de manera que este no toque el

suelo.

A ADVERTENCIA

® No separar la bomba de agua de la fuente de
agua durante el servicio ni dejar que funcione
hasta que se vacie.

El funcionamiento sin una carcasa completa-

mente llena puede dafiar gravemente la bomba

de agua.

6.2 Llenar de agua la carcasa de la
bomba de agua

INDICACION

® Cuando se suministra la bomba no hay agua
en la carcasa de la bomba de agua. Para que
el agua se pueda aspirar y bombear a través
de las mangueras, la bomba de agua debe lle-
narse de agua. La bomba de agua se puede
dafar si se arranca el motor sin agua o con
poca agua en la carcasa.
> Llenar de agua la carcasa de la bomba de

agua antes de arrancar el motor.
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7 Repostar la bomba de agua y llenar aceite del motor
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> Girar el tornillo de cierre (1) en sentido antiho-
rario hasta que este se pueda retirar.

> Llenar la carcasa de la bomba de agua con al

menos 3 | de agua.

Colocar el tornillo de cierre (1).

Girar el tornillo de cierre (1) en sentido horario

y apretarlo firmemente con la mano.

A\

A\

7 Repostar la bomba de
agua y llenar aceite del
motor

71 Repostar la bomba de agua

> Colocar el tapén (1) sobre el depésito de com-
bustible.

> Girar el tapon del depdsito de combustible (1)
en sentido horario y apretarlo firmemente con
la mano.
El depdsito de combustible esta cerrado.

7.2 Cargar aceite de motor
El aceite de motor lubrica y refrigera el motor.

La especificacién del aceite de motor y la canti-
dad de llenado se indican en el manual de ins-
trucciones del motor.

INDICACION

INDICACION

® | a bomba de agua se puede dafar si no se
reposta con el combustible correcto.
> Consultar el manual de instrucciones del
motor.

> Apagar el motor.

> Colocar la bomba de agua sobre una superfi-
cie plana con el tapédn del depdsito de com-
bustible orientado hacia arriba.

> Limpiar la zona alrededor del tapon del depo-
sito de combustible con un pafio humedo.

en sentido antihorario hasta que pueda reti-
rarse.

> Retirar el tapdén del depdsito de combusti-
ble (1).

> Cargar combustible de manera que no se
derrame y queden libres al menos 15 mm
hasta el borde del depdsito de combustible.
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m E| aceite de motor no esta cargado cuando se
suministra la maquina. La bomba de agua se
puede dafar si se arranca el motor sin aceite
de motor o con poco aceite.
> Antes de cada arranque se debe compro-

bar el nivel de aceite de motor y rellenar
aceite en caso necesario.

> Cargar el aceite de motor de la manera des-
crita en el manual de instrucciones del motor.

8 Arrancary parar el motor

8.1 Arrancar el motor
> Colocar la bomba de agua sobre una superfi-
cie plana.

> Girar el interruptor principal (1) a la posicion .

> Desplazar el paso de combustible (2) en la
direccion de la flecha.

> Desplazar la palanca del estarter (3) en la
direccion de la flecha.
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> Desplazar el acelerador (4) en la direccion de
la flecha.

> Presionar la bomba de agua contra el suelo
sujetandola con la mano izquierda por la parte
superior del bastidor (1) y pisar la parte infe-
rior del bastidor (2) con el pie derecho.

> Tirar de la empufiadura de arranque (3) lenta-
mente con la mano derecha hasta notar resis-
tencia.

> Tirar de la empufiadura de arranque (3) rapi-
damente (y dejar que regrese a su posicion
inicial) hasta que arranque el motor.

> Desplazar la palanca del estarter a su posi-
cién inicial para que no se cale el motor.

8.2 Apagar el motor

> Girar el interruptor principal (1) a la posicion 0.
El motor se apaga.

9 Comprobar la bomba de
agua

9.1 Comprobar los mandos
> Arrancar el motor.
> Girar el interruptor principal a la posicién 0.
EI motor se apaga.
> Si el motor no se apaga:
> Cerrar el paso de combustible, no utilizar la
bomba de agua y consultar a un distribuidor
especializado STIHL.
El interruptor principal esta defectuoso.
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9 Comprobar la bomba de agua

10 Trabajar con la bomba de
agua

10.1  Asegurar la bomba de agua
> Asegurar la bomba de agua de tal manera que
no pueda moverse.

10.2 Colocar la manguera de aspira-

cion
Colocar un objeto adecuado debajo de la man-
guera de aspiracion, para evitar que la conexion
roscada de la abertura de aspiracion sufra una
tension excesiva y para evitar que la junta se
aplaste o se desplace.

> Colocar un objeto adecuado (1) debajo de la
manguera de aspiracion (2) para que esta
quede lo mas recta posible y no tenga doble-
ces.

10.3 Bombeo
/’
Dl

La potencia de bombeo se puede modificar

mediante el ajuste del acelerador.

> Desplazar el acelerador a la posicién #: la
potencia de bombeo disminuye.

> Desplazar el acelerador a la posicion € la
potencia de bombeo aumenta.

11 Después del trabajo

11.1  Después del trabajo

> Conectar la bomba de agua a una fuente de
agua de manera que no se pueda aspirar
arena ni suciedad.
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12 Transporte

> Arrancar el motor.
La arenay la suciedad se eliminan de la
bomba de agua y de las mangueras.

> Apagar el motor.

> Dejar que la bomba de agua se enfrie.

> Desenroscar las tuercas de racor (1).
Las mangueras estan desmontadas.
> Girar el tornillo de cierre (2) en sentido antiho-
rario hasta que este se pueda retirar.
El agua sale de la bomba de agua.
> Inclinar la bomba de agua hacia delante hasta
que se vacie completamente.
Colocar el tornillo de cierre (2).
Girar el tornillo de cierre (2) en sentido horario
y apretarlo firmemente con la mano.
Si la bomba de agua esta mojada: dejar que la
bomba de agua se seque.
> Limpiar la bomba de agua.

A\

A\

A\

12 Transporte

12.1  Transportar la bomba de agua
> Apagar el motor.

Transportar la bomba de agua a mano

> Transportar la bomba de agua agarrandola
por el bastidor, de manera que el silenciador
quede alejado del cuerpo.

Transportar la bomba de agua en un vehiculo

> Asegurar la bomba de agua en posicion verti-
cal, de tal manera que no pueda volcar ni
moverse.

13 Almacenamiento

13.1  Almacenar la bomba de agua
> Apagar el motor.
> Almacenar la bomba de agua de tal manera
que se cumplan las siguientes condiciones:
— La bomba de agua se encuentra fuera del
alcance de los nifos.
— La bomba de agua esta limpia y seca.
— La temperatura de almacenamiento es de
-20 °C a +60 °C.
> Si la bomba de agua se almacena durante
mas de 30 dias:
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> Abrir el tapén del depdsito de combustible.
> Vaciar el depésito de combustible.
> Cerrar el depésito de combustible.

14 Limpiar

14.1  Limpiar la bomba de agua

> Apagar el motor.

> Dejar que la bomba de agua se enfrie.

> Limpiar la bomba de agua con un pafio
himedo o con disolvente de resina STIHL.

> Limpiar las ranuras de ventilacién con un pin-
cel.

14.2 Limpiar el filtro de aspiracion

> Apagar el motor.

> Limpiar el filtro de aspiracion bajo agua
corriente.

> En caso de suciedad mas persistente, hay
que soltar y retirar la parte inferior (1) del filtro
de aspiracion de su parte superior (2) giran-
dola en sentido antihorario, y enjuagar el inte-
rior del filtro con agua corriente.

14.3 Limpiar las mangueras

> Apagar el motor.

> Limpiar las mangueras con un pafio himedo.
> Lavar las mangueras con agua.

15 Mantenimiento
15.1 Intervalos de mantenimiento

Los intervalos de mantenimiento dependen de
las condiciones ambientales y laborales. STIHL
recomienda los siguientes intervalos de manteni-
miento:

Motor
> Someter el motor al mantenimiento indicado
en el manual de instrucciones del motor.

Bomba de agua

> Encargar anualmente a un distribuidor espe-
cializado STIHL que compruebe la bomba de
agua.
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16 Reparacion

16.1

Reparar la bomba de agua

16 Reparacion

> Sila bomba de agua esta dafiada: no utilizar
la bomba de agua y consultar a un distribuidor
especializado STIHL.

El usuario mismo no puede reparar la bomba de

agua.

17 Subsanar las perturbaciones

171

Subsanar anomalias de la bomba de agua

Anomalia

Causa

Solucién

El motor no se puede
arrancar.

No hay suficiente
combustible en el
depdsito.

> Repostar la bomba de agua.

El carburador esta
demasiado caliente.

> Dejar que la bomba de agua se enfrie.

El carburador esta
congelado.

> Dejar que la bomba de agua se caliente.

El interruptor princi-
pal esta en posicién
0.

> Accionar el interruptor principal.

Combustible de mala
calidad, sucio o cadu-
cado en el deposito.

> Utilizar gasolina sin plomo nueva de marca.
> Limpiar el carburador.
> Limpiar la tuberia de combustible.

La pipa de bujia se
ha retirado de la bujia
de encendido, o el
cable de encendido
esta mal fijado a la

pipa.

> Limpiar o sustituir la bujia de encendido.
> Comprobar la conexion entre el cable de encendido y
la pipa de bujia.

La bujia de encen-
dido esta carboni-
zada o dafiada, o la
distancia entre elec-
trodos es incorrecta.

> Limpiar o sustituir la bujia de encendido.
> Ajustar la distancia entre los electrodos.

El motor se ha cal-
ado.

> Desenroscar y secar la bujia de encendido, colocar el
interruptor principal en 0, y tirar varias veces del
cable de arranque hasta el tope con la bujia desenro-
scada.

El filtro de aire esta
sucio.

> Limpiar o sustituir el filtro de aire.

El nivel de aceite de
motor es demasiado
bajo.

> Cargar aceite de motor.

El motor se arranca
con dificultad o el
motor pierde poten-
cia.

En el deposito de
combustible y en el
carburador hay agua,
o el carburador esta
obstruido.

> Vaciar el deposito de combustible; limpiar la tuberia
de combustible y el carburador.

El depdsito de com-
bustible esta sucio.

> Limpiar el depdsito de combustible.

La bujia de encen-
dido esta carboni-
zada.

> Limpiar o sustituir la bujia de encendido.

Se utilizé combustible
incorrecto.

> Controlar el combustible.

El filtro de aire esta
sucio.

> Limpiar o sustituir el filtro de aire.
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18 Datos técnicos
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Anomalia

Causa

Solucién

El motor se sobreca-
lienta.

Las aletas de refrig-
eracion estan sucias.

>

Limpiar las aletas de refrigeracion.

El motor no marcha
suave.

Se utilizé combustible
incorrecto.

>

Controlar el combustible.

No hay suficiente
combustible en el
depdsito.

>

Repostar la bomba de agua.

El filtro de aire esta
sucio.

>

Limpiar o sustituir el filtro de aire.

El motor se apaga
durante el funciona-
miento.

El nivel de aceite en
el motor es dema-
siado bajo y el sensor
de presion de aceite
apaga el motor.

>

Rellenar aceite de motor.

No hay suficiente
combustible en el
depdsito.

>

Repostar la bomba de agua.

Fuerte formacion de
humo.

El nivel de aceite de
motor es demasiado
alto.

Purgar aceite de motor.

El filtro de aire esta
sucio.

Limpiar o sustituir el filtro de aire.

Las vibraciones
durante el funciona-
miento son dema-
siado fuertes.

Los amortiguadores
de vibraciones estan
desgastados.

Sustituir los amortiguadores de vibraciones.

La bomba de agua
no bombea agua.

El filtro de aspiracion
o las mangueras
estan obstruidas.

Limpiar el filtro de aspiracion y las mangueras.

Hay escasez de
agua.

>

Asegurarse de que haya una cantidad suficiente de
agua.

No hay agua en la
bomba de agua.

Conectar la bomba de agua a una fuente de agua.
Llenar la bomba de agua con agua.

Se ha superado la
altura maxima de
bombeo o la altura
maxima de aspira-
cion.

Observar la altura maxima de bombeo o la altura
maxima de aspiracion. 1 18.1

La manguera de
aspiracion ha colap-
sado.

Utilizar una manguera de aspiracion con estabilidad
propia.

La manguera de
aspiracion tiene una
fuga o no esta bien
conectada.

>

Comprobar la manguera de aspiracion y la conexion.

18 Datos técnicos

18.1
— Cilindrada: 252 cm?

— Potencia segun ISO 8893: 5,2 kW a 3600 rpm

— Régimen maximo de marcha en vacio:

4000 rpm

— Peso con depdsito de combustible vacio:

38 kg

0478-701-9909-A

Bomba de agua STIHL WP 900

— Capacidad maxima del depésito de combusti-
ble: 4 dm3 (4 1)

— Diametro de tubuladura: 102 mm (4")

— Altura maxima de bombeo: 34 m

— Altura maxima de aspiracion: 6,5 m
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A = Altura de bombeo

B = Altura de aspiracién
— Capacidad maxima de bombeo: 94 m3*h

La capacidad de bombeo depende de la altura
de bombeo.

a

=

NN W W
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A (m)

[1] 20 40 60 80 100
B(m®/h)

A = Altura de bombeo

B = Capacidad de bombeo
18.2 Valores de sonido

El valor K para el nivel sonoro es de 3 dB(A). El

valor K para la potencia sonora es 3,0 dB(A).

— Nivel sonoro Ly medido segun 1SO 20361:
89 dB(A)

— Potencia sonora L,,, medida segun
2000/14/EC: 102,4 dB(A)

— Potencia sonora L5 garantizada segun
2000/14/EC: 105 dB(A)

18.3 Valor de emisiones de gases
de escape

El valor de CO, medido en el procedimiento de

homologacién de la UE esté indicado en los

Datos técnicos del producto correspondiente
bajo www.stihl.com/co2.
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19 Piezas de repuesto y accesorios

El valor de CO, medido ha sido determinado en
un motor representativo conforme a un método
de ensayo normalizado realizado bajo condicio-
nes de laboratorio, y no constituye una garantia
explicita ni implicita de la potencia de un deter-
minado motor.

Mediante el uso previsto y el mantenimiento des-
critos en este manual de instrucciones, se cum-
plen los requisitos vigentes de emisiones de
gases de escape. Si se realizan cambios en el
motor caducara el permiso de operacion.

18.4 REACH

REACH designa una ordenanza CE para el
registro, evaluacién y homologacion de produc-
tos quimicos.

Para informaciones para cumplimentar la orde-
nanza REACH, véase www.stihl.com/reach .

19 Piezas de repuesto y acce-
sorios

19.1  Piezas de repuesto y acceso-
rios
STIHL Estos simbolos caracterizan las piezas

&), de repuesto STIHL y los accesorios
originales STIHL.

STIHL recomienda emplear piezas de
repuesto STIHL y accesorios originales STIHL.

Las piezas de repuesto y los accesorios de fabri-
cantes externos no pueden ser evaluados por
STIHL en lo que respecta a su fiabilidad, seguri-
dad y aptitud pese a una observacién continua
del mercado por lo que STIHL tampoco puede
responsabilizarse de su aplicacion.

Las piezas de repuesto y los accesorios origina-
les STIHL se pueden adquirir en un distribuidor
especializado STIHL.

20 Gestion de residuos
20.1  Desechar la bomba de agua

Se puede obtener informacién sobre la elimina-
cion de residuos en la administracion local o en
un distribuidor especializado STIHL.

Una eliminacién inadecuada puede dafar la

salud y contaminar el medio ambiente.

> Llevar los productos STIHL, incluido el emba-
laje, a un centro de recogida adecuado para
su reciclaje, de acuerdo con la normativa
local.

> No se deben desechar con la basura normal.

0478-701-9909-A
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21 Declaracion de conformidad UE

21 Declaracion de conformi-
dad UE
21.1 Bomba de agua STIHL
WP 900.0

STIHL Tirol GmbH
Hans Peter Stihl-Stralte 5
6336 Langkampfen

Austria

declara, como unico responsable, que
— Articulo: Bomba de agua

— Potencia nominal: 5,2 kW

— Marca: STIHL

Tipo: WP 900.0

Identificacion de serie: VB05

cumple con las disposiciones aplicables de las
directivas 2000/14/EU, 2006/42/EC, 2011/65/EU
y 2014/30/EU y se ha disefiado y fabricado en
conformidad con las normas siguientes, en sus
versiones en vigor en la fecha de produccion:
EN 809 y EN 55012.

Para la determinacion de la potencia sonora
medida y garantizada se procedié segun la
directiva 2000/14/EC, anexo V.

— Potencia sonora medida: 102,4 dB(A)

— Potencia sonora garantizada: 105 dB(A)

La documentacion técnica se conserva en la
empresa STIHL Tirol GmbH.

El afio de fabricacion y el numero de serie se
indican en la bomba de agua.

Langkampfen, 08.10.2021
STIHL Tirol GmbH

WA

Matthias Fleischer, director de Investigacion y
Desarrollo

fmmwmw JZV\
p-p.

Sven Zimmermann, director general de Calidad
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1 Premessa
Gentile cliente,

congratulazioni per aver scelto STIHL. Proget-
tiamo e fabbrichiamo prodotti della massima
qualita secondo le esigenze della nostra clien-
tela. | nostri prodotti risultano altamente affidabili
anche in caso di sollecitazioni estreme.

STIHL offre la massima qualita anche nell'assi-
stenza. | nostri rivenditori garantiscono consu-
lenza e istruzioni competenti e un'assistenza tec-
nica completa.

STIHL dichiara espressamente di adottare un
atteggiamento sostenibile e responsabile nei
confronti della natura. Le istruzioni per I'uso La
aiuteranno a utilizzare il Suo prodotto STIHL in
modo sicuro ed ecologico a lungo.

La ringraziamo per la fiducia e Le auguriamo
buon lavoro con il Suo prodotto STIHL.

e o

Dr. Nikolas Stihl

IMPORTANTE! LEGGERE PRIMA DELL'USO E
CONSERVARE.
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2 Informazioni sulle presenti
Istruzioni d’'uso

2.1 Documenti applicabili

Le presenti istruzioni per I'uso sono istruzioni ori-
ginali del produttore in conformita alla direttiva
CE 2006/42/EC.

Si applicano le norme per la sicurezza locali.
> Oltre alle presenti istruzioni per I'uso, leggere,
comprendere e conservare i seguenti docu-
menti:
— Istruzioni per l'uso e imballaggio del tubo
flessibile utilizzato
— Istruzioni per l'uso del motore
STIHL EHC 605.0/705.0

2.2

Contrassegno delle avvertenze
nel testo

A ~verTENZA

m | 'avvertenza si riferisce a pericoli che possono
provocare gravi lesioni o la morte.
> Le misure indicate possono consentire di
evitare gravi lesioni o la morte.

AVVISO

m | 'avvertenza si riferisce a pericoli che possono
provocare danni materiali.
> Le misure menzionate possono evitare
danni materiali.

23 Simboli nel testo

1] Questo simbolo indica un capitolo nelle
== presenti istruzioni per l'uso.
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2 Informazioni sulle presenti Istruzioni d’'uso

3  Sommario
3.1 Pompa dell'acqua

1 Cappuccio candela di accensione
Il cappuccio candela di accensione collega il
cavo dell'accensione alle candele.

2 Silenziatore
Il silenziatore riduce le emissioni sonore della
pompa dell'acqua.

3 Telaio
Il telaio serve a proteggere e trasportare la
pompa dell'acqua.

4 Tappo del serbatoio carburante
Il tappo del serbatoio carburante chiude il ser-
batoio carburante.

5 Maniglia di avviamento
La maniglia di avviamento serve ad avviare il
motore.

6 Leva acceleratore
La leva acceleratore serve ad accelerare il
motore.

7 Leva dello starter
La leva dello starter serve ad avviare |l
motore.

8 Rubinetto del carburante
Il rubinetto del carburante interrompe I'alimen-
tazione del carburante.

9 Tappo di chiusura
Il tappo di chiusura chiude l'apertura per il
rabbocco dell'acqua.

10 Tappo di chiusura
Il tappo di chiusura chiude l'apertura per lo
scarico dell'acqua.

0478-701-9909-A



4 Avvertenze di sicurezza

11 Tappo dell'olio motore anteriore
Il tappo di chiusura olio motore chiude I'aper-
tura per il rabbocco dell'olio motore.

12 Tappo dell'olio motore posteriore
Il tappo dell'olio motore chiude I'apertura per il
controllo del livello dell'olio.

13 Interruttore principale
L'interruttore principale serve ad accendere e
spegnere il motore.

14 Apertura di aspirazione
L'apertura di aspirazione serve a collegare il
tubo flessibile di aspirazione.

15 Apertura di uscita
L'apertura di uscita serve a collegare il tubo
flessibile di pressione.

# Targhetta dati prestazioni con numero di
macchina

3.2 Componenti per il collega-
mento dei tubi flessibili

a

1 Bocchettone
Il bocchettone serve a collegare un tubo fles-
sibile.

2 Guarnizione
La guarnizione sigilla il bocchettone.

3 Dado a risvolto
Il dado a risvolto fissa il bocchettone sulla
pompa dell'acqua.

4 Fascetta di fissaggio
La fascetta di fissaggio fissa un tubo flessibile
al bocchettone.

5 Filtro
Il filtro filtra I'acqua aspirata.

3.3 Simboli

| simboli possono trovarsi sulla pompa dell'ac-
qua, sul motore o sul bocchettone di riempi-
mento olio e indicano quanto segue:

0478-701-9909-A
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Il rubinetto del carburante viene
aperto e chiuso spostando il
regolatore.

In caso di avvio di un motore a
combustione freddo, occorre
attivare lo starter.

Rispettare la capacita di riempi-
mento olio motore.

Leggere, comprendere e con-
servare le istruzioni per l'uso.

I motore deve essere rabboc-
cato con olio motore prima del-
l'avvio.

‘

Questo simbolo rappresenta la
leva di regolazione dell'accele-

ratore.

N

Avvertenze di sicurezza
4.1 Simboli di avvertenza

| simboli di avvertenza sulla pompa dell'acqua
indicano quanto segue:

Attenersi alle avvertenze di sicurezza e
alle relative misure.

Leggere, comprendere e conservare le
istruzioni per l'uso.

Indossare protezioni per I'udito.

Non respirare i gas di scarico.

Non toccare le superfici calde.

Non eseguire il rifornimento se il
motore & in funzione o & molto caldo.

el

Mantenere la distanza dagli
oggetti e tenere lontane per-
sone estranee.

i
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4.

2 Utilizzo appropriato

La pompa dell'acqua STIHL WP 900.0 serve a
pompare acqua dolce a un'altezza massima di
34 m e da una profondita massima di 6,5 m. La
pompa dell'acqua puod essere usata solo come
unita indipendente.

La pompa dell'acqua STIHL WP 900.0 non &
destinata alle seguenti applicazioni:

Pompaggio di benzina, olio, diluente, solvente
e materiali simili

Pompaggio di acidi, alcali, basi e materiali
simili

Pompaggio di alimenti liquidi

Pompaggio di acqua salata

Pompaggio di acqua a una temperatura supe-
riore a 40 °C.

AWVISO

Normative e istruzioni locali determinano il
prelievo di acqua dalle acque di superficie.
> Osservare e rispettare le normative locali.

A AVVERTENZA

4.

Un uso improprio della pompa dell'acqua

potrebbe causare lesioni personali gravi o

mortali e danni materiali.

> Utilizzare la pompa dell'acqua come
descritto nelle presenti istruzioni per l'uso.

3 Requisiti per l'utente

A AVVERTENZA

48

Un utente che non ha ricevuto adeguate istru-
zioni potrebbe non essere in grado di ricono-
scere e valutare i pericoli derivanti dalla
pompa dell'acqua. L'utente o altre persone
potrebbero subire lesioni personali gravi o
mortali.

> Leggere, comprendere e conservare
le istruzioni per I'uso.

> Se la pompa dell'acqua viene prestata ad
altre persone: consegnare loro le istruzioni
per l'uso.

> Assicurarsi che I'utente soddisfi i seguenti
requisiti:

— L'utente é riposato.

— L'utente dispone di capacita fisiche,
sensoriali e psichiche adeguate per uti-
lizzare e maneggiare la pompa dell'ac-
qua. Se l'utente dispone di capacita fisi-
che, sensoriali o psichiche limitate, pud
lavorare esclusivamente sotto la super-

4 Avvertenze di sicurezza

visione o la guida di una persona
responsabile.
L'utente & in grado di riconoscere e
valutare i pericoli della pompa dell'ac-
qua.
L'utente & maggiorenne oppure sta
seguendo un corso di formazione sotto
supervisione secondo le norme nazio-
nali.
L'utente ha ricevuto istruzioni da un
rivenditore STIHL o da una persona
esperta prima di iniziare a lavorare con
la pompa dell'acqua.
L'utente non & sotto I'effetto di alcol, far-
maci o droghe.
> In caso di dubbi, rivolgersi a un rivenditore
specializzato STIHL.
® | 'impianto di accensione della pompa dell'ac-
qua genera un campo elettromagnetico. Il
campo elettromagnetico puo influenzare i
pacemaker, con il rischio di determinare
lesioni personali gravi o mortali all'utente.
> Qualora l'utente fosse portatore di pacema-
ker, assicurarsi che il dispositivo non venga
influenzato.

4.4 Abbigliamento ed equipaggia-

mento

A AVVERTENZA

® Durante il lavoro, il capelli lunghi potrebbero
impigliarsi nella pompa dell'acqua. Cio
potrebbe causare gravi lesioni all'utente.
> Legare i capelli lunghi e fissarli in modo che
siano sopra le spalle.
® Durante il lavoro, l'utente puo entrare in con-
tatto con acqua sporca oppure I'acqua pud
spruzzare dalla pompa dell'acqua o dai tubi
flessibili. Cio potrebbe causare lesioni all'u-
tente.
> Indossare occhiali di protezione aderenti.
Gli occhiali di protezione adeguati sono
testati ai sensi della norma EN 166 o delle
disposizioni nazionali e sono reperibili in
commercio con l'apposito contrassegno.
® Durante il lavoro c'€ rumore. Il rumore pud
danneggiare I'udito.

@ > Indossare protezioni per I'udito.

= |Indumenti non adatti possono rimanere impi-
gliati nella pompa dell'acqua. Se I'utente non
indossa indumenti adatti potrebbe subire gravi
lesioni personali.
> Indossare indumenti aderenti.

0478-701-9909-A



4 Avvertenze di sicurezza

4.5

> Togliersi sciarpe o gioielli.

Se l'utente indossa calzature non adatte

potrebbe scivolare. Cio potrebbe causare

lesioni all'utente.

> Indossare calzature chiuse e resistenti con
suola antiscivolo.

Zona di lavoro e ambiente cir-
costante

A AVVERTENZA

4.6

m Persone estranee al lavoro, bambini o animali

potrebbero non essere in grado di riconoscere

e valutare i pericoli derivanti dalla pompa del-

I'acqua. Cio potrebbe causare loro lesioni per-

sonali gravi o mortali e danni materiali.

> Evitare che persone estranee al lavoro,
bambini o animali si avvicinino alla zona di
lavoro.

> Non lasciare la pompa dell'acqua incusto-
dita.

> Assicurarsi che i bambini non giochino con
la pompa dell'acqua.

Quando il motore € acceso, dal silenziatore

fuoriescono gas di scarico caldi, che possono

provocare la combustione di materiali facil-

mente inflammabili e provocare incendi.

> Tenere il flusso di gas di scarico lontano da
materiali facilmente infiammabili.

Condizioni di sicurezza

La pompa dell'acqua € in condizioni di sicurezza
se sono soddisfatte le seguenti condizioni:

La pompa dell'acqua € in perfetto stato.
Non vi sono fuoriuscite di carburante dalla
pompa dell'acqua.

Il tappo del serbatoio carburante & chiuso.
La pompa dell'acqua é pulita.

Gli elementi di comando funzionano e non
hanno subito alterazioni.

Vengono montati tubi flessibili adatti all'im-
piego su pompe dell'acqua.

| tubi flessibili sono montati correttamente.
Sono montati accessori STIHL originali per
questa pompa dell'acqua.

L'accessorio &€ montato correttamente.

A AVVERTENZA

In caso di mancato rispetto delle condizioni di
sicurezza, i componenti potrebbero non fun-

zionare correttamente, i dispositivi di sicurezza
potrebbero risultare inefficaci e potrebbe verifi-
carsi una fuoriuscita di carburante. Potrebbero

verificarsi lesioni personali gravi o mortali.
> Lavorare con una pompa dell'acqua in per-
fetto stato.

0478-701-9909-A
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Qualora fuoriuscisse del carburante dalla
pompa dell'acqua: non lavorare con la
pompa e rivolgersi a un rivenditore specia-
lizzato STIHL.

Chiudere il tappo del serbatoio carburante.
Se la pompa dell'acqua € sporca: Pulirla.
Non cambiare la pompa dell'acqua.

Se gli elementi di comando non funzionano:
non lavorare con la pompa dell'acqua.
Montare solo tubi flessibili adatti all'impiego
su pompe dell'acqua.

Montare accessori STIHL originali per que-
sta pompa dell'acqua.

Montare tubi flessibili e accessori come
descritto nelle presenti istruzioni per I'uso o
nelle istruzioni per I'uso degli accessori.
Non infilare oggetti nelle aperture della
pompa dell'acqua.

Sostituire targhette di avvertimento usurate
o danneggiate.

In caso di dubbi, rivolgersi a un rivenditore
specializzato STIHL.

Carburante e rifornimento

A AVVERTENZA

m || carburante utilizzato per questa pompa del-
l'acqua ¢ la benzina. La benzina & altamente
infammabile. Se entra in contatto con fiamme
vive o oggetti caldi, la benzina pud provocare
incendi o esplosioni. Cid potrebbe causare
lesioni personali gravi o mortali e danni mate-
riali.

>

>

>

Proteggere la benzina da fuoco e calore.
Non versare benzina.

Qualora venga versata della benzina:
Asciugare la benzina con un panno e non
tentare di avviare il motore finché tutte le
parti della pompa dell'acqua e l'area intorno
alla stessa non siano asciutte.

> Non fumare.
> Non fare rifornimento nei pressi di un fuoco.

v

v

v

Prima di riempire il serbatoio spegnere il
motore e lasciarlo raffreddare.

Qualora sia necessario svuotare il serba-
toio: effettuare I'operazione all'aperto.
Avviare il motore ad almeno 3 m dal luogo
del rifornimento.

Non conservare mai la pompa dell'acqua
con della benzina nel serbatoio in locali
chiusi.

m Respirare vapori di benzina puo avvelenare le
persone.

>

>

Non respirare i vapori di benzina.
Fare rifornimento in un luogo ben areato.
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® Durante il lavoro la pompa dell'acqua si
riscalda. La benzina si espande e nel serba-
toio carburante puo verificarsi una sovrapres-
sione. Se il tappo del serbatoio viene aperto,
la benzina potrebbe schizzare fuori. La ben-
zina che fuoriesce potrebbe incendiarsi. Ciod
potrebbe causare gravi lesioni all'utente.
> Far raffreddare prima la pompa dell'acqua e

successivamente aprire il tappo del serba-
toio carburante.

m Gli abiti che dovessero venire in contatto con
la benzina sono facilmente infammabili. Cio
potrebbe causare lesioni personali gravi o
mortali e danni materiali.
> Nel caso gli abiti siano entrati in contatto

con la benzina: cambiare abito.

® | a benzina pu6 danneggiare I'ambiente.
> Non versare il carburante.
> Smaltire la benzina secondo le istruzioni e

nel rispetto dell'ambiente.
® Se la benzina viene a contatto con la pelle o
gli occhi, pud causare irritazioni.
> Evitare il contatto con la benzina.
> In caso di contatto con la pelle, lavare con
abbondante acqua e sapone le zone inte-
ressate.

> In caso di contatto con gli occhi, risciac-
quarli per almeno 15 minuti con abbon-
dante acqua e rivolgersi a un medico.
® | 'impianto di accensione della pompa dell'ac-
qua produce scintille. Le scintille possono fuo-
riuscire e provocare incendi o esplosioni in un
ambiente altamente inflammabile o esplosivo.
Cid potrebbe causare lesioni personali gravi o
mortali e danni materiali.
> Utilizzare candele di accensione, che sono
descritte in queste istruzioni per l'uso.

> Avvitare le candele di accensione e ser-
rarle.

> Inserire il cappuccio candela di accensione
esercitando una pressione.

® Se la pompa dell'acqua viene rifornita con
benzina non idonea per il motore, puod subire
danni.
> Utilizzare benzina di marca di recente pro-

duzione e senza piombo.
> Attenersi alle indicazioni contenute nelle
istruzioni per I'uso del motore.

4.8 Lavoro

A AVVERTENZA

m Se |'utente non avvia correttamente il motore,
potrebbe perdere il controllo della pompa del-
I'acqua. Cio potrebbe causare gravi lesioni
all'utente.
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4 Avvertenze di sicurezza

> Avviare il motore come descritto nelle pre-
senti istruzioni per I'uso.
Se la pompa dell'acqua viene messa in fun-
zione senza collegare i tubi flessibili, 'utente
potrebbe raggiungere con le mani I'apertura di
aspirazione e di scarico. Cio potrebbe causare
gravi lesioni all'utente.
> Mettere in servizio la pompa dell'acqua solo
con i tubi collegati.
> Evitare di mettere le mani nell'apertura di
aspirazione o di scarico.
Quando il motore € in funzione, vengono pro-
dotti gas di scarico. Respirare gas di scarico
puo avvelenare le persone.
> Non respirare i gas di scarico.

v

Lavorare con la pompa dell'acqua in un

luogo ben areato.

> Non lavorare con la pompa dell'acqua se ci
si trova in un pozzo.

> In caso di nausea, mal di testa, disturbi alla
vista, disturbi all'udito o vertigini: terminare
il lavoro e rivolgersi a un medico.

Se l'utente indossa una protezione per l'udito

e il motore € un funzione, la percezione e la

valutazione dei rumori risulta limitata.

> Lavorare con calma e concentrazione.

Se durante il lavoro la pompa dell'acqua

mostra cambiamenti o si comporta in modo

anomalo, € possibile che non sia in condizioni

di sicurezza. Cio potrebbe causare gravi

lesioni personali e danni materiali.

> Terminare il lavoro e rivolgersi a un rivendi-
tore specializzato STIHL.

A temperature inferiore a 0 °C, I'acqua sul

pavimento e nei componenti della pompa del-

l'acqua puo congelare. L'utente potrebbe sci-

volare, cadere e subire gravi lesioni personali.

Possono verificarsi danni materiali.

> Non utilizzare la pompa dell'acqua a tempe-
rature inferiori a 0 °C.

Se si tira il tubo di aspirazione o quello di pres-

sione, la pompa dell'acqua pud muoversi e

cadere. Possono verificarsi danni materiali.

> Non tirare il tubo di aspirazione o il tubo di
pressione.

Se la pompa dell'acqua € su una superficie in

pendenza, irregolare o non pavimentata, puo

muoversi e cadere. Possono verificarsi danni

materiali.

> Posizionare la pompa dell'acqua su una
superficie orizzontale, piana e pavimentata.

> Assicurare la pompa dell'acqua in modo

che non possa muoversi.
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4 Avvertenze di sicurezza

m | liquidi altamente infiammabili ed esplosivi
che vengono aspirati possono causare incendi
ed esplosioni. Ciod potrebbe causare lesioni
personali gravi o mortali e danni materiali.
> Non aspirare o applicare liquidi altamente

inflammabili o esplosivi.

m | liquidi irritanti, corrosivi e tossici che vengono
aspirati possono mettere in pericolo la salute e
danneggiare i componenti della pompa dell'ac-
qua. Cio potrebbe causare lesioni personali
gravi o mortali e danni materiali.
> Non aspirare o applicare liquidi irritanti, cor-

rosivi o tossici.

® | a pompa dell'acqua non & priva di germi e
non & adatta al cibo. Aspirando alimenti liquidi,
questi vengono contaminati.
> Non aspirare o applicare alimenti liquidi.

® Se la pompa dell'acqua non viene riempita
d'acqua prima dell'avvio del motore, la pompa
dell'acqua pud essere danneggiata.
> Riempire la pompa dell'acqua con acqua

prima di avviare il motore.

m |n assenza del filtro, nella pompa dell'acqua
potrebbero essere aspirati oggetti estranei. La
pompa dell'acqua puo essere intasata o dan-
neggiata.
> Montare il filtro.

m || motore della pompa dell'acqua non é a
tenuta. Se la pompa dell'acqua venisse messa
in acqua, il motore ne risulterebbe danneg-
giato.
> Far funzionare la pompa dell'acqua su un

fondo asciutto.
m Eventuali tubi flessibili posizionati in maniera
scorretta potrebbero subire danni e far inciam-
pare le persone. Le persone potrebbero subire
lesioni e i tubi flessibili potrebbero risultarne
danneggiati.
> Posare e segnalare i tubi flessibili in modo
che le persone non vi possano inciampare.

> Posare i tubi flessibili in modo che non
siano tesi o attorcigliati.

> Posare i tubi flessibili in modo che non
siano danneggiati, piegati o schiacciati o
che non sfreghino.

> Proteggere i tubi flessibili da calore, olio e
sostanze chimiche.

m Se le persone si siedono o stanno in piedi
sulla pompa dell'acqua, potrebbero venire a
contatto con le parti calde dell'apparecchio e
subire gravi lesioni personali. Se si appog-
giano oggetti sulla pompa dell'acqua, questi
potrebbero cadere e causare gravi lesioni per-
sonali.
> Non sedersi né stare in piedi sulla pompa

dell'acqua.
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> Non posare oggetti sulla pompa dell'acqua.
4.9 Trasporto
A AVVERTENZA

® Durante il trasporto, la pompa dell'acqua

potrebbe ribaltarsi o muoversi. Cid potrebbe

causare lesioni personali e danni materiali.

> Spegnere il motore.

> Fissare la pompa dell'acqua con cinghie o
con una rete in modo che non possa ribal-
tarsi e muoversi.

® Dopo I'avviamento del motore, il silenziatore e
il motore potrebbero essere caldi. L'utente
potrebbe ustionarsi.
> Portate la pompa dell'acqua sul telaio in

modo che il silenziatore guardi in direzione
opposta rispetto al corpo.

m A temperature inferiori a 0 °C, I'acqua all'in-
terno dei componenti della pompa dell'acqua
pud congelare. La pompa dell'acqua potrebbe
subire danni.
> Svuotare la pompa dell'acqua.

410 Conservazione

A AVVERTENZA

= | bambini non sono in grado di riconoscere e
valutare i pericoli della pompa dell'acqua. cid
potrebbe causare gravi lesioni personali.
> Spegnere il motore.
> Custodire la pompa dell'acqua fuori dalla

portata dei bambini.

m | contatti elettrici della pompa dell'acqua e i
componenti metallici possono corrodersi a
causa dell'umidita. La pompa dell'acqua
potrebbe subire danni.

» Conservare la pompa dell'acqua pulita e
asciutta.

m A temperature inferiori a 0 °C, l'acqua all'in-
terno dei componenti della pompa dell'acqua
puo congelare. La pompa dell'acqua potrebbe
subire danni.
> Svuotare la pompa dell'acqua.

4.11 Pulizia, manutenzione e ripara-

zione

A AVVERTENZA

m Se durante la pulizia, la manutenzione o la
riparazione il motore & in funzione, la pompa
dell'acqua potrebbe avviarsi accidentalmente.
Cio potrebbe causare gravi lesioni personali e
danni materiali.
> Spegnere il motore.
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Dopo I'avviamento del motore, il silenziatore e

il motore potrebbero essere caldi. Cid

potrebbe causare ustioni alle persone.

> Attendere che il silenziatore e il motore si
raffreddino.

Detergenti aggressivi, la pulizia con un getto

d'acqua oppure oggetti appuntiti possono dan-

neggiare la pompa dell'acqua o i tubi flessibili.

Se la pompa dell'acqua o i tubi flessibili non

vengono adeguatamente puliti, i componenti

potrebbero non funzionare correttamente e i

dispositivi per la sicurezza potrebbero risultare

inefficaci. Cio potrebbe causare gravi lesioni

personali.

> Pulire la pompa dell'acqua come descritto
nelle presenti istruzioni per l'uso.

> Pulire i tubi flessibili come descritto nelle
presenti istruzioni per I'uso.

Se la manutenzione e la riparazione della

pompa dell'acqua o dei tubi flessibili non ven-

gono eseguite come descritto nelle istruzioni

per l'uso, i componenti potrebbero non funzio-

nare correttamente e i dispositivi per la sicu-

rezza potrebbero risultare inefficaci. Potreb-

bero verificarsi lesioni personali gravi o mor-

tali.

> Eseguire la manutenzione o riparare la
pompa dell'acqua come descritto nelle pre-
senti istruzioni per l'uso.

> Mantenere i tubi flessibili come descritto
nelle istruzioni per l'uso dei flessibili utiliz-
zati.

5 Preparazione all'uso della

5.1

pompa dell'acqua

Preparazione all'uso della
pompa dell'acqua

Prima di iniziare il lavoro & necessario eseguire i
seguenti passaggi:

>

Rimuovere il materiale di imballaggio e le sicu-
rezze di trasporto.

Assicurarsi che la pompa dell'acqua sia in
condizioni di sicurezza, 1 4.6.

Pulire la pompa dell'acqua, B 14.1.

Collegare la pompa dell'acqua a una fonte
d'acqua, 1 6.1.

Riempire I'alloggiamento della pompa dell'ac-
qua con acqua, 1 6.2.

Rifornire la pompa dell'acqua, £17.1.

> Rabboccare I'olio motore, £ 7.2
> Controllare gli elementi di comando, £ 9.1.
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5 Preparazione all'uso della pompa dell'acqua

> Se non é possibile eseguire i passaggi
descritti: non utilizzare la pompa dell'acqua e
rivolgersi a un rivenditore specializzato STIHL.

6 Collegare ad una fonte di
approvvigionamento acqua

Collegamento della pompa del-
l'acqua a una fonte d'acqua

6.1

La pompa dell'acqua pud aspirare I'acqua da
barili per I'acqua piovana, cisterne e da acqua
corrente o stagnante.

Perché I'acqua venga aspirata, la differenza di
altezza tra pompa e fonte d'acqua non deve
superare l'altezza massima di aspirazione (a), &3
18.1.

Il tubo flessibile di aspirazione deve essere auto-
portante per evitare il collasso in caso di depres-
sione.

Il filtro deve essere utilizzato.

Montaggio dei raccordi tubi flessibili
> Spegnere il motore.

> Avvitare i dadi a risvolto (1) insieme al boc-
chettone (2) e alla guarnizione (3).

0478-701-9909-A



7 Rifornimento della pompa dell'acqua e rabbocco dell'olio motore italiano

Collegamento dei tubi flessibili

3

> Spingere le fascette di fissaggio (1) sul tubo di
pressione (2) e sul tubo flessibile di aspira-
zione (3).

> Spingere il tubo di pressione (2) sul bocchet-
tone (4).

> Spingere il tubo flessibile di aspirazione (3) sul
bocchettone (5).

> Allineare le fascette di fissaggio (1) central-
mente sulle nervature di resistenza dei boc-
chettoni (2 e 3).

> Serrare le viti delle fascette di fissaggio (1).
Il tubo di pressione (4) e il tubo flessibile di
aspirazione (5) sono saldamente collegati alla
pompa dell'acqua.

> Posizionare la parte superiore del filtro (6)
sulla parte inferiore (7) e serrarle in senso
antiorario fino a quando i contrassegni (8)
sulla parte superiore (6) e la parte inferiore (7)
non sono allineati.
La parte superiore (6) e la parte inferiore (7)
del filtro sono saldamente collegate tra loro.

> Spingere la fascetta (9) sull'altra estremita del
tubo flessibile di aspirazione (5).

> Spingere l'altra estremita del tubo flessibile di
aspirazione (5) sul bocchettone del filtro (10).

> Allineare la fascetta di fissaggio (9) central-
mente sul bocchettone del filtro (10).

> Serrare la vite della fascetta di fissaggio (10).
Il filtro (10) & collegato saldamente al tubo
flessibile di aspirazione (5).

> Appendere il filtro (10) nella fonte d'acqua in
modo che non tocchi il fondo.
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A rAwerTENZA

® Durante il funzionamento evitare di scollegare
la pompa dell'acqua dalla fonte d'acqua e di
lasciarla girare a vuoto.

Azionare la pompa dell'acqua con I'alloggia-

mento non completamente pieno pud seriamente

danneggiarla.

6.2 Riempire |'alloggiamento della
pompa dell'acqua con acqua.

AWVISO

® Alla consegna, I'alloggiamento della pompa
dell'acqua non contiene acqua. Affinché I'ac-
qua venga aspirata e pompata attraverso i tubi
flessibili, la pompa dell'acqua deve essere
riempita d'acqua. Avviare il motore senza olio
motore o con una quantita di acqua insuffi-
ciente nell'alloggiamento della pompa dell'ac-
qua pud danneggiare la pompa stessa.
> Riempire I'alloggiamento della pompa con

acqua prima dell'avvio.

> Girare il tappo di chiusura (1) in senso antiora-
rio fino a poterlo rimuovere.

> Riempire I'alloggiamento della pompa dell'ac-
qua con almeno 3 | d'acqua.

> Posizionare il tappo di chiusura (1).

Ruotare il tappo di chiusura (1) in senso orario

e serrarlo manualmente.

7  Rifornimento della pompa
dell'acqua e rabbocco del-

v

I'olio motore
71 Rifornimento della pompa del-
l'acqua
AWISO

® Se la pompa dell'acqua non viene rifornita con
il carburante corretto, puo subire danni.
> Attenersi alle istruzioni per I'uso del motore.

> Spegnere il motore.
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> Posizionare la pompa dell'acqua su una
superficie piana, in modo che il tappo del ser-
batoio carburante sia rivolto verso l'alto.

> Pulire I'area intorno al tappo del serbatoio car-
burante con un panno umido.

> Ruotare il tappo del serbatoio carburante (1) in
senso antiorario finché non sara possibile
rimuoverlo.

> Rimuovere il tappo del serbatoio carburante
(1).

» Rabboccare il carburante in modo tale da non
farlo traboccare e da lasciare almeno 15 mm
liberi dal bordo del serbatoio carburante.

> Posizionare il tappo sul serbatoio carburante
(1).

> Ruotare il tappo del serbatoio carburante (1) in
senso orario e serrarlo manualmente.
Il serbatoio carburante € chiuso.

7.2 Rifornimento olio motore

L'olio motore lubrifica e raffredda il motore.

Le specifiche dell'olio motore e la capacita sono
riportate nelle istruzioni per I'uso del motore.

8 Avviare e arrestare il motore

8 Awviare e arrestare il
motore

8.1 Avviamento del motore
> Posizionare la pompa dell'acqua su un fondo
piano.

> Ruotare l'interruttore principale (1) su :.

> Spingere il rubinetto del carburante (2) nel
senso della freccia.

> Spingere la leva dello starter (3) nel senso
della freccia.

> Spingere la leva acceleratore (4) nel senso
della freccia.

AWVISO

m Alla consegna non vi € olio motore. Avviare il
motore senza olio motore o con una quantita
di olio motore insufficiente nel filtro aria a
bagno d'olio potrebbe danneggiare la pompa
dell'acqua.
> Prima di ogni avviamento, controllare il

livello dell'olio motore e rabboccarlo
secondo necessita.

> Rabboccare I'olio motore come descritto nelle
istruzioni per I'uso del motore.
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> Premere a terra la pompa dell'acqua con la
mano sinistra sul telaio superiore (1) e salire
con il piede destro sul telaio inferiore (2).

> Estrarre lentamente la maniglia di avviamento
(3) con la mano destra fino ad avvertire una
resistenza.

> Estrarre e riportare velocemente indietro la
maniglia di avviamento (3) fino ad accendere il
motore.

> Spingere indietro la leva dello starter in modo
da non ingolfare il motore.

8.2 Spegnimento del motore
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9 Controllo della pompa dell'acqua

> Ruotare l'interruttore principale (1) su 0.
Il motore si spegne.

9 Controllo della pompa del-
l'acqua

9.1 Controllo degli elementi di

comando
> Avviare il motore.
> Ruotare l'interruttore principale su 0.
Il motore si spegne.
> Se il motore non si spegne:
> chiudere il rubinetto del carburante, non uti-
lizzare la pompa dell'acqua e rivolgersi a un
rivenditore specializzato STIHL.
L'interruttore principale ¢ difettoso.

10 Lavoro con la pompa del-
l'acqua

10.1  Fissaggio della pompa dell'ac-
qua
> Assicurare la pompa dell'acqua in modo che
non possa muoversi.

10.2 Posa del tubo flessibile di aspi-

razione

Per evitare di sollecitare eccessivamente il rac-
cordo filettato dell'apertura di aspirazione e per
evitare che la guarnizione venga schiacciata o
spostata, posizionare un oggetto idoneo sotto il
tubo flessibile di aspirazione.

> Posizionare un oggetto idoneo (1) sotto il tubo
flessibile di aspirazione (2) in modo che sia il
piu diritto possibile e che non presenti pieghe.
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10.3 Pompe

/'

»

)

La potenza della pompa pud essere adattata

regolando la leva dell'acceleratore.

> Spostare la leva dell'acceleratore nella posi-
zione *: la potenza della pompa diminuisce.

> Spostare la leva dell'acceleratore nella posi-
zione @ |a potenza della pompa aumenta.

11 Dopo il lavoro

11.1  Dopo il lavoro

> Collegare la pompa dell'acqua a una fonte
d'acqua in modo che non possa essere aspi-
rata sabbia o sporcizia.

Avviare il motore.

Sabbia e sporcizia vengono lavate via dalla
pompa dell'acqua e dai tubi flessibili.

> Spegnere il motore.

> Lasciare raffreddare la pompa dell'acqua.

v

> Svitare i dadi a risvolto (1).
| tubi flessibili sono smontati.

> Girare il tappo di chiusura (2) in senso antiora-
rio fino a poterlo rimuovere.
L'acqua fuoriesce dalla pompa dell'acqua.

> Ribaltare la pompa dell'acqua in avanti per
svuotarla completamente.

> Applicare il tappo di chiusura (2).

> Ruotare il tappo di chiusura (2) in senso orario
e serrarlo manualmente.

> Se la pompa dell'acqua & bagnata: lasciarla
asciugare.

> Pulirla.
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12 Trasporto
12.1  Trasporto della pompa dell'ac-

qua
> Spegnere il motore.

Trasporto della pompa dell'acqua

> Portate la pompa dell'acqua sul telaio in modo
che il silenziatore guardi in direzione opposta
rispetto al corpo.

Trasporto della pompa dell'acqua su un veicolo
> Fissare la pompa dell'acqua in posizione verti-
cale in modo che non possa ribaltarsi o spo-

starsi.

13 Conservazione

13.1  Conservazione della pompa

dell'acqua
> Spegnere il motore.
> Conservare la pompa dell'acqua in modo che
siano soddisfatte le seguenti condizioni:
— La pompa dell'acqua é fuori dalla portata dei
bambini.
— La pompa dell'acqua & pulita e asciutta.
— La temperatura di stoccaggio & compresa
tra -20 °C e +60 °C.
> Se la pompa dell'acqua resta inutilizzata per
oltre 30 giorni:
> Aprire il tappo del serbatoio carburante.
> Svuotare il serbatoio carburante.
> Chiudere il serbatoio carburante.

14 Pulizia

14.1  Pulizia della pompa dell'acqua

> Spegnere il motore.

> Lasciare raffreddare la pompa dell'acqua.

> Pulire la pompa dell'acqua con un panno
umido o con solvente per resina STIHL.

> Pulire le aperture di areazione con un pen-
nello.

14.2  Pulizia del filtro

> Spegnere il motore.
» Sciacquare il filtro sotto I'acqua corrente.

17 Eliminazione dei guasti
17.1

12 Trasporto

> In caso di sporco piu grossolano, staccare la
parte inferiore del filtro (1) dalla parte supe-
riore (2) ruotandola in senso antiorario, quindi
rimuoverla e sciacquarla dall'interno con
acqua corrente.

14.3  Pulizia dei tubi flessibili

> Spegnere il motore.
> Pulire i tubi flessibili con un panno umido.
> Sciacquare i tubi flessibili con acqua.

15 Manutenzione
15.1

Gli intervalli di manutenzione dipendono dalle
condizioni ambientali e di lavoro. STIHL consiglia
i seguenti intervalli di manutenzione:

Intervalli di manutenzione

Motore

> Provvedere alla manutenzione del motore
come indicato nelle istruzioni per I'uso del
motore.

Pompa dell'acqua
> Far controllare annualmente la pompa dell'ac-
qua da un rivenditore specializzato STIHL.

16 Riparazione

16.1 Riparazione della pompa del-

l'acqua

L'utente non puo riparare la pompa dell'acqua in

autonomia.

> Se la pompa dell'acqua & danneggiata: non
utilizzare la pompa dell'acqua e rivolgersi a un
rivenditore specializzato STIHL.

Eliminazione dei guasti della pompa dell'acqua

Guasto Causa

Rimedio

Il serbatoio del car-
burante non contiene
carburante a suffi-
cienza.

Non & possibile
avviare il motore.

> Rifornire la pompa dell'acqua.
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Guasto

Causa

Rimedio

Il carburatore &
troppo caldo.

>

Lasciare raffreddare la pompa dell'acqua.

Il carburatore e
ghiacciato.

Lasciare riscaldare la pompa dell'acqua.

L'interruttore princi-
pale € in posizione 0.

>

Azionare l'interruttore principale.

Carburante nel ser-
batoio vecchio,
sporco o di cattiva
qualita.

>

>

Usare carburante di marca (senza piombo) di recente
produzione.

Pulire il carburatore.

Pulire il condotto carburante.

Il cappuccio candela

di accensione é stac-
cato dalla candela di
accensione oppure il
cavo di accensione &
fissato al connettore

in maniera errata.

>

Pulire o sostituire la candela di accensione.
Controllare il collegamento tra cavo di accensione e
cappuccio.

La candela di accen-
sione & imbrattata,
danneggiata oppure
la distanza elettrodi
errata.

Pulire o sostituire la candela di accensione.
Registrare la distanza degli elettrodi.

Il motore € ingolfato.

Svitare la candela di accensione e asciugarla, portare
I'interruttore principale su O e tirare piu volte il cavo
avviamento con la candela di accensione staccata.

Il filtro dell'aria &
sporco.

Pulire o sostituire il filtro aria.

I livello dell’olio
motore & troppo
basso.

Rabboccare I'olio motore.

Il motore si avvia con
difficolta o la potenza
del motore diminu-
isce.

C'e acqua nel serba-
toio carburante o nel
carburatore oppure il
carburatore ¢ inta-
sato.

Svuotare il serbatoio carburante, pulire il condotto
carburante e il carburatore.

Il serbatoio carbur-
ante & sporco.

Pulire il serbatoio del carburante.

La candela di accen-
sione & incrostata.

Pulire o sostituire la candela di accensione.

Viene utilizzato il car-
burante sbagliato.

Controllare il carburante.

Il filtro dell'aria &
sporco.

Pulire o sostituire il filtro aria.

Il motore diventa
molto caldo.

Le alette di raffredda-
mento sono imbrat-
tate.

Pulire le alette di raffreddamento.

Il funzionamento del
motore € irregolare.

Viene utilizzato il car-
burante sbagliato.

Controllare il carburante.

Il serbatoio del car-
burante non contiene
carburante a suffi-
cienza.

Rifornire la pompa dell'acqua.

Il filtro dell'aria &
sporco.

>

Pulire o sostituire il filtro aria.

0478-701-9909-A
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18 Dati tecnici

Guasto

Causa

Rimedio

Il motore si spegne
durante il funziona-
mento.

Il livello dell'olio nel
motore & troppo
basso e il sensore
della pressione
dell'olio spegne il
motore.

>

Rabboccare con olio motore.

Il serbatoio del car-
burante non contiene
carburante a suffi-
cienza.

>

Rifornire la pompa dell'acqua.

Forte fumosita.

I livello dell’'olio
motore & eccessivo.

>

Scaricare I'olio motore.

Il filtro dell'aria &
sporco.

>

Pulire o sostituire il filtro aria.

Le vibrazioni durante
il funzionamento
sSono eccessive.

Gli smorzatori di
vibrazioni sono usur-
ati.

>

Sostituire gli smorzatori di vibrazioni.

La pompa dell'acqua
non pompa acqua.

Il filtro o i tubi flessibili
sono intasati.

>

Pulire filtro e tubi flessibili.

C'e una carenza di
acqua.

>

Assicurarsi che ci sia sufficiente acqua disponibile.

Assenza d'acqua
nella pompa dell'ac-
qua.

>
>

Collegare la pompa dell'acqua a una fonte d'acqua.
Riempire la pompa dell'acqua con acqua.

La prevalenza mas-
sima di mandata o
quella massima di
aspirazione sono
state superate.

>

Rispettare la prevalenza massima di mandata o
quella massima di aspirazione. E 18.1

I tubo flessibile di
aspirazione € collas-
sato.

>

Utilizzare un tubo flessibile di aspirazione autopor-
tante.

I tubo flessibile di
aspirazione perde o
non é collegato cor-
rettamente.

>

Controllare tubo flessibile di aspirazione e collega-
mento.

18 Dati tecnici

18.1

900
Cilindrata: 252 cm?

a 3600 giri/min

dm? (4 1)

58

Pompa dell'acqua STIHL WP

Diametro del bocchettone: 102 mm (4")
Prevalenza massima di mandata: 34 m
Prevalenza massima di aspirazione: 6,5 m

Potenza secondo la norma ISO 8893: 5,2 kW

Numero massimo di giri a vuoto: 4000 giri/min
Peso con serbatoio vuoto: 38 kg
Capacita massima del serbatoio carburante: 4
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19 Ricambi e accessori

A = Prevalenza di mandata

B = Prevalenza di aspirazione
— Portata massima: 94 m?*h

La portata dipende dalla prevalenza di mandata.

w
[

[x
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P
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A (m)

[1] 20 40 60 80 100
B(m3/h)

A = Prevalenza di mandata
B = Portata

18.2 Valori acustici

Il valore K per il livello di pressione acustica e

pari a 3 dB(A). Il valore K per il livello di potenza

sonora € pari a 3,0 dB(A).

— Livello di pressione acustica L, misurato ai
sensi della norma ISO 20361: 89 dB(A)

— Livello di potenza sonora L4 misurato ai sensi
della direttiva 2000/14/EC: 102,4 dB(A)

— Livello di potenza sonora Lys garantito ai
sensi della direttiva 2000/14/EC: 105 dB(A)

18.3 Valore d'emissione gas di sca-
rico
Il valore di CO, misurato nella procedura di auto-

rizzazione UE ¢ indicato nei dati tecnici specifici
per il prodotto all'indirizzo www.stihl.com/co2.

Il valore di CO, misurato € stato rilevato su un
motore rappresentativo dopo una procedura di
controllo di normalizzazione in base alle condi-
zioni di laboratorio e non costituisce una garan-
zia espressa né implicita delle prestazioni di un
determinato motore.

Tramite I'utilizzo e la manutenzione adeguati
descritti nelle presenti istruzioni per I'uso ven-
gono soddisfatti i requisiti in vigore relativi alle
emissioni dei gas di scarico. In caso di modifiche
al motore decade la licenza di esercizio.

184 REACH

REACH indica una direttiva CE per la registra-
zione, la classificazione e 'omologazione dei
prodotti chimici.

Per informazioni sull'adempimento della direttiva
REACH ved. www.stihl.com/reach.

0478-701-9909-A
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19 Ricambi e accessori

19.1 Ricambi e accessori

STIHL Questi simboli contrassegnano i
&), ricambi originali STIHL e gli accessori
originali STIHL.

STIHL raccomanda l'uso di ricambi originali
STIHL e accessori originali STIHL.

| ricambi e gli accessori di altri fabbricanti non
possono essere controllati da STIHL in merito ad
affidabilita, sicurezza e idoneita nonostante le
attuali osservazioni del mercato, pertanto STIHL
non puo garantire nulla in merito all'uso di tali
prodotti.

| ricambi originali STIHL e gli accessori originali
STIHL sono disponibili presso i rivenditori STIHL.

20 Smaltimento

20.1  Smaltimento della pompa del-

l'acqua
Informazioni sullo smaltimento sono disponibili

presso I'amministrazione locale o presso un
rivenditore STIHL.

Uno smaltimento non appropriato pud danneg-

giare la salute e inquinare I'ambiente.

> Conferire i prodotti STIHL, imballaggio com-
preso, in conformita alle norme locali, in un
apposito centro di raccolta per il riciclaggio.

> Non smaltire con i rifiuti domestici.

21 Dichiarazione di conformita
UE
Pompa dell'acqua STIHL WP
900.0

STIHL Tirol GmbH
Hans Peter Stihl-Stralle 5
6336 Langkampfen

211

Austria

dichiara sotto la propria esclusiva responsabilita
che

— Articolo: Pompa dell'acqua

— Potenza nominale: 5,2 kW

— Marchio di fabbrica: STIHL

Modello: WP 900.0

— N. di serie: VB0O5

e conforme alle disposizioni pertinenti delle diret-
tive 2000/14/EU, 2006/42/EC, 2011/65/EU e
2014/30/EU ed é stato progettato e fabbricato

59


http://www.stihl.com/reach

portugués

conformemente alle versioni delle norme vigenti:
EN 809 ed EN 55012.
La determinazione del livello di potenza sonora
misurato e garantito € stata eseguita ai sensi
della direttiva 2000/14/EC, allegato V.
— Livello di potenza sonora misurato:

102,4 dB(A)
— Livello di potenza sonora garantito: 105 dB(A)

La documentazione tecnica € conservata presso
STIHL Tirol GmbH.

L'anno di costruzione e il numero di macchina
sono indicati sulla pompa dell'acqua.

Langkampfen, 08.10.2021
STIHL Tirol GmbH

s A

Matthias Fleischer, Direttore Ricerca e Sviluppo

fmmwmw (JO A~
per

Sven Zimmermann, capo dipartimento qualita
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1 Prefacio
Estimados clientes,

ficamos muito satisfeitos pelo facto de ter esco-
Ihido a STIHL. Desenvolvemos e fabricamos os
nossos produtos com a maxima qualidade e de
acordo com as necessidades dos nossos clien-
tes. Por isso, os produtos oferecem uma elevada
fiabilidade mesmo sob condigdes de esforgo
extremo.

Também na assisténcia a STIHL é uma marca
de exceléncia. O nosso revendedor autorizado
garante aconselhamento e formagao compe-
tente, e um acompanhamento técnico aprofun-
dado.

STIHL apoia explicitamente uma gestéo susten-
tavel e responsavel dos recursos naturais. Este
manual de instru¢des pretende ajuda-o a utilizar
o seu produto STIHL de forma segura e respeita-
dora do ambiente durante um longo periodo de
tempo.

Agradecemos a sua confianga e esperamos que
aprecie o seu produto STIHL.

(e o

Dr. Nikolas Stihl

IMPORTANTE! LER E GUARDAR ANTES DA
UTILIZACAO.

2 Informagdes relativas a
este manual de instrugoes
21 Documentos aplicaveis

Este manual de utilizagdo € um manual de ins-
trugdes original do fabricante de acordo com a
Diretiva Comunitaria 2006/42/EC.

Aplicam-se as medidas de seguranca locais.
> Além do presente manual de utilizagao, leia,
compreenda e guarde os seguintes documen-
tos:
— Manual de utilizagcdo e embalagem do tubo
flexivel utilizado
— Manual de utilizagdo do motor
STIHL EHC 605.0/705.0

0478-701-9909-A
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3 Vista geral

2.2 Identificagdo das adverténcias
no texto

A ATENGCAO
m Aindicagdo chama a atengao para perigos
que podem provocar ferimentos graves ou a
morte.
> As medidas mencionadas podem evitar
ferimentos graves ou a morte.

AVISO

m Aindicagdo chama a atencao para perigos
que podem provocar danos materiais.
> As medidas mencionadas podem evitar
danos materiais.

2.3 Simbolos no texto

"..” Este simbolo remete para um capitulo
== no presente manual de utilizagao.

3 Vista geral
3.1 Bomba de agua

1 Conector da vela de igni¢do
O conector da vela de ignigéo liga o cabo de
ignicao a vela de igni¢ao.

2 Silenciador
O silenciador reduz a emissao de ruido da
bomba de agua.

3 Quadro
O quadro destina-se a proteger e transportar
a bomba de agua.

0478-701-9909-A
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4 Fecho do depésito de combustivel
O fecho do depésito de combustivel fecha o
depdsito de combustivel.

5 Cabo arrancador
O cabo arrancador destina-se a ligar o motor.

6 Alavanca do acelerador
A alavanca do acelerador destina-se a acele-
rar o motor.

7 Alavanca da tampa do motor de arranque
A alavanca da tampa do motor de arranque
destina-se a ligar o motor.

8 Torneira do combustivel
A torneira do combustivel interrompe a ali-
mentacédo de combustivel.

9 Bujado de fecho
O bujao de fecho fecha a abertura para o
enchimento de agua.

10 Bujéo de fecho
O bujao de fecho fecha a abertura de escoa-
mento de agua.

11 Fecho do 6leo do motor dianteiro
O fecho do 6leo do motor fecha a abertura de
abastecimento do 6leo do motor.

12 Fecho do 6leo do motor traseiro
O fecho do 6leo do motor fecha a abertura
para verificar o nivel de enchimento do dleo.

13 Interruptor principal
O interruptor principal destina-se a ligar e
desligar o motor.

14 Abertura de aspiragdo
A abertura de aspiracédo destina-se a fechar o
tubo flexivel de aspiragéo.

15 Abertura da saida
A abertura de saida destina-se a fechar o
tubo flexivel de pressao.

# Placa de identificagdo com niimero de

magquina

3.2 Componentes para a ligagdo
dos tubos flexiveis

1
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1 Bocal
O bocal destina-se a ligar um tubo flexivel.

Junta
A junta veda o bocal.

Porca de capa

A porca de unido fixa o bocal a bomba de
agua.

Bragadeira tensora

A bragadeira tensora fixa um tubo flexivel ao
bocal.

N

w

IS

a

Filtro de aspiragao
O filtro de aspiragéo filtra a agua aspirada.

3.3 Simbolos

Os simbolos podem estar na bomba de agua, no
motor ou no bocal de enchimento do 6leo e tém
o seguinte significado:
A torneira do combustivel é
aberta ou fechada deslocando
o regulador.

Durante o arranque de um
motor de combustao frio, a
tampa do motor de arranque
tem de ser ativada.

Observe o volume de enchi-
mento do éleo do motor.

Leia, compreenda e guarde o
manual de utilizagao.

Antes do primeiro arranque, o
motor tem de ser abastecido
com 6leo do motor.

Este simbolo identifica a ala-

vanca de ajuste do acelerador.

If

4 IndicagGes de seguranga
4.1 Simbolos de aviso

Os simbolos de aviso na bomba de agua tém o
seguinte significado:

Siga as instru¢des de seguranga e as
respetivas medidas.

de utilizagao.

@ Leia, compreenda e guarde o manual

4 Indicagdes de seguranga

Use protegao auditiva.

Nao inale gases de escape.

>

l Nao toque nas superficies quentes.

Nao abastega se o motor de combus-
& téo estiver a trabalhar ou quente.

’ Mantenha distancia relativa-
mente a objetos e terceiros
afastados.

>

4.2 Utilizacédo recomendada

A bomba de agua STIHL WP 900.0 destina-se a

bombear agua doce para uma altura maxima de

34 m e de uma profundidade maxima de 6,5 m.

A bomba de agua sé pode ser utilizada como

aparelho individual.

A bomba de agua STIHL WP 900.0 n&o se des-

tina as seguintes aplicagdes:

— bombeamento de gasolina, dleo, diluentes,

solventes e matérias semelhantes

bombeamento de acidos, solugdes alcalinas,

bases e matérias semelhantes

— bombeamento de alimentos liquidos

bombeamento de agua salgada

— bombeamento de agua com uma temperatura
superior a 40 °C

AVISO

® As normas e os regulamentos locais determi-
nam a captacéo de agua das aguas de super-
ficie.
> Deve observar e cumprir as normas locais.

A ATENCAO

®m Caso a bomba de agua nao seja utilizada con-
forme recomendado, as pessoas poderao
sofrer ferimentos graves ou fatais e poderao
ocorrer danos materiais.
> Utilize a bomba de agua conforme descrito
no presente manual de utilizagao.

0478-701-9909-A



4 Indicagbes de seguranca

4.3 Requisitos ao nivel do utiliza-
dor

A ATENCAO

m Os utilizadores que nao tenham recebido for-
macgao podem nao reconhecer ou avaliar devi-
damente os perigos da bomba de agua. O uti-
lizador ou terceiros podem sofrer ferimentos
graves ou fatais.

> Leia, compreenda e guarde o
manual de utilizag&o.

> Caso a bomba de agua seja entregue a
outra pessoa: entregue também o manual
de utilizagao.

> Certifique-se de que o utilizador cumpre os
seguintes requisitos:

— O utilizador esta descansado.

— O utilizador esta em plena posse das
suas capacidades fisicas, sensoriais e
mentais para utilizar e trabalhar com a
bomba de agua. Caso o utilizador apre-
sente capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais limitadas para tal, o utiliza-
dor s6 podera trabalhar com o aparelho
sob supervisdo ou de acordo com as
indicagdes de uma pessoa responsavel.

— O utilizador é capaz de reconhecer e
avaliar devidamente os perigos da
bomba de agua.

— O utilizador é maior de idade ou o utili-
zador é devidamente formado numa ati-
vidade sob supervisao, de acordo com
a regulamentacao nacional.

— O utilizador devera ter recebido forma-
¢&o ministrada por um distribuidor ofi-
cial STIHL ou por um especialista antes
de trabalhar com a bomba de agua pela
primeira vez.

— O utilizador ndo pode estar sob a influ-
éncia de alcool, medicamentos ou dro-
gas.

> Caso existam duvidas: dirija-se a um distri-
buidor oficial STIHL.

m O sistema de ignicdo da bomba de agua gera
um campo eletromagnético. O campo eletro-
magnético pode afetar os pacemakers. O utili-
zador pode sofrer ferimentos graves ou fatais.
> Se o utilizador usar um pacemaker: certifi-

que-se de que o pacemaker nio é afetado.

0478-701-9909-A
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A ATENGCAO

® Durante o trabalhar poderao ser puxados
cabelos compridos para dentro da bomba de
agua. O utilizador pode sofrer ferimentos gra-
ves.
> Prenda e proteja os cabelos compridos de
modo a ficarem acima dos ombros.
® Durante o trabalho o utilizador pode entrar em
contacto com agua contaminada ou podem
sair salpicos de agua da bomba de agua ou
dos tubos flexiveis. O utilizador pode sofrer
ferimentos.
> Use oculos de protegéo justos. Os éculos
de protecdo adequados sao verificados de
acordo com a norma EN 166 ou com as
disposigdes nacionais e estao disponiveis
comercialmente com a correspondente
identificagao.
® Durante o trabalho, é produzido ruido. O ruido
pode provocar problemas auditivos.

@ > Use uma protecgao auditiva.

m O vestuario inadequado pode ficar preso na
bomba de agua. Um utilizador sem vestuario
adequado pode sofrer ferimentos graves.
> Use vestuario justo.
> Retire cachecdis e objetos de adorno.

m Caso o utilizador use calgado inadequado,
podera escorregar. O utilizador pode sofrer
ferimentos.
> Use calgado robusto e fechado com sola

antiderrapante.

4.5 Area de trabalho e ambiente
envolvente

A ATENCAO

B As pessoas que nao estejam envolvidas na
atividade, criangas e animais podem nao reco-
nhecer ou avaliar devidamente os perigos da
bomba de agua. As pessoas que ndo estejam
envolvidas na atividade, criangas e animais
podem sofrer ferimentos graves e podem
ocorrer danos materiais.

» Mantenha as pessoas que nao estejam
envolvidas na atividade, criangas e animais
afastados da area de trabalho.

> N&o deixe a bomba de agua sem vigilancia.

> Certifique-se de que as criangas nao
podem brincar com a bomba de agua.

® Com o motor a trabalhar, saem gases de
escape quentes do silenciador. Os gases de
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escape quentes podem incendiar materiais

facilmente inflamaveis e provocar incéndios.

> Mantenha a saida dos gases de escape
afastada de materiais facilmente inflama-
veis.

4.6 Estado seguro

A bomba de agua encontrar-se-a num estado

seguro se estiverem reunidas as seguintes con-

dicdes:

— A bomba de agua esta intacta.

— A bomba de agua nao tem uma fuga de com-
bustivel.

— O fecho do deposito de combustivel esta
fechado.

— A bomba de agua esta limpa.

— Os elementos de comando funcionam e estao
inalterados.

— Estdo montados tubos flexiveis que sédo ade-
quados para a utilizagdo em bombas de agua.

— Os tubos flexiveis estao corretamente monta-
dos.

— Estéo montados acessérios STIHL originais
adequados para esta bomba de agua.

— Os acessorios estao corretamente montados.

A ATENGAO

m Se os componentes nao estiverem em condi-
¢Oes de funcionamento seguro, poderao dei-
xar de funcionar corretamente, os dispositivos
de seguranca poderao ser desligados e
podera haver uma fuga de combustivel. As
pessoas podem sofrer ferimentos graves ou
fatais.
> Trabalhe com uma bomba de agua intacta.
> Se houver uma fuga de combustivel na
bomba de agua: nao trabalhe com a bomba
de agua e dirija-se a um distribuidor oficial
STIHL.

> Feche o fecho do depdsito de combustivel.

> Caso a bomba de agua esteja suja: Limpe
a bomba de agua.

> Nao modifique a bomba de agua.

> Se os elementos de comando néo funcio-
narem: nao trabalhe com a bomba de agua.

> Monte apenas tubos flexiveis que séo ade-
quados para a utilizagdo em bombas de
agua.

> Montar acessorios STIHL originais adequa-
dos para esta bomba de agua.

> Monte os tubos flexiveis e acessorios con-
forme descrito no presente manual de utili-
zagao ou no manual de utilizagédo dos aces-
sorios.

> Nao insira objetos nas aberturas da bomba
de agua.

64

4.7

4 Indicagdes de seguranga

> Substitua as placas informativas gastas ou
danificadas.

> Caso existam duvidas: dirija-se a um distri-
buidor oficial STIHL.

Combustivel e abastecimento

A ATENCAO

O combustivel utilizado para esta bomba de

agua é gasolina. Gasolina € extremamente

inflamavel. Se a gasolina entrar em contacto

com chamas abertas ou com objetos quentes,

a gasolina pode provocar incéndios ou explo-

sbes. As pessoas podem sofrer ferimentos

graves ou fatais e podem ocorrer danos mate-

riais.

> Proteja a gasolina do calor e do fogo.

> Nao derrame gasolina.

> Caso tenha sido derramada gasolina: limpe
a gasolina com um pano e apenas tente
ligar o motor quando todas as pegas da
bomba de agua estiverem e a area a volta
da bomba de agua estiverem secas.

> Nao fume.

> Nao reabasteca perto de chamas.

> Antes de abastecer, desligue o motor e

deixe-o arrefecer.

Caso pretenda esvaziar o deposito: devera

fazé-lo ao ar livre.

Ligue o motor a uma distancia de pelo

menos 3 m do local do abastecimento.

> Nunca guarde a bomba de agua com com-
bustivel no deposito dentro de espagos
fechados.

Os vapores de gasolina inalados podem enve-

nenar pessoas.

> Nao inale vapores de gasolina.

> Reabastec¢a num local bem ventilado.

Durante o trabalho, a bomba de agua aquece.

A gasolina expande-se e no depdsito de com-

bustivel pode ser criada sobrepressao. Ao

abrir o fecho do depésito de combustivel pode

ser projetada gasolina para fora. A gasolina

projetada para fora pode inflamar-se. O utiliza-

dor pode sofrer ferimentos graves.

> Deixe primeiro arrefecer a bomba de agua
e abra depois o fecho do depdsito de com-
bustivel.

O vestuario que entre em contacto com com-

bustivel é mais facilimente inflamavel. As pes-

soas podem sofrer ferimentos graves ou fatais

e podem ocorrer danos materiais.

> Caso o vestuario entre em contacto com
gasolina: mude de vestuario.

A gasolina pode ser prejudicial para o ambi-

ente.

v

v
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4 Indicagbes de seguranca

> N&o derrame combustivel.
> Elimine a gasolina corretamente e de forma
ecologica.
m Caso a gasolina entre em contacto com a pele
ou com os olhos, estes podem ficar irritados.
> Evite o contacto com a gasolina.
> Caso haja contacto com a pele: lave as
zonas afetadas abundantemente com agua
e sabao.

> Caso haja contacto com os olhos: lave os
olhos abundantemente com agua durante
15 minutos e procure um médico.

m O sistema de ignicdo da bomba de agua gera
faiscas. As faiscas podem sair para fora e
provocar incéndios e explosdes em ambientes
facilmente inflamaveis ou explosivos. As pes-
soas podem sofrer ferimentos graves ou fatais
e podem ocorrer danos materiais.
> Utilize as velas de igni¢éo descritas no pre-

sente manual de utilizagao.
> Enrosque e aperte bem a vela de ignigéo.
> Pressione bem o conector da vela de igni-
cao.

® Se a bomba de agua for abastecida com uma
gasolina inadequada para a o motor, a bomba
de agua pode ser danificada.
> Utilizar gasolina de marca nova e sem

chumbo.
> Observe as prescrigdes no manual de utili-
zagao do motor.

4.8 Trabalhos
A ATENCAO

m Se o utilizador ndo der corretamente arranque
ao motor, podera perder o controlo da bomba
de agua. O utilizador pode sofrer ferimentos
graves.
> Dé arranque ao motor conforme descrito no

presente manual de utilizagao.
m Se a bomba de agua for colocada em funcio-
namento sem os tubos flexiveis montados, o
utilizador pode introduzir as méaos na abertura
de aspiragao e de saida. O utilizador pode
sofrer ferimentos graves.
> Coloque a bomba de agua em funciona-
mento apenas com os tubos flexiveis mon-
tados.

> Nao introduza as méos na abertura de
aspiragao ou de saida.

® Com o motor a trabalhar sdo produzidos
gases de escape. Os gases de escape inala-
dos podem envenenar pessoas.
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> N&o inale gases de escape.

v

Trabalhe com a bomba de agua num local

bem ventilado.

Nao trabalhe com a bomba de agua em

pOGoS.

> Se sentir enjoos, dores de cabega, proble-
mas de visao, problemas de audigéo ou
tonturas: dé o trabalho como terminado e
consulte um meédico.

Com uma protecao auditiva e o motor a traba-

Ihar, o utilizador perceciona e avalia os ruidos

de forma limitada.

> Trabalhe calma e refletidamente.

Caso a bomba de agua se altere ou se com-

porte de forma invulgar durante o trabalho, a

bomba de agua podera encontrar-se num

estado inseguro. As pessoas podem sofrer

ferimentos graves e podem ocorrer danos

materiais.

> Dé o trabalho como terminado e dirija-se a
um distribuidor oficial STIHL.

A agua pode congelar no solos e nos compo-

nentes da bomba de agua a temperaturas

inferiores a 0 °C. O utilizador pode escorregar,

cair e sofrer ferimentos graves. Podem ocorrer

danos materiais.

> Nao utilize a bomba de agua a temperatu-
ras inferiores a 0 °C.

Se puxar pelo tubo flexivel de aspiragéo ou

pelo tubo flexivel de presséo, a bomba de

agua pode se movimentar e tombar. Podem

ocorrer danos materiais.

> N&o puxe pelo tubo flexivel de aspiragdo ou
pelo tubo flexivel de pressao.

Se a bomba de agua for colocada sobre uma

superficie inclinada, irregular ou pouco firme,

esta pode se movimentar e tombar. Podem

ocorrer danos materiais.

> Coloque a bomba de agua sobre uma
superficie horizontal, nivelada e firme.

> Fixe a bomba de agua de modo que nao se
possa mover.

Os liquidos aspirados facilmente inflamaveis e

explosivos podem provocar incéndios e explo-

sOes. As pessoas podem sofrer ferimentos

graves ou fatais e podem ocorrer danos mate-

riais.

> Nao aspire nem espalhe liquidos facilmente
inflamaveis ou explosivos.

Os liquidos irritantes, corrosivos e toxicos

aspirados podem prejudicar a saude e danifi-

car os componentes da bomba de agua. As

v
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pessoas podem sofrer ferimentos graves ou

fatais e podem ocorrer danos materiais.

> Nao aspire nem espalhe liquidos irritantes,
corrosivos ou téxicos.

® A bomba de agua néo asséptica nem apta
para uso alimentar. Se forem aspirados os ali-
mentos liquidos, estes serdo contaminados.
> Nao aspire nem espalhe alimentos liquidos.

m Se a bomba de agua nao for enchida com
agua antes de ligar o motor, a bomba de agua
pode ser danificada.
> Antes de ligar o motor, encha a bomba de

agua com agua.

m Se o filtro de aspiragao nao estiver montado,
poderéo ser aspirados objetos para dentro da
bomba de agua. A bomba de agua pode ficar
entupida ou ser danificada.
> Monte o filtro de aspiragao.

®m O motor da bomba de dgua néo é a prova de

agua. Se a bomba de agua for colocada den-

tro de agua, o motor pode ser danificado.

> Opere a bomba de agua sobre uma super-
ficie seca.

Os tubos flexiveis colocados incorretamente

podem ser danificados e as pessoas podem

tropecar neles. As pessoas podem ficar feri-
das e o tubo flexivel pode ser danificado.

> Coloque e sinalize os tubos flexiveis de
forma que as pessoas nao tropecem nele.

> Coloque os tubos flexiveis de forma que
nao figuem estirado nem enrolados.

> Coloque os tubos flexiveis de forma que
néo sejam danificados, dobrados ou esma-
gados, nem causem atrito.

> Proteja os tubos flexiveis de calor e quimi-
cos.

® Se uma pessoa se sentar ou colocar de pé em
cima da bomba de agua, esta pode entrar em
contacto com pecas quentes do aparelho e
ferir-se gravemente. Se forem colocados obje-
tos sobre a bomba de agua, estes podem cair
e as pessoas podem ferir-se gravemente.
> Nao se sente ou coloque de pé em cima da

bomba de agua.
> N&o cologque ou deposite nenhuns objetos
em cima da bomba de agua.

4.9 Transporte
A ATENCAO

m A bomba de agua pode tombar ou mover-se
durante o transporte. As pessoas podem
sofrer ferimentos e podem ocorrer danos
materiais.
> Desligue o motor.
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4 Indicagdes de seguranga

> Prenda a bomba de agua com cintas de
fixacdo, correias ou uma rede de modo que
nao possa tombar nem mover-se.
®m Depois de o motor ter trabalhado, o silencia-
dor e o motor podem estar quentes. O utiliza-
dor pode queimar-se.
> Transporte a bomba de agua pelo quadro,
de modo a que o silenciador aponte para o
lado oposto do corpo.
m A agua pode congelar nos componentes da
bomba de agua a temperaturas inferiores a
0 °C. A bomba de agua pode ficar danificada.
> Esvazie a bomba de agua.

410 Arrumagido

A ATENCAO

® As criangas ndo conseguem reconhecer nem
avaliar os perigos da bomba de agua. As cri-
angas podem ferir-se gravemente.
> Desligue o motor.
> Guarde a bomba de agua fora do alcance

das criangas.

m Os contactos elétricos da bomba de agua e os
componentes metalicos podem sofrer corro-
sao devido a humidade. A bomba de agua
pode ficar danificada.
> Guarde a bomba de agua limpa e seca.

m A agua pode congelar nos componentes da
bomba de agua a temperaturas inferiores a
0 °C. A bomba de agua pode ficar danificada.
> Esvazie a bomba de agua.

411 Limpeza, manutengao e repa-

racao

A ATENCAO

® Se o0 motor trabalhar durante a limpeza, a
manutengao ou a reparacao, a bomba de
agua podera mover-se involuntariamente. As
pessoas podem sofrer ferimentos graves e
podem ocorrer danos materiais.
> Desligue o motor.

® Depois de o motor ter trabalhado, o silencia-
dor e o motor podem estar quentes. As pes-
soas podem queimar-se.
> Aguarde até o silenciador e o motor terem

arrefecido.

m A utilizacdo de produtos de limpeza agressi-
vos e a limpeza com um jato de agua ou obje-
tos afiados poderao danificar a bomba de
agua ou os tubos flexiveis. Caso a bomba de
agua ou os tubos flexiveis ndo sejam bem lim-
pos, os componentes poderdo deixar de fun-
cionar corretamente e os dispositivos de segu-
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5 Colocar a bomba de agua operacional

ranca poderao ser desligados. As pessoas

podem ferir-se gravemente.

> Limpe a bomba de agua conforme descrito
no presente manual de utilizagao.

> Limpe os tubos flexiveis conforme descrito
no presente manual de utilizagao.

® Caso a manutencao ou a reparagdo da bomba

de agua ou dos tubos flexiveis ndo sejam efe-

tuadas conforme descrito neste manual de uti-

lizagao, os componentes poderao deixar de

funcionar corretamente e os dispositivos de

seguranga poderao ser desligados. As pes-

soas podem sofrer ferimentos graves ou

fatais.

> Efetue a manutencao e a reparagado da
bomba de agua conforme descrito neste
manual de utilizagao.

» Efetue a manutencao dos tubos flexiveis
conforme indicado no manual de utilizagéo
dos tubos flexiveis utilizados.

5 Colocar a bomba de agua
operacional

5.1 Colocar a bomba de dgua ope-
racional

Antes de iniciar todos os trabalhos, € necessario

executar os seguintes passos:

> Retire os materiais da embalagem e as prote-
¢Oes de transporte.

> Garantir que a bomba de agua se encontra
num estado seguro, £14.6.

> Limpar a bomba de agua, 4 14.1.

> Ligar a bomba de agua a uma fonte de agua,
me.1.

> Encher o carter da bomba de agua com agua,

me.2.

Reabastecer a bomba de agua, 17.1.

Abastecer com dleo do motor, LA 7.2

Verificar os elementos de comando, 83 9.1.

Caso nao seja possivel executar os passos:

nao utilize a bomba de agua e dirija-se a um

distribuidor oficial STIHL.

vy Yy VvYyYy

6 Conectar a uma fonte de
abastecimento de agua
6.1 Ligar a bomba de agua a uma
fonte de agua

A bomba de agua é capaz de aspirar agua de
tanques de recuperagao da agua da chuva, cis-
ternas e de aguas correntes ou paradas.
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Para que a agua seja aspirada, a diferenga de
altura entre a bomba de agua e a fonte de agua
nao deve exceder a altura de aspiragao
maxima (a), C1 18.1.

O tubo flexivel de aspiragdo tem de ser auto-
-estavel, de modo a evitar o colapso em caso de
vacuo.

O filtro de aspiragéao tem de ser utilizado.

Montar as ligagdes de aspiragao
> Desligue o motor.

> Aparafuse as porcas de capa (1) juntamente
com os bocais (2) e a junta (3).

Montar os tubos flexiveis

> Empurre as bragadeiras tensoras (1) sobre o
tubo flexivel de presséao (2) e o tubo flexivel
de aspiragao (3).

> Empurre o tubo flexivel de presséo (2) sobre o
bocal (4).

> Empurre o tubo flexivel de aspiragéo (3) sobre
o bocal (5).
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Alinhe as bragadeiras tensoras (1) ao centro
sobre as nervuras de resisténcia dos

bocais (2 e 3).

Aperte bem as bragadeiras tensoras (1).

O tubo flexivel de pressao (4) e o tubo flexivel
de aspiragao (5) estéo fixamente ligados a
bomba de agua.

Coloque a parte superior (6) sobre a parte
inferior do filtro de aspiragao (7) e aperte para
a esquerda, até as marcas (8) na parte supe-
rior (6) e na parte inferior (7) ficarem alinhadas
numa linha.

A parte superior (6) e a parte inferior (7) do fil-
tro de aspiragdo estao firmemente ligadas
entre si.

Empurre a bragadeira tensora (9) para a outra
extremidade do tubo flexivel de aspiragéao (5).
Empurre a outra extremidade do tubo flexivel
de aspiragao (5) sobre o bocal do filtro de
aspiragao (10).

Alinhe a bragadeira tensora (9) ao centro
sobre o bocal do filtro de aspiragéo (10).
Aperte bem o parafuso da bragadeira ten-
sora (10).

O filtro de aspiragéo (10) esta fixamente
ligado ao tubo flexivel de aspiragéo (5).
Pendure o filtro de aspiracéo (10) na fonte de
agua, de modo a que o filtro de aspiragéo (10)
nao toque no solo.

A ATENGAO
® Durante o funcionamento da bomba de agua,
ndo a separe da fonte de agua nem a deixe
funcionar em seco.
O funcionamento sem o carter completamente
cheio pode danificar gravemente a bomba de
agua.
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7 Reabastecer a bomba de agua e introduzir 6leo do motor

6.2 Encher o carter da bomba de
agua com agua

AVISO

® No estado de entrega ndo esta abastecida
agua no carter da bomba de agua. De modo a
ser possivel aspirar agua e a bombear através
dos tubos flexiveis, a bomba de agua tem de
ser enchida com agua. O ligar do motor sem
ou com pouca agua no carter da bomba de
agua pode danificar a bomba de agua.
> Antes do processo de arranque, abastega o

carter da bomba de agua com agua.

> Rode o bujao de fecho (1) para a esquerda,
até ser possivel retirar o bujéo de fecho (1).

> Abasteca o carter da bomba de agua com um
minimo de 3 | de agua.

> Coloque o bujao de fecho (1).

> Enrosque o bujao de fecho (1) para a direita e
aperte a mao.

7 Reabastecer a bomba de
agua e introduzir 6leo do
motor

71 Reabastecer a bomba de agua

AVISO

® A bomba de agua pode ser danificada se néo
for abastecida com o combustivel correto.
> Observe o manual de utilizagao do motor.

> Desligue o motor.

> Coloque a bomba de agua sobre uma superfi-
cie, de modo a que o fecho do depdsito de
combustivel fique virado para cima.

> Limpe a area em torno do fecho do depdsito
de combustivel com um pano humido.
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8 Arrancar e parar o motor
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8 Arrancar e parar o motor

8.1 Dar arranque ao motor
> Coloque a bomba de agua sobre uma superfi-
cie plana.

> Rode o fecho do depdsito de combustivel (1)
para a esquerda até poder ser removido.

» Remova o fecho do depésito de combusti-
vel (1).

> Encha com combustivel sem o derramar e de
modo que o nivel fique, no minimo, a 15 mm
do rebordo do depdsito de combustivel.

> Coloque o fecho do depésito de combusti-
vel (1) no depdsito de combustivel.

> Enrosque o fecho do depdsito de combusti-
vel (1) no sentido dos ponteiros do relogio e
aperte a mao.
O depodsito de combustivel esta fechado.

7.2 Reabastecer com éleo do
motor
O 6leo do motor lubrifica e arrefece o motor.

A especificagao do 6leo do motor e o volume de
enchimento estao indicados no manual de utili-
zagao do motor.

AVISO

® No estado de entrega nado esta abastecido
6leo do motor. O ligar do motor sem ou com
pouco 6leo do motor pode danificar a bomba
de agua.
> Antes de cada processo de arranque, verifi-
que o nivel do 6leo do motor €, se necessa-
rio, reabastega com 6leo do motor.

> Reabasteca com 6leo do motor conforme
descrito no manual de utilizagdo do motor.
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> Rode o interruptor principal (1) para s.

> Empurre a torneira do combustivel (2) no sen-
tido da seta.

> Empurre a alavanca da tampa do motor de
arranque (3) no sentido da seta.

> Empurre a alavanca do acelerador (4) no sen-
tido da seta.

> Utilize a mao esquerda para pressionar a
bomba de dgua no quadro superior (1) para o
solo e pise com o pé direito no quadro infe-
rior (2).

> Puxe lentamente o cabo arrancador (3) com a
mao direita até sentir uma resisténcia.

> Puxe o cabo arrancador (3) rapidamente para
fora e deixe-o enrolar até o motor estar a tra-
balhar.

> Puxe a alavanca da tampa do motor de arran-
que para tras, para que o motor nao fique
encharcado.

8.2 Desligar o motor
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> Rode o interruptor principal (1) para 0.
O motor desliga-se.

9 Verificar a bomba de agua

9.1 Verificar os elementos de

comando
> Ligue o motor.
> Rode o interruptor principal para 0.
O motor desliga-se.
> Se o motor néo se desligar:
> Feche a torneira do combustivel e ndo uti-
lize a bomba de agua e dirija-se a um distri-
buidor oficial STIHL.
O interruptor principal esta avariado.

10 Trabalhar com a bomba de
agua
10.1  Fixar a bomba de agua

> Fixe a bomba de agua de modo que nao se
possa mover.

10.2 Colocagéo do tubo flexivel de
aspiracao

De modo a evitar uma sobrecarga excessiva da
unido roscada da abertura de aspiragao e para
ndo esmagar ou deslocar a junta, coloque um
objeto adequado por baixo do tubo flexivel de
aspiragao.

> Coloque um objeto adequado (1) por baixo do
tubo flexivel de aspiragéo (2), de modo a que
este passe o mais reto possivel e ndo tenha
dobras.
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9 Verificar a bomba de agua

10.3 Bombeamento

/'

»

)

A capacidade de bombeamento pode ser adap-

tada através do ajuste da alavanca do acelera-

dor.

> Empurre a alavanca do acelerador para a
posicao *: a capacidade de bombeamento
diminui.

> Empurre a alavanca do acelerador para a
posicéo 4 a capacidade de bombeamento
aumenta.

11 Apds o trabalho
11.1  Apés o trabalho

Ligue a bomba de agua a uma fonte de agua,
de modo a nao ser possivel aspirar qualquer
areia ou sujidade.

> Ligue o motor.
A areia e a sujidade sao lavadas da bomba de
agua e dos tubos flexiveis.

> Desligue o motor.

> Deixe a bomba de agua arrefecer.

> Desenrosque as porcas de capa (1).
Os tubos flexiveis estdo desmontados.

> Rode o bujao de fecho (2) para a esquerda,
até ser possivel retirar o bujéo de fecho (2).
A agua flui para fora da bomba de agua.

> Incline a bomba de agua para a frente, de
modo a esvaziar por completo.

> Coloque o bujao de fecho (2).

> Enrosque o bujao de fecho (2) para a direita e
aperte a mao.

> Caso a bomba de agua esteja molhada: deixe
a bomba de agua secar.

> Limpe a bomba de agua.
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12 Transporte

12 Transporte

12.1  Transportar a bomba de agua
> Desligue o motor.

Transportar a bomba de agua

> Transporte a bomba de agua pelo quadro, de
modo a que o silenciador aponte para o lado
oposto do corpo.

Transportar a bomba de agua num veiculo
> Fixe a bomba de agua na vertical de modo
que nao possa tombar nem mover-se.

13 Armazenamento

13.1  Guardar a bomba de agua
> Desligue o motor.
> Guarde a bomba de agua de modo que este-
jam reunidas as seguintes condig¢oes:
— A bomba de agua esta fora do alcance das
criangas.
— A bomba de agua esta limpa e seca.
— A temperatura de armazenamento € de
-20 °C a +60 °C.
> Se a bomba de agua for guardada durante
mais de 30 dias:
> Abra o fecho do depdsito de combustivel.
> Esvazie o depdsito do combustivel.
> Feche o deposito de combustivel.

14 Limpeza

141  Limpar a bomba de agua

> Desligue o motor.

> Deixe a bomba de agua arrefecer.

> Limpe a bomba de agua com um pano humido
ou com solvente de resina STIHL.

> Limpe as ranhuras de ventilagdo com um pin-
cel.

14.2 Limpar o filtro de aspiragédo
> Desligue o motor.
> Lave o filtro de aspiragdo sob agua corrente.
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> No caso de muita sujidade, solte a parte infe-
rior do filtro de aspiragao (1) da sua parte
superior (2) rodando para a esquerda,
remova-a € lave o interior sob agua corrente.

14.3 Limpar os tubos flexiveis

> Desligue o motor.

> Limpe os tubos flexiveis com um pano
hdmido.

> Lave os tubos flexiveis com agua.

15 Fazer a manutencao
15.1 Intervalos de manutencéo

Os intervalos de manutengao séo definidos em
funcdo das condigdes do proprio ambiente e das
condigdes de trabalho. A STIHL recomenda os
seguintes intervalos de manutencao:

Motor
> Efetue a manutencgao do motor conforme indi-
cado no manual de utilizagdo do motor.

Bomba de agua

> A verificagdo da bomba de agua deve ser feita
uma vez por ano por um distribuidor oficial
STIHL.

16 Reparar
16.1 Reparar a bomba de agua

O utilizador ndo pode reparar a bomba de agua

de forma auténoma.

> Caso a bomba de agua esteja danificada: ndo
utilize a bomba de agua e dirija-se a um distri-
buidor oficial STIHL.
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17 Eliminagao de avarias

17.1

17 Eliminagao de avarias

Resolver avarias da bomba de agua

Avaria

Causa

Solugdo

N&o é possivel ligar o
motor.

O depdsito ndo tem
combustivel sufi-
ciente.

> Reabasteca a bomba de agua.

O carburador esta
muito quente.

> Deixe a bomba de agua arrefecer.

O carburador esta
congelado.

> Deixe a bomba de agua aquecer.

O interruptor principal
esta na posicao 0.

> Acione o interruptor principal.

O combustivel no
depdsito € de ma
qualidade, esta sujo
ou ja é velho.

> Utilize combustivel de marca novo (gasolina sem
chumbo).

> Limpe o carburador.

> Limpe a conduta do combustivel.

O conector da vela
de ignicao foi retirado
da vela de ignigéo ou
o cabo de ignicao
nao esta bem ligado
ao conector.

> Limpe ou substitua a vela de ignigao.
> Verifique a ligagao entre o cabo de ignigéo e o conec-
tor.

A vela de ignigéo tem
fuligem, esta danifi-
cada ou existe uma
distancia incorreta
dos elétrodos.

> Limpe ou substitua a vela de ignigao.
> Ajuste a distancia dos elétrodos.

O motor esta enchar-
cado.

> Desenrosque e seque a vela de ignigao, coloque o
interruptor principal em 0 e puxe o cabo arrancador
varias vezes com a vela de ignicao desenroscada.

O filtro de ar esta
sujo.

> Limpe ou substitua o filtro de ar.

O nivel do 6leo no
motor € demasiado
reduzido.

> Abasteca com 6leo do motor.

Dificuldades ao dar
arranque ao motor ou
a poténcia do motor
diminui.

Ha agua no deposito
de combustivel e no
carburador ou o car-
burador esta entu-
pido.

> Esvazie o deposito de combustivel, limpe a conduta
do combustivel e o carburador.

O depdsito do com-
bustivel estéa sujo.

> Limpe o depdsito de combustivel.

A vela de ignicéo tem
fuligem.

> Limpe ou substitua a vela de ignigéao.

Foi utilizado um com-
bustivel errado.

> Verifique o combustivel.

O filtro de ar esta
sujo.

> Limpe ou substitua o filtro de ar.

O motor fica muito
quente.

As alhetas de refrig-
eracgao estao sujas.

> Limpe as alhetas de refrigeracéo.

O motor trabalha de
forma irregular.

Foi utilizado um com-
bustivel errado.

> Verifique o combustivel.

O depdsito néo tem
combustivel sufi-
ciente.

> Reabasteca a bomba de agua.
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18 Dados técnicos
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Avaria

Causa

Solugédo

O filtro de ar esta
sujo.

>

Limpe ou substitua o filtro de ar.

O motor desliga-se
durante o funciona-
mento.

O nivel de 6leo no
motor é demasiado
reduzido e o sensor
de pressao do 6leo
desliga o motor.

>

Reabastega com 6leo do motor.

O depdsito ndo tem
combustivel sufi-
ciente.

>

Reabasteca a bomba de agua.

Forte geragéo de
fumo.

O nivel do 6leo no
motor € demasiado
elevado.

>

Escoe o 6leo do motor.

O filtro de ar esta
sujo.

>

Limpe ou substitua o filtro de ar.

As vibragdes durante
o funcionamento sao
demasiado fortes.

Os amortecedores de
vibracdes estdo gas-
tos.

>

Substitua os amortecedores de vibragdes.

A bomba de agua
ndo bombeia agua.

O filtro de aspiragao
ou os tubos flexiveis
estao entupidos.

>

Limpe o filtro de aspiragéo e os tubos flexiveis.

Ha falta de agua.

>

Certifique-se de que esta disponivel uma quantidade
suficiente de agua.

Nao ha agua na
bomba de agua.

Ligue a bomba de agua a uma fonte de agua.
Encha a bomba de agua com agua.

Foi excedida a altura
manométrica maxima
ou a altura de aspira-
¢do maxima.

>

Respeite a altura manométrica maxima ou a altura de
aspiragdo maxima. 1 18.1

O tubo flexivel de
aspiragao colapsou.

Utilize um tubo flexivel de aspiracdo auto-estavel.

O tubo flexivel de
aspiragéo tem fugas
ou nao esta correta-
mente ligado.

Verifique o tubo flexivel de aspiragéo e a ligagao.

18 Dados técnicos

18.1
— Cilindrada: 252 cm?®

Bomba de agua STIHL WP 900

— Poténcia de acordo com a ISO 8893: 5,2 kW

as 3600 rpm

— Ralenti maximo: 4000 rpm

— Peso com o deposito de combustivel vazio:

38 kg

— Volume maximo do depdsito de combustivel:

4dm® (4 1)

— Diametro do bocal: 102 mm (4")
— Altura manométrica maxima: 34 m
— Altura de aspiragdo maxima: 6,5 m

0478-701-9909-A

A = altura manométrica
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portugués
B = altura de aspiracao
— Poténcia de transporte maxima: 94 m*h

A poténcia de transporte depende da altura
manométrica.

a

=

NN W W

-
> v o o S o

A (m)

[1] 20 40 60 80 100
B(m®/h)

A = altura manométrica

B = poténcia de transporte

18.2 Valores de ruido

O valor K referente ao nivel de pressao acustica

é de 3 dB(A). O valor K referente ao nivel de

poténcia acustica € de 3,0 dB(A).

— Nivel de presséo acustica Lps medido de
acordo com a ISO 20361: 89 dB(A)

— Nivel de poténcia acustica L, medido de
acordo com a 2000/14/EC: 102,4 dB(A)

— Nivel de poténcia acustica Ly garantido de
acordo com a 2000/14/EC: 105 dB(A)

18.3 Valor das emissGes de gases
de escape

O valor de CO, medido no processo de homolo-
gacao UE encontra-se indicado em
www.stihl.com/co2 nos dados técnicos especifi-
cos do produto.

O valor de CO, medido foi apurado num motor
representativo de acordo com um método de
ensaio normalizado em condig¢des laboratoriais e
nao representa qualquer garantia expressa ou
implicita do desempenho de um determinado
motor.

Ao respeitar a utilizagdo prevista e a manuten-
cao descritas neste manual de utilizacao, € pos-
sivel satisfazer os requisitos aplicaveis relativa-
mente as emissdes de gases de escape. A auto-
rizagdo de funcionamento extingue-se caso o
motor seja alterado.

184 REACH

REACH designa um decreto CE para registar,
avaliar e autorizar produtos quimicos.
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19 Pecas de reposicéo e acessorios

Informacgdes para cumprir o decreto REACH
podem ser consultadas no site www.stihl.com/
reach .

19 Pecgas de reposicao e

acessorios
19.1 Pecas de reposigao e acessé-
rios
STIHL Estes simbolos identificam pecas de
&l reposigao originais da STIHL e acesso-

rios originais da STIHL.

A STIHL recomenda a utilizagao de pegas de
reposigao originais da STIHL e acessoérios origi-
nais da STIHL.

Pecas de reposicéo e acessorios de outros fabri-
cantes ndo podem ser avaliados pela STIHL
quanto a fiabilidade, seguranga e adequacgéo
apesar do constante acompanhamento omer-
cado e a STIHL nao se pode responsabilizar
pela sua utilizagao.

As pegas de reposic¢ao originais da STIHL e os
acessorios originais da STIHL estao disponiveis
num revendedor especializado da STIHL.

20 Eliminar
20.1  Eliminar a bomba de agua

E possivel consultar informagées sobre a elimi-
nagao junto da administragéo local ou num distri-
buidor oficial STIHL.

A eliminagdo inadequada pode ser nociva para a

salde e poluir o ambiente.

> Entregue os produtos STIHL, incluindo emba-
lagens, num ponto de recolha adequado para
reciclagem, em conformidade com os regula-
mentos locais.

> Nao elimine juntamente com o lixo doméstico.

21 Declaragdo de conformi-
dade CE

Bomba de agua STIHL

WP 900.0

STIHL Tirol GmbH
Hans Peter Stihl-Stralte 5
6336 Langkampfen

211

Austria

declara sob a sua exclusiva responsabilidade
que
— Modelo: Bomba de agua

0478-701-9909-A


http://www.stihl.com/reach
http://www.stihl.com/reach

— Poténcia nominal: 5,2 kW

— Marca: STIHL

— Tipo: WP 900.0

— Identificacdo de série: VB05

satisfaz as disposicdes aplicaveis das diretivas
2000/14/EU, 2006/42/EC, 2011/65/EU e
2014/30/EU e foi desenvolvido e produzido em
conformidade com as versdes validas a data da
producgao das seguintes normas: EN 809 e
EN 55012.
Para determinar o nivel de poténcia acustica
medido e garantido, foram respeitados os termos
da diretiva 2000/14/EC, anexo V.
— Nivel de poténcia acustica medido:

102,4 dB(A)
— Nivel de poténcia acustica garantido:

105 dB(A)

A documentagéo técnica esta guardada junto da
STIHL Tirol GmbH.

O ano de fabrico e 0 nimero de maquina encon-
tram-se indicados na bomba de agua.

Langkampfen, 08.10.2021
STIHL Tirol GmbH

em representacao de

A

Matthias Fleischer, responsavel pela area de
Pesquisa e Desenvolvimento

em representacao de

= F

Sven Zimmermann, principal responsavel pela
area da Qualidade
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Mpepucnosue
YBaxkaeMmblli KINEHT,

Mbl pagbl, 4TO Bbl BbiOpanu nsgenve STIHL. Mbl
paspabaTbiBaeM 1 NPOM3BOAUM MPOAYKLMIO
BbICOYAWLLEro Ka4ecTBa, COOTBETCTBYHOLLYIO
noTpebHOCTSAM HaLMX KNMEeHTOB. Hala npoayk-
unsi obecneyvmBaeT BbICOKYIO HAAEXKHOCTb Aaxe
npuv aKCTpemarbHbIX Harpyakax.

STIHL — 310 1 BbICOYaliLLEe Ka4eCcTBO OBCMyXu-
BaHWA. Hawwm npeactasuteny Bcerga rotosbl
NPOBECTU AN BaC KOMMETEHTHYIO KOHCYNbTaLuio
N MHCTPYKTaX, a Takke obecneynTb BCECTOPOH-
HIOI0 TEXHNYECKYIO MOAAEPXKKY.

Komnanus STIHL 6e3oroBopoyHO npoBoanuT
nonuTUKy 6epexxHoro N OTBETCTBEHHOTO OTHO-
LeHus K Nnpupoge. [laHHoe pyKoBOACTBO MO
3KCnnyaTaummn npegHasHavyeHo Ans cCoaencTBus
BaM B 6e3onacHoi 1 akosiornyecku GrnaronpusT-
Hol akcnnyaTtaumu usgenusa STIHL B TeueHune
BCEro ANIUTENbHOrO CpoKa Cryxobl.

Mbl Gnarogapvim Bac 3a fOBEpPUE U xKenaem npu-
ATHLIX BreYyaTIeHnin OT Ballero HOBOro
nsgenus STIHL.

(e o

Aa-p Hukonac Wtunnb

BAXXHO! NEPEA MPUMEHEHMEM O3HAKO-
MUTLCA N COXPAHUTD.
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pycckui

2  WNHdopmauyus Kk gaHHOMY
PYKOBOACTBY MO 3Kcnya-
Tauuu

2.1 MprmeHsieMble JOKYMEHTDI

[aHHas MHCTPYKUMSi MO 3KCNyaTauumn saenseTcs
nepeBofoOM OpPUrMHANBLHOW MHCTPYKLMM MO
aKcnnyaTauum Npou3BOAUTENS COrnNacHo
anpektuee EG 2006/42/EC.

MpuMeHsoTCA MeCTHblE NpaBua TeXHNKK 6es-
onacHoCTu.
> B fononHeHue Kk AaHHON UHCTPYKUMK MO
aKkcnnyartauum obsizaTenbHo credyet npoyu-
TaTb, NOHATb U COXPaHWUTL CreaytoLLne JOKy-
MEHTbI:
— MHCTPYKUMSI MO 3KCnyaTauum 1 ynakoska
MCnonb3yemoro LnaHra,
— MHCTPYKUMS NO 3KcniyaTauuv aABuraTtensi
STIHL EHC 605.0/705.0.

2.2 O6o3Ha4yeHne npegynpenu-
TenbHbIX COOGLLEHWIT B TEKCTE

A NMPEAYNPEXOEHWE

B YkasbiBaeT Ha BO3MOXHbIE OMacHOCTU, KOTO-
pble MOryT NPUBECTU K TAXKENbIM TpaBMam Unm
netanbHOMY nUcxoay.
> OnucaHHble Mepbl NTOMOryT NpegoTBpaTuUTb

TAXenNble TpaBMbl UIMU neTanbHbIA UCXOn,.

YKASAHUE

® YKasblBaeT Ha BO3MOXHbIE OMacHOCTH, KOTO-
pble MOTyT NPUBECTM K MaTepuanbHoMy
yuep0y.
> OnvcaHHble Mepbl MOMOTYT U3GexaTb
mMaTtepuanbHoro yuiepba.

2.3 CuMBOnbI B TEKCTE:
|..| 3OTOT CMMBON OTCLINAET K rNaBe B AaH-
== HOW MHCTPYKLMKN MO 9KCMnyaTauum.
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2 NHdopmauwms k AaHHOMY PyKOBOACTBY MO dKCnyaTauum

3 O6sop

3.1 BopsiHon Hacoc

1 llitekep npoBOAa cBEUM 3aKUraHUA
LLiTekep npoBofa CBEUM 3axXWUraHUs coeau-
HsieT kaberb 3aXUraHusi Co CBEYOIi 3axura-
HUs1.

2 llUymornywmrens
LymornyLunTernb yMeHbLIaeT akyCTUHECKyo
3MKCCHI0 BOASIHOTO Hacoca.

3 Pama
Pama ncnonb3yeTcst Ans 3awmThbl U TpaHc-
NOPTUPOBKM BOASIHOTO Hacoca.

4 3anopHoe yCTPOCTBO TONNMUBHOIO Gaka
Kpbilka TonnmMBHoro 6aka 3akpbiBaet
TOMMMBHBIN Bak.

5 Pyuka 3anycka
Pyuka 3anycka ncnonb3yercsa Ans sanycka
asuratens.

6 Perynatop nogauu Tonnvea
Perynsatop nogauv Tonnunea ucnosnb3yeTcs
ANs1 YCKOPeHUst ABuraTens.

7 Pblyar BO3yLLIHOM 3aCIOHKU
Pblyar BO3ayLUHO 3aCOHKM UCNONb3yeTcs
Ans 3anycka aBuraTtensi.

8 TonnuBHbIN KpaH
TonnuBHLIA KpaH NpepbiBaeT nogavy
TonnmMBa.

9 PesbboBas npobka
Pe3bboBasi npobka 3akpbiBaeT 0TBEPCTUE
Anga 3annBkuv BOAbl.

10 Pe3b6GoBas npoGka
Pe3bboBasi npobka 3akpbiBaeT 0TBEPCTUE
Onsi cnuBa BOAbI.

0478-701-9909-A



4 YkasaHusl no TexHnke 6e3onacHocTn

11 3anopHoe ycTpoiicTBO 6aka MOTOPHOroO
macna crnepeav
3anopHoe ycTpoicTBo 6aka MOTOPHOrO
macna 3aKpblBaeT ropfioBUHY AN 3aMBKU
MOTOpPHOro mMacna.

12 3anopHoe ycTpoiicTBO 6aka MOTOPHOIO
macna caagv
3anopHoe ycTporcTBO Haka MOTOPHOTO
mMacra 3akpblBaeT OTBEPCTUE ANs NPOBEpPKU
YPOBHS Macna.

13 MMaBHbIl BbIKNIOYaTeNb
[naBHbIN BbIKMNOYATENb NCMONBb3YyeTCs ANd
BKITHOYEHMS U OCTAHOBKM ABUraTens.

14 BnyckHoe oTBepcTUe
BnyckHoe oTBepcTMe ncnonb3yeTcsa Ana nog-
KINHOYEeHNA BCacCblBatOLWEro wnaHra.

15 BhinyckHoe oTBepcTUe
BbixoaHOe 0TBEPCTVE UCTONb3YEeTCs AflS
MOAKIIOYEHUS1 HAMOPHOTO LWaHra.

# ®dupmenHas Tabnuudka ¢ NacnopTHLIMK AaH-
HBIMM ¥ HOMEPOM MaLLWHbI

3.2 KoMmnoHeHTb! Anga nopkntoye-
HUS LLaHroB

1 LUryuep
LIJTyuep ncnonb3dyeTcd Ana NoAKn4YeHns
Lnadra.

2 YnnotHeHue
YNnoTHeHVe repmeTn3npyeT wryLep.
3 HaknpHas raika
HakvuaHas raiika kpenuT wTyuep K BOASHOMY
Hacocy.
4 3axumHas ckoba
3axumHas ckoba KpenuT LNaHr K WTyLepy.
5 [puemHbI pUnbLTP
[MpuemHbI PUnbTP CNyXUT Ana dunbTpaumum
BCcacbiBaeMoW BOAbI.

3.3 Cumeonsbl

Ha BoasiHom Hacoce, ABuraterne unu HasMBHOM
naTpybke macna MoryT GblTb HAHECEHbI CUM-
BOIbl, OHW O3HAYa0T crieayioLee:

0478-701-9909-A

pycckui

TONnMBHBIN KpaH OTKpbIBaETCS
UK 3aKpblBaeTCsA Npu nepeme-
LieHun perynsitopa.

[Mpw 3anycke HenporpeToro
OBuraTens BHyTPEHHero cropa-
HWS BO3OYLLUHYHO 3aCIIOHKY
HeobX0AUMO aKTMBMPOBATb.

YuutbiBaTh KONMYECTBO 3anu-
BaemMoro MOTopHoOro macna.

Ob6s3aTenbHO crnegyeT NpoYm-
TaTb, NOHATb U COXPaHUTb
VHCTPYKLMIO MO 3KChyaTauum.

Mepen 3anyckom B ABuratesnb
Heo6X0AUMO 3anuTb MOTOPHOE
macno.

370T cumBOn 0603Ha4YaeT
pblyar 4ns perynmpoBku

noaavu Tonnuvea.

4  YkasaHus no TexHuke bes-
onacHoCTU

4.1 MpepynpeauTtensHble cUM-
BOMbI

Ha BoasHoM Hacoce MoryT ObITb HaHECEHbI
npeaynpeanTesibHble CUMBOSbI, OHM O3HAYaloT
cnepytouee:
Cobntogatb npeanucaHns no TexHVKe
6e30MacHOCTM 1 BLINOMHATL COOTBET-
CTBylOLME AEUCTBUS.

Ob6s3aTtenbHO cnegyeT npounTaThb,
MOHATb U COXPaHWUTb MHCTPYKLMIO MO
aKkcnnyaTayun.

Heobxoammo ncnonb3oBaTth 3alUMTHbIE
HayLLUHUKW.

A\
o
®

3anpeLyaeTcs nprkacaTbCsi K ropsiumnm
MOBEPXHOCTAM.

He 3anpaenAaTb ABUraTesb, NOKa OH
% pa60TaeT U1 CUNbHO HarpeT.

7



pycckui

CobntogaTtb paccTosiHne oo
ApYrMx NpeaMeToB U He noany-
ckaTb TPETbUX N,

4.2 Mcnonb3oBaHue No HasHa4e-

HUKO

BopsHoii Hacoc STIHL WP 900.0 ucnonb3yetcs
ONs nepekayvkn NpecHon BoAbl Ha BbICOTY A0 34
M ¢ rny6uHbl oo 6,5 M. BogsiHoi Hacoc MOXHO
MCMNOMb30BaTh TONMbKO B KAYECTBE OTAENbHOMO
yCcTponcTBa.

BogasHoli Hacoc STIHL WP 900.0 He npegHasHa-

YeH Ans cnegyowmux obnacTten npuMeHeHus:

— nepekaymBaHue 6eH3nHa, macna, pa3basu-
Tensl, pacTBopuTENs 1 NOAOOHbLIX MaTepua-
1noB;

— nepekavynmBaHue KUCHOT, LenoYen 1 aHano-
TMYHbIX MaTepuanos;

— nepekaynBaHune XUOKNX NULLEBbLIX MPOAYKTOB;

— nepekavymBaHune CONeHON Boabl;

— nepekayvBaHune BoAdbl C TEMNEPATYpPO BbilLe
40 °C.

YKASAHUE

B 3a60p BOAbI U3 Haf3EMHbIX NCTOYHUKOB pery-
NMpyeTcst MECTHbIMU NpaBunamn 1 ykasa-
HUSIMU.
> CobntogaTb npeanmMcaHnst MECTHbIX opra-

HOB BNacTu.

A TPEOYNPEXOEHUNE

® /cnonb3oBaHne BOASIHOrO HAacoca He Mo
Ha3HAYEHWIO MOXET NPUBECTU K CEPbE3HbIM
TpaBMam, CMEPTU U MaTepranbHOMy
yuep6y.
> Mcnonb3oBaTb BOASHOW HACOC TOSbKO B
COOTBETCTBUM C OMUCaAHNEM, MPUBELEHHBIM
B A@HHOW MHCTPYKLMW MO 3KCnnyaTauuu.

4.3 TpeboBaHusA k MONb3OBATESNO

A TNPEOYNPEXOEHUE

= [onb3oBaTtenu, He NPoLUEALLINE UHCTPYKTaX,
MOTYT He OCO3HaBaTb UM HEMPABUIBHO OLle-
HMBaTb OMacHOCTU, CBSA3aHHbIE C BOASHbLIM
HacocoM. JTO CBA3AHO C OMACHOCTbLIO Monyye-
HUS Nnosib3oBaTenem unu Apyrumu nuuamm
CepbesHbIX TPaBM BMOTh A0 NeTanbHOro
ncxoda.

> O0s3aTenbHO cnegyeT NpoYnTathb,
MOHATb Y COXPaHWUTb MHCTPYKLMIO MO
aKcnnyaTauuu.
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4 YxazaHusi N0 TeXHUKe 6e30nacHoCTH

> [pu HeobxoaMMOCTU NepefaTb BOASHOW
Hacoc Apyromy nuvuy nepegaTb Takxke
MHCTPYKLMIO MO 3KCniyaTauum.

> Y6eauTbes, YTO Nonb3oBaTeslb BbINOHAET
crneayloLme ycroBus:

— [MNonb3oBaTenb cnokoeH n 6oap.

— [MNonb3oBaTenb U3nNYECKn, NCUXMYECKN
M YMCTBEHHO B COCTOSIHUM YNpaBnsaTb
BOASHbIM HAacOCOM M paboTaTb C HUM.
Ecnun nonb3oBaTtens obnagaet gusnye-
CKUMMU, NMCUXNYECKUMU UM YMCTBEH-
HbIMW HegocTaTkaMu, OH MOXeT pabo-
TaTb C YCTPOWCTBOM TOJbKO NOA Haa3o-
pOM OTBETCTBEHHOIO Nnu1ua unu cnegysi
€ro ykasaHusm.

— [MNonb3oBaTenb MOXeT 0co3HaBaTb 1
OLleHVBaTb OMacHOCTH, CBA3aHHbIE C
BOASHbIM HACOCOM.

— [MNonb3oBaTenb 4OCTUN COBEPLLEHHOME-
TMS UK 0By4eH COOTBETCTBYHOLLEN
npodeccum CornacHo HauoHanbHbIM
npasunam.

— [MNonb3oBaTenb NpoLUen NHCTPYKTax
crneumanunsmpoBaHHoro ueHTpa STIHL
Unu cneuvanucta nepes nepebiM
MCMonb30BaHNMEM BOASIHOTO Hacoca.

— [MNonb3oBaTenb He HaxoAMTCst Mo BO3-
[OENCTBMEM ankKoronsi, NekapcTs uUnm
HapKOTMKOB.

> [1pn BO3HWKHOBEHUM BOMPOCOB 06paTuThCs
B cepBu1CHbIl LeHTp STIHL.

® Cuctema 3axuraHusi BOAsIHOro Hacoca reHe-

pUpyeT anekTpoMarHuMTHoe none. AnekTpo-

MarHuTHoe nomne MOXeT BO34eNCTBOBaTb Ha

KapamMocTumynaTopsl. [onb3oBaTens MOXeT

nony4nTb Cepbe3Hble TpaBMbl BMOTb 40

neTanbHOro ucxoga.

> Ecnu nonb3oBatenb HOCUT KapaAWOCTUMY-
natop: y6eauTbcs B OTCYTCTBUU BIUSHUSA
Ha KapAMOCTUMYNSATOP.

44 PabGouyas ogexna v ocHalle-

Hune

A MNMPEOYNPEXOEHUNE

® Bo Bpems paboTbl ANVHHbIE BOIOCHI MOTYT
ObITb 3aTAHYTbI BOAHLIM HacocoM. lNonb3oBa-
Tenb MOXeT NoMy4YnTb Cepbe3Hble TpaBMbl.
> CobpaTb ANWHHbBIE BOMOCHI U 3aKpenuTb

Tak, YTOObl OHW ObINK BbILLE YPOBHA NMey.

® Bo Bpems paboTbl N0Ob30BaTENb MOXET KOH-
TaKTMpOBAaTb C 3arpsi3HEHHON BOAOW Unu BO3-
MOXHO pa3bpbi3rvBaHye BoAbl U3 BOAAHOTO
Hacoca unu wnaHros. Monb3oBaTens MOXeT
nony4nTb TPaBMbl.

0478-701-9909-A



4 YkasaHus no TexHuke 6e3onacHocTn

> HapeBaTb NMAOTHO NpuneramLwme sawmuT-
Hble o4ku. Moaxoasiume 3amUTHbIE OYKM
NPOBEPSIOTCA B COOTBETCTBUN CO
ctaHgaptom EN 166 unmn B cootTBeTCTBUM C
HaUMoHanbHbIMY NpaBunamMv U 4OCTYMHbI B
PO3HUYHOI CETU C COOTBETCTBYIOLLEN Map-
KNUPOBKOW.

® Bo Bpemsi paboTbl BO3HUKaET LyM. Lym
MOXET NMPUBECTU K YXYALLUEHWIO CriyXa.

> Vicnonb3oBaTtb 3alLUUTHbIE HayLl-
HUKWN.

® HecooTBETCTBYOLAs ofexaa MOXET nonactb
B BOAsIHOI Hacoc. MNMonb3oBaTtenb B HECOO-
TBETCTBYIOLLEN OAeXae MOXET NONy4YnTb
cepbesHble TpaBMbl.
> Hagesatb oGreratoLLyto ogexay.
> HeoGXxoanMo CHATL Lapdbl U yKpaLleHust.
= Ecnu Ha nonb3oBaTene HageTa HecooTBeT-
cTBytoLas 06yBb, OH MOXET MOCKONb3HYThCS.
Monb3oBaTenb MOXET NoMyyYUTb TPaBMbI.
> OO6yBb A0OMKHA ObITb NPOYHOMN, 3aKPbITON U
MNMETb HECKOMb3KYH0 MOAOLLBY.

4.5 Pabouyas 30Ha nonb3oBartens u
oKpyXatoLiue ycroBus

A TPEOYNPEXOEHUNE

= [Ipyrue noam, ETU U XMBOTHbIE MOTYT He
0CO3HaBaTb U HE OLEHMBAaTb OMaCHOCTU, CBS-
3aHHble C BOASHLIM HACOCOM. OTO CBsI3aHO C
ONacHOCTbLIO MOMYYEHUsI APYTVMU TMIOABMMU,
[ETbMU U XUBOTHBIMM CEPLE3HBLIX TPaBM, a

TakkKe C OMacHOCTbIO MaTepuanbHoro yuiepba.

> B paboueli 30He 3anpeLyeHo NpucyTcTeme
NMOCTOPOHHMUX N, AETEN W XUBOTHBIX.

> He octaBnsiTb BoAsiHOM Hacoc 6e3 npuc-
mMoTpa.

> Y6eamTbes, 4TO AeTW He MOryT urpaTb €
BOASIHBIM HACOCOM.

® [Tpu paboTatoLiem ABuratene u3 WymMornyLm-

Tens UCXOAAT ropsiune BbIXMOMHbIE rasbl.

["opsiune BbIXMOMNHbIE rasbl MOryT BOCnname-

HUTb NerkoBoCMNaMeHsiioLLMecs matepmansl 1

BbI3BATb NOXap.

> He HanpaBnsATb CTPYHO BbIXMOMHbIX ra3oB
Ha nerkoBocCnameHsoLmMecs: MmaTepuansl.

4.6 Be3onacHoe cocTtosiHue
BopasiHoli Hacoc HaxoauTcst B 6e3onacHoM
COCTOSIHUW, ECMU BbINOSHEHbI CrieaytoLLme ycrno-
BUS:

— BopsiHoM Hacoc He umeeT NoBpPEXAEHWUN.

— W3 BogsiHoro Hacoca He BbITEKAET TOMMMBO.

— Kpblwka TonnueHoro 6aka 3akpbita.
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— BopgsiHon Hacoc YncTbIn.

OnemeHTbl ynpaBneHusi paboTaroT ucnpaBHoO

1 He NnoABepranncb N3MeHEHUsIM.

— YcTaHOBIEHbI WNaHru, nogxoasimne Ans

MCMOMb30BaHNs Ha BOASIHbIX Hacocax.

LLinaHrn npaBunbHO yCTaHOBIEHbI.

— Ha aTom BoasiHOM Hacoce ycTaHOBMEHbI Opu-
rMHanbHbIE JOMNONHUTENbHbIE
npuHagnexHoctn STIHL.

— [NpWHaanNexXHOCTW yCTaHOBMEHbI NMPaBUMbHO.

A MNMPEOYNPEXOEHUE

B B TexHnyeckn He6e3onacHoOM COCTOSIHUM KOM-
NOHEHTbI paboTatoT HENPaBUbLHO, 3aLUUTHbIE
YCTPOICTBA MOTYT BbINTU U3 CTPOS, @ TOMMNBO
BbITeYb. B pesynbTaTte 4ero BO3MOXHO nory-
YeHue cepbesHblX TpaBM BMOTb A0 feTanb-
HOro ucxopa.
> PaboTaTb ¢ HeMnoBpeXAeHHbIM BOASHbIM
Hacocom.

> [Npu yTeuke Tonnmea 13 BOAAHOroO Hacoca:
He paboTaTb C BOASIHbIM HACOCOM U CBSI-
3aTbCsA CO crneumann3mpoBaHHbIM LEHTPOM
STIHL.

> 3aKpbITb KpbILLKY TOnNnMBHOro 6aka.

> Ecnu BoasiHOI Hacoc 3arpsi3HeH: O4UCTUTb
BOASIHOW Hacoc.

> He BHOCUTb N3MEHEHWIA B KOHCTPYKLIMIO
BOASIHOIO Hacoca.

> Ecnu anemeHTbl ynpaBneHus He paboTtatoT:
He paboTaTb C BOASHbIM HACOCOM.

> YcTaHaBnMBaTh TOJSIbKO Te LUMaHru, KOTo-
pble NOAXOAST A1 UCMONb30BaHNA Ha
BOASHbIX Hacocax.

> YcTaHaBnvBaTh Ha 3TOM BOASIHOM Hacoce
opurMHanbHble JOMNOMHUTENbHbIE
npuHagnexHoctn STIHL.

> [poun3BoanTb YCTaHOBKY LUMAHIOB 1 Npu-
HaAneXHOCTelN B COOTBETCTBUM C yKa3a-
HVSMUW B J@HHOW MHCTPYKLMK NO 3KcnnyaTa-
LMW UNW B MHCTPYKLMKW MO 3KCrnyaTauum
NPUHaANEXHOCTEN.

> He BcTaBnsTb NpeaMeThl B OTBEPCTUSA
BOASIHOIO Hacoca.

> 3aMeHsATb U3HOLUEHHbIE UMW NOBPEXAEH-
Hble Tabnuyku ¢ NpeaynpeauTenbHbIMU
HaanUcsMu.

> [Mpun BO3HMKHOBEHMM BOMPOCOB 06paTUTLCS
B cepBUCHbIN LeHTp STIHL.

4.7 Tonnueo 1 3anpaeka

A MNMPEQYNPEXOEHUVE

® B kayecTBe TONIMBA A1 3TOro BOASHOIO
Hacoca ucnonb3yeTtcsa 6eH3nH. BeH3nH o4eHb
nerko BocnnameHsietcs. B cnyyae koHTakTa
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6GEeH3MHa C OTKPbITEIM OrHEM WU ropsvUMmn

npeaMeTamy 6EH3MH MOXET CTaTb NPUYUHOW

noxapa unuv B3pbisa. 3TO MOXET NPUBECTU K

cepbe3HbIM TpaBMaMm Unuv neTanbHOMy Ucxoay

1 MaTepuarnbHoMmy yLiepby.

> 3awmaTb 6€H3NH OT OrHsi 1 BO3AENCTBUS

BbICOKVX TemnepaTyp.

He nponueatb 6EH3UH.

Ecnun 6eH3uH nponuncs: BblTepeTb 6EH3MH

TPSINKOW U He MbITaTbCs 3anyCTUTb ABUra-

Tenb, Noka Bce AeTanu BoASHOro Hacoca 1

obnacTb BOKpYr BOASHOTO Hacoca He cTa-

HYT CYyXUMMU.

He kypuTtb.

He 3anpaBnsTb BOGNM3N OTKPLITOrO OrHS.

Mepepn 3anpaBkoi BbIKMOYUTL ABUraTEND U1

NoAOXAAaTh, NMOKa OH OCThIHET.

> Ecnu 6ak Heo6x0aMMO OMOPOXKHUTb:
BbIMOMHATH NpoLeaypy Ha OTKPbITOM BO3-
ayxe.

> 3anyckaTb ABUraTenb Ha PacCTOSIHUN He
MeHee 3 M OT MecTa 3anpaBku.

> He xpaHuTb BogsiHoOM Hacoc ¢ 6eH3MHOM B
6eH306ake B 3aKPbITbIX MOMELLEHUSIX.

Babixaemble napbl 6eH3MHa MOryT NPUMBECTU K

OTpaBrEeHNIO NMOAEN.

> He BabixaTb napbl 6eH3nHa.

> 3anpaBnsTe B XOPOLLUO NPOBETPMBAEMOM
mecrTe.

Bo Bpems paboTbl BoAsiHOW Hacoc Harpe-

BaeTcsl. BeH3nH paclumpsieTcs, U B TONNMBHOM

Gake MOXeT HakannMBaTbCs U3BbITOYHOE

nasneHuve. [pu OTKPbITOW KpbILLKE TOMNMMB-

Horo 6aka BO3MOXHO BblINneckmBaHue 6eH-

3uHa. Bbinusatowwmniics 6eH3nH MoXeT Bocnna-

MeHUTbCS. [onb3oBaTenb MOXET NONY4YNTb

cepbesHble TpaBMbl.

> CHavana gaTtb BOAsIHOMY Hacocy OCTbITb, a
3aTeM OTKPbITb KPbILLKY TOMMMBHOrO H6aka.

Opexpaa nocne KoHTakTa ¢ 6EH3VHOM MOXET

Nerko BOCNIaMeHUTLCS. OTO MOXKET NPUBECTMN

K Cepbe3HbIM TpaBMaM Unu netanbHoMy

ucxopgy v matepuansHoMy yLuepby.

> Ecnu 6eH3uH nonan Ha ogexay: CMEHUTb
onexay.

BeH3MH MOXeT HaHeCTV Bpe OKpy»KatoLLei

cpege.

> He nponveaTtb TONNMBO.

> YTunusuposaTtb 6EH3VH cornacHo npeanu-
caHusM 6e3 yuiepba Ans okpyxatoLen
cpeabl.

B cnyyae nonapgaHus 6eH3vHa Ha KOXy unv B

rnasa BO3MOXHO MOSIBIEHNE pa3fpaxeHUii.

> M3BeraTb kOHTaKTa ¢ 6EH3NHOM.

\

\

\

\

\
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4 YxazaHusi N0 TeXHUKe 6e30MacHOCTH

> B cnyyae nonagaHus Ha KOXy: MPOMbITb
COOTBETCTBYHOLLME YHACTKN KOXM 06u-
JbHBIM KONMYECTBOM BOAbl C MbIFTOM.

> B cnyyae nonagaHus B rnasa: npombiBaTb
rnasa obunbHbIM KONTMYECTBOM BOAbI HE
MeHee 15 MUHYT, nocne 4yero obpaTuTbCs K
Bpavy.

® Cyctema 3axuraHusi BOAsSIHOro Hacoca co3-

[aeT Uckpbl. Vickpbl MOryT nonacTb Hapyxy v

cTaTb NPUYMHON BO3ropaHnsi unu B3pbiea B

NerkoBocnameHsItoLencs nnm B3pbiBoonac-

HOW cpefe. OTO MOXEeT NPUBECTU K Cepbes-

HbIM TPaBMam Wnu neTanbHOMY UCXOAY U

mMaTtepuanbHoMy yLepOy.

> /cnonb3oBaTtb CBEYMN 3aKUraHUSI TONbKO B
COOTBETCTBUM C ONMCAHMEM, NPUBELEHHbLIM
B J@HHOM MHCTPYKLMMW MO 3KCMyaTauuu.

> BKpyTWTb CBEYy 3aXuraHusi u 3aTsHyTb ee
0o ynopa.

> C cunoli npwxaTb LUTEKep NpoBoaa cBeyn
3aXUraHus.

= Ecnu BoasiHOM Hacoc 3anpasneH 6eH3NHOM,

KOTOPbIA HEe NOAXOAUT ANs ABUraTens, Bo3-

MOXHbI MOBPEXAEHUS BOASAHOro Hacoca.

> llcnonb3oBaTb CBEXMWIN HEITUNNPOBAHHbIN
GEH3MH MapOYHbIX COPTOB.

> Cobntopatb ykasaHus, NpuBeAeHHbIe B
WHCTPYKLMW NO 3KCnyaTauum ABuraTens.

4.8 Pa6oTa ¢ ycTpoitcTBOM

A MNMPEQYNPEXOEHUNE

= [Tpu HenNpaBWbLHOM 3anycke ABuratens

Nnonb30BaTeNb MOXET MNOTEPSATb KOHTPOMb Hag

BOASIHbIM HacocoMm. [Nonb3oBaTens MOXeT

Nony4YnTb CEPbE3HbIE TPABMbI.

» 3anyckaTb ABurartesfl B COOTBETCTBUM C
yKa3aHUsiMU B [JaHHOW MHCTPYKLUK NO
aKcnnyatauun.

® Ecnu BoasiHOM HacoC BBEAEH B 3KCMIyaTaumio
6€e3 yCTaHOBMNEHHbIX LUMaHroB, Nosb3oBaTenb

MOXET NonacTb pykamu BO BMYCKHOE W BbiNyc-

KHOe oTBepcTus. MNonb3oBaTens MOXeT nony-

UUTb CEPbE3HbIE TPABMBbI.

> PaboTaTb C BOASHbLIM HACOCOM TOMBKO Mpu
HanM4Mmn yCTaHOBIEHHbIX LUMAHIOB.

> He 3acoBbiBaTb pykn BO BMYCKHOE UMK
BbIMYCKHOE OTBEPCTUE.

= [Tpu paboTte aBuratens BbIAENSATCA BbIXIOM-
Hble rasbl. Bopixaemble BbIXIIOMNHbIE rasbl
MOTYT NPUBECTM K OTPaBMNEHNIO NIOAEN.
> He BAbIxaTb BbIXIOMHbIE rasbl.
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4 YkasaHusl no TexHuke 6e3onacHocTn

> PaboTaTb C BOASIHbIM HACOCOM B XOPOLLIO
NpoBETPYBAEMOM MeECTE.

> He ncnonb3oBaTb BOASHOM Hacoc B
Konopue.

> [py BO3HNKHOBEHUW TOLLUHOTbI, FONOBHOW
601K, HapyLLUEeHUs 3peHus], yXyaLeHns
cryxa Wnu rorioBOKPY>KEeHWs! NpeKkpaTuTb
paboTy n obpaTuTbCs K Bpayy.

Ecnu nonb3oBaTtenb HOCUT 3aLUTHbIE HAYLL-

HVKM BO Bpemsi paboTbl ABUraTens, OH MOXeT

BOCMPUHUMATb 1 OLeHMBATb LUYMbl B OFpaHu-

YEHHOW CTeneHun.

> PaboTaTb CNOKOWHO 1 BOYMYMBO.

Ecnu Bo Bpemsi paboTbl BOASIHON Hacoc name-

HsIeT noBefeHve nnm BeaeT cebs HeobbIYHO,

BO3MOXHO, OH HAaX0AMTCst B TEXHUYECKM Hebe-

30MacHOM COCTOSIHUW. OTO CBSA3AHO C OMacHo-

CTbHO NMOMyYeHUs1 Cepbe3HbIX TpaBM Unu MaTe-

pvanbHoro yuiepba.

> Npekpatutb paboTy 1 cBA3ATLCS CO cre-
LnanmanpoBaHHbIM LieHTpom STIHL.

Mpn Temnepatypax Huxe 0 °C Boga MoXeT

3aMep3HyTb Ha NOYBE U B KOMMOHEHTaX BOAS-

Horo Hacoca. [Tonb3oBaTenb MOXeT NOCKONb3-

HYTbCSl, yNacTb U NOMy4YnUTb CEPbE3HbIE

TpaBMbl. OTO CBSI3aHO C OMACHOCTbIO MaTe-

pvianbHoro yuiepba.

> He ncnonb3oBaTb BOASHOW HAacoC Npu Tem-
nepatype Huxke 0 °C.

Ecnv noTsHyTb 3a BCcacbiBatoLLMIA Uy Hamnop-

HbIVA LLNaHr, BOASHOM HAacOC MOXeT CABM-

HYTbCS U yNacTb. OTO CBSI3@HO C OMACHOCTbIO

mMaTtepuanbHoro yuepba.

> He TaHyTb 3a BcacbIiBaoOLWuiA Unu Hanop-
HbIW LUNaHT.

Ecnun BoasiHOM Hacoc yCTaHOBMEH Ha HaKMOH-

HOW, HEPOBHOW U NOABWXKHOW NOBEPXHOCTH,

OH MOXET CABUHYTHLCS M ynacTb. OTO CBSI3aHO

C OMacHOCTbI MaTepuanbHoro yuiepba.

> YcTaHaBnuBaTb BOASHOM HAacoC Ha ropuso-
HTaNbHOWN, POBHOW M HEMOABMXHOWN NOBEPX-
HOCTW.

> 3admkcrpoBaTb BOASIHON HACOC TakUM
obpasom, 4ToObl OH He NepemeLlarncs.

BcacbiBaemble nerkoBocnnameHsiowmnecs 1

B3PbIBOOMACHbIE XUAKOCTU MOTYT CTaTb Npu-

YMHOM MOXKapOoB U B3pbIBOB. ATO MOXET Npu-

BECTM K CEPbE3HbIM TpaBMaM Unu netarnb-

HOMY m“cxogy v matepuanbHomy yLepoy.

> He ncnonb3oBaTb Hacoc Ans BcacbiBaHUs!
TIErKOBOCMAMEHSIOLLMXCS UMW B3PbIBOO-
NacHbIX XNUOKOCTEW.

BcacbiBaemble pasgpaxatoLyue, arpeccuBHble

N TOKCUYHBIE XMOKOCTM MOTYT yrpoxaTb 340-

POBbIO 1 NOBPEAUTHL KOMMOHEHTbLI BOASIHOMO

Hacoca. OTO MOXET NPUBECTU K CEPbE3HBIM

0478-701-9909-A

pycckum

TpaBMam Unu netanbHOMy UCXOA4Y U MaTe-

puansbHomy yuiepby.

> He ucnonb3oBaTtb HAacoC Ans BCacbIBaHWSA
pasgpakatoLLyx, arpeCcCMBHbIX MU TOKCUY-
HbIX XXUOKOCTEN.

BopsiHoi Hacoc He ABNSieTCs CTepUIbHLIM U1

He JOoNyCTMM Ans KOHTaKTa C MNULLEeBbIMU Mpo-

ayktamu. Mpu ncnonb3oBaHUM Hacoca Anst

BCaCbIBaHWS XUOKUX NULLEBbLIX NPOAYKTOB OHU

OyAyT 3arpsi3HeHbI.

> He ucnonb3oBaTtb HAacoC Ans BCacbiBaHWSA
XMOKUX NULLEBbLIX NPOAYKTOB.

Ecnun nepepn 3anyckom ABuratens He 3anon-

HWUTb BOASIHOM HAcOC BOAOM, 3TO MOXET npu-

BECTW K NOBPEXAEHMI0 BOASHOIO Hacoca.

> [Nepen 3anyckom aBuraTens 3anonHnTb
BOASIHOWM HAcoC BOAOA.

Ecnu npvemHbIn hunbTp He yCTaHOBIEH, B

BOASHOM Hacoc MoryT BbITb 3acocaHbl NOCTO-

POHHMWeE npeamMeThl. BoasiHoi Hacoc MoxeT

3abUTbCS UMK NONYYNUTb NOBPEXAEHUS.

> YCTaHOBUTb NPUEMHBIN UNbTp.

[BuraTtenb BoAsIHOTO Hacoca He SBnsieTcs

BOAOHeNpoHuUaembim. Ecnv BogsiHoi Hacoc

NoMeCTUTb B BOAY, ABUraTeslb MOXET Mony-

UNTb NOBPEXOEHUS.

> OKkcnnyaTupoBaTb BOASIHOW HACOC Ha CyXOM
NMOBEPXHOCTU.

HenpaBnnbHO NPONOXEHHbIE LWNaHrn MoryT

ObITb NOBPEXAEHDI, 1 06 HAX MOXHO CMOT-

KHyTbCS. [Mpy 3TOM BO3MOXHO TPaBMMpOBaHWE

YenoBeka U NoBpPeXAeHVE LUNaHroB.

> [NpoknaabiBaTh LUNAHIM U 0TMeYaTb KX
NpoKnaaky Takum obpasom, 4Tobbl 06 HKX
Henb3si ObINIO CNOTKHYTHCS.

> [NpoknaabiBaTh LUNAHIM Takum o6pasom,
4YTOObI OHM He BbINW HaTAHYTHI U He 3any-
TbIBanuchb.

> [NpoknaabiBaTh LUNAHIM Takum o6pasom,
4YTOObI MCKMIOYUTL UX NOBPEXAEHVE, 3ana-
MbIBaHWe, 3aLleMIIeHne Unn ucTmpaHue.

> [penoxpaHsiTh LUNaHrM oT BO3AEACTBUS
BbICOKOW TEMMNepaTyphbl, KOHTaKTa ¢ Macrnom
N XMMWYECKMMUN peareHTamu.

Ecnun yenoBek csgeT unu BCTaHeT Ha BOASHOW

Hacoc, OH MOXET COMPUKOCHYTbCSI C FOPSYMMU

YacTsMU YCTPOICTBA U NOMYYUTb CEPbE3HbIE

TpaBMbl. Ecnv Ha BoasiHOM Hacoc NONoXuTb

npeameTbl, OHWU MOryT ynacTb, a NoAn MoryT

nony4nTb CepbesHble TpaBMbl.

> He cagnTbCs U He BCTaBaTb Ha BOASIHOM
Hacoc.

> He knactb npegmMeTbl Ha BOASIHOW Hacoc.
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4.9 TpaHcnopTupoBka

A TNPEOYNPEXOEHWE

= [Tpu TpaHCNOPTMPOBKE BOASHOW HACOC MOXET
OMPOKUHYTBCS UMW CABUHYTbCS. OTO CBA3aHO
C OMacHOCTbIO MOJSlyYEHNs TPABM Ny maTe-
pvanbHoro yuiepba.
> BbiknounTb gBuraTenb.
> 3akpenuTb BOASHON HAaCOC CTSHKHBIMU peEM-
HSMW UK CETKON, YTOObI OH HE ONPOKU-
HyICS 1 He MOT ABUraTbCs.
® B npouecce paboTbl ABMraTens WyMornyLm-
Tenb 1 ABUraTenb MoryT HarpeTbes. [onb3o-
BaTenb MOXET MOMY4YNUTb OXOr.
> [NepeHocuTb BOASIHOM HAcOC 3a pamy Tak,
YTOObI WYyMOrnywnTenb Obln HanpaBneH B
CTOPOHY OT Kopnyca.
® Boja MOXeT 3aMep3HyTb B KOMMOHEHTaXx
BOASHOTO Hacoca Npu TemnepaType Huxe
0 °C. BoasiHOM Hacoc MOXET Mofy4YnTb NoBpe-
XKOEHUS.
> OnopoXXHUTb BOASHOW HacoC.

410 XpaHeHve
A MPEQYNPEXOEHNE

® [leTu MOryT HE OCO3HaBaTb U HEMPaBUbHO
OLleHVBaTb OMacHOCTU, CBAA3aHHbIE C BOASHbIM
HacocoM. B pe3ynbTate 4ero oHu MoryT nosny-
YNTb CEPbE3HbIE TPABMBbI.
> BbiknounTb gBuraTens.
> BopasiHOl Hacoc JOMKEH XpPaHUTbCH B HeJo-

CTYNHOM AN AeTen MecTe.

B DrieKTpUYEcKMe KOHTaKTbl BOASIHOIO Hacoca u
MeTannuyeckne KOMMOHEHTbI MOTYT NoABep-
raTbCsi KOPPO3nM NMoA BO3AENCTBMEM BRaru.
BogasiHor Hacoc MOXeT NonyyYnTb NoBpexae-
HUS.
> BopasiHol Hacoc criegyeT XpaHuTb B YNCTOM

1 CyXOM MecCTe.

® Boja MOXET 3aMep3HYTb B KOMMOHEHTaX
BOASIHOTO Hacoca npuv TemnepaType Huxe
0 °C. BogsiHoi Hacoc MOXeT Nony4nTb NoBpe-
XKOEHUS.
> OnopoXHUTb BOOSHOW HacoC.

4,11  OuwncTtka, TexHudeckoe obeny-

XXuBaHme N peMoHT

A TPEOYMNPEXOEHNE

= ECnv BO BPeMs OYMCTKM, TEXHUYECKOro 06Cy-
XUBaAHWS UMW peMoHTa ABuratens paboTaer,
BOASAHOW HACOC MOXET CryYaiiHO HavaTb
paboTy. OTO CBSI3aHO C OMACHOCTbIO NOoMyYe-

82

5 MoaroToBKka BOASHOTO Hacoca k pabote

HUSI Cepbe3HbIX TPABM MM MaTepuasnbHOro
yuiepba.
> BblkntounTts ABUratens.
= B npouecce paboTbl ABUraTens WwWyMornyLm-
Tenb v ABWUraTens MoryT HarpeTbes. Jlioan
MOTYT MOMYYUTb OXOTU.
> Mogoxaathk, noka WyMOrnyLwmuTenb 1 ABu-
ratenb OCTbIHYT.
= CusibHble YUCTSILLME CPEACTBa, O4MCTKa
CTpyel BbICOKOrO AaBMeHUst Unu ocTpble
npeameTbl MOTyT NoBpeanTb BOASIHOW HAacoc
WK WnaHru. B pesynbTtaTte HeNpaBuUnbHOM
OYMCTKM BOASIHOrO HACOCa WM LUNAHTOB KOM-
NMOHEHTbI MOTYT He (OyHKLMOHUPOBaTb A0N-
XHbIM 06pa3oMm, a 3almUTHbIe YCTPOCTBa
MOTYT BbIATU U3 CTPOSl. DTO MOXET NPUBECTY K
CepbesHbIM TpaBMam.
> [Mpon3BOAMTb OYMCTKY BOASIHOFO Hacoca
TONMbKO B COOTBETCTBUW C ONMUCAHWEM, NPU-
BELEHHbIM B JaHHON MHCTPYKLUMK MO
aKcnnyaTauuu.
MpOn3BOAUTL OYMCTKY LUAHIOB TOMLKO B
COOTBETCTBUM C ONUCaAHUEM, NPUBEAEHHbLIM
B [J@HHON MHCTPYKLMK NO 3KCMnyaTauuu.
® B pesynbTate TeXHUYECKOro o6enyxmBaHus
WM pEMOHTa BOASIHOrO HAcoca Unu LUSaHroB,
npoun3sBeeHHbIX 6e3 cobnioaeHns ykasaHuii B
WHCTPYKLMW NO 3KCnlyaTauum, KOMIOHEHTbI
MOTYT He (DYHKLMOHNPOBAaTb AOMKHbLIM
o6pa3om, a 3aLMTHbIE YCTPOCTBa MOTyT
BbIATW 13 CTposi. B pe3ynbTaTe Yero Bos-
MOXHO NOJSyYeHWe cepbesHbiX TPaBM BSOTb
[0 neTanbHOro ncxoga.
> [Mpon3BoanTb TEXOGCNYXKMBAHNE Y PEMOHT
BOASIHOIrO Hacoca TOMNbKO B COOTBETCTBUM C
onucaHuem, NpuBeaeHHbIM B 4aHHOM
WHCTPYKLUMW MO 3KCnyaTauum.
> [Mpon3BoanTb TEXHUYECKOE 0BCNYyXUBaHWE
LUSIAHTOB B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLMSIMU
no aKcnyaTayum UCnosb3yemMblX LLUMNAHroB.

A\

5 TMoaroTtoBka BOASHOrO
Hacoca Kk paboTe

5.1 MNoproroBka BoosiIHOro Hacoca
K pabote

Mepen Havanom paboTbl HEO6X0AUMO BbINOS-

HWUTb CriegyloLLme waru:

> CHATb YNaKOBOYHbI MaTepuan u TPaHCnopTu-
POBOYHbIE PUKCaATOPbI.

> YBeautbcsl, YTO BOASHON HACOC HAXOAUTCS B
6esonacHom coctosHuu, B 4.6.

> OuncTuTb BoasiHom Hacoc, B 14.1.

> [Noakno4unTb BOASHOW HACOC K UCTOYHUKY
soabl, E3 6.
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6 lMNMoaknoyeHne K UCTOYHUKY BOAbI

> 3anonHuTb KopMnyc BOASHOrO Hacoca BOAOW,
me.2.

3anuTb TONNMBO B BOAsiHOM Hacoc, K 7.1.
3anutb MoTopHoe Macro, E17.2

MpoBepuTh anemeHTbl ynpaeneHus, 49.1.
Ecnu warun He MoryT 6bITb BbINOMHEHbI: HE
MCMonb30BaTh BOASHOW HAacCOC U CBS3aTbCS CO
crneumannampoBaHHbIiM LeHTpoM STIHL.

Yy vYVvVVY

6 lopkno4veHne K UCTOYHUKY
BOAbl

6.1 MopknoyeHne BoasitHOro
HacoCa K UCTOYHUKY BOZAbI

BopasiHol Hacoc MOXeT BcacbiBaTb BOOY U3
[oxaeBbix 6oYek, LMCTEPH, a Takke 13 Bogoe-
MOB C NPOTOYHOM UMK CTOSIYEN BOLOW.

[ns BcacbiBaHWs BOAbI pasHULA B BbICOTE
MeXy BOASHBIM HACOCOM U UCTOYHUKOM BOAbI
He [OIKHA NPEBbILLaTh MaKCUMAarbHYH BbICOTY
BcacbiBaHus (a), EJ18.

BcacbiBaroLwuii WnaHr 4omKeH ObITb NPOYHbLIM 1
YCTONYMBBLIM BO U3bexaHue ero paspyLueHus
npy BO3HWKHOBEHUM OTPULLATENBHOTO AaBMEeHUs.

Heobxoammo ncnonb3oBaTtb NPUEMHbI UNbLTP.

MoHTaX LWNaHroBbiX coeauHeHuin
> Bbiknountb aBuraTtenb.

> HakpyTuTtb HakvupaHble ravikm (1) BmecTe co
wTyuepamu (2) n ynnotHeHnem (3).

0478-701-9909-A

pycckum

YCTaHOBKa LUnaHro

> HapeTtb 3axumHble ckobbl (1) Ha HanopHbI
wnaHr (2) n BcacbiBatoLLWni WwnaHr (3).

> HapeTb HanopHbIn WwnaHr (2) Ha wryuep (4).

> HapeTtb BcacbiBatowuii Wnaxr (3) Ha Wwry-
uep (5).

> BbIpOBHSATL 3a)kMMHbIe ckobbI (1) MO LEHTPY
Hapg pebpamu ConpOoTUBNEHWS LTYLIe-
poB (2 n 3).

> 3aTaHYTb BUHTbI 3aXUMHbIX CKOO (1).
HanopHsbin wnaHr (4) n BcacsiBaoLWwun
wnaHr (5) HagexHo NoAcoeanHEHbI K BOAS-
HOMY Hacocy.

> YCTaHOBWTE BEPXHIOK YacTb CETHATOro
dunbTpa (6) Ha HUXKHIOK YacTb ceTyaToro
dwunbTpa (7) 1 NoBopaymBaiiTe ero NnpoTus
4aCcoBOW CTPEesKN A0 TeX nop, noka MeTku (8)
Ha BepxHel YacTu (6) n HwkHen YacTtu (7) He
coBnagyT.
BepxHsas yacTb (6) 1 HWKHAS YacTb (7) ceTya-
TOro hunbTpa NPOYHO CoeAMHEHbI APYT C ApY-
rom.

> HapeTb 3axumHyto ckoby (9) Ha Apyron KoHeLw,
BCacbiBatoLero wnaxra (5).

> HapeTb Opyron KoHew, BcacbiBaoLLEero
wnanra (5) Ha WTyLep NpMeMHoro
dwunbTpa (10).

> BbIpOBHATL 3aXMMHYLO ckoOy (9) Mo LieHTpY
wTyuepa npuemHoro gpunstpa (10).

> 3aTaHyTb BUHT 3aXuUMHOM ckobbl (10).
MpuemHbIn ounbTp (10) NPoYHO coeanHeH co
BCacbIBaOLWMM LUNaHrom (5).

> MNoaBecutb npmemMHbin dpunbTp (10) B nctou-
HVKe BOAbI TaK, YToObI NpuemMHbIv punbTp (10)
He Kacancs 3emnu.
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pycckui

A MPEAYNPEXOEHWE

B He oTCOEauHATb BOASIHOM HAcoC OT UCTOY-
HWKa BOAbl BO BpeMs paboTbl U HE NO3BONATbL
emy paboTaTtb BXOMIOCTYHO.

PaboTa ¢ He3anonHeHHbIM NOMHOCTbLIO KOPMYCOM

MOXET NPUBECTU K CEPbE3HOMY MOBPEXAEHUIO

BOASIHOrO Hacoca.

7 3anpaBka BOASHOro Hacoca 1 3anvBka MOTOPHOro Macna

7  3anpaBka BOgsHOro
Hacoca v 3anvBka MOTOp-
Horo macna

7.1 3anpaBka BOASIHOrO Hacoca

YKASAHWE

6.2 3anonHeHue kopnyca Boas-
HOro Hacoca Boaom

YKASAHUE

® B cocTosiHUM Npu NocTaBke Boda He 3anuTta B
KOpnyc BoAsHOro Hacoca. [ns Toro 4tobbl
BOZa BCacbIiBanacb v npokayveanacb Yyepes
LUMaHrv, BOASHOW HAcoC AOMmKeH ObITb 3anon-
HeH BogoW. 3anyck Auratens 6e3 Boabl B
KOpryce BOASIHOrO Hacoca Unv Npu CIINLLKOM
HW3KOM KONMMYECTBE BOAbI MOXET NOBPEAUTH
BOZSIHOW Hacoc.
> [Nepen Havanom paboTbl 3anvTb BOAY B

KOpnyc BOASHOrO Hacoca.

> [loBopaunBaTb pe3bboByto Npobky (1) npoTns

4acoBOW CTpesIkun A0 Tex nop, noka pespbosas

npobka (1) He cMoxeT ObITb N3BMNEYeHa.

3anonHuTb KOpMyc BOASIHOrO Hacoca He

MeHee 4em 3 1 BOoAbl.

> YcTaHoBUTb pe3bboByto Npobky (1).

> 3akpyTuTb pe3bboByto npobky (1) no yacoson
CTperike 1 3aTAHYTb OT PYKU.

v
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B Ecnu BoasiHOM Hacoc 3anpasneH Henpasuib-
HbIM TONIMBOM, BO3MOXHbI NOBpeXxaeHna
BOOAHOro Hacoca.
> Cobniopatb yKa3aHua B MHCTPYKUMU MO

JKCnnyaTtaunu asuratens.

> BblknounTb ABuratens.

> [NomMecTUTb BOASIHOM HACOC Ha POBHYHO
NMOBEPXHOCTb KPbILLIKOW TOMMMBHOrO 6aka
BBEpX.

> OuncTuTb 06MacTb BOKPYT KPbILLKX TOMMANB-
HOro 6aka MSIrkom TPSNKoW.

> [NoBopaunBaTh KpbILLKY TonnmMBHoro 6aka (1)
MPOTUB YaCOBOW CTPENKN A0 ee CHATUS.

> CHATb KpbILWKY TONnNuBHOro 6aka (1).

> 3anuTb TONNMBO TaknM 06pasoM, YToObl OHO
He NMponMIoCh 1 OCTaBasoch elle He MeHee
15 MM cBOGOAHOIO NPOCTPaHCTBa A0 Kpast
TonnMBHOro Gaka.

> YCTaHOBWTb KpbILLKY TOonnmBHoro 6aka (1) Ha
TOMNMBHbIN Bak.

> 3aKpyTuTb KpbILLKY TonnmeHoro 6aka (1) no
YacoBOW CTPesike 1 3aTSAHYTb OT PYKW.
TonnueHbIn 6ak 3aKpbIT.

7.2 3anveka MOTOpHOro macna

MOTOpHOG Macso CMasblBaeT U oxnaxgaet OBu-
ratenb.

0478-701-9909-A



8 3anyck n octaHoB ABuraTens

TexHnYeck1e xapakTepucTKM MOTOPHOrO Macna
1 MHOOPMALMIO O KOJTMYECTBE 3a5TMBAaEMOro
o6bemMa MOXHO HaWiTV B MHCTPYKLMM MO dKcnsya-
Tauuv gBurarens.

YKASAHUE

® B COCTOSIHUM NpY NOCTaBKe MOTOPHOE Macro

He 3anuTo. 3anyck asuratens 6e3 MoTopHOro

macna vunv npy CruLWKOM HU3KOM KONUYECTBE

MOTOPHOrO Macrna MoXeT NoBpeanTb BOASIHOM

Hacoc.

> [Nepen KaxabiM 3anyckom NPoBEPSITb Ypo-
BEeHb MOTOPHOrO Macna, Npu Heo6xoanMo-
CTV JONWTb Macno.

> npOI/I3BOLlI/ITb 3anMBKy MOTOPHOro macna B
COOTBETCTBUMN C YKa3aHUAMU B NHCTPYKL UK NO
aKcnnyartayun asuratens.

8 3anyck n ocraHoB oBura-
Tens

8.1 3anyck purartensi
> YCTaHOBWUTb BOASIHOM HACOC Ha POBHYIO
NOBEPXHOCTb.

> [MoBepHyTb rNaBHbIV BblkMoYaTens (1) B nono-
XEeHue 1.

> CMecTuUTb TOMMUBHbLIV Ban (2) B HanpaBneHuu
CTpenku.

> CABWHYTb pblyar BO34yLLUHOW 3acnoHku (3) B
HanpaBneHun CTPenku.

> CwmecTuTb perynsatop nogayv tonnuea (4) B
HanpaBneHun CTpenku.

> [MpwxaTb BOASAHOM HAcCOC K 3emie neBoWn
PYKOW 32 BEPXHIOIO YacTb pambl (1) n HacTy-

0478-701-9909-A

pycckui

NWTb NMPaBOI HOrOM Ha HWKHIOK YacTb
pambl (2).

> [1paBoi pyKoW MeANEHHO BbITAHYTb PY4KY
3anycka (3) 4o NosABeHMS OLLyTUMOro Conpo-
TUBNEHNS.

> BbICTpO BbLITAHYTL py4Ky 3anycka (3) n oTBe-
CTW ee Hasaj Ao Tex nop, noka AsuraTtens He
3apaboTaer.

> OTOABWHYTb pblyar BO3AYLUHOW 3aCNOHKN
Hasap, 4Tob6bl ABUraTenb He 3arnox.

8.2 OcTaHoB aBurartens

> [loBepHyTb rMaBHbIV BblkntovaTenb (1) B nomno-
xeHue 0.
[Buratenb BbIKIOYNTCS.

9 TlpoBepka BOOSHOrO
Hacoca

9.1 MpoBepka anemMeHTOB ynpa-

BrieHusA
> 3anyctuTb ABuraternb.
> [NoBepHyYTb rMaBHbIN BbIKMHOYATENDb B NOMOXE-
Hue 0.
[Buratens ocTaHOBUTCS.
> Ecnu gBuratenb He ocTaHaBnUBaeTCs:
> 3aKpbITb TOMMUBHBIWA KpaH, HE UCMOMNb30-
BaTb BOASIHOW Hacoc 1 obpaTutbCcs B cep-
BUCHbIV ueHTp STIHL.
["MaBHbIN BbIKNOYATENb HEUCTPABEH.

10 Pabota c BoasiHbiM Haco-
coMm

dukcMpoBaHMe BOASIHOrO

Hacoca
> 3aduKcMpoBaTh BOAAHON HACOC TakUM
06pa3oM, YTOBbI OH He NepemeLLarncs.

10.1

10.2 YcraHoBKa BcacblBaloLLEro
LnaHra

YTo6bl n3GexaTb Ype3aMepHol Harpy3ku Ha
pe3b6oBOE COEAMHEHUE BCACHIBAIOLLIETO OTBEP-
CTUSI M NPEAOTBPATUTL CMSATUE UMW CMELLEHNE
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pycckui

YMAOTHEHWS, NOASNIOXKUTL NOA BCAcCbIBaOLLNIA
LNaHr NoAXoAsLMI Npeamer.

> [MopnoxuTb nogxoasawmii npeamet (1) nog
BCacbIBaOLWMIA WnaHr (2), 4tobbl wnar obin
KaK MOXHO ©onee poBHbIM U HE UMEN neperu-
0oB.

10.3

'
\/{

Nt )

MoLLHOCTb Hacoca MOXHO perynmpoBathb C

MOMOLLIbIO perynsitopa nogayv Tonnuea.

> lMepeBecTun perynsTop nogayu Tonnmea B
MONOoXeHUe ™ MOLLHOCTb Hacoca yMeHb-
LaeTcs.

> TepeBecTu perynsTop nogayu Tonnmea B
nonoxeHne 4 MOLLHOCTb Hacoca yBenuun-
BaeTcs.

Hacocbl

11 Tlocne paboTbl

11.1  MNocne pa6oThbl

> |-|O,ClKJ'II-O‘-WITb BO,EI,HHOVI HacCOoC K UICTOYHUKY
BOAbl TaKUM 06pa30M, YTOObI UCKNOYUTL BCa-
CbiBaHWe necka unun rpasu.

> 3aI'IyCTVITb asuraTtenb.
MNecok n rpA3b BbIMbIBAOTCA U3 BOOAHOIO
HacocCa W WnaHros.

> BbIKNO4YnTb aBuraTtenb.

> D,aTb BOAAHOMY HacocCy OCTbITb.

11 lMocne paboThbl

> OTKpYTUTb HakugHble ranku (1).
LLnaHr AeMOHTUPOBaHbI.

> [NoBopaunBaTh pe3bboByto NPobKy (2) NpoTus
4acoBOW CTpenku 4o Tex nop, noka pesbbosas
npobka (2) He cMoXeT ObITb U3BMEYEHa.
Bopa BbiTekaeT M3 BOAAHOro Hacoca.

> HaknoHWTb BOASHONW Hacoc Brepea Ans non-
HOrO OMOPOXHEHWS.

> YcTaHoBWTb pe3bboByto NPobKy (2).

> 3akpyTuTb pe3bboByto NPo6Ky (2) no Yacooi
CTpenKe W 3aTAHYTb OT PyKU.

> Ecnun BoasiHOM Hacoc BnakHbI: AaTb BoAs-
HOMY HacocCy BbICOXHYTb.

> O4nCTUTL BOASHON HAcocC.

12 TpaHcnopTupoBka

12.1  TpaHcnopTupoBKa BOASHOIO

Hacoca
> BbikniounTtk aurarens.

MepeHoc BoasiHOro Hacoca

> [NepeHocuTb BOASIHON HAcOC 3a pamy Tak,
4TOObI WyMOrnyLwnTenb OblN HanpaBneH B
CTOPOHY OT Kopnyca.

I'IepeBosKa BOAAHOro Hacoca B TPaHCNOPTHOM

cpencree

> 3akpenuTb BOASHOW Hacoc B BEpPTMKaIbHOM
MONOXeHUN, YTOObl OH He Mor OMNPOKUHYTbCA
NN COBUHYTBLCA.

13 XpaHeHue

13.1  XpaHeHue BoasiHOro Hacoca
> BbiknounTb gBuraTenb.
> XpaHuTb BOASIHOW HAcoc ¢ cobniogeHnem cre-
OYIOLLMX YCIIOBUIA:
— BopasiHoM Hacoc xpaHWTCst B He4OCTYMHOM
0N neten mecre.
— BogsHolt Hacoc HaxoguTCst B YUCTOM U
CYXOM COCTOSIHUW.
— Temnepatypa XxpaHeHUsi COCTaBnsieT OT
-20 °C po +60 °C.
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14 Ouuctka

> Ecnu BoasiHoli Hacoc xpaHuTcst 6onee 30
OHen:
> OTKPbITb KPbILLKY TOMMUBHOrO H6aka.
> OnopoXHUTb TONMMBHBIA Gak.
> 3aKpblTb TOMMUBHbIN Gak.

14 Ouuctka

14.1  OumcTka BOOAHOro Hacoca

> BblkntounTb gBuratens.

> [laTb BogsiHOMY Hacocy OCTbITb.

> OuYNCTUTb BOASIHOM HACOC MSFKOW BNaXkHOM
TpsAINKOW unu pacteoputenem cmonbl STIHL.

> OUUCTUTb BEHTUNSILNOHHBLIE OTBEPCTUS
KMCTOYKOW.

14.2 Ouuctka npvemMHoro unbTpa

> BbIKMO4YUTb aBuratenb.

> [1pOoMbITb NPUEMHBIN DUMBTP NPOTOYHOM
BOJOMN.

> [pun Hann4mmn 6onee rpybbix 3arpsA3HEeHU
OTCOEANHUTL HUXHIOK YacTb MPUEMHOro
dunbTpa (1) OT BEPXHEN YacTn NpMEMHOro
dunbTpa (2), NOBEPHYB €e NPOTUB YacoBOM

17 YcTpaHeHue HencnpaBHOCTEN

pycckum

CTpEskKK, CHATb U NPOMbITb €€ U3HYTPY NPOo-
TOYHOW BOOW.

14.3  Ouunctka wnaHros

> BbiknounTb gBUraTens.

> [NpoTepeTb LWNaHr BNaXHON TPSNKON.
> [pOMbITb LUMAHI BOAOWA.

15 TexHu4eckoe obcnyxuea-
Hne

15.1  WHTepBanbl TexobCcnykmBaHus

Meproan4HOCTb 0BCNYXNBAHNS 3aBUCUT OT
YCINOBUIA OKpYXXatoLLen cpefbl U ycrnosui Tpyaa.
STIHL pekomeHayeT crneaytowme nHTepaarnbl
TexobcnyxuBaHus:

Oeurarenb

> |-|pOI/I3BO,D,I/ITb TexXHun4yeckoe OGCJ‘Iy)KI/IBaHI/Ie
asurartend B COOTBETCTBUU C YKa3aHNAMU B
WMHCTPYKLUMU NO 3KCnnyaTauun gsuratend.

BogasiHon Hacoc

> ExerogHo npoBepsTb COCTOSAHWE BOASIHOrO
Hacoca B cneyuanvuavpoBaHHOM LiEHTpe
STIHL.

16 PemoHT
16.1 PeMOHT BOAsiHOro Hacoca

Monb3oBaTenb He MOXET CaMOCTOSITENBHO NPo-

N3BOAMTbL PEMOHT BOASIHOMO Hacoca.

> Ecnu BogsiHOM Hacoc NoBpeXaeH: He NCnorb-
30BaTb BOASHOW HAcoC 1 CBA3aTbCS CO cre-
LnanmanpoBaHHbIM LieHTpom STIHL.

17.1  YcrpaHeHue HeucnpaBHOCTEl BOAAHOrO Hacoca

BbIKMoYaTenb B
nonoxexun 0.

HeucnpaBHocTb MpuunHa Cnoco6 ycTpaHeHus
[JBuratens He B Tonnueom bake > 3anpaBuTb BOASHON HAcoc.
3anyckaeTcsi. HeJoCTaTOYHO
TonnMBa.
Kap6topaTop > [laTb BOASHOMY Hacocy OCTbITb.
CIVLLKOM FrOPSiHnA.
Kap6topaTop > [laTb BOASHOMY Hacocy NporpeTbCs.
obnepneHen.
maBHbIV > BknounTb rnaBHbIN BbIKOYaTENb.

lMnoxoe, >
3arpsisHEHHOE Unn
cTapoe TonnuBeo B
Gake.

vy

Vcnonb3oBaTb cBEXEe TOMIMBO MapOYHbIX COPTOB
(HeaTunMpoBaHHbLIN 6EH3NH).

Ounctutb KapbiopaTop.

MpoyncTnTe TONIMBONPOBOA.

LLitekep npoBoaa >
CBeYY 3axXuraHms

0478-701-9909-A
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pycckuia 17 YcTpaHeHue HencnpaBHOCTEN
HeucnpaBHocTb MpuunHa Cnoco6 ycrpaHeHus
OTCOeVHEH OT cBeyn|> [poBepuTb CoeaMHEHNE MeXY NPOBOAOM BbICOKOrO
3aXKUraHns unu HanpPsHKEHNS U LUTEKEPOM.
NPOBOZA BbICOKOTO
HanpsHKeHWs NIoXo
3aKpenneH B
LuTekepe.
Caeua 3axuraHus > OYNCTUTb CBEYY 3aXWUraHus UM 3amMeHnTb ee.
3akonTunacb, umeet |> OTperynupoBaTb pacCTOsIHUE MEXOY 3IeKTpoaaMM.
NOBPEXAEHWS, UK
paccTosiHue Mexay
anekTpoaamu
HenpaBusbHoE.
[euratens > BbIKpyTUTb CBEYY 3aXUraHusl U NPOCYLUUTb,
«3axnebHyncs». nepeBecTy BbIKMYaTenb B nonoxexue 0 n
HECKOJIbKO pa3 AepHYTb NMyCKOBOW TPOC Npu
BbIKPYYEHHOW CBEYE 3aXuraHus.
BosgyLwiHbivi punbTp |> OYMCTUTL MM 3aMEHUTb BO3AYLLUHBIA unbTp.
3arpsi3HeH.
CrvLLIKOM HU3KWIA > 3anuTb MOTOPHOE Macro.
YypOBEHb Macna B
asurartene.
Oeuratens B TonnueHOM 6ake 1 [> OnopoXHWUTbL TOMNMBHLIN Bak, 0O4NCTUTL
3anyckaeTcs ¢ kapb6topaTope Boaa, TONNMBONPOBOA 1 kKapbtopaTop.
TpyZOM vnu unu kapbropaTtop

MOLLHOCTb ABUraTens
CHMXeHa.

3aKyMnopeH.

TonnueHbI 6ak
3arpsi3HeH.

> OunCTUTb TONNMMBHBIN Bak.

CBeya 3axuraHus
3akonTmnach.

> OunctuTtb CBeYy 3aXuraHua unn saaMeHnTbL ee.

Mcnonb3oBaHo
HenpaBuiibHoe
TONNMBO.

> [poBepuTb TOMNMBO.

BosgyLwHbii punbTp
3arpsi3HeH.

> OuNCTUTbL UM 3aMEHNTb BO3AYLUHbIN OUNBTP.

[Osuratesnb cumnbHO
HarpeBaeTcs.

Pe6pa oxnaxgeHus
3arpsASHEHbI.

> OuncTuTb pebpa oxnaxaeHus.

Oeuratens pabotaet
HECMOKOMHO.

Mcnonb3oBaHo
HenpaBuiibHoe
TONNMBO.

> [poBepuTb TOMNMBO.

B Tonnuesom Gake
HegoCTaToOYHO
TONMuBa.

> 3anpaBuTb BOASHOWM HacocC.

BospgyLwHbiii punbTp
3arpsizHeH.

> OuNCTUTbL UMM 3aMEHNTb BO3AYLUHbIN OUNBTP.

Oeuratenb
BbIKITIOYaETCS BO
Bpemsi paboTbl.

YpoBeHb Macna B
aBurarerne CrnvLKom
HU3KUIA, N aTymK
OaBneHus macna
ocTaHaBnvBaeT
nBuratensb.

> [onnuTb MOTOpPHOE Macho.

B Tonnueom 6ake
HEegoCTaTOYHO
TOoNnuBa.

> 3anpaBuTb BOASHON HacocC.

['ycTou abim 13
BbIXMOMHOM TPYObI.

CrMLLIKOM BbICOKUIA
ypoBeHb macna B
asuratene.

> Cnutb MOTOpPHOE Macro.
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18 TexHun4yeckne aaHHble

pycckum

HeucnpaBHocTb

MpuunHa

Cnoco6 ycrpaHeHus

BosayLHbli unbTp
3arpsi3HeH.

> OYnNCTUTb UM 3aMEHNUTL BO3,EI,yLLIHbIl7I dUnbTp.

Bubpauwms Bo Bpems |[demndepsbl > 3ameHuTb Aemndep.
paboTbl CANLLKOM N3HOLLEHBI.
CUnbHas.
BopgsHow Hacoc He 3acopwrncs > OYNCTUTb NPUEMHBIV (PUIBTP Y LLNAHTW.
nepekayvBaeT BOAY. |NpuemHbli punbTp
WK LLINAHI K.

He xBaTaeT BoApbl.

> ObecneunTb HanMyne JOCTaTOYHOro KoNM4yecTea
BOAbI.

B BoasaHOM Hacoce
HEeT BOAbI.

> [NoakntoYUTb BOASHON HAacoC K UCTOYHUKY BOAbI.
> 3anonHnTb BOASIHOM HAacoC BOOOM.

MNpeBbiweHa
MakcumarbHas
BbICOTa NoJayun nunm
MakcumarnbHas

BbICOTa BCacCblBaHUA.

> Cobntopatb MakcumMarbHyH BbICOTY nogayv unm
MaKcKMasibHYH BblCOTy BcackiBaHus. (L 18.1

BcacbiBatowwumii
LunaHr
AedopmmpoBancs.

> /icnonb3oBaTtb NPOYHbIA BCACLIBAOLLMIA LLUMAHT.

BcacbiBatowwumii
LUNaHr npoTekaeT
U1 HenpasuWIbHO
NoACOEAMNHEH.

> [MpoBepuTb BCACbIBAIOLLMIA LUAAHT 1 COeQNHEHNE.

18 TexHunyeckne paHHble

18.1

BoasHoi Hacoc STIHL WP 900

Pabounii o6bem: 252 cm?®

— MowHocTtb no ISO 8893: 5,2 kBT npu 3600

06/MVH

— MakcumarnbHasi YacToTa BpaLleHUs Ha Xomno-

ctom xoay: 4000 o6/mMyH
— Bec ¢ nycTtbim TONNMBHBIM 6akom: 38 kr.
— MakcumanbHbIi 06beM TONNMBHOMO Haka:

4 om® (4 n)

— Onawmetp wryuepa: 102 mm (4")
— MakcumanbHas BbicoTa nogaydn: 34 m

— MakcumanbHas BbiCOTa BcacbiBaHUs: 6,5 m

0478-701-9909-A

A = BblcOTa nogayv

B = BbicoTa BcacbiBaHWS
— MakcumanbHas MoLHOCTb nogaymn: 94 m3/y

MOLMHOCTb noaayu 3aBUCUT OT BbICOTbI NoAaun.
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18.2 3HauyeHus 3Byka

MokasaTenb K ypoBHS 3ByKa cocTaBnsieT

3 oB(A). MNMokasaTtensb K ypoBHs Wwyma cocta-

snsiet 3,0 AB(A).

— YpoBeHb 3ByKa L,a, UIMEPEHHBIN COrnacHo
ISO 20361: 89 gb(A)

— YpoBeHb yma Ly, U3MEpPEHHBI COrnacHo
2000/14/EC: 102,4 pnb(A)

— YpoBeHb wyma Ly, cornacHo 2000/14/EC:
105 nb(A)

18.3 Tokasatenb BeiGpoca OI'

3amepeHHbIi B npoLlecce YTBEPXAEHNS TUMO-
BOro obpasLia n3genus Ha CoOoTBETCTBME Hop-
mam EC nokasatenb CO, yka3aH Ha caiite
www.stihl.com/co2 B pasgene TexHU4eckux
XapakTepucTUK U3aenus.

Mokasatenb CO, 6bin 3amepeH Ha penpeseHTa-
TUBHOM ABWraTesne no yHuuuupoBaHHoMy
MeToAy MCMblTaHWii B 1abopaToOpHbIX YCNOBUSX,
Mo3TOMY He JaeT TOYHOWN MM NoTeHLManbHoM
rapaHTUM MOLLHOCTU onpeaeneHHoro ABura-
Tens.

Mpu cobnogeHnn ONUCaHHbIX B AaHHOM
MHCTPYKLMM MO 3KCnyaTauuy npaeui UCrnonb3o-
BaHWs MO Ha3HAYEHUIO U TEXHUYECKOro 06Chy-
XVBaHWS BbINOMHSAKOTCA AeicTByoLme TpeGoBa-
HUS K BbiGpocam oTpaboTaBLuKx rasos. B cnyyae
BHECEHUS U3MEHEHWIA B KOHCTPYKLMIO ABUraTens
paspeLleHre Ha aKCMyaTauuio aHHYMpyeTCs.

184 REACH

REACH - ato pernameHT EC ans peructpauum,
OLIEHKM 1 AOMyCKa XMMUYECKMX BELLIECTB.

CBefeHuns ons BbINOMHEHWS
pernameHta REACH yka3aHbl Ha cTpaHuue
www.stihl.com/reach .
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19 3anacHble YacTu 1 NPUHAANEXHOCTH

18.5 YcraHOBnEHHbI CPOK Cryx6bl

[MOnHbIN yCTaHOBNEHHbIV CPOK CIy»KObl — 40
30 ner.

YCcTaHOBNEHHBbIN CPOoK cnyx0bl NpeanonaraeT
perynsipHoOCTb TEXHUYECKOro 06CNyXMBaHNSA 1
yXoAa B COOTBETCTBUM C TpeboBaHMAMMN
WHCTPYKLMK NO 3KChnyaTauum.

19 3anacHble YyacTu v npu-

HagJleXXHOCTU
19.1  3anacHble Yactu 1 npuHag-
JNIEXXHOCTU
STIHL 3twmn cumBonamy o603HayYeHbl opu-
&, rMHanbHble 3an4yacTv u

npuHagnexHoctn STIHL.

KomnaHnwusa STIHL pekomeHayeT ucnonb3oBaTb
opurnHanbHble 3anyactu STIHL n opurmHans-
Hble npuHagnexHocTn STIHL.

Komnanusa STIHL He MOXeT pyyaTbCcs 3a Hagex-
HOCTb, 6€30MacHOCTb 1 MPUrOAHOCTb 3aMacHbIX
YacTel 1 NPUHaANEeXHOCTeN APYrX NMPON3BOAM-
Tenen, BCNeACTBME Yero OTBETCTBEHHOCTb
komnaHum STIHL 3a nx akcnnyartaumio ncknio-
YeHa.

OpurnHanbeHble 3anacHble Yactu STIHL n opuru-
HanbHble NpuHagnexHoctTn STIHL MoXHO KynuTb
y annepa STIHL.

20 Ytunusaums
201

MHbopmaLmio no yTunmsauum MOXHO NonyynTb
B MECTHbIX OpraHax rocyjapCTBEHHOro ynpasrne-
HWUS UK B cneumannampoBaHHoMm LeHTpe STIHL.

YTunusauus BoAsHOro Hacoca

HenpaBunbHasa yTunmsaumsa MOXeT HaHeCTU

Bpe/ 340POBbI0 N NPUBECTM K 3arpsi3HEHNIO

OoKpyXatoLLen cpeapl.

> MpopykTel STIHL, Bkntoyas ynakosky, cnegyet
cAaBaTb B NOAXOASALLMIA NyHKT cbopa Ans ytu-
n1M3auum B COOTBETCTBUM C MECTHBLIMU MPea-
nMcaHNAMU.

> He ytunusmposaTb BMecCTe C ObITOBLIMM OTXO-
Aamu.

21 CepTtudumkar cooTBeT-
cteus EC

BopsHown Hacoc STIHL
WP 900.0

STIHL Tirol GmbH

211
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22 Appeca

Hans Peter Stihl-Stralle 5
6336 Langkampfen (ITaHrkamndeH)

ABcTpus

3aaBnseT nog co6CTBEHHYIO OTBETCTBEHHOCTb,
41O

— KoHcTpyKkTUBHOE UCNoOnNHeHWe: BOASHON Hacoc
— HomwuHanbHas mowHocTb: 5,2 kBT

— Mpownssogutens: STIHL

— Tun: WP 900.0

— CepwuiiHbin Homep: VB05

COOTBETCTBYET MOMOXEHNAM ANPEKTUB
2000/14/EU, 2006/42/EC, 2011/65/EU n
2014/30/EU, 6bin pa3paboTaH 1 U3roTOBEH B
COOTBETCTBUW C BEPCUSIMU CriedytoLwyx cTanaap-
TOB, AENCTBYIOLMX Ha AaTy U3rOTOBNEHMS:

EN 809 n EN 55012.

MN3mepeHHbIe 1 rapaHTMPOBaHHbIE YPOBHM LUyMa
ObInn onpegeneHbl B COOTBETCTBUN C
Oupektuson 2000/14/EC, MpunoxeHue V.

— WN3mepeHHbIn ypoBeHb wyma: 102,4 ob(A)

— [apaHTUpoBaHHbIV ypoBeHb wyma: 105 ob(A)

TexHuyeckasi OKYMEHTaUns XpaHUTCst B
komnanmm STIHL Tirol GmbH.

lop BbIMycka M HOMep MalLUUHbI yKka3aHbl Ha
BOASIHOM Hacoce.

JlaHrkamndpeH, 08.10.2021
STIHL Tirol GmbH

Tt

Mattunac ®naviwep (Matthias Fleischer), pykoBo-
anTenb oTAena Hay4HbIX UccrefoBaHui U pas-
paboTok

fmmlﬂmw f n~
M. o.

CseH UummepmaHrH (Sven Zimmermann), rnas-
HbIl pyKOBOAWTENb OTAENA Ka4yecTBa

21.2  3HakKu COOTBETCTBUS HOpMaMm
EC

CsepeHus o ceptudmkatax EAC n gekna-
pauusax COOTBETCTBUS, NOATBEPXKAAMLMNX
BbIMOJTHEHNE TEXHUYECKMX NPaBun u Tpe-
6oBaHuii TaMoXXeHHOro coto3a, NpeacTa-
BNneHbl Ha canTtax www.stihl.ru/eac nnu
MoryT BbITb 3aTpeboBaHbl Mo TenedoHy B
COOTBETCTBYHOLLEM MECTHOM
npeactasutensctee STIHL, L 22.1.

0478-701-9909-A

pycckumn
TexHun4yeckne npasuna n TpeGOBaHVIFl ana
v YKpaMHbI BbIMOJIHEHbI.
22 Appeca
221 LlWra6-keaptupa STIHL

ANDREAS STIHL AG & Co. KG
Badstrasse 115
71336 Waiblingen

epmaHus
22.2 [Oo4epHue komnaHum STIHL

POCCUINCKAS ®EIEPALIMA

POCCUNCKAA ®EOEPALINA

OO0 "AHOPEAC WTWINb MAPKETUHI™
Hab. O6BoaHoro kaHana, gom 60, nuTtepa A,
nomety. 1-H, odmc 200

192007 CankT-lNeTepbypr, Poccus

[opsayasa nuHusa: +7 800 4444 180

On. noyta: info@stihl.ru

YKPAUHA

TOB «AHgpeac LWTinb»

Byn. AHToHoBa 10, c. Yanku
08135 Kniscbka 061., YkpaiHa
TenedoH: +38 044 393-35-30
dakc: +380 044 393-35-70
[apsaya ninis: +38 0800 501 930
E-mail: info@stihl.ua

223

B Benopyccuu:

MpepcraButenscrea STIHL

[MpencTaBnTenscTBO

ANDREAS STIHL AG & Co. KG
yn. K. LletknH, 51-11a

220004 MwuHck, Benapycb

[opsavas nuHna: +375 17 200 23 76

B KasaxctaHe:

MpencraBuTensCTBO

ANDREAS STIHL AG & Co. KG
yn. WarabytanHoBa, 125A, og. 2
050026 AnmaTel, KazaxctaH
[opsvasa nuHus: +7 727 225 55 17

22.4 Wmnoptepbl STIHL

POCCUINCKAA ®EQEPALINA

OO0 "WTWUINb 3KOABECT"
350000, Poccuiickas ®epepauyus,
r. KpacHopap, yn. 3anagHbii o6xoa, a. 36/1

000 "®JIATMAH"
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194292, Poccuiickasn depepauus,

r. CaHkT-lNeTepbypr, 3-uii BepxHuit nepeynok, 4.

16 nutep A, nomeLlleHne 38

OO0 "MPOIrPECC"
107113, Poccuickaa degepauus,
r. Mocksa, yn. ManeHkoBckas, 4. 32, cTp. 2

000 "APHAY"

236006, Poccuiickas ®epepauus,

r. KanvHuHrpag, MockoBckuii npocnekT, a. 253,
oduc 4

000 "MIHKOP"
610030, Poccuitckas ®egepaums,
r. Kupos, yn. MNMasna Kopyaruna, g. 16

000 "ONTUMA"

620030, Poccuiickas ®epepauus,

r. EkatepuHbypr, yn. KapbepHas a. 2, lNomelue-
Hue 1

OO0 "TEXHOTOPI™
660112, Poccuinckas ®enepaums,
r. KpacHosipck, yn. MapawoTtHas, 4. 15

000 "NECOTEXHNKA"
664540, Poccuickasa denepauus,
c. XomyTOBO, yn. Yanaesa, A. 1, od. 39

YKPAUHA

TOB «Angpeac LWTinb»
Byn. AHToHoBa 10, c. Yarikn
08135 KuiBcbka 06n1., YkpaiHa

BENAPYCb

000 «IMNNAKOC»
yn. Tummnpssesa 121/4 odpuc 6
220020 MuHck, benapycb

Y1 «Bennecakcnopt»
yn. CkpbiraHoBa 6.403
220073 MuHck, benapycb

KA3AXCTAH

1N «BOPOHUHA O.1.»
np. Paibimbeka 312
050005 Anmarthl, KasaxctaH

KUPIrn3nA

0OcOO0 «Mysa»
yn. Knesckasa 107
720001 Buwkek, Kuprusus

APMEHWNA
OO0 «HOHUTYI3»
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yn. . Mapneun 22
0002 EpeBaH, ApmeHusi
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1 Kata Pengantar

Para pelanggan yang terhormat,

Kami merasa bangga atas keputusan Anda
untuk memilih STIHL. Kami mengembangkan
dan memproduksi produk bermutu tinggi sesuai
dengan kebutuhan para pelanggan kami. Kami
menciptakan produk dengan tingkat keandalan
yang tinggi, bahkan di bawah tekanan ekstrem.

STIHL juga menghadirkan layanan bermutu
tinggi. Dealer resmi kami bisa memberikan saran
dan petunjuk yang bersifat kompeten serta duku-
ngan teknis yang komprehensif.

STIHL secara tegas berkomitmen pada pende-
katan yang berkelanjutan dan bertanggung
jawab terhadap alam. Manual instruksi ini dimak-
sudkan untuk mendukung Anda dalam menggu-
nakan produk STIHL Anda dengan cara yang
aman dan ramah lingkungan selama masa pakai
yang lama.

Kami berterima kasih atas kepercayaan Anda
dan berharap Anda bisa menikmati penggunaan
produk STIHL.

0478-701-9909-A

14" ¥00 £200100000

leuis1Q ynfunjed [enuepy ueyewsalis |

‘Bue|n Jnepip jedep sepsy ‘Negeu yeAuiw Bunpuebusw 3eyeo ejul]

'22A’eVA 'V-6066-10.-8.10

2202 ©X '00 B OV THILS SYIHANY ©

‘ulop| seqaq ueyipnwad |isey Sepsy seje Ip 3ejeolq



2 Informasi tentang panduan petunjuk ini

e 4

Dr. Nikolas Stihl

PENTING! BACA DAN SIMPANLAH PETUNJUK
SEBELUM MENGGUNAKAN PRODUK.

2 Informasi tentang panduan
petunjuk ini
2.1 Dokumen yang berlaku

Petunjuk pengunaan ini adalah petunjuk peng-
operasian yang asli dari produsen menurut
Direktif Uni Eropa 2006/42/EC.

Peraturan keselamatan setempat berlaku.
> Selain petunjuk penggunaan ini, baca, pahami
dan simpan juga dokumen-dokumen berikut:
— Petunjuk penggunaan dan kemasan selang
yang digunakan
— Petunjuk penggunaan mesin
STIHL EHC 605.0/705.0

22 Identifikasi peringatan dalam
teks

A PERINGATAN

m Catatan menunjukkan bahaya yang bisa
menyebabkan cedera serius atau kematian.
> Tindakan di atas bisa menghindari cedera

serius atau kematian.

bahasa indonesia

3 Ikhtisar

3.1 Pompa air

PEMBERITAHUAN

m Catatan menunjukkan bahaya yang bisa
menyebabkan kerusakan properti.
> Tindakan di atas bisa mencegah kerusakan
properti.

2.3 Simbol dalam teks

H!ﬂ Simbol ini merujuk ke suatu bab dalam
== panduan petunjuk ini.

0478-701-9909-A

1 Konektor busi
Konektor busi menghubungkan kabel peng-
apian ke busi.

2 Peredam
Peredam mengurangi emisi suara pompa air.

3 Rangka
Rangka berfungsi untuk perlindungan dan
pengangkutan pompa air.

4 Penutupan tangki bahan bakar
Tutup tangki bahan bakar menutup tangki
bahan bakar.

5 Tuas flap starter
Pegangan starter digunakan untuk menghi-
dupkan mesin.

6 Tuas gas
Throttle digunakan untuk mempercepat
mesin.

7 Tuas flap starter
Tuas flap starter digunakan untuk menghi-
dupkan mesin.

8 Katup bahan bakar
Katup bahan bakar menghambat suplai
bahan bakar.

9 Sekrup penutup
Sekrup penutup menutup lubang dari masuk-
nya air.

10 Sekrup penutup
Sekrup penutup menutup lubang agar air
tidak keluar.
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11 Penutup oli mesin depan
Penutup oli mesin menutup lubang dari
masuknya oli mesin.

12 Penutup oli mesin belakang
Penutup oli mesin menutup lubang untuk
pemeriksaan tingkat oli.

13 Sakelar utama
Sakelar utama digunakan untuk menyalakan
dan mematikan mesin.

14 Lubang hisap
Lubang hisap digunakan untuk menyambung-
kan selang hisap.

15 Lubang pelepasan
Lubang pelepasan digunakan untuk menyam-
bungkan selang pelepasan.

# Papan nama dengan nomor mesin

3.2 Komponen untuk sambungan
selang

a

Nozel digunakan untuk menyambungkan
selang.

2 Seal
Seal digunakan untuk menyekat nozel.

3 Mur union
Mur union digunakan untuk mengencangkan
nozel pada pompa air.

4 Klem
Klem digunakan untuk mengencangkan
selang pada nozel.

5 Saringan kotoran
Saringan kotoran digunakan untuk menyaring
air yang dihisap.

3.3 Simbol

Terdapat beberapa simbol pada pompa air,
mesin atau leher pengisi oli, yang berarti berikut
ini:

94

4 Petunjuk keselamatan

Tututp tangki bahan bakar
dapat dibuka-tutup mengguna-
kan kenob.

Pada saat mesin pembakaran
dalam dinyalakan dalam kea-
daan dingin, choke akan diaktif-
kan.

Perhatikan jumlah pengisian oli
meisn.

Baca, pahami, dan simpan
petunjuk penggunaan.

Sebelum dinyalakan, mesin
harus diisi oli mesin terlebih
dahulu.

Simbol ini berarti tuas throttle.

i

4  Petunjuk keselamatan

41 Simbol peringatan
Berikut adalah arti simbol peringatan pada
pompa air:

Patuhi petunjuk keselamatan dan tin-
dakan yang harus dilakukan.

Baca, pahami, dan simpan petunjuk
penggunaan.

Kenakan alat perlindungan pendenga-
ran.

Jangan menghirup gas buang yang
dihasilkan.

Jangan sentuh permukaan atas.

Jangan isi bahan bakar saat mesin
" menyala atau panas.

Jaga jarak dengan benda lain
dan minta orang lain menjauh.

B>PD> ek

0478-701-9909-A



4 Petunjuk keselamatan

4.2 Penggunaan yang dimaksud-

kan

Pompa air STIHL WP 900.0 adalah pompa yang
ditujukan untuk air segar dengan ketinggian
maksimum 34 m dan dari kedalaman maksimum
6,5 m. Pompa air hanya boleh digunakan untuk
penggunaan yang dimaksudkan.

Pompa air STIHL WP 900.0 tidak ditujukan untuk
penggunaan berikut:

— Pompa untuk bensin, oli, thinner, pelarut dan
bahan-bahan lain yang mirip

Pompa untuk asam, alkali, basa dan bahan-
bahan lain yang mirip

— Pompa untuk bahan makanan cair

Pompa untuk air laut

Pompa untuk air dengan suhu di atas 40°C.

PEMBERITAHUAN

® Peraturan dan arahan pemerintah setempat
berlaku untuk pengambilan air dari sumber air
atas tanah.
> Indahkan dan patuhi peraturan setempat.

A PERINGATAN

m Jika pompa air tidak digunakan sebagaimana
mestinya, dapat terjadi kecelakaan atau kema-
tian terhadap orang dan kerugian material.
> Gunakan pompa air seperti yang dijelaskan

dalam petunjuk penggunaan ini.

4.3 Persyaratan pengguna

A PERINGATAN

® Pengguna hanya dapat mengenali atau meni-
lai risiko penggunaan pompa air dengan mem-
baca petunjuk yang tersedia. Pengguna atau
orang lain bisa terluka parah atau bahkan
mati.
> Baca, pahami, dan simpan petunjuk
penggunaan.

> Jika pompa air diberikan kepada orang lain,
berikan juga petunjuk penggunaan.

> Pastikan bahwa pengguna memenuhi pers-
yaratan berikut ini:

— Pengguna sudah beristirahat dengan
cukup.

— Pengguna secara fisik, sensori, dan
mental mampu mengoperasikan dan
bekerja dengan pompa air. Jika peng-
guna memiliki keterbatasan fisik, sen-
sori, atau mental, pengguna hanya
boleh menggunakan peralatan dengan

0478-701-9909-A
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pengawasan atau di bawah petunjuk
individu yang bertanggung jawab.

— Pengguna dapat mengenali dan menilai
risiko penggunaan pompa air.

— Pengguna sudah berusia cukup -
dewasa - atau pengguna dilatih dengan
pengawasan dalam profesi yang sesuai
dengan peraturan nasional.

— Pengguna telah menerima petunjuk
penggunaan dari dealer STIHL atau
tenaga spesialis sebelum menggunakan
pompa air untuk pertama kalinya.

— Pengguna tidak berada di bawah peng-
aruh alkohol, obat-obatan medis, atau
zat psikotropika.

» Jika ada yang tidak jelas, konsultasikan
dengan dealer resmi STIHL.

m Sitem pengapian pompa air dapat menghasil-
kan medan elektromagnetik. Medan elektro-
magnetik bisa memengaruhi alat pacu jan-
tung. Pengguna bisa terluka parah atau mati.
» Jika pengguna mengenakan alat pacu jan-

tung: Pastikan bahwa alat pacu jantung
tidak terpengaruh.

44 Pakaian dan Perlengkapan

A PERINGATAN

® Rambut panjang bisa tersangkut pada pompa
air saat bekerja. Pengguna bisa terluka parah.
> |kat dan tata rambut yang panjang agar
tidak menyentuh bagian bahu.
® Saat bekerja, pengguna dapat bersentuhan
dengan air yang kotor air dapat keluar dari
pompa air atau selang. Pengguna bisa terluka.
» Kenakan kacamata pengaman yang ketat.
Kacamata pengaman yang sesuai telah
diuji dan memenuhi standar EN 166 atau
sesuai dengan peraturan nasional dan ter-
sedia secara komersial dengan label yang
sesuai.
m Terdapat polusi suara - kebisingan - selama
bekerja. Polusi suara bisa merusak pendenga-
ran Anda.

®

® Pakaian yang tidak sesuai bisa tersangkut
pada pompa air. Pengguna tanpa pakaian
pelindung yang sesuai bisa terluka parah.
> Kenakan pakaian yang ketat.
> Lepaskan syal dan perhiasan.

® Pengguna bisa terpeleset jika mengenakan
alas kaki yang tidak sesuai. Pengguna bisa
terluka.

> Kenakan alat perlindungan pende-
ngaran.

95



bahasa indonesia

> Kenakan sepatu yang sesuai dan tertutup
dengan sol yang baik.

4.5 Area dan lingkungan Kerja

A PERINGATAN

m QOrang yang tidak terlibat, anak-anak dan

hewan tidak dapat mengenali dan menilai

risiko penggunaan pompa air. Individu yang

tidak terlibat, anak-anak, dan hewan peliha-

raan bisa terluka parah dan kerusakan pro-

perti bisa terjadi.

> Jauhkan individu yang tidak terlibat, anak-
anak, dan hewan dari area kerja.

» Jangan tinggalkan pompa air tanpa peng-
awasan.

> Pastikan tidak ada anak-anak yang bermain
dengan pompa air.

m Saat mesin menyala, gas buang bersuhu
panas mengalir keluar dari peredam. Gas
buang bersuhu panas bisa menjadi sumber
pengapian bahan yang mudah terbakar dan
menyebabkan kebakaran.
> Jauhkan gas buang dari bahan yang

mudah terbakar.

4.6 Kondisi aman

Pompa air berada dalam kondisi aman jika pers-

yaratan-persyaratan berikut terpenuhi:

— Pompa air tidak rusak.

— Tidak ada bahan bakar yang keluar dari
pompa air.

— Penutup tangki bahan bakar sudah tertutup.

— Pompa air bersih.

— Kendali peralatan berfungsi dengan baik dan
tidak berubah.

— Selang yang terpasang kompatibel untuk digu-
nakan bersama pompa air.

— Selang sudah terpasang dengan benar.

— Aksesoris yang terpasang adalah aksesoris
asli STIHL.

— Aksesoris terpasang dengan benar.

A PERINGATAN

m Komponen bisa tidak berfungsi dengan baik,
perangkat keselamatan bisa tidak aktif, dan
bahan bakar bisa bocor dalam kondisi peng-
operasian yang tidak aman. Orang di sekitar
peralatan bisa terluka parah atau bahkan mati.
> Lakukan pekerjaan dengan pompa air yang
tidak rusak.

> Jika ada bahan bakar yang keluar dari
pompa air, jangan gunakan pompa air
untuk bekerja dan hubungi dealer resmi
STIHL.

> Tutup tangki bahan bakar.
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> Jika pompa air kotor, bersihkan pompa air.

> Jangan melakukan modifikasi pada pompa
air.

> Jika elemen kontrol tidak berfungsi, jangan
gunakan pompa air untuk bekerja.

» Hanya gunakan selang yang kompatibel
untuk penggunaan bersama pompa air.

> Hanya gunakan aksesoris asli STIHL untuk
pompa air ini.

> Pasang selang dan aksesoris seperti dije-
laskan dalam petunjuk penggunaan ini atau
petunjuk penggunaan aksesoris terkait.

» Jangan memasukkan benda asing ke
lubang pompa air.

> Ganti bagian yang menunjukkan tanda
keausan atau kerusakan.

» Jika ada yang tidak jelas, konsultasikan
dengan dealer resmi STIHL.

4.7 Bahan bakar dan tangki
A PERINGATAN

® Bahan bakar yang digunakan untuk pompa air

ini adalah bensin. Bensin sangat mudah terba-

kat. Apabila bensin terpapar langsung pada

nyala api atau benda yang panas, bensin

dapat menyebabkan kebakaran atau ledakan.

Orang bisa terluka parah atau mati dan keru-

sakan properti bisa terjadi.

> Jauhkan bensin dari suhu panas dan api.

> Jangan menumpahkan bensin.

> Jika bensin tumpah, bersihkan bensin
dengan kain dan nyalakan mesin setelah
seluruh bagian pompa air dan area sekitar
pompa air telah kering.

> Jangan merokok.

> Jangan mengisi bahan bakar di dekat api.

> Matikan mesin dan biarkan sejuk sebelum
mengisi bahan bakar.

> Apabila tangki harus dikuras, kuras tangki
di luar.

> Nyalakan mesin setidaknya 3 meter dari
lokasi pengisian tangki.

> Jangan pernah simpan pompa air berisi
bensin di ruang tertutup.

Upa bensin yang terhirup bisa menyebabkan

keracunan.

> Jangan hirup uap bensin.

> Lakukan pengisian ulang di tempat yang
berventilasi baik.

Saat bekerja, pompa air akan memanas. Ben-

sin dapat mengembang dan menyebabkan

tekanan di dalam tangki bahan bakar. Jika

tutup tangki bahan bakar dibuka, bensin dapat

menyembur keluar dan terbakar. Bensin yang
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menyembur keluar dapat menimbulkan api.

Pengguna bisa terluka parah.

> Tunggu sampai pompa air mendingin, lalu
buka penutup tangki bahan bakar.

® Pakaian yang terpapar pada bensin akan
menjadi lebih mudah terbakar. Orang bisa ter-
luka parah atau mati dan kerusakan properti
bisa terjadi.
> Jika pakaian terpapar pada bensin, ganti

pakaian.

m Besin dapat membahayakan lingkungan seki-
tar.

» Jangan menumpahkan bahan bakar.
> Buang bensin dengan cara yang benar dan
ramah lingkungan.
m Jika bensin menyentuh kulit atau mata, kulit
atau mata dapat mengalami iritasi.
> Hindari sentuhan dengan bensin.
> Jika terjadi kontak dengan kulit: Cuci area
kulit yang terpapar dengan air dan sabun
dalam jumlah yang banyak.

> Jika terjadi kontak dengan mata: Bilas mata
dengan air dalam jumlah yang banyak
selama setidaknya 15 menit dan mintalah
bantuan dokter.

m Sistem pengapian pompa air bisa menghasil-
kan percikan api. Percikan api bisa terlontar
dan menyebabkan kebakaran serta ledakan di
lingkungan yang mudah terbakar atau mele-
dak. Orang bisa terluka parah atau mati dan
kerusakan properti bisa terjadi.
> Gunakan busi seperti yang dijelaskan

dalam petunjuk penggunaan ini.
> Putar dan kencangkan busi.
> Tekan konektor busi dengan kuat.

m Apabila pompa air diisi bensin yang tidak
sesuai untuk mesin, pompa air dapat meng-
alami kerusakan.
> Gunakan bensin bermerk bebas timbal

yang masih baru.
> |kuti saran dalam petunjuk penggunaan
mesin.

4.8 Cara kerja
A PERINGATAN

® Apabila pengguna tidak menyalakan mesin
dengan benar, pengguna bisa kehilangan ken-
dali atas pompa air. Pengguna bisa terluka
parah.
> Nyalakan mesin seperti yang dijelaskan
dalam petunjuk penggunaan ini.

® Apabila pompa air digunakan tanpa ada
selang yang terpasang, pengguna dapat
mengalami cedera di tangan pada lubang
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hisap dan lubang pelepasan. Pengguna bisa

terluka parah.

» Hanya gunakan pompa air saat selang
sudah terpasang.

» Jangan masukkan tangan ke lubang hisap
dan lubang pelepasan.

Gas buang dihasilkan saat mesin beroperasi.

Gas buang yang terhirup bisa meracuni

pekerja.

> Jangan menghirup gas buang yang
A dihasilkan.

> Gunakan pompa air di tempat yang berven-
tilasi baik.

> Jangan gunakan pompa air untuk sumur.

> Jika Anda merasa mual, sakit kepala,
mengalami gangguan penglihatan, gang-
guan pendengaran, atau merasa pusing:
Hentikan pekerjaan dan kunjungi dokter.

Jika pengguna mengenakan pelindung pende-

ngaran dan mesin dioperasikan, pengguna

bisa mendengar dan menilai polusi suara

hingga batas tertentu.

> Bekerjalah dengan tenang dan hati-hati.

Jika pompa air berperilaku tidak normal saat

bekerja, pompa air mungkin tidak berada

dalam kondisi aman untuk digunakan. Orang

bisa terluka parah dan kerusakan properti bisa

terjadi.

> Hentikan pekerjaan dan konsultasikan
dengan dealer resmi STIHL.

Air yang berada di lantai dan dalam komponen

pompa air dapat membeku pada suhu di

bawah 0 °C. Pengguna dapat terpeleset, jatuh

dan terluka parah. Dapat terjadi kerugian

material.

» Jangan gunakan pompa air pada suhu di
bawah 0 °C.

Jika selang hisap atau selang tekanan ditarik,

pompa air dapat bergerak dan jatuh. Dapat

terjadi kerugian material.

> Jangan tarik selang hisap atau selang
tekanan.

Jika pompa air digunakan pada permukaan

yang miring atau tidak rata atau di tanah,

pompa air dapat bergerak dan jatuh. Dapat

terjadi kerugian material.

> Gunakan pompa air di permukaan yang
tidak miring, rata dan berlantai atau paving.

> Amankan pompa air sedemikian rupa agar
pompa tidak bisa bergerak.

Jika pompa digunakan untuk menghisap fluida

yang mudah terbakar atau meledak, dapat

timbul kebakaran atau ledakan. Orang bisa
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terluka parah atau mati dan kerusakan pro-

perti bisa terjadi.

> Jangan gunakan pompa untuk menghisap
atau menyalurkan fluida yang mudah terba-
kar atau meledak.

m Jika pompa digunakan untuk menghisap fluida
yang bersifat iritan, korosif dan beracun, akan
timbul risiko kesehatan dan risiko kerusakan
pada komponen pompa air. Orang bisa terluka
parah atau mati dan kerusakan properti bisa
terjadi.
> Jangan gunakan pompa untuk menghisap

fluida bersifat iritan, korosif atau beracun.

® Pompa air tidak bebas bakteri dan tidak aman

untuk digunakan dengan bahan makanan.

Jika pompa digunakan untuk menghisap

bahan makanan, bahan makanan akan men-

jadi kotor.

> Jangan gunakan pompa untuk menghisap
atau menyalurkan bahan makanan.

Jika sebelum mesin dinyalakan pompa air

tidak berisi air, pompa air dapat mengalami

keruaskan.

> Isi pompa air dengan air sebelum mesin
dinyalakan.

® Apabila saringan kotoran tidak dipasang,
benda asing dapat terhisap ke dalam pompa
air. Pompa air dapat mengalami penyumbatan
atau kerusakan.
> Pasang saringan kotoran.

® Mesin pompa air tidak kedap air. Apabila
pompa air digunakan di dalam air, mesin akan
mengalami kerusakan.
> Gunakan pompa air di permukaan yang

kering.

m Selang yang tidak diatur dengan benar dapat
mengalami kerusakan dan membuat orang
terpeleset. Orang dapat mengalami luka dan
selang dapat mengalami kerusakan.
> Atur dan tandai selang sedemikian rupa

agar tidak dapat membuat orang terpeleset.
> Atur selang sedemikian rupa agar selang
tidak terlalu tegang atau kusut.
> Atur selang sedemikian rupa agar selang
tidak rusak, bengkok, terinjak atau tergerus.
> Amankan selang dari suhu panas, oli dan
bahan kimia.

m Jika ada orang yang duduk atau berdiri di atas
pompa air, ia dapat menyentuh komponen
perangkat yang panas dan menderita cedera
serius. Jika ada benda yang ditaruh di atas
pompa air, benda tersebut dapat jatuh dan
menyebabkan cedera serius pada orang.

» Jangan duduk atau berdiri di atas pompa
air.
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» Jangan meletakkan atau menyimpan benda
apa pun dia atas pompa air.

4.9 Pengangkutan
A PERINGATAN

®m Pompa air dapat terbalik atau bergeser
selama proses pengangkutan. Orang bisa ter-
luka dan kerusakan properti bisa terjadi.
> Matikan mesin.

» Amankan pompa air dengan tali pengikat,
sabuk, atau jaring sehingga tidak terbalik
dan tidak bergeser.

m Peredam dan mesin mungkin panas setelah
mesin dinyalakan. Pengguna bisa mengalami
luka bakar.
> Angkat pompa air pada kerangkanya sede-

mikian rupa, sehingga peredam jauh dari
badan.

® Air yang berada dalam komponen pompa air
dapat membeku dalam suhu di bawah 0 °C.
Pompa air dapat mengalami kerusakan.
> Kuras pompa air.

410 Penyimpanan

A PERINGATAN

® Anak-anak tidak dapat mengenali dan menilai
risiko dari penggunaan pompa air. Anak-anak
bisa terluka parah.
> Matikan mesin.
» Jauhkan pompa air dari jangkauan anak-
anak.
® Bagian kontak listrik pada pompa air dan kom-
ponen logam dapat mengalami korosi karena
kelembapan. Pompa air dapat mengalami
kerusakan.
> Pastikan pompa air selalu bersih dan
kering.
® Air yang berada dalam komponen pompa air
dapat membeku dalam suhu di bawah 0 °C.
Pompa air dapat mengalami kerusakan.
> Kuras pompa air.

411 Pembersihan, perawatan, dan
perbaikan

A PERINGATAN

m Jika mesin berjalan selama proses pembersi-
han, perawatan, atau perbaikan, pompa air
bisa saja menyala secara mendadak. Orang
bisa terluka parah dan kerusakan properti bisa
terjadi.
> Matikan mesin.
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5 Siapkan pompa air untuk digunakan

® Peredam dan mesin mungkin panas setelah
mesin dinyalakan. Orang bisa mengalami luka
bakar.
> Tunggu hingga peredam dan mesin men-

jadi sejuk.

m Agen pembersih yang keras, pembersihan
dengan semprotan air jet, atau benda tajam
bisa merusak pompa air atau selang. Jika
pompa air atau selang tidak dibersihkan
dengan benar, komponen mungkin tidak akan
berfungsi dengan baik dan perangkat kesela-
matan mungkin akan tidak aktif. Orang bisa
terluka parah atau mati.
> Bersihkan pompa air seperti yang dijelas-

kan dalam petunjuk penggunaan ini.
> Bersihkan selang seperti yang dijelaskan
dalam petunjuk penggunaan ini.
m Jika pompa air atau selang tidak diservis atau
diperbaiki seperti yang dijelaskan dalam
petunjuk penggunaan ini, komponen dan
perangkat keselamatan bisa tidak berfungsi
dengan benar. Orang di sekitar peralatan bisa
terluka parah atau bahkan mati.
> Lakukan tindakan servis atau perbaikan ter-
hadap pompa air seperti yang dijelaskan
dalam petunjuk penggunaan ini.

> Lakukan servis terhadap selang seperti
yang dijelaskan dalam petunjuk penggu-
naan selang yang digunakan.

5 Siapkan pompa air untuk
digunakan

5.1 Siapkan pompa air untuk digu-
nakan

Tindakan berikut ini harus dilakukan sebelum

memulai pekerjaan:

> Lepaskan bahan kemasan dan packing peng-
iriman.

> Pastikan pompa air berada dalam kondisi
aman, 1 4.6.

> Bersihkan pompa air, Id 14.1.

> Sambungkan pompa air pada sumber air,

6.1.

Isi rumah pompa air dengan air, 1 6.2.

Isi bahan bakar pompa air, E17.1.

Isi oli mesin, 17.2

Periksa fungsi kendali, (1 9.1.

Jika langkah-langkah tersebut tidak bisa dila-

kukan, jangan gunakan pompa air dan konsul-

tasikan dengan dealer resmi STIHL.

vy Yy vYVvYy
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6 Sambungkan ke sumber
air

6.1 Sambungkan pompa air pada
sumber air

Pompa air dapat menghisap air dari barel air
hujan, reservoir, atau sumber air mengalir atau
tenang.

Agar air dapat dihisap, selisih tinggi antara
pompa air dan sumber air tidak boleh melampaui
tinggi penghisapan maksimum (a), &1 18.1.

Selang hisap harus selalu stabil tanpa disokong,
agar tidak terjadi penurunan tekanan.

Saringan kotoran harus digunakan.

Memasang sambungan selang
> Matikan mesin.

> Gunakan mur union (1) untuk menyambung-
kan nozel (2) dan seal (3).

Memasang selang

> Gunakan klem (1) pada selang tekanan (2)
dan selang hisap (3).
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» Sambungkan selang tekanan (2) dengan
nozel (4).

» Sambungkan selang hisap (3) dengan
nozel (5).

> Posisikan klem (1) di tengah-tengah badan
nozel (2 dan 3).

> Pasang klem (1) hingga kencang.
Selang tekanan (4) dan selang hisap (5) telah
terpasang kencang ke pompa air.

> Tempatkan bagian atas saringan kotoran (6)
di atas bagian bawah saringan kotoran (7) dan
putar berlawanan arah jarum jam hingga
tanda (8) pada bagian atas (6) dan bagian
bawah (7) sejajar.
Bagian atas (6) dan bagian bawah (7) sari-
ngan kotoran harus tersambung dengan ken-
cang.

> Pasang klem (9) di ujung selang hisap (5)

» Sambungkan ujung selang hisap (5) dengan
nozel saringan kotoran (10).

> Posisikan klem (9) di tengah-tengah nozel
saringan kotoran (10).

> Kencangkan sekrup klem (10).
Saringan kotoran (10)telah terpasang kencang
pada selang hisap (5).

> Gantung saringan kotoran (10) di sumber air
sedemikian rupa agar saringan kotoran (10)
tidak menyentuh lantai.

A PERINGATAN

® Saat pompa air beroperasi, jangan putuskan
sambungan dengan sumber air dan jangan
sampai sumber air kehabisan air.
Pengoperasian dengan kondisi rumah pompa air
tidak terisi sepenuhnya dapat menyebabkan
kerusakan parah.

7 Isi bahan bakar pompa air dan isi oli mesin

6.2 Isi rumah pompa air dengan air

PEMBERITAHUAN

® Rumah pompa air dikirim dalam keadaan
kosong dan tidak berisi air. Agar air dapat dihi-
sap dan dipompa ke saluran selang, pompa
air harus diisi dengan air. Penyalaan mesin
tanpa air atau dengan terlalu sedikit air dalam
rumah pompa air dapat menyebabkan kerusa-
kan pompa air.
> Isi rumah pompa air dengan air sebelum

proses penyalaan.

> Putar sekrup penutup (1) berlawanan arah
jarum jam hingga sekrup penutup (1) dapat
dilepas.

> Isi rumah pompa air dengan setidaknya 3 | air.

Pasang sekrup penutup (1).

> Putar sekrup penutup (1) searah jarum jam
dan kencangkan dengan tangan.

7 Isi bahan bakar pompa air
dan isi oli mesin
71 Isi bahan bakar pompa air

v

PEMBERITAHUAN

100

m Apabila pompa air tidak diisi dengan bahan
bakar yang sesuai, pompa air dapat meng-
alami kerusakan.
> Ikuti petunjuk penggunaan mesin.

> Matikan mesin.

> Letakkan pompa air di permukaan yang rata
sedemikian rupa agar tutup tangki bahan
bakar menghadap ke atas.

> Bersihkan area di sekitar penutup tangki
bahan bakar dengan kain yang lembap.
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8 Penyalaan dan pematian mesin

> Putar tutup tangki bahan bakar (1) berlawanan
arah jaruh jam hingga penutup tangki bahan
bakar dapat dilepas.

> Lepaskan tutup tangki bahan bakar (1).

» Tuangkan bahan bakar dan pastikan tidak ada
yang tumpah, serta pastikan berada pada
jarak setidaknya 15 mm ke tepi tangki bahan
bakar.

> Letakkan kembali tutup tangki bahan bakar (1)
pada tangki bahan bakar.

> Putar tutup tangki bahan bakar (1) searah
jarum jam dan kencangkan dengan tangan.
Tangki bahan bakar tertutup.

7.2 Isi oli mesin

Oli mesin melumaskan sekaligus mendinginkan
mesin.

Spesifikasi oli meisn dan kuantitas pengisian
dapat dilihat dalam petunjuk penggunaan mesin.

bahasa indonesia
8 Penyalaan dan pematian
mesin

8.1 Menyalakan mesin
> Letakkan pompa air di permukaan yang rata.

PEMBERITAHUAN

® Mesin dikirim dalam keadaan kosong dan
tidak berisi oli. Penyalaan mesin tanpa air atau
dengan terlalu sedikit oli dapat menyebabkan
kerusakan pompa air.
> Sebelum proses penyalaan, periksa tingkat
oli dan isi oli mesin jika diperlukan.

> Isi oli mesin seperti yang dijelaskan dalam
petunjuk penggunaan mesin.
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> Putar sakelar utama (1) ke arah z.

Gunakan katup bahan bakar (2) ke arah

sesuai anak panah.

> Gunakan tuas flap starter (3) ke arah sesuai
anak panah.

> Gunakan tuas gas (4) ke arah sesuai anak
panah.

A\

> Angkat pompa air ke bagian atas rangka (1) di
atas lantai dengan tangan kiri dan injak bagian
bawah rangka (2) dengan kaki kanan.

> Tarik gagang starter (3) secara perlahan
dengan tangan kanan hingga Anda merasa-
kan adanya hambatan.

> Tarik gagang starter (3) dengan cepat, dorong
kembali, dan tarik lagi sampai mesin menyala.

> Kembalikan tuas flap starter agar mesin tidak
terbanijiri bahan bakar.

8.2 Matikan mesin

> Putar sakelar utama (1) ke angka 0.
Mesin berhenti.
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9 Menguji pompa air

9.1 Periksa fungsi kendali
> Menyalakan mesin.
> Putar sakelar utama ke angka 0.
Mesin berhenti.
> Jika mesin tidak berhenti:
> Bersihkan tap bahan bakar dan jangan
gunakan pompa air dan konsultasikan
dengan dealer resmi STIHL.
Sakelar utama rusak.

10 Bekerja dengan pompa air

10.1  Mengamankan pompa air
> Amankan pompa air sedemikian rupa agar
pompa tidak bisa bergerak.

10.2 Pasang selang hisap

Agar sekrup berulir lubang hisap tidak mendapat
beban terlalu tinggi dan agar sealing tidak terte-

kan atau bergeser, taruh benda yang berukuran

sesuai di bawah selang hisap.

> Letakkan benda yang berukuran sesuai (1) di
bawah selang hisap (2) sedemikian rupa agar
aliran dalam selang lancar dan selang tidak
berbelok.

10.3

Daya pompa dapat diatur dengan menggerakkan

tuas gas.

> Putar tuas gas pada posisi . Daya pompa
akan dikurangi.

> Putar tuas gas pada posisi ®. Kinerja pompa
akan ditambah.
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9 Menguiji pompa air

11 Setelah bekerja
11.1  Setelah bekerja

Sambungkan pompa air kepada sumber air
sedemikian rupa, agar tidak ada pasir atau
kotoran yang ikut terhisap.

> Menyalakan mesin.
Pasir dan kotoran akan keluar dari pompa air
dan selang.

> Matikan mesin.

> Tunggu sampai pompa air dingin.

> Lepaskan mur union (1).
Selang telah lepas.

> Putar sekrup penutup (2) berlawanan arah
jarum jam hingga sekrup penutup (2) dapat
dilepas.
Air keluar dari pompa air.

> Miringkan pompa air ke arah depan hingga air
terkuras habis.

> Tempatkan sekrup penutup (2).

Putar sekrup penutup (2) searah jarum jam

dan kencangkan dengan tangan.

Apabila pompa air basah, keringkan pompa

air.

> Bersihkan pompa air.

12 Pengangkutan

12.1 Pengangkutan pompa air
> Matikan mesin.

\

\

Mengangkat pompa air
> Angkat pompa air pada kerangkanya sedemi-
kian rupa, sehingga peredam jauh dari badan.

Mengangkut pompa air dengan kendaraan

> Letakkan pompa air dalam keadaan berdiri
dan pastikan pompa air tidak dapat terbalik
atau bergeser.

13 Penyimpanan

13.1  Menyimpan pompa air
> Matikan mesin.
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14 Pembersihan

> Simpan pompa air dan pastikan persyaratan-
persyaratan berikut terpenuhi:
— Pompa air berada di luar jangkauan anak-
anak.
— Pompa air bersih dan kering.
— Suhu penyimpanan adalah -20 °C sampai
+60 °C.
> Jika pompa air disimpan selama lebih dari 30
hari:
> Buka penutup tangki bahan bakar.
> Kosongkan tangki bahan bakar.
> Tutup penutup tangki bahan bakar.

14 Pembersihan

14.1  Bersihkan pompa air

> Matikan mesin.

> Tunggu sampai pompa air dingin.

> Bersihkan pompa air dengan kain lembab atau
pelarut resin STIHL.

> Bersihkan slot ventilasi dengan sikat.

14.2  Bersihkan saringan kotoran
> Matikan mesin.
> Bilas saringan kotoran dengan air mengalir.

DR

> Apabila terdapat kotoran tebal, putar bagian
bawah saringan kotoran (1) berlawanan arah

17 Pemecahan masalah
17.1

Pemecahan masalah pompa air

bahasa indonesia

jarum jam hingga lepas dari bagian atas sari-
ngan kotoran (2), ambil, lalu bilas bagian
dalamnya dengan air mengalir.

14.3 Bersihkan selang

> Matikan mesin.

> Bersihkan selang dengan kain lembap.
> Bilas selang dengan air.

156 Pemeliharaan
156.1 Interval pemeliharaan

Interval pemeliharaan tergantung pada kondisi

lingkungan sekitar dan kondisi kerja. STIHL

merekomendasikan interval pemeliharaan beri-

kut ini:

Mesin

> Lakukan perawatan terhadap mesin seperti
yang dijelaskan dalam petunjuk penggunaan
mesin.

Pompa air
> Pompa air harus diperiksa oleh teknisi dealer
resmi STIHL setahun sekali.

16 Perbaikan
16.1  Perbaikan pompa air

Pengguna tidak diperbolehkan memperbaiki

pompa air sendiri.

> Apabila pompa air rusak, jangan gunakan
pompa air dan konsultasikan dengan dealer
resmi STIHL.

Masalah Penyebab Solusi
Mesin tidak bisa Tidak ada cukup > |si kembali bahan bakar pompa air.
dinyalakan. bahan bakar di dalam
tangki bahan bakar.
Karburator terlalu > Tunggu sampai pompa air dingin.
panas.

pada karburator.

Terjadi pembekuan |> Panaskan pompa air.

pada posisi 0.

Sakelar utama ada > Nyalakan sakelar utama.

dalam tangki berkua-

\

basi.

Bahan bakar di > Gunakan bahan bakar bermerk (bensin bebas timbal)
yang baru.

litas buruk, kotor atau |> Bersihkan karburator.

Bersihkan saluran bahan bakar.

0478-701-9909-A
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17 Pemecahan masalah

Masalah

Penyebab

Solusi

Konektor busi lepas
dari busi atau kabel
busi tidak tersam-
bung kencang pada
konektor.

> Bersihkan atau ganti busi.
> Periksa sambungan antara kabel busi dan konektor.

Busi terbakar, rusak
atau celah elektroda
tidak diatur dengan
benar.

> Bersihkan atau ganti busi.
> Atur celah elektroda.

Bila mesin kebanjiran
bahan bakar.

> Lepaskan busi dan keringkan, pastikan sakelar utama
pada posisi 0 dan lepaskan kabel starter dari busi
yang sudah dilepas.

Filter udara kotor.

> Bersihkan atau ganti filter udara.

Tingkat oli pada
mesin terlalu rendah.

> |si oli mesin.

Mesin susah dinyala-
kan atau kinerja
motor berkurang.

Terdapat air dalam
tangki bahan bakar
atau karburator atau
karburator macet.

> Kuras tangki bahan bakar, bersihkan saluran bahan
bakar dan karburator.

Tangki bahan bakar
kotor.

> Bersihkan tangki bahan bakar.

Busi terbakar.

> Bersihkan atau ganti busi.

Bahan bakar yang
digunakan tidak
tepat.

> Periksa bahan bakar.

Filter udara kotor.

> Bersihkan atau ganti filter udara.

Mesin terlalu panas.

Sirip pendingin kotor.

> Bersihkan sirip pendingin.

Mesin berjalan den-
gan kasar.

Bahan bakar yang
digunakan tidak
tepat.

> Periksa bahan bakar.

Tidak ada cukup
bahan bakar di dalam
tangki bahan bakar.

> Isi kembali bahan bakar pompa air.

Filter udara kotor.

> Bersihkan atau ganti filter udara.

Mesin berhenti saat
pengoperasian.

Tingkat oli pada
mesin terlalu rendah
dan sensor tekanan
oli mematikan mesin.

> |Isi kembali oli mesin.

Tidak ada cukup
bahan bakar di dalam
tangki bahan bakar.

> |si kembali bahan bakar pompa air.

Muncul asap tebal.

Tingkat oli pada
meisn terlalu tinggi.

> Kurangi oli mesin.

Filter udara kotor.

> Bersihkan atau ganti filter udara.

Saat pompa air digu-
nakan, getaran terlalu
kuat.

Peredam getaran
aus.

> Ganti peredam getaran.

Pompa air tidak
dapat memompa air.

Saringan kotoran
atau selang tersum-
bat.

> Bersihkan saringan kotoran dan selang.

Jumlah air kurang.

> Pastikan jumlah air yang tersedia mencukupi.

Tidak ada air dalam
pompa air.

» Sambungkan pompa air kepada sumber air.
> Isi pompa air dengan air.
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18 Data-data teknis
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Masalah Penyebab

Solusi

Ketinggian maksi-
mum kepala pelepa-
san atau ketinggian
maksimum kepala
hisap terlampaui.

» Jangan lampaui ketinggian maksimum kepala pelepa-
san atau ketinggian maksimum kepala hisap. (1 18.1

Selang hisap kusut.

> Gunakan selang hisap yang tetap stabil tanpa sokon-

Selang hisap tidak
kedap air atau tidak
tersambung dengan
benar.

> Periksa selang hisap dan sambungannya.

18 Data-data teknis
18.1 Pompa air STIHL WP 900

— Kapasitas: 252 cm?

— Daya menurut ISO 8893: 5,2 kW pada 3600/
menit

Putaran maksimum saat idle: 4000/menit
Berat dengan tangki bahan bakar kosong:
38 kg

Kapasitas maksimal tangki bahan bakar:
4dm®(41)

— Diameter nozel: 102 mm (4")

— Tinggi maksimum kepala pelepasan: 34 m
— Tinggi maksimum kepala hisap: 6,5 m

A = Tinggi kepala pelepasan

B = Tinggi kepala hisap
— Output maksimum: 94 m*/h

Output bergantung pada tinggi kepala pelepa-
san.

0478-701-9909-A
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18.2 Tingkat kebisingan

Nilai K untuk tingkat tekanan suara adalah 3 dB

(A). Nilai K untuk tingkat daya suara adalah 3,0

dB (A).

— Tingkat tekanan suara L diukur menurut
ISO 20361: 89 dB(A)

— Tingkat daya suara L diukur menurut
2000/14/EG: 102,4 dB(A)

— Tingkat daya suara L,y dijamin sesuai dengan
2000/14/EG: 105 dB(A)

18.3 Tingkat emisi gas buang

Nilai CO, yang diukur dalam prosedur persetu-
juan Uni Eropa diberikan dalam data teknis yang
terkait dengan produk di www.stihl.com/co2.

Nilai CO, yang diukur ditentukan dengan mesin
sampel menurut prosedur pengujian standar
dalam kondisi dan lingkungan laboratorium, dan
bukan merupakan jaminan kinerja, baik secara
tersurat maupun tersirat untuk mesin tertentu.

Penggunaan dan perawatan yang dimaksudkan
yang tercantum dalam petunjuk penggunaan ini
memenuhi persyaratan emisi gas buang yang
berlaku. Perubahan yang dilakukan pada mesin
akan membatalkan izin pengoperasiannya.
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184 REACH

REACH mengacu pada peraturan UE tentang
pendaftaran, evaluasi, dan persetujuan bahan
kimia.

Informasi tentang kepatuhan terhadap peraturan
REACH bisa ditemukan di www.stihl.com/reach.

19 Suku cadang dan aksesori

19.1  Suku cadang dan aksesori

STIHL Simbol ini mengidentifikasi suku
&), cadang STIHL dan aksesori STIHL
yang asli.

STIHL merekomendasikan penggunaan suku
cadang STIHL dan aksesori STIHL yang asli.

Suku cadang dan aksesori dari pabrikan lain
tidak dapat dinilai oleh STIHL terkait dengan
keandalan, keamanan, dan kesesuaian, meski-
pun pemantauan pasar sedang berlangsung,
dan STIHL tidak dapat menjamin penggunaan-
nya.

Suku cadang STIHL dan aksesori STIHL yang
asli tersedia di dealer resmi STIHL.

20 Pembuangan
20.1 Pembuangan pompa air

Informasi mengenai pembuangan tersedia dari
perwakilan setempat atau dealer resmi STIHL.

Pembuangan yang tidak benar dapat membaha-

yakan kesehatan dan mencemari lingkungan.

» Bawa produk STIHL beserta kemasannya
sesuai peraturan setempat ke titik pengumpu-
lan untuk daur ulang sampah.

> Jangan buang bersama sampah rumah
tangga.

21 Pernyataan kesesuaian UE

211 Pompa air STIHL WP 900.0

STIHL Tirol GmbH
Hans Peter Stihl-Stralte 5
6336 Langkampfen

Austria

menyatakan bertanggung jawab secara penuh
bahwa

— Model: Pompa air

Daya pengenal: 5,2 kW

— Merek: STIHL

Tipe: WP 900.0

— Nomor seri: VB05
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19 Suku cadang dan aksesori

mematuhi ketentuan dalam Peraturan
2000/14/EU, 2006/42/EG, 2011/65/EU dan
2014/30/EU, serta sesuai dengan standar berikut
beserta seluruh versinya yang berlaku pada
tanggal produksi: EN 809 dan EN 55012.
Pengukuran tingkat kebisingan dilakukan sesuai
ketentuan dan dijamin mematuhi Peraturan
2000/14/EG, Lampiran V.

— Tingkat daya suara yang diukur: 102,4 dB(A)
— Tingkat daya suara yang dijamin: 105 dB(A)

Dokumen teknis disimpan oleh STIHL Tirol
GmbH.

Tahun pembuatan dan nomor mesin tercetak
pada pompa air.

Langkampfen, 08-10-2021
STIHL Tirol GmbH

Matthias Fleischer, Manajer Divisi Penelitian dan
Pengembangan

fmmwmw fw
i. V.

Sven Zimmermann, Manajer Senior Divisi
Jaminan Kualitas
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1 MpoAoyog
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1  TMpoAoyog
AyatnTé TeEAATN,

EuxapiaTtoUpe Tou emAé€aTe TNV STIHL yia Tnv
ayopd gag. ZTOX0G Jag eival va axedIaloupe Kal
Va KATAOKEUAZOUE TTPOIOVTa Kopudaiag TToIdTn-
TOG, TTOU QVTOTTOKPIVOVTQI OTIG OVAYKESG TWV
TeAaTwv pag. ETal dnpioupyoupe TTpoiovTa pe
uwnAn agiotaria, akopa Kal KATw aTTo aKpaieg
QUVBNKES XprRang.

MapaAAnAa, n STIHL mapéxel a€pPig kopudaiag
1T016TNTAG. OI TMOTOTTOINUEVO! AVTITTPOTWTTOI HOG
HTTOPOUV VO 0ag TTPOTHEPOUY £YKUPEG TUHBOU-
AEG, eKTTQIOEUTN KAl TTARPN TEXVIKF UTTOOTAPIEN.

H STIHL dnAwvel pnTd TNV TTpoonAwan TG TN
Biwaiun kal uTTelBUVN XPAON TWV GUTIKWY
mopwv. OI TTapouaeg odnyieg xpriong Ba aag
BonBnaouv va xpnaIPoTTOINTETE TO TIPOIOV
STIHL gag yia ToAAd xpovia pe agddAeia Kal Pe
geBaapo ato TepIBAAAov.

>0G EUXOAPITTOUYE VIO TNV EUTTIOTOTUVN KOl EUXO-
paaTe n xpnon Twy mpoioviwy STIHL va gival yia
€0AG HIO EUXAPITTN EPTTEIIAL.

e 4

Ap Nikolas Stihl

ZHMANTIKO! AIABAZTE TO EIXEIPIAIO AYTO
MPIN ANO TH XPHZH KAl ®YAA=TE TO.

2 TAnpodopieg OXETIKA HE
auTO TO £YXEIPIOIO OdNYIWV
2.1 loxvovTa éyypada

AuTég o1 0dnyieg Xpriang atroteAouv yvialeg odn-
yieg AeIToupyiag Tou KATAOKEUOTTH, OTTWG AUTEG
opi¢ovtal gupdwva pe TNV Odnyia 1ng EE
2006/42/EC.

loxUouv ol ToTTIKOI Kavoveg aodaleiag.
> EKTOG aTTd TIG TTOpOUCEG 0dnyieg XprRong dia-
Baare, karavonaTe Kal GUAGETE Ta £§AG
éyypada:
— Odnyieg xpnong kal cuoKeuaaia Tou Xpnal-
HOTTOIOUNEVOU EUKAUTITOU GWARVA
- Odnyieg xpnong kivmpa
STIHL EHC 605.0/705.0

0478-701-9909-A
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22 Xpron TTPOEISOTTOINTIKWY GUN-
BOAwv OTO KEipEVO

A MNPOEIAOMOIHZH

= To gupBoAo auTd XPNOIUOTTOIEITAI VIO TNV ETTI-
agfuavan KIvoUvwv TTou PTTopEi va odnyrRaouv
age goBapd TpaupaTiopd ) Bavaro.
> Ta YETpa TTou TreplypddovTal PTropouv va
QTTOTPEWYOUV goRapoUs TPAUMATIOHOUG Kal
Bavarndopa atuxnpaTa.

SHMEIQSH

® To gUPBOAO AUTO XPNCIUOTIOIEITAI VIO TNV ETTI-
anuavan KIVOUVWY TTou UTTopoUV vVa TTPOKOAE-
agouv UAIKEG CnMIEG.
> Ta PETPA TTOU TTEPIYPAdOVTAl UTTOPOUV VA
OTTOTPEWOUV UNIKEG CNMIEG.

2.3 ZUpBoAa oTo Keievo

AUTO TO GUPBOAO TTAPATTEUTTEI O€ €va
kepaAaio aTig TTapoUaeg odnyieg xpn-
ang.

3  Tepiexopeva

3.1 AvTAia vepou

1 Ké&Auppa prroudi
To kGAuppa ptroudi ouvdEel To KAAWdSIO ava-
bAeENG pe To pTTOoUd.

2 Ziyaotipag EAaTpIong
O g1yaoTpag €EATHIONG HEIWVEI TIG EKTTOUTTEG
BopuBou TNG avTAiag vepou.

3 MAcicio
To TAaigio xpnalpoTroigiTal yia TNV TTpoaTagia
Kal TN petadopd TNG avtAiag vepou.
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4 Tama pedepBoudp kauaiyou
To KaTTaKI Tou peCePBOUdp KAUTIHOU KAEIVEl
10 pedepPoudp Kaugipou.

5 AaBn exkivnang
H Aafn ekkivnong TTpoopileTal yia TNV €KKi-
vnan Tou KIVnTApa.

6 MoxA6g ykadiou
O poxAog ykagiou TTpoopideTal yia TNV ETTITA-
Xuvan Tou KIvnTApa.

7 MoyAodg KAQTTETOU eKKivnang
O poxAOG KAQTTETOU €KKiVNONG TTPOOPICETAI VIO
TNV €KKivNan TOU KIVNTAPA.

8 Bava kauagigou
H Bava kaugiyou dIOKOTITEl TNV TTAPOXH KAU-
giyou.

9 Bida agdpdiiang
H Bida aodpahiang kAeivel To volypa yia Tnv
TARpPWOnN vepou.

10 Bida aodaiiong
H Bida aopdaAiong kAeivel To Avolypa yia Tnv
€KKEVWOAT) TOU VEPOU.

11 Tama NITTavTIKoU KIVATIPA UTTPOCTA
H témra ArravTikou KivnTrpa KAEivel To
GVOIYHA VIO TNV TTARPWON TOu AITTavTIKOU
KIVNTHpaQ.

12 Tama NiTravTikou KIvnTRPa TTigw
H témra AiravTikoU KivnTrpa KAEivel To
AVOIYHA YIa TOV €Aeyx0 TNG aTaBung AadioU.

13 Kevipikdg Siakotmg
O KevTPIKOG dIAKOTITNG TTPoOpIZETal yia TN
B€an Tou KIVNTAPa €VTOG KI EKTOG AEIToupyiag.

14 Avoiyua avappédnaong
To avolypa avappodpnang xpnaiJoTIoIEITal VIO
TN oUVOEDN TOU EUKAUTITOU GWARVA avappo-
énong.

15 Avolyua e§6dou
To avolypa €£600U XPNCIYOTTOIEITAI YIa TN
gUVOEQT TOU EUKAUTITOU CWARVA TTiETNG.

# Mvakida 10xVU0g He apiBod epyaleiou

3.2 E¢aptipara yia 1n ouveeon
TWV EUKQUTITWY CWARVWY

1
2 5

)

&
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4 Mpooduidgeig aagdaAciag

=

ZTOHI0

To gTOMIO XPNTIUOTTOIEITAI VIO TN GUVOEDN
€VOG EUKAUTITOU TWARVA.

Mévwon

To aTeyavoTroINTIKO aToIXEi0 adpayilel TO ATO-
uio.

Magiuadi

To TagIudadI aTePEWVEI TO OTOMIO ATNV avTAia
vepoU.

Zoiykrripag

O gdIyKTAPAG OTEPEWVEI TOV EUKAUTITO
gwAnRva aTto aTépio.

KaAa6r avappopnong

To kaAdB1 avappodnang PIATpApEl To vePO
TTOoU avappoddTal.

33 ZUpBoAa

Ta gupBoAa ptropei va gival ToTroBeTNUEVA TNV
avTAia vepou, aToV KIVITAPA 1) GTO OTOUIO TTAR-
pwang AadioU kI €xouv TNV €¢ng anuaaia:

H Bava kaugipou avoiyel f KAEi-
VEI JE YETOKIVNON TOU pUBUITTH.
Mpoagé€te TNV TTOCOTNTA TTAR-

pWaOnNg yia To NITTQVTIKO KIVn-

2 Tpa.

N

w

H

(3]

Kara tnv 8€an Tou KpUou Kivn-
TNPA ECWTEPIKAG KAUONG T Ael-
Toupyia Ba TTPETTEI va evepyOo-
TT0INOEi TO KAQTTETO €KKiVNONG.

AlaBdoTe, KATAVOARATTE Kal
dUAAETE TIG 0ONYiES XPNang.

Mpiv atré Tnv ekkivnan, o Kivn-
TNPAG TTPETTEN Va gival avedo-
OIAgPEVOG PE AITTAVTIKO KIVN-
TAPQ.

AuTO TO gUPBOAO UTTOBEIKVUEI
TOV JOYXAO yia Tn pUBUION yKa-
Zio0.

Iﬁ

4 Mpoduldeig aopaAeiag
4.1 MpoeidotroiNTIka gUKBoAa

Ta poeIdoTToInNTIKA GUPBOAA aTnV avTAia vepou
£€XOUV TNV €¢NG anuaaia:

Mpoa€€Te OAeg TIG UTTOdEIEEIG aada-
A€iOg KOl TO YETPA TTOU TTPETTEI VO
AndOouv.

0478-701-9909-A
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AlaBdoTe, KATAVOHaTE Kai GUAGETE Tig 4.3 ATTQITACEIG aTTé TOV XPAATN
odnyieg xpnong.
A TIPOEIAOINOIHZH

m Q1 XpNaTEG TTOU BEV £XOUV EVNUEPWOEI yia TN
Xpnan dev PTopouv va avtiAngeoulv i va ekTI-
HATOUV TOUG KIVOUVOUG TTOU OTTOPPEOUV ATTO
TNV avtAia vepou. O xpARaTng Kai dAAa atopa

MnV EICTIVEETE KAUTTEPIAL. pTTOpPEi VO TpaupaTiaTtolv ooBapd r Bavaaiya.

Dopdre pEga TTPOCTACING AKONG.

> Alodare, katavonaTe Kal GUAGETE Tig

odnyieg xprnong.

> Edv n avtAia vepou Trapadobei ae Ao
atopo: MapadwaTe padi kal TIg odnyieg xpn-

>

l Mnv ayyilete TIG Beppég emdAveIES.

oang.
Mnv avedodiadeTe e KaUaTIPo OTAV O » B OeiTe ¢ 5 ANOOI .
& ‘ KIvNTAPaG Aeiroupyei i gival {eaToG. n:)%?)ﬁ)ogléﬁs?g © XPAaTnG TANPOI TIS £51G
— — O xpnaTng eivai {ekoUPaTTOG.

Kpartote aréoTaon amé avi- — O XPNOTNG £XEl TIG TWHATIKEG, TIVEUUATI-

# w KEIMEVO KOl KPOTATTE PaKPIG Tal KEG Kal aIgBnTNPIOKES IKAVOTNTEG VO
it &MAa dropa. XPNOIYOTTOINgEl TNV avTAia vepoU Kal va
epyaaTei pe autr). EAv o xpnaTng éxel
: : TIEPIOPITUEVEG TWHATIKEG, TIVEUHOTIKEG )
4.2 rlpoB)\£1TO|J£VI'] Xpnon a1gONTNPICKEG IKAVOTNTEG, TOTE ETTITPETTE-
H avtAia vepou STIHL WP 900.0 tTrpoopieTal yia TAI VO €PYACTEI JOVO UTTO TNV TTIBAEWN
TNV AvTANGN YAUKOU vEPOU O€ PEYIOTO UWOG 34 m €voG apuoddiou aTépou.
Kal a1To PEYIaTO BABog 6,5 m. H avrAia vepou — O xpnaTng ptropei va avtiAndBei kai va
UTTOPEI VO XPNTIUOTTOINGEI POVO WG PEPOVWHEVN agloAoynael Toug KIvBUVOUG TTOU aTTop-
povada. péouv atrd Tnv avtAia vepou.
H avtAia vepou STIHL WP 900.0 dev TrpoopileTal — O xpnaTng gival evAAIKAg ) o XpRaTtng
yla TIG akOAOUBEG papOVEG: EKTTAIOEVETAI ETTAYYEAUOTIKG UTTO ETTI-
— AvtAnan Bevdivng, Aadiou, apalwTIKwy, diaAu- BAewn, aupdwva pe Toug BvVIKOUG Kavo-
TWV Kal TTapOPOIWY UAIKWV VIOpOUG.
— AvtAnan o&ewv, aAkaoAiwv, Bacgewv Kai TTapo- — O xpnaTng £xel AaBel evnuépwan ato
MOIWV UAIKWV €vav eUTTOPIKO avTITTPOawWTTo TNG STIHL
— AvtAnan uypwv Tpodidwv 1 GAAO €EEIBIKEUPEVO ATOPO, TTPOTOU
— AvtAnan BaAaaaivou vepou €PYAOTEI yIa TTPWTN opdA PE TNV AvTAIa
— AvTtAngn vepou e Beppokpagia Avw Twv vepou.
40 °C. — O xpnaTng dev BpioKeTal UTTO TNV €TTA-
PEIO OIVOTTVEUPATOG, GOPPAKWY 1 vap-
SHMEIQEH KWTIKWY OUTIW0V.
= O1 TOTTIKOi KAVOVIGHOI Kal 0dnyie¢ KaBopiouv > Eav umdpxouv aoadeieg: ETTIKOIVWVAOTE pe
™ Aun £TIdAVEIKGOY USATWY. evgv sprroleg AVTITTPOOWTTO Tng STIH’L.
> TnpeiTe Kol CUPHOPOWVETTE PE TOUG TOTTI- ® To guomua avadAegng Tng avtAiag vepol
KOUC KQVOVIGHOUC. TTOPAYEl EVa NAEKTPOPAYVNTIKO TTEDi0. To nAek-

TPOMPAYVNTIKO TTESIO PTTOPE] VO ETTNPEATEI TOUG
A rl POE |AO rl Ol H Z H Bnuatoddreg. O XpnaTngG PTTOPEI va TPAUMATI-

, ) , . atei goBapd ry Bavaaiua.
® Edv n avtAia vepou dev XpNOIPOTTOINBEI hE TOV » EQv 0 XpRoTng hépel BnuaTtodon;: BeBaiw-
TTPORAETTOUEVO TPOTTO, EVOEXETAI VO TTPOKAN-

: ° : ) B¢eite OTI dev €TTNPEACETAI O BNPATOBOTNG.
Bouv goBapoi ) Bavaaipol TPAUUATITHOI Kal
UNIKEG CNUIEG.
> XpNOIYOTToINaTE TNV avTAia VEPOU pE TOV

TPOTTO TTOU TTEPIYPAdETAI OTIG TTAPOUTES

odnyieg xprong.
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4.4 Evoupagia kai E0TTAICHOG

A TMPOEIAOMNOIHZH

m Katd TN SIGPKEID TNG £pYaaiag, Ta JAKPIA HaA-
NG evOEXETAI VO UTTAEXTOUV TNV avTAia vepou.
O xpnaTng PTTOpEi va TpaupaTIaTel goBapa.
> AEaTE TA HAKPIA PJOAAIG KOI OTEPEWATE TA

£T01, WAOTE va BpigkovTal ETTAVW aTTd ToUug
(WHOUG.

m Kard 1 SIGPKEIQ TNG £pYATiag, 0 XpnaTng
pTTOpPEl va £pBel g eTTadn Pe akabapTo vepd i
va eKTOEEUBEI vEPO aTTO TNV AVTAIG VEPOU R
TOUG EUKAPTITOUG GWANVeG. O XpAaTNG PTTOPEI
Va TPAUMATITTE.
> PopdTe TTPOCTATEUTIKA YUAAIA TTOU £HOPUO-

Couv KaAd. 210 gPTTOpIO BIOTIOEVTAI KATAA-
AnAa TTPOCTATEUTIKA YUQAIQ TTOU GUUHOP-
dwvovral pe To TpoTutto EN 166 1) Toug
€BvIKoUG Kavoviopoug Kal GEpouv TNV avTi-
gTolxn anuavan.

m Kartd TnVv epyaaia apayetal 86pufog. O
B0pupog ptropei va BAGWEl TNV OKON.

@ > @QopdTe YETA TTPOCTATIAG OKONG.

= Ta akatdAAnAa pouxa PTTopei va Tayideutouv
aTtnv avTAia vepou. O1 XpnaTeg Xwpig KATaA-
ANAO POUXITUO PTTOPEI VA TPAUPATIOTOUV
goBapd.
> dopdre aTeEVA pouxa.
> BydATe T pavtiAia kail Ta KOOURAPATA.

® Edv o xpnatng $opd akataAAnAa utrodnuara,
ptropei va yAioTpnael. O xpnaTtng PTropei va
TPAUMATIOTEI.
> Popdre KAEIOTA, OTOBEPA UTTODNUATA PE

avTIONITONTIKEG TOAEG.

4.5 Mepioxn epyaciag kal TEPIPAA-
Aov

A TMPOEIAOMNOIHZH

B Ta gTopa TTOU OEV CUPHETEXOUV OTIG EPYATIEG,
Ta TTaIdI4 Kail Ta {wa eV PTTOPOUV va avTIAN-
$BoUV Kal va eKTIPRgouV Toug KIVOUVOUG TToU
aTTOPPEOUV ATTO TNV avTAia vepou. Ta aTtoua
TTOU €V TUPUETEXOUV OTIG EPYATiEG, Ta TTaIdIG
Kal Ta {Wa PTTOPEl va TPAupaTIaTouv agoapd
Kal va TTpokANBoUV UAIKEG CnHIEG.
> KpatiaTe pakpid a1ro tnv emiKivouvn
TIEPIOYN TA ATOUO TTOU OEV TUHUETEXOUV OTIG
gpyaaieg, Ta TTAIdIA Kal T {wa.

> Mnv adrveTe Xwpig EITAPNON TNV avTAia
vePOU.

> BeBaiwoeite, 611 Ta TaIdIA dgv PtTOPOUV Va
TTai§ouV pe TNV avTAia vepou.
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® Otav o0 KIVNTAPAG gival ge AgIToupyia, arro Tov
aglyaoTipa e¢ATHIaNG eEépyovTal Bepud Kau-
gaépia. Ta Bepud Kauaagpia PTTopouyV va TTPo-
KOAETOUV avadAEEn eUPAEKTWY UAIKWV Kl va
TIPOKAAETOUV TTUPKAYIEG.
> AloTnpEiTE TO PEUPA KAUTOEPIWY POKPIA
aTTO EUPAEKTA UAIKA.

4.6 Aodalig KatdaaTaon

H avtAia vepou BpiokeTal g aopain KataaTaon

otav TAnpouvTal o1 £€NG TTPOUTTOBETEIG:

— H avtAia vepou dev €xel CnUIEG.

Aev eEEpyeTal kKauaiyo atd TNV avTAia vepou.

H Tamma Tou pedepBoudp Kaugipou gival KAEIl-

aTn.

— H avrAia vepou eival kaBapn.

— Ta xeIpIoTAPIa AEITOUPyOoUV Kal OeV £€XOUV TPO-
TToTToINBE.

— 'EXOuV TOTT00€TNOEI EUKAUTITOI CWANVEG TTOU
eival kataAAnAol yia Xprian og avtAieg vepou.

— O1 gUKaPTITOl CWANVEG €ival WaTA TOTTOBETN-
HEVOL.

— 'Exel TorroBeTnOei yvAalog TTpoaBeTOg
e¢otrAiIopog STIHL yia authv Tnv avtAia vepou.

— O mpoaBeTog COTTAITHOG €ival TWATA TOTTOOE-
TNUEVOG.

A INMPOEIAOINOIHZH

B Ta egaptApaTa Oev PTTOPOUV VA AEITOUPYTOUV
TTAéoV OWaTA OTav Oev BpiokovTal o€ agdaAn
KOTAOTOON, VW EVOEXETAI VA TEBOUV EKTOG A€l-
Toupyiag Kai ol diatdgelg agdaleiag kal va
€€EABe1 kauaipo. MTTopei va TTpokAnBouv
goBapoi 1) BavaacIpol TPAUPATIGHOI.
> Epyddeate povo pe v avtAia vepou otav
auTn &ev £xel UTTOOTEI {NUIC.

> Eav diappelael Kauaipo aro Tnv avrAia
vepou: Mnv epydadeaTe pe TV avTAia vepou
Kal ETTIKOIVWVAOTE HE EVAV EUTTOPIKO QVTI-
TpoowTtro NG STIHL.

> KAeigTe Tnv 1@ma TOU PECEPPBOUAP KAUTIUOU.

> Eav n avrAia vepou eivar Aepwpevn: Kabapi-
aTe TNV avTAia vepou.

> Mnv TpoTToTToIEiTE TNV avTAia vepou.

Eav Ta xeipiompia dev Aeitoupyouv: Mnv

£PYALeTTE PE TNV AVTAIQ VEPOU.

TotmoBeTOTE HOVO EUKAPTITOUG CWANVEG

TToU €ival KatdAAnAol yia xprion g€ avTAieg

vEPOU.

TotroBeteite yvAalo TTpoagBeTo EOTTAITUO

STIHL yia auTrv Tnv avTAia vepou.

ToTroBeTEITE TOUG EUKAUTITOUG GWARVEG KAl

TOV TTPOCOETO £EOTTAIONO E TOV TPOTTO TTOU

TTEPIYPAPETAI TTIG TTAPOUTES 0ONYIES XPN-

ang n aTiG 0dnyieg xpriang Tou TTPOCBETOU

e¢oTAiIopOU.

v

v

v

v
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> Mnv TOoTTOBETEITE AVTIKEIPEVA OTA AVOiypaTA
NG avTAiag vepou.

> AVTIKOTAOTAOTE TIG POAPUEVEG 1) EAATTWHOTI-
KEG TTIVOKIOEG UTTOOEIEEWV.

> Eav umapyouv agdoeieg: ETikoivwvnaTe pe
£€vav eUTTOPIKG avTITpoowTTo TnG STIHL.

4.7 Kavaipo kai avedpodiaguog

A TNPOEIAOMNOIHZH

® To KaUQJIKO TTOU XPNOIMOTTOIEITAI YIA QUTAV TNV
avTAia vepou givail n Bevgivn. H Bevdivn eivai
€CAIPETIKA EUPAEKTN. Z€ TIEPITITWAN TTOU N BEV-
Civn €£pBel g eradn pe avoikt GAdya ) Bepud
QVTIKEIPEVA, UTTOPEI VO TTPOKAAETEI TTUPKAYIEG
N ekpnéelg. Mtropei va mpokAnBouv goBapoi n
BavAaIPol TPAUUOTIOUOI KO UNIKEG CNMIEG.
> [MpoaTtatéwTe TN Bevdivn amro Tn BepuotnTa
KaI TN pwTIA.

> Mnv xuvete T Bevdivn.

> Y& TTEPITITWOT TToU XUBEi Bevdivn: ZKouTTioTe
TN Bevdivn pe Eva TTavi Kal ETTIXEIPAOTE VO
B¢aeTe TOoV KIVNTAPQ O€ AsiToupyia adou aTe-
YVWOOUV OAa Ta pépn TNG avTAiag vepou Kai
n TEPIOXN YUPW OTTO TNV AvTAIQ VEPOU.

> Mnv koTTvideTe.

> Mnv avedodiadete KaUTIUO KOVTA O GwTIA.

> [piv atro Tov avepodiaguo Kaugipou afn-
aTE TOV KIVNTAPA Kal adrjaTe TOV va KPUW-
ael.

> Y€ TIEPITITWAN TTOU TO PECEPPBOUAP TTPETTEI
VO EKKEVWOEL: EKKEVWOTE TO OE AVOIKTO
XWPO.

> EKKIVEITE TOV KIVNTApa g€ aTTOCTACN
TOUAGXIOTOV 3 m atTd TOV XWPO Tou avedo-
dlagpou.

> [loTé pnv atmroBnkeUETE TNV AVTAia vEPOU
HETa g€ KAEITTOUG XWPOUG OTAV UTTAPXEI
Beveivn aTo pelepBoudp.

m H gigmrvor) avaBupidoswy Bevdivng PTropei va
TTpoKaAETel dnAnTnpiaan.
> Mnv eigTrvéeTe avaBupidaoelg Bevdivng.
> [MpayyaTotroigite Tov avedodiacud ae KaAd

agPICOPEVO XWPO.

m Karda 1 SidpKeIa epyaagiag, n avtAia vepou
Beppaiveral. H Bevdivn diacTEAAETOI Kal OTO
pelepBoudp KAUTiJou PTTOPEI va TTPOKUWYEI
utrepTriean. OTav avoixTei n TaTra Tou pedep-
Boudp kaugiyou, putropei va ektofeutei Bevdivn.
Mrropei va TpokAnBei avadAegn tng Bevdivng
TT0U €xel dlappeuael. O xpNaTNg PTTopEi va
TpaupaTiaTei coRapa.
> AdnaTe TpwTta TNV avtAia vepou va KPUWOEI

KOl YETA QVOIETE TNV TATTA TOU pelepBoudp
KQUJipou.
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B Ta pouxa TTou €pyovTal ag eTradn pe Bevdivn
yivovtal 1o eudAekTa. MTTopei va TTpokAnBoUuv
gofapoi r) Bavaaipol TPAUPATIOUOI KOl UAIKEG
gnuigg.
> X TTEPITITWAON TTOU Ta pouxa £pBouv ag

emradn pe Bevdivn: ANGETE pouxa.

m H Bevdivn ptropei va BEael ae Kivduvo To TTepI-
BaANov.
> Mnv XUveETE TO KAUGIUO.
> AtroppiyTe TN Bevdivn 6TTwg TTPOoRAETTETAI

Kail pe GIANIKG TTpog To TTEPIBAAAOV TPATTO.

B Y& TTEPITITWAN TTOU N Bevdivn €pBel ae eTadn
JE To OEPUA N TA PATIA, PTTOPEI va TTPOKANBoUV
€peBITOI.
> AtroduUyete TV emmadn pe Tn Bevdaivn.

» Edv ta uypd €xouv £pbel ae eTTadn We TO
O€pua: ZETTAUVETE Ta gnueia Tou GEPUATOG
pe adpOovo vepod Kal aaTTouVI.

> Edv ta uypd €xouv £pbel ae eTTadn We Ta
MATIa: ZETTAUVETE TO PATIA YE AdOOVO veEPO
yia TOUAaxiaTov 15 AeTTTa Kal JeTaREiTe og
£vav yiaTpo.

m H diaragn avadpAegng TG avTAia vepou
dnpioupyei ammvenpeg. O1 aTvenpeg pTTopei va
S10pUyouV Kal va TTPOKAAETOUV TTUPKAYIEG Kal
eKPAEEIG ae TrePIBAAAOV OTTOU UTTAPXE! KivOu-
vog avadAegng n €kpnéng. Mrropei va TTpokAn-
BoUv goBapoi r Bavaaiuol TPAUUATIGHOI Kal
UNIKEG CNMIEG.
> XpNOIPOTTOIRATE Ta PTTOUdi TToU TTEPIypddo-

VTQl O€ QUTEG TIG 00NYieg XPAaNG.

> BidwaTe kal adigte Kahd 1o Ptroud.

> [igaTe KOAA TO KAAUPPA PTTOU.

= Av n avTAia vepou avedodiaarei pe Bevdivn
TToU dev gival KATAAANAN yia Tov KIVATAPA, N
avTAia VEPOU pTTOpPEi Va UTTOaTE  NUId.
> XpnalPoTrolgite TTAvToTe PPETKO, aPOAUBOO

ETTWVUHO KaUaIyo.

> Tnpeite TIG UTTOdEIEEIG OTIG 0BNYiEG XPATNG

TOU KIVNTAPA.

4.8 Epyagia
A MNPOEIAOMNOIHZH

B Av 0 XpOoTnG OV EKKIVIATEI CWATA TOV KIVN-
TAPA, UTTOPEI va XATEl TOV EAEYXO TNG AVTAiaG
vepou. O xpraTng YTTOPEi VA TPAUPOTICTEI
goBapa.
> EKKIVAOTE TOV KIVNTAPA PE TOV TPOTTO TTOU

TTEPIYPAPETAI TTIG TTAPOUTES 0ONYIES XPN-
ang.

B Edv n avTAia vepou TeBei og Aeiroupyia xwpig
TOTTOBETNMEVOUG EUKAUTITOUG CWARVEG, O XPN-
aTngG PTTopei va BAAel Ta Xépia TOU aTO AVOIyHa
€10AYWYNG Kal aTo avolypa egaywyng. O xpn-
aTNG WTTOpPEI va TpaupaTiaTei coBapd.

111



eANVIKG

> AgItoupynaTe TNV avTtAia vepoU POvo pe
TUVOEDEPEVOUG TOUG EUKAUTITOUG TWANVEG.
> Mnv BadeTe T X€PIO 0AG GTO AVOIYHA €10-
aywyng r aTo dvolyua egaywyng.
® Orav o KIVNTAPAG gival g€ Asitoupyia, TTapdyo-
vTal Kaugaépia. H €ilgTTvor Kauagaepiwv PTropei
va TTpokaAéael dnAnTnpiaan.

S > Mnv €I0TTVEETE KQUOQEPIQL.

> EpyddeaTe pe TNV avtAia vepou ag KaAd
agPICOPEVO XWPO.

> Mnv gpydleaTe ae TTNyadi Ye TNV avtAia
vEPOU.

> Av Trapouaidaete adiabeaia, TTOVOKEDAAO,
TTpoBARUaTa 6pacng, TTPORAAUATA AKONG A
vauTia: TepUATIATE TNV EPYATia KAl OTTEU-
BuvBeite ae yIaTPO.

® Otav 0 XpRoTng ¢opd TTPoaTagia akong Kal o
KIVNTAPAG €ival g€ AeIToupyia, 0 xpnoTng evoe-
XETAI va avTIAapBaveTal Kal va agloAoyei Toug
BopuBoug ae TTEPIOPITUEVO BaBUO.
> EpyddeaTe npepa Kal TTPOTEKTIKA.

® Edv n avtAia vepou Trapouaiddlel acuvnBiatn
gupTtrepidopd Katd Tn SIAPKEIQ EPYATiag, EVOE-
XETAI VA BPITKETAI O€ PN aoPaAr KATAaTACN.
Mrropei va TrpokAnBouv goapoi TpaupaTiouoi
Kal UANIKEG CNpIEG.
> TepuaTiaTe TNV EPYATia KAl ETTIKOIVWVATTE

HE €vav EUTTOPIKO avTITpoowTro Tng STIHL.

m 3¢ Beppokpaagieg katw Twv 0 °C 10 vePS PTTO-
pei va TTaywael 1o £€80og Kal aTa EapTH-
para TnG avtAiag vepou. O XpraTng PTTopEi va
YANIGTPNOEL, va TTECEI KOl VO TPAUUOTIOTEI
gofapd. Mmopei va TTpokAnBoUv UAIKEG NHIES.
> Mnv XpnoIUOTTOIEITE TNV AVTAIQ VEPOU O€

Bepuokpaaieg katw Twv 0 °C.

® Edv TpaBnxTei 0 EUKAPTITOG TWARVOG avappo-
$naongG R 0 EUKAPTITOG CWANVAG TTiETNG, N
avTAia vepou PTTOpEi va JETAKIVNOEi Kal va
méael. Mmopei va TTpokAnBouUv UAIKEG CnHIEG.
> Mnv TpafAaTe TOV EUKAPTITO CWARVA avap-

POPNONG ) TOV EUKAUTITO TWAARVA TTiETNG.

B Edv n avtAia vepoU ToTroBeTNOEi O€ ETTIKAIVE,
avwpoAn i agTadn emddveia, evOEXETal va
peTakivnOei kai va éael. Mropei va TpokAn-
Bouv UAIKEG CnpIEG.
> TotroBeTaTe TNV avTAia vepou g opIfovTia,

eTTiTredn Kal atabepr) emaveia.
> AcgdaAioTe TNV avTAia vepou waTe va pnv
UTTOpPEI VO PETAKIVNOEI.

B Ta avtAoUupeva eUAEKTA KAl EKPNKTIKA Uypd
HTTOPOUV VO TTPOKAAETOUV TTUPKAYIEG KOl EKPM-
geig. Mmopei va mpokAnBouv gofBapoi i Bava-
TIPOI TPAUHATIOHOI KOl UNIKEG {NHIEG.
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> Mnv avTA€iTe EUPAEKTA 1 EKPNKTIKA UYPAL.
Ta avrAoupeva £peBIOTIKA, dIABPWTIKA Kal
ToEIKA& Uypa pTTOPEi va Bégouv ag Kivduvo TNV
uyeia Kal va TTpokaAégouv BAAREg aTa e€apTh-
pata TnG avTtAiag vepou. MTropei va TTpokAn-
BoUv goBapoi r Bavaaiuol TPAUUATIGHOI Kal
UNIKEG CNMIEG.
> Mnv avTAgite £peBIOTIKA, dlABPWTIKA R
TO¢IKA UYPA.
H avTAia vepou dev gival atroaTeipwévn Kal
dev gival agdalig yia Ta Tpodipa. Eav amrop-
podnBouv uypd TPOdINA, auTd Ba JoAUVOOUV.
> Mnv avappoddTe 1 unv avtAeite uypd TpO-
diua.
Edv n avtAia vepou dev gival TTANpwuéVN WE
VEPO TTPIV ATTO TNV €KKivNaN TOU KIVTAPO PTTO-
pei va utToaTei ¢nuId.
> [epiaTe TNV avTAia vepou pe VeEPO TTPIV
BéaeTe TOV KIVNTAPA O€ AsIToupyia.
Edv 1o kaAdB1 avappodnang dev eival ToTrobe-
TNUéVO, PTTopEl va avappodnBolv avTikeipyeva
atnv avTAia vepouU. H avTAia vepou utropei va
BouAwazel ) va kataaTpadei.
> TomoBeTtnaTe To KAAAOI avappodnaong.
O kivnTApPag TNG avTAiag vepou dev gival adia-
Bpoxog. Edv n avrtAia vepou TotmoBeTnBEi péoa
e vepo, utropei va TpokAnBei BAARN atov
KivnTAPa.
> AgitoupynaTe TNV avTtAia vepoU g€ aTeyvn
emoavela.
O1 AdBog TOTTOBETNPEVOI EUKAUTITOI TWANVEG
UTTOPEi VO UTTOaTOUV {NUIEG EVW PTTOPOUV VO
JKOVTAWoUV dtopa ae autoug. Mtropei va
TPAUPATIOTOUV ATOMA Kal va TTPokAnBouv
{NUIEG OTOUG EUKAUTITOUG OWANVEG.
> ToTToBETAOTE TOUG EUKAPTITOUG OCWARVEG Kal
TOTTOBETAOTE ONUAVAEIG VIO PNV PTTOPOUV VO
OKOVTAWOouV dtopa ag auTtoUg.
ToTmoBeTANOTE TOUG EUKAPTITOUG CWARVEG PE
TETOIOV TPOTTO WATE VA PNV UTTOPoUV va
TEVTWOOUV 1| va TUAIXTOUV.
ToTmoBeTNOTE TOUG EUKAPTITOUG CWARVEG PE
TETOIOV TPOTTO WATE VA PNV UTTOPoUV va
UTTOaTOUV {NpId, va TOOKIgouv, va TraTn-
BouUv 1 va TpipTOoUV KATTOU.
MpoaTaTéWTe TOUG EUKAPTITOUG TWANVEG
a1ro TN BePUOTNTA, Ta AASIa KAl Ta XNMIKA.
Edv kaBigouv 1 aTaBouv atopa £TTaVW aTNV
avTAia vepou, utropei va €épBouv ae eTTadn Je
Beppd PEPN TNG TUOKEUNG Kal VO TPAUPOTI-
agTouv gofapd. Eav TotroBeTnBoUV avTIKEiheva
€TTAVW aTNV avTAia vepou, UTTopEi auTd va
TIE00UV Kal va TTPoKaAégouv goapoulg Tpau-
paTigpoug.
> Mnv KABeaTE | YNV OTEKETTE ETTAVW OTNV
avTAia vepou.

A\

A\

A\
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> Mnv ToTTOBETEITE A} PNV ADrVETE AVTIKEIPEVO
€TTAVW aTNV avTAia vepou.

4.9 Metadpopd
A TIPOEIAOMNOIHZH

m Kard 1 petadopd, n avrAia vepou PTTopei va

avaTpaTTEi 1) va peTakivnBei. Mropei va po-

KANBOUV TpauPaTIGUOI KOl UNIKEG CNHIEG.

> 2BnaTe Tov KIvnTAPa.

> AgdaligTe TNV avTAia vepoU WE INAVTEG TTPO-
adeang, Aoupid | SixTu, £T01 WATE VA Pnv
UTTOPEI VO avaTpaTTei Kal va JETOKIVNOEi.

m Adou o kivnmpag 1eBei ae AciToupyia, o alya-
OTAPOG £EATUIONG KAI O KIVNTHPAG UTTOPEI va
eival Beppoi. O XpriaTng PTTOPEi Va UTTOOTEI
£yKaupaTa.
> Metadépete TNV avtAia vepou arrd To TTAai-

gl10 JE TETOIOV TPOTTO, WATE O GlyadTHPaAg
€CATUIONG VA €ival OTPAPPEVOG HAKPIA AT
TO OWUQ.

® To vepO PTTOPEI va TTAYWOEl OTA EEapTAUATA
TNG avTAiag vepou g€ BEPUOKPATIES KATW TWV
0 °C. H avTAia vepou pTTopEi va UTrooTei
GV
> AdeiaaTe TNV avTAia vepou.

410 dUAagn
A TPOEIAOINOIHZH

B To mmaidia dev ptropouv va avtiAngBouv kai va

agloAoyngouv Toug KIVOUVOUG TTOU EVEXEI N

avTAia vepou. Ta TTaIdIG PITTOPE va TPAUHATI-

aTouv gofapd.

> X[BA0TE TOV KIVNTAPA.

> ®ulaoaete TNV avTAia vepoU PakpId aTTo
TaIdIq.

B O1 NAeKTPIKEG £TTAdEG TNG AVTAIAG vePOU Kal Ta
METAAAIKA PEPN PTTOPEI va 0&eIdWwOOUV aTTo TNV
uypaaia. H avtAia vepou ptropei va utroaTei
gnuigg.
> DuAagTe TNV avTAia vepou ae KaBapod Kai

aTeyvo PEPOG.

B To vepO PTTOPEI VO TTAYWOEl TA £EAPTHHATA
TNG avTAiag vepou g€ BePUOKPATIES KATW TWV
0 °C. H avtAia vepoU utropei va utroaTei
dnuigg.
> AdeiaaTe TNV avTAia vepou.

4.11 KaBapiopdg, auvtnipnaon Kai
ETMOKEUN

A TNPOEIAOMNOIHZH

® Av KaTd Tn SIGPKEIN TOU KOBApITUOU, TG GUV-
TAPNONG i TNG ETMIOKEUNG TeBEi g€ Aeiroupyia o
KIVNTAPAG, N avTAia vepou ptropei va Tebei
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akouala ag kivnan. MTropei va TrpokAnBouv
gof3apoi TPAUPATIOHOI KOl UNIKEG {NUIEG.
> 2BAaTE TOV KIVNTAPQ.

® Adou o kivnTApag TeBei ae Aeiroupyia, o alya-

aTAPAG £EATUIONG KAI O KIVNTHAPOG PTTOPE] va

eival Beppoi. MTTopei va TTpokAnBoUV eykau-

para.

> [MepipéveTe, PéXPI VO KPUWOOUV O OIyaaTh-
pag eEATUIONG KaI O KIVNTHPOG.

B Ta 1oxupa KaBapIioTIKA Kal 0 KaBapIguog pe

Oéaun VEPOU 1 HE QIXUNPA QVTIKEIMEVA PUTTOPET
va TTpokaAéagouv ¢nuiEg aTnv avTtAia vepou i
TOUG EUKAPTITOUG wARVeES. Eav n avtAia vepou
1 Ol EUKAPTITOI TWARVEG Bev KaBapIaToUV
gwaTa, PTTOPEi OpITUEVA EEQPTANATA VA PNV
Aeitoupyouv TTAéoV owaTd Kal va TEBoUV EKTOG
Aeiroupyiag kai o1 diatdgelg aodaAeiag. MTopei
va TTPokANBouv goBapoi TPAUUATICHOI.

» KaBapiaTe TNV avTAia vepou e Tov TpOTTO
TTOU TTEPIYPAdETAI OTIG TTAPOUTEG 0dnYieg
XPnong.

> KoBapiaTe Toug EUKAUTITOUG OWANVEG HE TOV
TPOTTO TTOU TTEPIYPAdETaI OTIG TTAPOUTEG
0dnyieg XpProng.

® Edv n avtAia vepou A ol EUKOPTITOI CWARVEG

Oev auvtnPENBoUV 1| ETTICKEUACTOUV |IE TOV

TPOTTO TTOU TTEPIYPAdETAI OTIG TTApoUadEG 0dN-

Yieg xprong, UTTopEi opigpéva e€apThpaTa va

uNnVv Asitoupyouv TTAéoV 0waTd Kal va 1eBouv

€KTOG AeiTtoupyiag kail ol S1aTageIg aodaleiag.

Mrropei va TTpokAnBouv goBapoi i Bavaaiuol

TPAUUATITHOI.

> JuvTnpeite | €MOKeUAdeTe TNV avTAia vepou
HE TOV TPOTTO TTOU TTEPIYPAdETAl OTIG TTAPOU-
0gg 0dnyieg xprang.

> JUVTNPEITE TOUG EUKAPTITOUG TWANVEG OTTWG
TEpIypadeTal aTig 0dnyieg Xprang Twv Xpn-
OIMOTTOIOUHEVWY EUKOUTITWY TWAAVWY.

5 Tpoetoipagia avrAiag
vEPOU yia Xpnon

5.1 MpocToipagia avtAiag vepou yia

xpnon

Mpiv amro kabe Evapén epyaaciag Ba TTpETel va
eKTEAETTOUV TA TTAPOKATW BApaTa:
> AdaipéaTe To UAIKO guakeuaaiag Kai Tig aagda-

Aeigg petadopdg.

> BeBaiwBeite 611 n avtAia vepou BpiokeTal og

aodpaAn karaaraon, [ 4.6.

> KaBapiate Tnv avtAia vepou, B 14.1
> TuvdéaTe TV avTAia vepou ag Ty vepou,

6.1.

> [epioTe 1O TEPIBANPA TNG avTAiag vepou pe

vepd, 1 6.2.
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> AvedpodidaTe Thv avTAia vepou pe Kauaiyo, I
7.1.

> [epioTe TO NiTTavTiKG KivTApa, 3 7.2

> EAéyEre Ta xelpiotipia, E19.1.

> Edv dev gival duvaTr n ekTEAEON TV BNUATWV:
Mnv xpnaipoTroigite TNV avtAia vepoU Kal €TTI-
KOIVWVNAOTE PE £VAV EUTTOPIKO AVTITTPOTWTTO
g STIHL.

6  Zuvdeon og TTNyR vEPOU

6.1 Zuvdean avrAiag vepol e
Tnyn vepou

H avtAia vepouU ptropei va avtAnael vepo amo
BapéAia OpBpIwWV UDATWY, aTTO JEEAUEVEG Kal ATTO
TPEXOUMEVA ) OTATIUA VEPQ.

MNa va avappodnBei To vepo, n diadopd Uwoug
peTagU TNG avTAiag vepouU Kal TNG TTNYNG VEPOU
Oev TTPETTEI va UTTEPPRaivel TO PEYITTO UWOG avap-
podnaong (a), £l 18.1.

O eUKapTITOG GWARVAG avappodnang TTPETTE va
gival aTaBepOg yia va atmoTPEWE! TNV KATAPPEUTN
g€ TTEPITITWAN APVNTIKAG TTIETNG.

Mpétrel va xpnaipotroinBei To KaAddi avappodn-
ang.

TOTOBETNON TWV CUVOECEWV EUKAUTITWY TWAI-
Y
> ZBRA0Te TOV KIVNTAPA.

> Bidware Ta agiyddia (1) padi pe 1o atopio (2)
Kal TO OTEYQVOTTOINTIKO aToIXEIO (3).
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6 ZUvdean g TTNyn vepou

TomoBETnon eUKAUTITWY CWARVWY

> [MepdaoTe Toug adiykTAPES (1) OTOV EUKAUTITO
gwAnva TTieang (2) kal aTov EUKAUTITO CWARVa
avappodnang (3).

> [MepdaTe TOV EUKOPTITO GWARVA TTiEaNG (2)
ETTAVW ATTO TO OTOMIO (4).

> [MepdaTe TOV EUKAPTITO CWARVaA avappodnang
(3) emavw arrd 1o atopio (5).

> EuBuypappiaTe Toug adiykTipeg (1) atn pean,
ETTAVW ATTO TA VEUPA QVTIOTAONG TWV GTOHIWY
(2 kai 3).

> 2igte TG Bideg Twv adiykTpwy (1).
O gUKkaPTITOG GWARVOG TTiEaNG (4) Kal 0 EUKAp-
TITOG WARVAG avappodnang (5) eivar oTabepd
auvdedepévol Pe TNV avTAia vepou.

> ToTroBeTAATE TO ETTAVW PEPOG TOU KAAOBIOU
avappodPnang (6) aTo KATW PEPOG TOU KAAQ-
610U avappodnang (7) kal yupioTe TO apioTe-
poaTpoda pEXPI Ta anuadia (8) aTo eTavw
HEPOG (6) Kal TO KATW PEPOG (7) va eubBuypap-
MIOTOUV pETAgU TOUG.
To emavw PEPOG (6) kal To KATw PEPOG (7) Tou
KaAaBiou avappodnang sival oTabepd ouvde-
Oepéva peTagu Toug.

> [MepdaTe Tov adiykpa (9) ato dAAO GKpPo Tou
€UKAUTITOU SwAnva avappodnang (5).

> [MepdaTe To AAAO AKPO TOU EUKAPTITOU OCWARvVa
avappodnaong (5) emdvw arro To GTOUIO TOU
KaAaBiou avappodnang (10).

> EuBuypappiaTe Tov adiyktrpa (9) otn péan
TOU gTopiou Tou kaAaBiou avappodnang (10).

> 2¢igre Tn Bida Tou adiyktrpa (10).
To kahaB avappodnang (10) eivar aTabepd
ouVvOEDEPEVO [E TOV EUKAUTITO CWANVa avap-
podnang (5).

0478-701-9909-A



7 Avedodiaauog avtAiag vepou Kal TTApwan NITTAVTIKOU KIVNTrpa

> Kpepdarte 1o KaAabi avappodnang (10) atnv
TTNYRA VEPOU PE TETOIOV TPOTTO, WATE TO KAAADI
avappodnang (10) va pynv akoupTra aTo £8a-
dog.

A MPOEIAOMOIHEH

® Mnv ammoguvdEeTe TNV avTAia vepou atd Tnv
TTNYr vEPOU KaTd TN SIAPKEI TNG AEITOUpYiag
Kal PNV TNV adnveTe va AeItoupynael adeia.
H Agitoupyia Xwpig TTARpWG yepaTo TTEPIBANUa
uTTopPEi va TTpokaAéael aoBapn BAARN atnv
avTAia vepou.

eANVIKG

7  Avedpodiaopog avTAiag
VEPOU Kail TTAfpwaon Aira-
VTIKOU KIvnThipa

71 Avedodlaoog avrAiag vepouU e

KQUaIlo

SHMEIQSH

6.2 MARpwon TepIBARUATOG
avTAiag vepou e vepod

SHMEIQZH

m Katd TnVv TTapddoan, 1o epiBAnua avtAiag
vepou Oev gival TTAnpwpévo pe vepo. MNa va
avappodnBei vepd kai va avtAnBei pEow Twv
EUKAPTITWY GWAARVWY, N avTAia vEpoU TTPETTEI
va TTANpwoEei pe vepd. Av o KivnTrpag TeBei o€
AeIToupyia Xwpig vepo 1 pe TTOAU vepod aTo
mepiBAnpa avtAiag vepou, n avrtAia vepou pTro-
pei va utroaTei ¢nuid.
> Mpiv aro 1n S1adikagia ekKivnong YeUioTe

vepO aTo TEPIBANUa TNG avTAiag vepou.

® Av n avTAia vepou dev avedodiaaTei pe To
KatdAAnAo kalaipo, pTTopei va utroaTei {npid.
> AvaTpéETe aTIG 0dNYieg XPRONG ToU Kivn-

TAPQ.

> X[BAaTE TOV KIVNTAPA.

> TotroBeTAaTE TNV AvTAia vepoU g€ pia €TTiTTEdN
emdavela Pe Tnv TaTTa Tou pelepBoudp Kauai-
Hou va JeiXVvel TTPOG Ta ETTAVW.

> KabBapiaTe TV TepIoxn yUpw aTrd TNV TATTA
Tou pedepPBoudp Kauaipou Pe Eva uypd Travi.

> [upiaTe apiaTepoaTpoda TNV TATTA TOU PECEP-
Boudp kauaipou (1) TOGO, WATE va PTTOPEITE vVa
TNV adaIpETeTE.

> AdaipéaTe TNV TATTA TOU pedepBoudp Kaugipou
(1).

> [MANpwaTe T6G0 KAUOIUO WATE VA PNV XUBEi Kal
apnaTe TeEPIBWPIO TOUAAXIaTOV 15 mm aTd TO
XE€INOG TOU peepBoudip Kauaigou.

> MepioTpéwTe T Bida aaddAiong (1) apioTepd-
atpoda péxpl va ptropei va adaipedei n Bida
agoddahiong (1).

> [epiaTe 1O TEPIBANPA TNG AvTAiaG vepou pe
TouAdyioTov 3 AiTpa vepou.

> TomoBetnaTe Tn Bida aapaiiang (1).

> MepioTpéwTe de€loaTpoda Tn Bida aadaAiong
(1) kot odigTe TNV YE TO XEPI.

0478-701-9909-A

> TotroBetaTe TNV TATTA ToU peepPoudp (1)
Kauaiyou aTto peepBoudp KaUgipou.

> Bidwarte degloaTpoda TNV TATTA TOU PECEP-
Boudp kauaipou (1) kol oi€Te TNV PE TO XEPI.
To peCepPBoudp Kauaiuou eival KAEITTO.
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7.2 MARpwaon AITTavTikou KIVvAThHpa

To AITTavTIKO KIvnTAPA AITTaivel Kal WUXEl ToV KIvn-
TAPQ.

O1 podiaypadég Tou AITTavTiKoU KIVATAPO Kai N
TT000TNTA TTANPWONG avadepovTal aTig odnyieg
XPNong TOoU KIVNTHPA.

SHMEIQZH

m Kartd TnV TTapddoan, To epyaAeio dev givail
TTANPWHEVO e AITTAVTIKO KIvNTHAPA. AV O KIVN-
TAPAG EKKIVNOEI XWpPig NITTAVTIKO KIVNTHPA 1 JE
TTOAU Aiyo AitravTiké KivnTApa, n avtAia vepou
pTTOPEl Va uTtoaTEi {nuId.
> EAéyxeTe TN gTAOUN TOU AITTAVTIKOU KIVNTAPA

TpIv a1rd KABe Béan ae Aerroupyia kal, av
XPEIAZETAl, CUUTTANPWOTE AITTAVTIKO KIVN-

TAPO.

8 Exkivnon kai aBraigo Tou KivnTrpa

v

MéaTe aTo €dadog TNV avTAia vepou pe To api-
aTePo XEPI aTo eTTAvVW TTAaialo (1) kal TTaTAOTE
TO KATW TTAQicIo (2) pe To Bei TTOdI.

TpaBngte apyd TTpog Ta £Ew pe To BeCi XEPI TN
Aafn ekkivnang (3) PEXPI VO VIWOETE QVTi-
aTaon.

TpaBngTe Tpog Ta £Ew Kal apraTe ypriyopa Tn
AaBn ekkivnang (3) péxpl va ekkivnBei o KIvnTr-
pag.

ZTTPWETE TTPOG Ta TTIoW TOV POXAS TOou KAQTTE-
TOU €KKIVNONG yia va unv oBAJel 0 KIVNTAPAG.

v

v

v

8.2 ©¢an KivnTAPa EKTOG AsITOUp-
viag

> MAnpwvete AITTavTIKS KIVATAPA YE TOV TPOTTO
TT0U TTEPIYpAdETaI OTIG 00NYiEG XPATNG TOU
KivnTApa.

8 Ekkivnon kail oBACINO TOU
KIvnTApQ

8.1 Ekkivnon Tou kivntApa
> ToTtroBeTAaTE TNV AVTAia vepPOU Tg €TTiTIEdN ETTI-
davela.

> [upiaTe Tov KevTPIKO dIaKOTTTN (1) aTn B€an .

> YpwéTte TN Bdva Kauaipou (2) Tpog Tn dopd
Tou BEAouG.

> YTTPWETE TOV HOXAO KAQTTETOU €KKivnang (3)
TTPOG TN popd Tou BEAOUG.

> YTTPWETE TOV HOXAO ykaliou (4) TTpog Tn dopa
Tou BéAouG.

116

> [upiaTe Tov KeVTPIKO BlakoTITn (1) atn Béan 0.
O KIVNTAPAG ATTEVEPYOTTOIEITAI.

9 'EAeyxog avrAiag vepou
9.1 ‘EAeyx0g xeIpioTnpiwv

> @¢aTe TOV KIVNTAPO O€ AsIToupyia.
> [upiaTe TOV KEVTPIKO JIaKOTITN aTNn B€an 0.
O KIVNTAPAG ATTEVEPYOTTOIEITAI.
> Av o KivnTrpag &ev aRrVvel:
> KAeigTte Tn Bava Kaugigou Kal Yn xpnaigo-
TIOIEITE TNV QVTAIQ VEPOU, ETTIKOIVWVATTE HE
£vav avTimpogwTro TG STIHL.
O KevTPIKOG dIAKOTITNG €ival EAATTWHATIKOG.

10 Epyagcia pe Tnv avrAia
VEPOU
10.1  Aoddahion avtAiag vepou

> Aago¢aAioTe TNV avTAia vepou WATE va PNV PTTo-
pEi va peTakivnOei.

10.2 TomoBéTnon eUKAUTITOU
owAnva avappodéenong

MNa va amoduyete TNV UTTEPBOAIKT KATATTOVNON
NG oUVOEDNG PE OTTEIPWHA OTO AVOIYHA avappo-
dnong kal yia va atroTpéWeTe Tn gUVOAIYN R TN
METATOTTION TOU OTEYOAVOTTOINTIKOU OTOIXEIOU,
TOTTOBETAOTE £va KATAAANAO QVTIKEIUEVO KATW
a1 TOV EUKOPTITO WARVA avappodpnang.

0478-701-9909-A



11 Metd tnVv gpyaaia

> TotoBetaTe €éva KataAAnAo avTikeipevo (1)
KOTW atrd Tov EUKAPTITO GWARvVa avappodn-
ang (2), waTe auTog va dIEPXETAI EUBUYPAUPA
KQI VO PNV €XEl TOOKigPaTa.

10.3 AvtAnon

K\/{
T )

H 10xUg dvTAnong pTTopei va TTpogapUoaTei Pe TN

pUBMION Tou poxAoU ykadiou.

> @épte TOV HOXAO yKaliou aTn Béan = H 1axUg
AVTANGNG PEIWVETAL.

> ®épTe TOV HOXAO YKagioU aTr Béon €: H 1oxUg
AavtAnong augaveral.

11 Mera v gpyaaia

11.1  Mera myv gpyaaoia

> JUvdEQTE TNV avTAia vepou g€ pia TTNyr VEPOU
JE TETOIO TPOTTO, WATE VA UNV PTTOPEI Va aTTop-
podnBei appog r puTrol.

> ©¢aTe TOV KIVNTAPA g€ AsIToupyia.
H dppog kai o1 pUTrol EeTAévovTtal amo Tnv
avTAia vepoU Kal TOUG EUKAUTITOUG OWANVEG.

> ZBRA0Te TOV KIVNTAPA.

> ApAaTe TNV avTAiQ VEPOU VA KPUWOEL.

> =eBIdware Ta TTagIuadia (1).
O1 gUKapTITOl GWARVEG £X0UV adaIpeDEi.

0478-701-9909-A
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> MepiaTpewTe T Bida agdpdaAiong (2) apiaTepo-
aTpoda péxpl va ptropei va adaipedei n Bida
agpahiong (2).
To vepod ekpéel atrd TNV avtAia vepou.

> [eipeTe TNV avTAia vepoU TTPOG Ta UTTPOCTA YIa
va adeldael TEAEIWG.

> TotroBetnaTe Tn Bida aopdaiiong (2).

> MepioTpeyTe degloatpoda Tn Bida agdpaliang
(2) ka1 odiCTe TNV PE TO XEPI.

> Edv n avtAia vepou eivail Bpeypévn: AdnaTte tnv
avTAia vepoU va OTEYVWUOEL.

> KabBapiaTte TNV avtAia vepou.

12 Meradpopa

12.1  Metadopa avtAiag vepou
> 2BRnaTe Tov KIvnTAPa.

MeTtapopda avTAiag vepou HE Ta XEPIT

> MeTadépete TNV avTAia vepou atréd To TAdicio
JE TETOIOV TPOTTO, WATE O TlyaadTAPAG EEATUI-
ang va gival oTpaPpPéVOG HOKPIG aTTd TO TWUAL.

Metadopd avrAiag vepou ae dxnua

> AagdaAioTe Tnv avTAia vepou ae 6pBia BEan,
WATE VO PNV UTTOPEI VO AvaTPATIEN I VA PETAKI-
vnOEi.

13 PuAagn
13.1  ®UAagng avtAiag vepol

> 2BRaTe Tov KIvnTAPaA.
> QuAagTe TNV avTAia vepou pe TETOIOV TPOTTO,
WaTe va TTAnpouvTal ol €A TTPpoUTToBETEIG:
— H avrtAia vepou va BpigkeTal JokpIa atrd
maidid.
— H avtAia vepou va gival kaBapr) kai aTeyvn.
— H Beppokpaaia amobrkeuang Kupaiveral
peTagu -20 °C kai +60 °C.
> Eav n avtAia vepou atmoBnkeuTei yia TTavw aTro
30 nuépeg:
> Avoite TNV TATTA TOU peEepBOUdp KAuaipou.
> AdeiaaTe TO pelepPBoudp KAUTiou.
> XdpayioTe T0 pelepBoudp KAugipou.

14 Kabdapiopa
14.1  KaBapiopog avrAiag vepol

> 2BRaTe Tov KIvnTAPaA.

> AdnaTe TNV avTAia vepou va KPUWOEL.

> KabBapiaTe Tnv avTAia vepou pe Bpeypévo TTavi
r S1aAuTIKO pnTiviov STIHL.

> KabBapiaTe TIG EYKOTTEG AEPITHOU E Eva TTIVEAO.

14.2  KaBapiopog kaAabiou avappo-

$nang

> X[BA0TE TOV KIVNTAPA.
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> =emAUveTe TO KOAAOI avappodnaong KATw atro
TPEXOUMEVO VEPOD.

> Y& TT0I0 XOVTPOUG pUTTOUG, AUTTE TO KATW
HEPOG Tou KaAaBiou avappodnang (1) atmd To
ETTAVW PEPOG Tou KaAaBioU avappodnang (2)
TEPIOTPEDOVTAG TO aplaTEPOaTpoda, adaipé-
aTE TO Kal EETTAUVETE TO ETWTEPIKO PE TPEXOU-
MEVO VEPO.

14.3 KaBapigpdg eUKAUTITWY GWAR-

VWV

> XBraTe Tov KIVNTAPA.

> KaBapiaTe TOUG EUKAUTITOUG OWANVEG PE Bpey-
MEVO TTAVi.

> Z€TTAUVETE TOUG EUKAUTITOUG GWAAVEG UE VEPO.

15 Zuvmpnon

15.1  Xpovikd diaoTrpaTa guvTnpn-

ang

Ta Xpovikd SIaaTAPOTA GUVTAPNONG £E0PTWVTAI
aTo TIG GUVONKeG TTEPIBAAAOVTOG Kal TIG OUVOr-

17 Avrigetwimion BAaBwv
17.1

15 Zuvtrpnon

ke epyaaiag. H STIHL tporteivel Ta €€ng Xpovika
Sl00TAPATA CUVTAPNONG:

Kivntrpag

> YUVTNPEITE TOV KIVNTAPA HE TOV TPOTTO TTOU
TEPIYPADETQN OTIG 0BNYiEG XPATNG TOU KIvN-
Thpea.

AvtAia vepou

> ZnTAOTE ATTO £vaV EUTTOPIKO QVTITTPOTWTTO
STIHL va gAéyxel pia dopd Tov xpdvo Tnv
avTAia vepou.

16 Emokeun
16.1

O XpARoTNG dev PTTOPEI Va ETTITKEUATE YOVOG TOU

TNV avTAia vepou.

> Eav n avrAia vepou Trapouaiadel ¢npiEg: Mnv
XPNOIPOTTOIEITE TNV avTAia VEPOU Kal ETTIKOIVW-
VAJTE PE EVAV EUTTOPIKO AVTITTPOCWTTO TNG
STIHL.

Emokeun avrAiag vepou

AtrokaraoTaon BAapwy TNG avtAiag vepou

BAGBNn Artia AVTIMETWTTION
O kivnTApag dev Aev uttdpyel eTTopkEG [> AvedodidaTe Tnv avTAia vepou pe Kauaiyo.
pTTopEi va TEBE a€ KaUQJIPo aTo
AciToupyia. pelepBoudp
Kougipou.
To kaputrupatép gival | > AdnaTe TNV avtAia vepou va KPUWUOEL.
TTOAU Beppo.
To kapptrupatép éxel |> AdAaTe TNV avTAia vepou va {eaTabei.
TTAYWOEL.
O KevTPIKOG > [iETTE TOV KEVTPIKO BIAKOTTTN.
SI0KOTITNG gival aTn
0éan 0.
Kakn Troiétnta > XPNOIYOTTOIEITE TTAVTOTE WG KAUTIHO GPETKIa
KQUaipou, Aepwpévo (apoOAUBSdN) eTTwvVUMN Bevdivn.
n TToAaio kauaipo ato | > KaBapioTe To KapUTTUPATEP.
peCepPoudp. > KaBapiaTte Tov owAnva Kaugipou.
Exel apaipedei To > KaBapiaTe ) avTikatagTAaTe TO PTToudi.
KOAUPHa aTtré TO > EAéyEte Tn gUvdeon avapeaa ato KAAUPPA pTToudi Kal
ptroudi i n auvdean TO PTTOUCi.
118 0478-701-9909-A




17 Avrigetwmon BAapwv
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BAGBN

Arria

AVTIUETWTTION

TOU KoAwdiou aTo
pTTOoUdi €ival KOKH.

To ptroudi sivai
AePWHEVO N EXEI
uTroaTEl {NUIA A TO
810KeVO NAekTpOdiou
eival eapaApévo.

KaBapiaTe | avTikaTaaTraTe TO PTTOUdi.
PuBpioTe 10 dIaKkeVo TOou NAekTPODIOU.

O KIVNTAPAG EXEI
UTTOUKWOEI.

=eBI1dWATE TO PTTOUCi KOI OTEYVWATE TO, BETTE TOV
KEVTPIKO OIaKOTTTN 01O 0 Kal TPARAETE HEPIKEG HOPES
TO OXOIVi TNG MiCag adou ExeTe BydAel TO PTTOUL|.

To ¢iktpo aépa eival
Aepwpévo.

KaBapioTe ) avTikatagtAaTe To GiATpo aépa.

H a1a0un AirravTikou
aTov KIvnTipa ivai
TTOAU XapnAn.

[epioTe AITTAVTIKO KIVNTAPA.

O kivnThpag TiBeTal
ae AeIroupyia
duokoAa i n
atroedoar Tou gival
MEIWPEVN.

2710 pelepBoudp
Kaugigou Kal ato
KOPUTTUPATEP
UTTAPXEI VEPO N TO
KOPUTTUPATEP €ival
BouAwpévo.

AdelaaTe TO pelepPoudp Kauaiyou, KaBapiaTe TIG
OWANVWOEIG KAUTIJOU Kal TO KAPUTTUPATEP.

To pelepPoudp
Kauaipou eival
AEPWWEVO.

KaBapioTe 10 pedepBoudp kaugipou.

To ptroudi sivai
Aepwpévo.

KaBapiaTe 1| avTikaTaaTraTe TO PTTOUdi.

‘Exel xpnaipotroinOei
AaBog kauaipo.

EAéyETe TO KOUOIYO.

To ¢iATpo agpa civai
Aepwpévo.

KaBapioTe i avtikataatiaTte 1o GiATpo aépa.

O kivnmpag
Bepuaiveral
uttePPBOAIKA.

Ta TrTepUyIa wugng
gival Aepwpéva.

KaBapioTe Ta ITepUyIa yugng.

O kivnTApag Sev
AeiToupyei opaAd.

‘Exel XpnoipoTroinbei
AaBog kauaipo.

>

EAéygre TO KOUOIYO.

Agv UTTAPYEI ETTOPKEG
KaUgIPo aTo
peCepPouap
KQUQgipou.

>

AvedpodiaaTe TNV avTAia vepouU HE KaUaluo.

To ¢iktpo aépa eival
AepwpEVO.

>

KaBapioTe ) avTikatagthaTe To GiATpo aépa.

O kivnTApag aBnvel
KOTA TN OIGPKEIN
AeiToupyiag.

H o1a6un Aadiou
aTov KIivnTApa ivai
TTOAU XapnAR Kai o
aigbnTAPAG TTiEang
Aadiou Bétel Tov
KIVNTAPO €KTOG
AeiToupyiag.

>

ZUPTTANPWATE NITTAVTIKG KIVATAPA.

Agv UTTAPYEI ETTOPKEG
KQUJIUo aTO
pedepPouap
Kaugipou.

>

AvedodiaaTe TNV avTAia vepou pe KaUgaipo.

‘EvTovol katrvoi.

H o1dBun AiravTikou
aTov KIvnTrpa ivai
TTOAU UWNAR.

>

AdeIaaTe NITTAVTIKO KIVNTHPA.

0478-701-9909-A
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18 TexvIKa XapakTnPIoTIKA

BAGBN

Arria

AVTIUETWTTION

To ¢iATpo aépa cival
Aepwpévo.

>

KaBapiaTe | avtikataaTaTe To GiATpo aépa.

O1 kpadaapoi katd Tn
OIGPKEI AEITOUPYIOG
gival oAU évTovol.

O1 arooBeaTrpeg
KPOdATHWY £XOUV
dBapei.

>

AVTIKOTAOTHOTE TOUG OTTOORETTAPES KPASATHWY.

H avtAia vepou dev
avTAEi vePO.

To kaAabi
avappodnang I ol
€UKAUTITOl CWANVEG
£€XOUV BOUAWOEL.

KaBapioTe To KaAdB1 avappodnang Kai Toug
€UKOQUTITOUG OWARVEG.

YTrapxel EAAEIWN
vepoU.

>

BeBaiwBeite 0TI UTTAPYEI ETTAPKAG TTOCOTNTA VEPOU.

Aev uttdpyel vepo
aTtnv avtAia vepou.

>

>uvOETTE TNV avTAia vEPOU Og pia TTnyr vepou.
[epioTe TNV avTAia vepou pe vepo.

Exel Eemepaartei TO
MEYIOTO UYOGg
TTAPOXNG N TO PEYIATO

>

TnpnaTe TO PEYIOTO UWOG TTAPOXNG N TO PéYIaTO UWOG
avappddnang. J18.1

Uyog avappodnang.

O gUKAPTITOG > XpNOIPOTTOINGTE évav aTaBePS EUKAUTITO TWANRVA
gwAnvag avappodnang.

avoppodnang Exel

KOTAPPEUTEL.

O eUKauTITOG > EAéyEte TOV €UKOUTITO CWARVa avappodnang Kai T
OwAfvag auvoean.

avappodnang

TTApouUalIadel dlappor)
n Oev €xel guvOEDEi
agwara.

18 TexviKa XapakTnpIoTIKA

18.1
— KuBigpog: 252 cm?®

— loxug kara ISO 8893: 5,2 kW aTig 3600 aTpo-

dEG/AeTTTO

AvtAia vepou STIHL WP 900

— Méyiateg aTpodég peAavri: 4000 aTpodég/

AeTITO

— Badpog pe adeio peepBoudp kauaipou: 38 kg
— Méyiatn xwpnTikOTNTA PElEPBOUAP KAUTiOU:

4 dme (41)

— AidpeTpog atopiou: 102 mm (4")
— MéyigTo Uyog TTapoxnig: 34 m
— MéyigTto Uyog avappoédnang: 6,5 m

120

A = 0yog TTapoxng

B = uyog avappodnong
— Méyiatn amodoan mapoxns: 94 m/h

H amoedoan mapoyng e¢aptartal amd 1o UYog
TTAPOXNAG.

0478-701-9909-A




19 AVTaAAGKTIKG KOl TTOPEAKOPEVA
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A = Uyog TTapoxng
B = amédoaon mapoxng

18.2 Tiuég exroptmwv Bopufou

H miun K yia Tn a100un nxotrieong avépyeTtal g€

3 dB(A). H miun K yia 1 atdbun Bopufou avepxe-

Ta1 g€ 3,0 dB(A).

— ZT1a6un nxotrieang Lpa HETPNUEVN KATA
ISO 20361: 89 dB(A)

— Z108un BopuPou Ly HETPNUEVN KOTA
2000/14/EC: 102,4 dB(A)

— ZTAOuN BopUPou Lya eyyunuévn katd
2000/14/EC: 105 dB(A)

18.3  TiuR EKTTOUTTWYV Kauaaepiwv

H 1iun Tou CO,1TOU peTpdTal aTn diadikagia
€ykpiang Tutrou EE didetan ata €18Ika TEXVIKA
Oedopéva Tou TTPOIOVTOG aTn dlEuBuvan
www.stihl.com/co2.

H peTpoupevn Tiur) Tou COLTTPOaBIOPITTNKE O€
QAVTITTPOTWTTEUTIKO KIVNTAPA GUPWVA [E TUTTO-
Troinpévn d1adikaagia SOKIUAG UTTO EPYATTNPIAKEG
aguvOnKeg Kal dev aTToTeEAE PNTA R CIWTTNPEN
€yyunan amodoang yia GUYKEKPIPEVO KIVNTAPA.

H guppdpdwan pe Tn TpoBAeTTOUEVN XPAON Kal
QUVTAPNON TTOU TTEPIYPAPETAI OTO TTAPOV EYXEIPI-
310 IKQVOTTOIET TIG ATTAITATEIG WG TTPOG TIG EKTTO-
UTTEG Kauaagpiwv. Tuxov aAAayEg aTov KivnThpa
Ba akupwaouv TNV adeia AEIToupyiag Tou Epya-
Agiou.

184 REACH

REACH ¢ivail To dIakpITIKO OVOa EVOG KAVOVI-
apouU Twv EK yia Tnv katayxwpian, Tnv agloAd-
ynan kai Tnv ade10d0Tnan XNHIKWY TTPoioVTwWY.

Ma TAnpodopieg OXETIKA PE TNV TAPNAN TOU
auampatog REACH, gupBouAeubeite TNV 1I0TOCE-
Aida www.stihl.com/reach .

0478-701-9909-A
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19 AVTQAAGKTIKA KAl TTOPEAKO-
MEVO

19.1  AvTOAAGKTIKA Kal TTApeAKOHEVA

STIHL Ta gupBoAa auta xapakTnpifouv Ta
&, YVATIa avTaAAOKTIKG Kal To yvAaIa
TrapeAkopeva Tng STIHL.

H STIHL guviotd va xpnaiyoTroleite yvAala
AvTOAAOKTIKA Kal TTapeAkopeva Tng STIHL.

Mapa Tn guvexn TTapakoAouBnan NG ayopag, N
STIHL dev eival g€ B€an va kpivel TNV aglomiaTia,
TNV agdaAeia kal TNV KATAAANAGTNTA AVTAAAGKTI-
KWV KOl TTAPEAKOPEVWV aTTO GAAOUG KATAOKEUQ-
OTEG KOl GUVETTWG OEV UTTOPEI va eyyunBei yia Tn
XPARon TouG.

Ta yvAola avtaAakTIKd Kal TrapeAkdpeva STIHL
eival S100€ai1pa aTOV TTIATOTTOINPEVO AVTITIPO-
gwtro Tng STIHL.

20 ATmoppiwn
20.1 Amoppign avrAiag vepou

MAnpodopieg OXETIKA e TNV aTTOpPIYn dIaTiBE-
vTal atmd Toug TOTTIKOUG popeig dlaxeipiong atmo
TOV EUTTOPIKO avTITTPOOoWTTO STIHL.

H akataAAnAn améppiyn ptropei va givai emmpAa-

BAG yia TNV uyeia Kal va HOAUVEL TO TTEPIBAAAOV.

> Mapadwate Ta Tpoiovra STIHL cuptrepiAap-
Bavopévng TNG oUOKEUATiag TOUG O€ KATAA-
AnAo anpeio auAAoyng yia avakUukAwan, gUup-
dwva PE TOUG TOTTIKOUG KAVOVIGUOUG.

> Mnv oTTOpPITITETE ATA OIKIAKA ATTOPPIMHATA.

21 ARAwaon ouppdpdwaone EE
21.1  AvrAia vepoU STIHL WP 900.0

H STIHL Tirol GmbH
Hans Peter Stihl-Stralle 5
6336 Langkampfen

AuaTpia

TTOTOTIOIEl PE OTTOKAEIOTIKA €UBUVN OTI

— KaraokeuaaTikdg TUTTOG: AvTAia vepou
— OvopaaTiKn 10XUG: 5,2 kW

Eraipeia kataokeung: STIHL

Tutrog: WP 900.0

ApiBudg avayvwpiang aeipag: VB05

TUPPOPOWVETAI PE TIG OXETIKEG DIOTAEEIG TWV
Eupwaikwy Odnyiwv 2000/14/EU, 2006/42/EC,
2011/65/EU ka1 2014/30/EU kai éxel e€eAixOei kai
KOTOOKEUAOTEI UUPWVA UE T TTAPAKATW TTPO-
TUTTO TTOU BpigKovTayv g€ IagXU KOTA TNV NUEPOMN-
via Trapaywyng: EN 809 kai EN 55012.
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Ma Tov uTToAOYIoUO TNG HETPNMEVNG KAl £YYUNUE-
vng atadung BopuPou ebappoaTtnke n Eupw-
maikr Odnyia 2000/14/EC, Mapaptnua V.

— MeTtpnuévn atadun BopuBou: 102,4 dB(A)

— Eyyunuévn atabun BopuBou: 105 dB(A)

Ta Texvika Eyypada purdaoovtal ammo tn STIHL

Tirol GmbH.

To £TOG KOTOOKEUNG KAl O ApIBUOG epyaAgiou
avaypddovTal ETAavwW aTnV avTAia vepou.

Langkampfen, 08.10.2021
STIHL Tirol GmbH

Kar' evioAn Aé(' é ; é\

Matthias Fleischer, AicuBuvtig Tunpatog Epeu-
vag kal EgENiENg

ﬁmmw»«w fw
Kar' evioAn

Sven Zimmermann, evikog AieuBuvtng Tunua-
T0G Mo16TNTOG
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1 Gidi thieu

Kinh Gui Quy Khach Hang,

122

Cam dn quy khach da Iya chon STIHL. Chung
toi phat trién va san xuat cac san phdm chét
lugng d€ dap (ng cac yéu cau clia khach hang.
Cac san phdm dudc thiét k& d€ dam bao do tin
cay ngay ca trong diéu kién khac nghiét.

STIHL ciing c6 nghia la chét luong dich vu cao
cép. Cac dai ly clia chung t6i dam bao tu van va
huéng dan di chuyén mén ciing nhu hé trg dich
vu toan dién.

STIHL cam két tuyét d6i vé x{ ly tai nguyén thién
nhién mét cach bén vitng va co trach nhiém.
Huéng dan st dung nay nham gitp quy khach
st dung san phdm STIHL mét cach an toan va
than thién vgi moéi trudng trong thdi gian s dung
lau dai.

Chung t6i xin cdm on quy khach da tin tudng
chung t6i va hy vong quy khach sé thich thu khi
lam viéc vai san phdm STIHL cta minh.

(e db

Tién si Nikolas Stihl

LUU Y QUAN TRONG! VUI LONG BOC TRUGC
KHI SU DUNG VA LUU TR TAI MOT NOI AN
TOAN DE THAM KHAO SAU.

2  Huéng Dan St Dung S6
Tay Nay
21  Cac TaiLiéu Ap Dung

S6 tay hudng dan nay la hudng dén cia nha san
xuét theo Chi Thi ctia Uy Ban Chau Au (EC)
2006/42/EC.

Cac quy dinh an toan cla dia phuong duoc ap
dung.
> Ngoai s6 tay huéng dan nay, vui long doc,
hi€u va luu gitr cac tai liéu sau day:
— S6 tay hudng dan va bao bi clia 6ng duoc
str dung
— S6 tay hudng dan cho déng co
STIHL EHC 605.0/705.0

0478-701-9909-A
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3 Téng quan

2.2  Céc biéu twgng dugc sir dung
kém theo canh bao bang van
ban

A CANH BAO

® Biéu twong nay cho biét cac mai nguy hiém co
thé gay thuong tich nghiém trong hoac t&r
vong.
> Cac bién phap da chi dinh c6 thé tranh
thuong tich nghiém trong hoac tir vong.

THONG BAO

® Biéu twong nay cho biét cac mai nguy hiém co
thé& gay thiét hai tai san.
> Cac bién phap da chi dinh co thé tranh gay
thiét hai tai san.

Céc biéu tugng trong Van ban
Bi€u tugng nay cho biét mot chuong
trong s6 tay huéng dan.

3 Tong quan
3.1 Méy Bom Nuéc

1 & cim bugi i
O cam bugi két néi day dan danh Ira véi bugi.
2 Ongxa
Ong xa gidam mdic 6n clia may bom.
3 Khung
Khung dugc dung dé bao vé va van chuyén
may bom nudc.
4 Nap binh nhién liéu
N&p binh nhién liéu s& déng kin binh nhién
ligu.

0478-701-9909-A
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Tay cam b khdi déng
Tay cam b khdi déng dugc dung dé& khai
déng dong co.
6 Tay gat tiét luu
Tay gat tiét lvu dung dé€ diéu chinh téc do
dong co.
7 Can budm gié
Can buom gio dudc dung dé khéi dong dong
co.
8 Khoda nhién liéu
Khoa nhién liéu sé tat ngudn cap nhién liéu.
9 Némcoren ;
Ném c6 rén bit kin 16 thém nudc.
10 Ném cé ren
Ném c6 rén bit kin 16 thoat nudc.
11 Nap dau dong co phia trudc
Nap dau déng co bit kin 16 thém dau déng co.
12 Nap dau dong cd phia sau
N&p dau déng ca bit kin 16 kiém tra mic dau.
13 Cbdng tic chinh
Céng téc chinh dugc dung dé bat va ding
dong co.
14 L3 hat
L6 hat dugce dung dé€ ndi véi 6ng hut.
15 L6 x4
L6 xa dugc dung dé ndi vai 6ng cao ap.
# Nhén théng s6 vdi s6 may

3.2  Cac C4u Phan dé N&i Ong

1 Chi tiét ngi
Chi tiét ndi dugc dung dé ngi 6ng.
2 Pém khit
Dém khit bit kin chi tiét ndi.
3 Dai 6c ndi
Dai 6c ndi ¢ dinh chat chi tiét ndi vao may
bom nudc.
4 Kep
Kep ¢6 dinh dng vdi chi tiét ndi.
5 B0 loc hut
B& loc hut loc nudc huat vao.
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3.3  CéacBiéu Tugng

Céc biéu tugng co thé & trén may bom nudc,
dong co hodc ¢ miéng rot dau va cd y nghia
sau day:

Khoéa nhién liéu duoc md va,
dong bang cach di chuyén can
gat.

Can budm gidé phai dugc kich
hoat khi khéi dong déng co
lanh.

Luu y dung tich dau dong co.

Vui long doc, hiéu va luu gitt sG
tay huéng dan.

Dong co phai dugc nap day
dau dong co trude khi khai
dong.

4

Biéu twgng nay chi tay gat tiét
[E===g .. " |

4 Cac Bién Phap Phong
Ngtra An Toan
4.1 Cac Biéu Tugng Canh Bao

Cac biéu tugng canh bao trén may bom nudc céd
y nghia sau day:

Tuan theo cac hudng dan an toan va
cac bién phap.

Vui long doc, hiéu va luu gilt s6 tay
hudng dan.
Peo dung cu bao vé tai.

Khéng hit khoi thai.

Khéng cham vao cac bé mat néng.

T L%

Khéng nap nhién liéu khi dong co dang
' chay hoac dugc lam néng dén nhiét do
cao.

N
N
=

4 Cac Bién Phap Phong Ngtra An Toan

Duy tri khodng cach véi cac do
vat khac va dam bao ngui
khac tranh xa.

i

4.2 Muc Pich Sr Dung

May bom nudc STIHL WP 900.0 dugce st dung

dé& bom nudc sach 1én do cao t6i da 34 m va ti

do sau t6i da 6,5 m. Chi cé thé s dung may

bom nudc nhu moét thiét bi doc 1ap.

Khéng dung may bom nuéc STIHL WP 900.0

cho nhirng muc dich sau:

— Bom xang, dau, chat pha loang, dung mdi va
cac nguyén liéu tuong tu

— Bom axit, kiém, ba-zd va cac nguyén liéu
tuong tu

— Bom san phdm thyc phdm dang léng

— Bom nudc mudi

— Bom nudc co nhiét do trén 40 °C.

THONG BAO

m Cac quy dinh va hudng dan cta dia phuong
sé& diéu chinh hoat déng rut nudc tir cac khéi
nuac trén méat dat.
> Tuan th cac quy dinh cla dia phuong.

A CANH BAO

= Néu khong st dung may bom nudc ding muc
dich thi co thé gy thuang tich nghiém trong
hodc tr vong va thiét hai tai san.
> S dung may bom nudc nhu dugce trinh bay
trong s& tay huéng dan nay.

4.3 Ngudi Van Hanh
A CANH BAO

® Ngudi dung chua dudc dao tao hoac dudc

huéng dan day du khong thé nhan biét hodc
danh gia cac rui ro lién quan dén viéc st dung
may bom nudc. Ngudi dung hoac nhitng ngudi
khac c6 thé gap phai thuong tich nghiém trong
hoéc dan dén ttr vong.

> Vui long doc, hi€u va luu lai s6 tay

huéng dan.

> N&u chuyén lai may bom nudc cho ngudi
khac: Phai luén dua kém s6 tay huéng dan.

> Dam bao la ngudi dung dap tng cac yéu
cau sau day:

— Ngudi dung phai dugc nghi ngoi.

— Ngudi dung phai cé tinh trang strc khoe
va tinh than t6t d&€ van hanh va xt ly
may bom nudc. Néu thé chat, giac quan
hoac tinh than bi han ché, ngudi dung
chi co thé lam viéc dudi sy giam sat

0478-701-9909-A



4 Cac Bién Phap Phong Ngura An Toan

hoéc theo hudng dan clia ngusi chiu
trach nhiém.

— Nguai dung cé thé nhan biét va danh
gia cac rui ro lién quan dén viéc st
dung may bom nudc.

— Ngudi dung phai du tudi hop phap hoac
dugc dao tao chuyén nghiép cé giam
séat theo cac quy tac va quy dinh quéc
gia.

— Ngusi dung da nhan dudc huéng dan tir
dai ly dich vu ctia STIHL hodc ngudi
dung cé kinh nghiém khac trudc khi st
dung may bom nudc lan dau.

— Ngudi dung khéng dugc chiu anh hudng
do c6n, thuSc ho&c cac chat gay
nghién.

> Néu quy khach c6 bat ky cau hoi nao: Hay
lién hé véi dai ly dich vu ctia STIHL d& dugc
hé tra.

® Hé théng danh Ilra cia may bom nudc tao ra

mét trudng dién tir. Trudng nay co thé gay

nhiéu loan moét s& may diéu hoa nhip tim. Diéu

nay co thé dan dén thuong tich nghiém trong

hodc dan dén ti vong.

> Néu ngudi ding st* dung may diéu hoa nhip
tim: Phai dam bao khéng anh hudng dén
may diéu hoa nhip tim.

4.4  Quan Ao va Trang Bi
A CANH BAO

® Toc dai co thé bi cudn vao may bom nudc khi
st dung. Su ¢d nay co thé gay thuong tich
nghiém trong cho ngudi dung.
> Néu ¢ toc dai thi phai budc chat lai dé toc
cao hon vai.
® Ngudi dung c6 thé tiép xdc véi nude nhiém
b&n hodc nudc co thé phun ra tir may bom
nudc hodc 6ng khi st dung. Su ¢d nay c6 thé
gay thuong tich cho ngudi dung.
> Beo kinh bdo hd vira van. Kinh bao hé phu
hop dugc ki€ém dinh theo Tiéu Chudn Chau
Au (EN) 166 hoac quy dinh qudc gia va co
ban trén thi trudng vai ddu tuong ¢ng.
® Trong khi hoat ddng, may bom nudc sé phat
ra ti€ng 6n. Tiéng 6n c6 thé gay tén thuong
thinh giac.

@ > Deo dung cu bao vé tai.

® Quan do khdng pht hgp ¢6 thé bi vudng vao
may bom nudc. Su ¢d nay cé thé gay thuong
tich nghiém trong cho ngudi dung.
> Méc quan &o bo sat ngudi.
> Thao khan va do trang surc.

0478-701-9909-A
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Ngudi dung co thé trugt nga néu di giay, dép
khéng pht hop. Su ¢d nay co thé gay thuong
tich cho ngudi dung.
> Di giay cirng, che kin mi chan va dé co do
bam cao.

4.5 Khu Vuc Lam Viéc va Khu Vuc

Xung Quanh

A CANH BAO

Ngudi & gan, tré em va dong vat khong thé

nhan biét hodc danh gia méi nguy hiém cua

may bom nudc. Ngudi & gan, tré em va dong

vat khéng lién quan co thé gap phai thuong

tich nghiém trong hoac co thé xay ra thiét hai

tai san.

> Dam bao ngudi khong lién quan, tré em va
doéng vat tranh xa khu vuc lam viéc.

> Phai luon cé ngudi giam sat may bom
nudc.

> Dam bao tré em khong dugc nghich may
bom nudc.

Khi thai nong sé thoat ra théng qua 6ng xa

trong khi dong co dang chay. Khi thai néng cé

thé gay chay cac vat liéu dé chay va tao ra

héa hoan.

> Phai dam bao khi thai néng tranh xa cac
vat liéu dé chay.

4.6 Tinh trang an toan
May bom nudc sé 4 tinh trang an toan néu tuan
tha cac diém sau:

May boam nudc khéng bi hong.

May bom nudc khong bi ro ri nhién liéu.
N&p binh chira nhién liéu déng chat.

May bom nudc sach sé.

BO phan diéu khién hoat dong tét va chua bi
chinh stra.

Céc 6ng phu hgp dé st dung v6i may bom
nuéc da duoc 1ap dét.

Céc 6ng duoc 1&p dat dang cach.

Chi dugc I&p dat phu kién STIHL chinh hang
dugc thiét k& cho mau may bom nuéc nay.
— Phu kién duoc gén dung cach.

A CANH BAO

Né&u khong 4 tinh trang an toan, cac cdu phan

¢6 th& khong con hoat ddng chinh xac, thiét bi

an toan co thé mat tac dung va co thé bi ro ri

nhién liéu. Co rdi ro sé gay thuong tich

nghiém trong ho&c dan dén tr vong.

> Chi stt dung may bom nudc khong bi hong.

> Néu may bom nudc bi ro ri nhién liéu:
Khong s dung may bom nudc dé va lién
hé véi dai ly STIHL dé& duoc hb tro.

> Dong nap binh nhién liéu.

125



Tiéng Viét

> Né&u may bom nudc bi ban: Vé sinh may
bom nudc.

> Khoéng chinh stta may bom nudc.

> N&u b phan diéu khién khéng hoat dong
tot: Khong s dung may bom nudc.

> Chilap dat cac 6ng phu hap dé st dung vdi
may bam nudc.

> Chilap dat phu kién STIHL chinh hang
dugc thiét k& cho mau may bom nudc nay.

> Lap dat cac 8ng va phu kién nhu dugc trinh
bay trong s& tay huwdng dan nay hodc
huéng dan kém theo phu kién.

> Tuyét ddi khéng chén d6 vat vao cac 16 cla
may bam nudc.

> Thay thé nhan bi mon hodc héng.

> Né&u quy khach khéng chac chan, hay nhd
tham khao y kién cta dai ly STIHL.

4.7 Nhién Liéu va Nap Nhién Liéu
A CANH BAO

® Nhién liéu dugc sir dung cho may bom nuéc
nay la xang. X&ng rat d& chay. Néu xang tiép
xuc véi ngon Itra md hodc cac dd vat nong, né
c6 thé gay chay hodc né. Diéu nay cé thé dan
dén thuong tich nghiém trong hoac gay t
vong cho ngudi va thiét hai tai san.
> Gilt xang tranh xa nguon nhiét va Ira.
> Khong lam dé xang.
> Né&u xang bi d&: dung vai lau sach xang va
khong c6 khai déng déng co cho dén khi tat
cé bo phan cia may bom nudc va khu vuc
xung quanh may bom nudc da khé.
> Khong hut thudc.
> Khong nap nhién liéu & gan ngon Ira.
> Trudc khi nap nhién liéu, phai dirng dong
co va dé dong co nguoi.
> Né&u can lam xa sach binh nhién liéu: hay
thuc hién & ngoai trai.
> Khdai dong dong ca cach noi nap nhién liéu
it nhat 3 m.
> Tuyét déi khong dudc bao quan may bom
nudc cung xang trong thung chira trong
phong kin.
® Hit phai hoi xang cé thé& bi ngd doc.
> Khoéng hit hoi xang.
> Nap nhién liéu & noi thoang gio.
® May bom nudc nong Ién trong khi hoat dong.
Xang gian nd va qua ap co thé xay ra trong
binh nhién liéu. Xang co6 thé phun ra khi md
nap binh nhién liéu. Xang phun ra co thé béc
chay. Su ¢ nay co thé gy thuang tich
nghiém trong cho ngudi dung.
> D& may bom nudc ngudi trudc khi mé nép
binh nhién liéu.
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4 Cac Bién Phap Phong Ngtra An Toan

Quan 4o tiép xuc véi xang rat dé chay. bidu

nay co thé dan dén thuong tich nghiém trong

hodc gay tir vong cho ngudi va thiét hai tai

san.

> NEu quan &o ti€p xuc vdi xang: hay thay
ngay.

Xang gay hai cho méi trudng.

> Khong lam d& nhién liéu.

> Théi bd xang theo quy dinh va bang cach
than thién véi méi trudng.

N&u xang tiép xdc v6i da hodc mat, didu nay

¢6 thé& gay kich tng.

> Tranh tiép xuc vdi xang.

> Néu ti€p xuc vai da: rira ngay cac vung bi
anh hudng vai nhiéu xa phong va nudc.

> Né&u tiép xuc vdi mét: rira mat bang nhiéu
nudc trong it nhat 15 phit va dén cosd'y
te.

Hé théng danh Itra ciia may bom nudc tao ra

tia Itra dién. Tia Itra dién co thé thoat ra va gay

chay né trong méi trudng dé chay né. bigu

nay co thé dan dén thuong tich nghiém trong

hodc gay tir vong cho ngudi va thiét hai tai

san.

> S& dung bugi nhu dugc trinh bay trong s&
tay huwdng dan nay.

> Bat chat bugi va siét chat.

> An chét 6 cdm bugi.

May bom nudc cé thé bi hu héng néu nap loai

xang khdéng phu hop cho dong co.

> S{r dung xang khong chi mdi, chat lugng
tot.

> Tuan thi cac théng s6 ky thuét trong s tay
huéng dan cho dong co.

St dung

A CANH BAO

Ngudi ding co6 thé mat kha nang kiém soat

may bom nudc néu khong khai dong dong co

dung cach. Sy c¢6 nay co thé gay thuong tich

nghiém trong cho ngudi dung.

> Khdi dong dong co nhu dugc trinh bay
trong s6 tay huéng dan nay.

Né&u van hanh may bom ma khéng gén 6ng thi

tay clia ngudi dung cé thé bi vuéng vao 16 hat

va 16 xa. Su ¢8 nay cé thé gay thuang tich

nghiém trong cho ngudi dung.

» Chivan hanh may bom khi da gén cac éng.

» Khéng dé tay & 16 hat hoac 16 xa.

Khoi thai dugc tao ra khi dong co hoat dong.

Hit phai khoi thai cé thé bi ngd doc.

S > Khong hit khéi thai.
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4 Cac Bién Phap Phong Ngura An Toan

> S dung may bam nudc tai noi thoang gid.
> Khong st dung may bom nudc trong giéng.
> Né&u budn nén, dau dau, thi giac va thinh
giac kém hoac chéng mat: ngiring lam viéc
va tham khao y kién bac si.
® NéEu ngudi dung dang deo thiét bi bdo vé thinh
giac va dong co dang chay, kha nang cam

nhan va danh gia tiéng 6n clia ngudi do co thé

bi han ché.
> Lam viéc binh tinh va cén than.
® N&u may bom nudc cé su bién déi hodc bat
dau c6 biéu hién khac trong khi hoat dong thi
c6 th€ may bom nudc khong & tinh trang an
toan. Hién twong nay cé thé dan dén thuong
tich nghiém trong va thiét hai tai san.
> Phai ngirng lam viéc va tham khao y kién
clia dai ly chuyén gia clia STIHL.
= Nudc co thé dong bang trén san va trong cac
c&du phan ctia may bom nudc & nhiét do dudi
0 °C. Hién tugng nay c6 thé khién ngudi dung
bi truot, nga va bi thuong tich nghiém trong.
Ciing c6 thé dan dén thiét hai tai san.
> Khong st dung may bom nudc & nhiét do
dudi 0 °C.
® Né&u ong hat hodc éng cao ap bi kéo, may
bom nudc co6 thé di chuyén va bi d&. Su co
nay co thé dan dén thiét hai tai san.
> Khéng kéo 6ng hut hodc dng cao ap.
= Néu dudc dat trén bé méat déc, khong béng
phang hoéc khéng dugc lat da thi may bom cé
thé di chuyén va bi d&. Su ¢ nay cé thé dan
dén thiét hai tai san.
> D&t may bom nudc trén bé mat ndm ngang,
béng phéng va da duoc lat.
> CG dinh vj tri d& may bom nudc khong thé
di chuyén dugc.
= N&u dinh phai cac chat I6ng dé chay né thi cé
thé gay chay né. Biéu nay co thé dan dén
thuong tich nghiém trong hoac gay tir vong
cho ngudi va thiét hai tai san.
> Khong dé€ dinh hodc dé ra cac chat léng réat
dé chay né.
= Né&u dinh phai chéat 1dng gay kich (rng, an mon
va co doc thi co thé gay nguy hiém cho sic
khoe va lam hong cac cdu phan clia may bom
nudc. Digu nay c6 thé dan dén thuong tich
nghiém trong hoac gay tl* vong cho ngudi va
thiét hai tai san.
> Khong dé dinh hodc dé ra cac chat léng
gay kich &rng, an moén hoac co doc.
® May bom nudc khdng vo trung hay an toan
thuec phdm. Néu dinh phai cac san phdm thuc
pham dang Idng thi sa&n phdm dé sé bi nhiém
bén.
> Khong dé dinh hodc d6 ra cac san phdm
thuc phdm dang 16ng.
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N&u khong d6 nudc vao may bom trude khi
khdi déng dong ca thi co thé 1am hong may
bom nudc.

> DG nudc vao may bom nudc khi khai dong
dong co.

N&u khéng gan bd loc hut, cac db vat cé thé bi

hat vao may bom nudc. May bom nudc co thé

bi thc hodc héng.

> Phai gn bd loc ht.

= POng co clia may bom nudc khong c¢o tinh
nang chdéng thadm. Néu dat may bom nudc
trong nudc thi ddng co co thé bi hong.
> Van hanh may bom nudc trén bé mat kho

réo.
m Cac 6ng dugc b tri dudng di khong phu hop
¢4 thé& bi hong va khién moi ngudi vap nga. Sy
cd nay c6 thé gay thuong tich va lam hong
ong.
> BG tri lai duwong di va danh ddu cac éng dé
moi ngudi khéng bi vap nga.

> BO tri lai dudng di clia cac 6ng sao cho
khong bi cang hoac réi.

> BG tri duwang di cla cac 6ng sao cho 6ng
khéng bi héng, that nat, dé bep hodc tray
xudc.

> Bao vé 6ng tranh nhiét, dau va hda chat.

m NEu ngudi ngdi hodc diing trén may bom
nudc, ngudi do co thé ti€p xuc vai cac bd phan
nong va bi thuang tich nghiém trong. Néu cac
do6 vat dugc dat trén may bom nudc, ching co
thé& roi xuéng va gay thuong tich nghiém trong
cho ngudi.

» Khéng ngdi hoac dirng trén may bom nudc.

> Khong dat bat ky do vat nao trén may bom
nuéc.

4.9  Van chuyén
A CANH BAO

= May bom nudc co thé bi d6 hodc di chuyen
trong khi van chuyén. Diéu nay co thé dan dén
thuong tich nghiém trong va thiét hai tai san.
> Dirng dong co.
> C& dinh may bom nuéc bang day buédc, day
dai hodc Iudi @€ tranh may bom nudc bi d&
_vadi chuyén.

= Ong xa va dong co cé thé ndng 1én sau khi
déng co hoat dong. Diéu nay co thé khién
ngudi dung bi bong.
> Van chuy&n may bom nudéc bang khung,

sao cho 8ng xa hudng ra xa co thé.

m Nudc co thé dong bang trong cac ciu phan
clia may bom nudc & nhiét dé dudi 0 °C. Hién
tugng nay co thé lam hong may bom nudc.
> Rt hét nudc trong may bom nudc.
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410 Bao quan
A CANH BAO

= Tré em khong nhan biét dugc va khong thé
danh gia mai nguy hiém clia may bom nudc
va co thé gap phai thuong tich nghiém trong.
> T&t dong co.
> Bdo quan may bom nudc & ngoai tam tay
tré em.
® Hoi 8m co th€ an mon ti€p diém dién trén may
bom nudc va cac cau phan kim loai. Hién
tugng nay co thé lam héng may bom nudc.
> Bdo quan may bom nudc & diéu kién kho
va sach sé.
= Nudc co thé déng bang trong cac cau phan
clia may bom nudc & nhiét do dusi 0°C. Hién
tugng nay co thé lam héng may bom nudc.
> RUt hét nudce trong may bom nudc.

411 Vé Sinh, Bao Dudng va Stlra
Chira

A CANH BAO

® May bom nudc co thé vo tinh khai dong néu
dong ca dang chay trong khi vé sinh, bdo
dudng hoac stra chita. Hién twong nay co thé
dan dén thuong tich nghiém trong va thiét hai
tai san.
> Duing dong co.
= Ong xa va dong ca cé thé ndng 1&n sau khi
dong co hoat dong. Diéu nay co thé gay bong.
> Hay chd cho dén khi 6ng xa va dong co
nguoi.
® Cac chat tay rlra c6 tinh mai mon hoéac st
dung voi phun nudc hay do vat nhon dé vé
sinh c6 thé lam héng may bom nudc hodc
6ng. Néu khéng vé sinh ding cach may bom
nudc va 6ng, cac cdu phan cé thé khéng con
hoat déng chinh xac va thiét bi an toan cé thé
maét tac dung. Didu nay co thé dan dén thuong
tich nghiém trong.
> Vé sinh may bom nudc nhu dugc trinh bay
trong s6 tay huéng dan nay.
> V& sinh 6ng nhu dudc trinh bay trong sé tay
hudng dan nay.
= Néu may bom nudc hodc dng khéng dudc bao
dudng hoac sia chita nhu mé ta trong sé tay
huéng dan nay, cac cau phan cé thé khong
con hoat déng chinh xac va thiét bi an toan co
thé mat tac dung. Diéu nay c6 thé dan dén
thuwong tich nghiém trong hodc dan dén tir
vong.
> Bdo dudng hoac slra chita may bom nudc
nhu dudc trinh bay trong s6 tay huéng dan
nay.
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5 Chuén Bi May Bom Nudc d€ Van Hanh

> Bao dudng c‘g’ng nhu dugc trinh bay trong s6
tay hudng dan cho cac 6ng dugc st dung.

5 Chuéan Bi May Bom Nudéc
dé€ Van Hanh
5.1 Chuén Bi May Bom Nudc dé
Véan Hanh

Phai thuc hién cac budc sau trudc khi bat dau
cong viéc:

> Thao bao bi va khoa van chuyén.

> Bam bao may bom nudc & tinh trang an toan,
M4.6.

Vé sinh may bom nudc, B 14.1.

N&i may bom nudc véi ngudn nude, L1 6.1.
D& nude vao voé may bom nudc, 1 6.2.

Nap nhién liéu cho may bom nudc, 1 7.1.
Thém dau dong co, LA 7.2.

Kiém tra bo phan diéu khién, 01 9.1.

Né&u khong thé thuc hién cac budc nay: khéng
st dung may bom nudc va tham khao y kién
dai ly chuyén gia cta STIHL.

6  NOGi véi ngudn nudc
6.1 NG&i May Bom Nuwdc véi Nguon
Nuéc

YY VY VY VY VY

May bom nudc cé thé 18y nude tir thing chiva
nudc mua, bé chlra nudc va tir dong nudc dang
chay hoac vung nudc lang.

DE lay nudc, mic chénh Iéch do cao gilta may
bom nudc va ngudn nudc khéng dudc vuot qua
cot nudc hat t6i da (a), 01 18.1.

Ong hut phai 8n dinh dé tranh bi héng trong
trwdng hop ap suét am.

Phai st dung bd loc hat.
N&i cac 6ng
> Dung dong co.
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7 Nap Nhién Liéu cho May Bom Nudc va Thém Dau Dong Co

> Siét dai 6c ndi (1) cung chi tiét ndi (2) va dém
khit (3). Thuc hién thao tac nay & ca hai l0.

> D3y kep (1) 1én 6ng cao ap (2) va 6ng hut (3).
> D3y &ng cao ap (2) 1&n chi tiét ndi (4).
» D3y 6ng hut (3) 1&n chi tiét néi (5).

> Can chinh kep sao cho (1) & chinh gilta g
can cla chi tiét ndi (2 va 3).

> Sigt vit kep (1) that chat.
Ong cao ap (4) va 6ng hat (5) dudc ndi chic
chan véi may bom.

> Dat phan trén clia bo loc hut (6) 1én phan dudi
cla bd loc hut (7) va xoay ngudc chiéu kim
dong hd cho dén khi cac dau (8) & phan trén
(6) va phan dudi (7) thdng hang véi nhau.
Phan trén (6) va phan dudi (7) cla bd loc hat
dugc néi chac chén véi nhau.

> D&y kep (9) I&n dau kia clia 6ng hut (5).

» D&y dau nay cda ong hat (5) 1én chi tiét ngi
clia bo loc hat (10).

> Can chinh kep sao cho (9) & chinh gilta chi tiét
néi cia bd loc hat (10).

> Siét vit kep (10) that chat.
B6 loc hut (10) duoc néi chac chan véi ng
hat (5).
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> DE bo loc hat o Iting (10) trong ngudn nudc
dé& khong bi chim xudng day.

A CANH BAO

m Khong ngat két ndi may bom nudc khdi nguén
nudc trong khi van hanh va dé may chay
khong.

Van hanh may bom nudc ma khong cé vé dugc

nap day hoan toan co thé gay ra hu hai nghiém

trong cho may bom.

6.2 D& Nudc vao V6 May Bom
Nuéc

THONG BAO

® \/6 may bom nudc khong chira nuéce khi giao
hang. Phai dé nudc vao may bom dé 18y nudc
va bom qua cac 6ng. Khai ddng dong ca khi
khéng c6 hodc c6 qua it nudc trong vd may
bom nuéc cé thé lam héng may bom nudc.
> Thém nudc vao vd may bam trudc khi khai
doéng may bom.

> Van ném co ren (1) ngugc chiéu kim déng ho
cho dén khi c6 thé thao ra.

D3 it nhét 3 lit nudc vao vé may bom nudc.
Thay thé ném c6 ren (1).

Véan ném co ren (1) theo chiéu kim dong ho va
dung tay siét chat.

7  Nap Nhién Liéu cho May
Bom Nudc va Thém Dau

\

\

\

bong Co
7.1 Nap Nhién Liéu cho May Bom
Nuéc
THONG BAO

= May bom nudc co thé bi hdng néu khéng st
dung dung loai nhién liéu.
> Xem s@ tay hudng dan cho déng co.

> Dirng dong co.
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> D&t may bom nuéc trén mot bé mét béng
phang, sao cho nép binh nhién liéu hudng lén
trén.

> Dung vai &m vé sinh xung quanh nap binh
nhién liéu.

> Van n&p binh nhién liéu (1) ngugc chiéu kim
dong hd dé co thé thao ra.

> Thé&o ndp binh nhién liéu (1).

> Thém nhién liéu ma khéng dé€ bi tran va dirng
lai khi cach miéng binh it nhat 15 mm.

> D&t ndp binh nhién liéu (1) 1&n trén binh nhién
lieu.

> Van n&p binh nhién liéu (1) theo chiéu kim
déng ho va dung tay siét chat.
Binh nhién liéu duoc déng kin.

7.2  Thém Daubong Co
D3au dong cad bdi tron va lam mat dong co.

Quy khach co th& xem théng s ki thuat va cong
suét dau dong cd nhu dudc trinh bay trong s&
tay huéng dan cho déng co.

THONG BAO

8 Khai Bong va Dung Bong Co
8 Khdi Dong va Dirng BDong
Co
8.1 Khéi Bong Béng Co

> D&t may bom nuéc trén mot bé méat béng
phéng.

Van cong téc chinh (1) vé vi tri 1.

D&y khoa nhién liéu (2) theo hudng mii tén.
D&y can buom gio (3) theo huwéng mii tén.
D4y tay gat tiét luu (4) theo huwdng mi tén.

Yy Yy VvYYy

> Nhan may bom nudc xudng dat khi dat tay trai
trén khung phia trén (1) va ban chan phai trén
khung phia dudi (2).

> TU tir dung tay phai kéo tay cadm khai dong
ra (3) dén khi cdm nhan dugc luc can.

> Tiép tuc kéo nhanh ra va tha ldng tay cam
khai déng (3) cho dén khi dong co hoat dong.

> P&y can budm gio nguoc trd lai d€ déng co
khéng ngirng chay.

8.2  Dirng Ddng Co

® Trong may bom nudc sé khéng céd dau déng
co khi giao hang. Khéi dong déng ca khi
khéng co hoac cé qua it dau déng cao cd thé
lam hdng may bom nudc.
> Ludn kiém tra mirc dau déng ca trude khi
khdi ddng va néu can nap thém.

> Thém dau ddng co nhu dugc trinh bay trong
s6 tay hudng dan cho dong co.

130

> Van cong tac chinh (1) v& vi tri 0.
Dong co ding lai.
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9 Kiém Tra May Bom Nudc

9 Kiém Tra May Bom Nudc

9.1 Kiém Tra Bd Phéan Diéu Khién
> Khdi dong dong co.
> Van cong téc chinh v& 0.
Bong ca dung lai.
> Né&u ddng co khong tat:
> DPong khoa nhién liéu va khong st dung
may bom nudc; tham khao y kién cla dai ly
STIHL.
Céng tac chinh bi héng.

10 S{& Dung May Bom Nudéc

10.1  Co Binh Vi Tri May Bom Nuéc
> C6 dinh vi tri & may bom nudc khong thé di
chuyén dugc.

10.2 B3 Tri Pudng Di ciia Ong Ht

DE tranh céng qua muic trén mai ndi co ren cla
16 hat va tranh d& dém khit bi ép hosc di chuyén,
hay dat mot vat pht hdp bén dudi 8ng hut.

> Dat mot vat pht hop (1) bén dudi 8ng hat (2)
dé 6ng chay thang nhat c6 thé va khéong bi
xoan.

10.3 Véan Hanh May Bom

J
\/{'

ST )

C6 thé& diéu chinh luu lwong clia may bom béng

cach di chuyén tay gat tiét luu.

> Di chuyén tay gat tiét lwu sang vi tri = luu
lvong may bom sé giam xudng.

> Di chuyén tay gat tiét luu sang vi tri € luu
lwgng may bom sé tang lén.
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11 Sau Khi Két Thic Cong
Viéc
11.1  Sau Khi K&t Thic Cong Viéc
> NG&i may bom nudc véi ngudn nudc sao cho
khong bi dinh cat hoac dat.
> Khdi dong dong co.
DAt va cat sé bi rira trdi ra khoi may bom nudc
va cac 6ng.
> Durng déng co.
> D& may bam nudc ngudi.

> Théo dai 6c ndi (1).
Ong dugc thao roi.

> Van ném co ren (2) ngugc chiéu kim déng ho
cho dén khi c6 thé thao ra.
Nudc chay ra khdi may bom nudc.

> Nghiéng may bom nudc vé phia trude dé rut
hét sach nudc.

> Thay th€ ném co ren (2).

> Van ném co ren (2) theo chiéu kim déng ho va
dung tay siét chat.

> NE&u may bom nudc bi wst: d&€ may bom nudc
kho rao.

> Vé sinh may bom nudc.

12 Van Chuyén

12.1  Van Chuy&n May Bom Nudc
> Dung dong co.

Van chuyén may bom nudc
> Van chuyé&n may bom nudc bang khung, sao
cho 6ng xa hudng ra xa co thé.

Van chuy&n may bom nudc trong phuong tién
> C6 dinh may bom nudc & vi tri dung thang dé
may bom nudc khdng bi d6 hoac di chuyén.

13 Bao Quan

13.1  Bao Quén May Bom Nudc

> Dung dong co.

> Bdo quan may bom nudc dap ¢ng cac diéu
kién sau:
— D& may bom nudc tranh xa tam tay tré em.
— May bom nudc sach sé va kho rao.
— Nhiét do bao quan tir -20 °C dén +60 °C.
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> Né&u can cat may bom nudc hon 30 ngay:
> M@ ndp binh nhién liéu.
> R0t hét nhién liéu trong binh nhién liéu.
> Dong kin binh nhién liéu.

14 Lam sach

141  Vé Sinh May Bom Nuéc

> T&t dong co.

> D& may bom nudc ngudi.

» Dung vai &m hoac dung moi lau nhya déo dé
vé sinh may bom nudc.

> Dung ban chai mém dé vé sinh cac khe xa gié
lam mat.

14.2 Lam sach B Loc Hut

> Dirng dong co.
> R{ra sach bd loc hut dudi voi nudc chay.

> DGi véi dat ban thd hon, hay thao phan dudi
cla bd loc hut (1) khoi phan trén cla bd loc
hat (2) béng cach xoay nguoc chigu kim déng

14 Lam sach

ho va thao ra. Rira sach bén trong b loc hut
dudi voi nudc chay.

14.3  Vé Sinh Ong

> T4t dong co.

> Duing vai 4m vé sinh cac 6ng dan.
> Dung nudc rira sach cac éng.

15 Baotri

15.1 Céac binh Ky Bao Dudng

Cac dinh ky bdo dudng phu thudc vao diéu kién

mdi trudng xung quanh va diéu kién lam viéc.

STIHL khuyén nghi ap dung céac dinh ky bao

dudng sau day:

bong co

> Bao dudng dong co nhu duoc trinh bay trong
s6 tay hudng dan cho déng co.

May bam nuéc

> DE dai ly chuyén gia cia STIHL ki€ém tra may
bom nudc hang nam.

16 Stra Chira
16.1  Slra Chita May Bom Nuéc

Ngudi dung khéng dugc stra chita may bom

nudc.

> Néu may bom nudc bi hong: Khong st dung
may bom nudc dé va lién hé véi dai ly dich vu

17 Kh&c Phuc Su C8

17.1

ctia STIHL dé& dugc hb tro.

Kh&c Phuc L6i cia May Bom Nuéc

L6i

Nguyén nhan

Bién phap khac phuc

Khong thé khéi déng
dong co.

Khong c6 du nhién
liéu trong binh nhién
liéu.

> Nap nhién liéu cho may bom nudc.

B0 ché hoa khi qua
nong.

> D& may bom nudc ngudi.

Bo ché& hoa khi dong
da.

> D& may bom nudc néng lén.

Cong téc chinh dat
vé vi tri 0.

> Nhé&n céng tac chinh.

Nhién liéu chat lwong
kém, ban hoéc cii
trong binh.

> SU dung nhién liéu mdi, chéat lugng tét (xang khéng
chi).

» /& 'sinh bd ché hoa khi.

> Vé sinh dudng nhién liéu.

O cam bugi bi tach
khéi bugi hoac day
dén danh Ia khong
gan chat vao &.

> V& sinh hodc thay thé bugi._
> Kiém tra két ndi gitta day dan danh Itra va phich cdm.

Bugi bi bdn, héng
hoac khe dién cuc
khdng chinh xac.

> V& sinh hodc thay thé bugi.
» Diéu chinh khe dién cuc.
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L6i

Nguyén nhan

Bién phap khac phuc

Dong co bj ngap
nuac.

> Théo bugi va sdy kho; dat cong téc chinh vé vi tri 0
va kéo day khai dong nhiéu Ian sau khi da thao bugi.

BO loc gi6 bi ban.

> Vé sinh hoac thay thé b loc gio.

MUrc dau trong dong
co qua thap.

> Thém dau dong co.

Kho khai dong dong
ca hodc cong suat
déng co giam.

C6 nudc trong binh
nhién liéu va bo ché
hoa khi hoac bo ché
hoa khi bi chan

> Rt can binh nhién liéu, vé sinh dudng nhién liéu va
bd ché hoa khi.

Binh nhién liéu bi
nhiém ban.

> Vé sinh binh nhién liéu.

Bugi bi ban.

> V& sinh hoéc thay thé bugi.

S dung nhién liéu
khéng phu hap.

> Kiém tra nhién liu.

B loc gi6 bi ban.

> V& sinh hoé&c thay thé bd loc gid.

Dong co qua néng.

G0 tan lanh bi ban.

> Vé sinh g& tén lanh.

Dong co chay am .

SU dung nhién liéu
khéng phu hgp.

> Kiém tra nhién liéu.

Khong cé dd nhién
liéu trong binh nhién
lieu.

> Nap nhién liéu cho may bom nudc.

BO loc gi6 bi ban.

> V& sinh hod&c thay thé bd loc gid.

Dong co dung trong
khi dang hoat dong.

Murc dau trong dong
co qua thap va cam
bién ap suéat dau
dirng dong co.

> Nap thém dau déng co.

Khong cé du nhién
liéu trong binh nhién
liéu.

> Nap nhién liéu cho may bam nudc.

Thai ra nhiéu khéi.

Mcrc dau trong déng
co qua cao.

> Rut hét dau déng co.

BO loc gi6 bi ban.

> V& sinh hod&c thay thé bd loc gid.

Rung l&c qua mic
trong khi hoat dong.

B6 phan giam rung bi
mon.

> Thay th& bd phan gidm rung.

May bom nudc khéng
bom nudc.

B0 loc hut hoac cac
6ng bi téc.

> Vé sinh bd loc huat va cac 6ng.

Khong du nudc.

> Dam bao co sén du luong nude.

Khoéng co nudc trong
may bom.

> N&i may bom vai nguon nudc.
» D& nudc vao may bom.

ba vugt qua cot nuée
thuy Iic hodc cot
nudc hut t6i da.

> Tuan tha cot nudce thay luc hodc cot nudc hut t6i da.
0118.1

Ong hdt tu héng.

> S dung 6ng hut 6n dinh.

Ong hut bi rd ri hodc
khéng duoc gén ding
cach.

> Kiém tra ng hut va két noi.

18 Ddac Tinh K§ Thuat

18.1
— Thé tich: 252 cc

May Bom Nudc STIHL WP 900 -

— Cong suét theo 1SO 8893: 5,2 kW & téc do

3600 vong/phut

0478-701-9909-A

— To6c do khong tai t6i da: 4000 vong/phut
Trong luong khi binh nhién liéu réng: 38 kg
Dung tich t8i da clia binh nhién liéu: 4 |
DBuong kinh chi tiét ndi: 102 mm (4 inch)
Cot nudc thay luc t6i da: 34 m

— Cot nudc hut t6i da: 6,5 m
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A = Cot nudc thay luc

B = Co6t nudc huat
— Luu luong t8i da: 94 m3¥/gio

Luu lwgng phu thudc vao cét nude thay luc:

a

=

NN W W

POy
> o o o o«

A (m)

[1] 20 40 60 80 100
B(m®/h)

A = Cot nudc thay luc
B = Luu luong

18.2 Cac Gia Tri Am Thanh

Gia tri K cho mirc ap luvc am la 3 dB(A). Gia tri K

cho mirc cong suét am la 3,0 dB(A).

— Muc ap lyc @m Ly do dudc theo ISO 20361:
89 dB(A)

— Murc cong suét am Ly do duoc theo
2000/14/EC: 102,4 dB(A)

— Mdrc coéng suét am thanh L, dudc dam bao
theo 2000/14/EC: 105 dB(A)

18.3  Khi Thai

Gia tri CO, do dugc trong quy trinh phé duyét
ki€u loai EU dugc chi dinh tai www.stihl.com/co2
trong di liéu ky thuat ctia séan pham.

Gia tri CO, da do dugc xac dinh trén dong co dai
dién theo quy trinh thi* nghiém tiéu chuén hoa
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19 Phu Tung Thay Thé va Phu Kién

trong diéu kién phong thi nghiém va khéng thé
hién su dam bao rd rang hodc ngu y vé hiéu suat
cla mot dong co cu thé.

Cac yéu cau vé khi thai cé thé ap dung duoc dap
rng bang viéc st dung va bdo dudng du kién
theo mo ta trong s6 tay huéng dan nay. Phé
duyét ki€u loai s& hét han néu déng co dudc stra
dai theo cach bat ky.

184 REACH

REACH la mét quy dinh ctia Uy Ban Chau Au
(EC), véi tén goi day du la Bang Ky, Banh Gia,
Cap Phép va Han Ché Hoa Chat.
DE biét thém thong tin vé viéc tuan tha quy dinh
REACH, hay xem www.stihl.com/reach.

19 Phu Tung Thay Thé va

Phu Kién

19.1  Phu tung thay thé& va phu kién
STIHL Céc biéu tuong nay biu thj phu tung

thay thé STIHL chinh hang va phu kién
STIHL chinh hang.

STIHL khuyén rang nén st dung cac bd phan
thay thé va phu kién chinh hang clia STIHL.

Mac du lién tuc quan sat thi trudng, STIHL van
khong thé danh gia do tin cay, an toan va tinh
phu hop cda phu tung thay thé va phu kién cia
cac nha san xuét khac; do d6 STIHL khdng thé
bdo dam viéc sir dung cac phu tung doé.

Cac phu tung thay thé va phu kién STIHL chinh
h&ng c6 san tai cac dai ly STIHL.

20 ThaiBo6

20.1  Thai B4 May Bom Nudc

Quy khach cé thé 18y thong tin vé thai bo tir co
quan co6 thdm quyén cua dia phuong hoac dai ly
STIHL.

Thai bd khong ding cach co thé gay hai cho stic

khée va gay 6 nhidm méi truong.

> Mang cac san pham STIHL, bao gém ca bao
bi, t6i di€m thu gom phu hgp dé tai ché theo
cac quy dinh cta dia phuong.

> Khong thai bd san phdm cung rac thai sinh
hoat.

0478-701-9909-A


http://www.stihl.com/reach

21 Tuyén B6 Tuan Tha Quy Dinh EC

21 Tuyén B6 Tuan Thi Quy
Pinh EC
211 May Bom Nudc STIHL
WP 900.0

STIHL Tirol GmbH

Hans Peter Stihl-Strasse 5

6336 Langkampfen

Ao

tuyén b theo trach nhiém duy nhat ctia ching
toi la

— thiét k&: may bom

— cbng suét dinh muec: 5,2 kW

— thuong hiéu nha san xuét: STIHL
— loai: WP 900.0

— s0 seri: VB05

tuan tha cac quy dinh c6 lién quan clia cac Chi
Thi 2000/14/EU, 2006/42/EC, 2011/65/EU va
2014/30/EU va dugc phat trién, san xuat theo
céc tiéu chudn sau: EN 809 va EN 55012, vai
phién ban co hiéu Iuc vao ngay san xuat.

Mdrc cdng sudt am do dugc va dugc bao dam
dugc xac dinh theo Phu Luc V, Chi Thi
2000/14/EC.

— Mdrc codng suét am do dugc: 102,4 dB(A)

— Mrc codng sudt am dugc bao dam: 105 dB(A)

Tai liéu ky thuat duoc luu trix tai STIHL Tirol
GmbH.

Trén may bam co cho biét nam san xuét va s6
may.

Langkampfen, 08.10.2021

STIHL Tirol GmbH

Thay mat cho W é ; L

Matthias Fleischer, Trudng Ban Nghién Ctru va
Phat Trién

fmnu/m“"* J)‘N‘
Thay mat cho

Sven Zimmermann, Trudng Phong Chat Lugng
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1 Prefata

Stimata clienta, stimate client,

ne bucuram ca ati ales STIHL. Dezvoltam si exe-
cutam produsele noastre in calitate de varf, con-
form nevoilor clientilor nostri. in felul acesta iau
nastere produse de mare fiabilitate chiar si in
conditii de solicitare extrema.

STIHL inseamna calitate de varf si in domeniul
de service. Atelierele noastre de specialitate
ofera consiliere si instructiuni competente, dar si
o cuprinzatoare asistenta tehnica.

Compania STIHL se angajeaza in mod expres
sa protejeze natura. Aceste instructiuni de utili-
zare sunt concepute pentru a va ajuta la utiliza-
rea sigura si ecologica a produsului dumnea-
voastra STIHL pe o durata lunga de exploatare.

Va multumim pentru incredere si va dorim multa
bucurie la utilizarea produsului dumneavoastra
STIHL.

e o

Dr. Nikolas Stihl

IMPORTANT! INAINTE DE UTILIZARE, CITITI
S| PASTRATI INSTRUCTIUNILE.
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2 Informatii referitoare la
acest Manual de instruc-
tiuni

2.1 Documente aplicabile

Aceste instructiuni de utilizare reprezinta manua-
lul de operare tradus din originalul in limba ger-
mana al producatorului, in sensul Directivei CE
2006/42/EC.

Se aplica prevederile de siguranta locale.
> In plus fata de aceste instructiuni de utilizare,
cititi, intelegeti si pastrati urmatoarele docu-
mente:
— Instructiunile de utilizare si ambalajul furtu-
nului utilizat
— Instructiuni de utilizare a motorului
STIHL EHC 605.0/705.0

2.2 Identificarea Notelor de averti-
zare din text

A AverTisvENT

m Aceasta nota poate indica pericolele care au
ca rezultat raniri grave sau decese.
> Masurile specificate pot impiedica ranirile
grave sau decesele.

2 Informatii referitoare la acest Manual de instructiuni

3  Cuprins
3.1 Pompa de apa

INDICATIE

m Aceasta nota indica pericolele care pot avea
ca rezultat avarierea bunurilor.
> Masurile specificate pot impiedica avarierea
bunurilor.

2.3 Simboluri n text

1] Acest simbol face trimitere la un capitol
== din aceste instructiuni de utilizare.

136

1 Fisa de bujie
Fisa de bujie conecteaza cablul de aprindere
cu buijia.

2 Amortizor de zgomot
Amortizorul de zgomot reduce emisiile de
zgomot ale pompei de apa.

3 Cadru
Cadrul este utilizat pentru a protectia si trans-
portul pompei de apa.

4 Busonul rezervorului de carburant
Capacul rezervorului de carburant inchide
rezervorul de carburant.

5 Manerul demaror
Manerul demaror serveste la pornirea moto-
rului.

6 Maneta de acceleratie
Maneta de acceleratie se foloseste pentru
accelerarea motorului.

7 Maneta pentru clapeta de pornire
Maneta pentru clapeta de pornire serveste la
pornirea motorului.

8 Robinet pentru carburant
Robinetul de carburant intrerupe aportul de
carburant.

9 Surub de inchidere
Surubul de inchidere inchide orificiul pentru
umplerea cu apa.

10 Surub de inchidere
Surubul de inchidere inchide orificiul pentru
golirea apei.

0478-701-9909-A



4 Instructiuni de siguranta

11 Buson fata pentru uleiul de motor
Busonul pentru uleiul de motor inchide orifi-
ciul pentru umplerea cu ulei de motor.

12 Busgon spate pentru ulei de motor
Busonul pentru uleiul de motor inchide orifi-
ciul pentru verificarea nivelului de ulei.

13 Intrerupétor principal
Intrerupatorul principal serveste la pornirea si
oprirea motorului.

14 Orificiul de aspirare
Orificiul de aspirare este utilizat pentru conec-
tarea furtunului de aspirare.

15 Orificiul de evacuare
Orificiul de evacuare este utilizat pentru
conectarea furtunul de presiune.

# Placuta cu caracteristici cu numarul de serie

3.2 Componente pentru conecta-
rea furtunurilor

1

@p

(

Stutul este utilizat pentru conectarea unui fur-
tun.

2 Garnitura
Garnitura etanseaza stutul.

3 Piulitd olandeza
Piulita olandeza fixeaza stutul la pompa de
apa.

4 Brida de prindere
Brida de prindere fixeaza un furtun la stut.

5 Cos de aspirare
Cosul de aspirare filtreaza apa aspirata.

3.3 Simboluri

Simbolurile pot fi prezente pe pompa de apa, pe
motor sau pe stutul de umplere cu ulei si au
urmatoarea semnificatie:

Prin culisarea regulatorului, se
deschide, respectiv se inchide
robinetul de carburant.

0478-701-9909-A
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Pentru pornirea unui motor cu
ardere interna la rece trebuie
activata clapeta de pornire.

Respectati cantitatea de
umplere cu ulei de motor.

Cititi, intelegeti si pastrati
instructiunile de utilizare.

inainte de pornire, faceti umple-
rea motorului cu ulei de motor.

Acest simbol indica maneta de
reglare a acceleratiei.

4  Instructiuni de siguranta
41 Simboluri de avertizare

Simbolurile de avertizare de pe pompa de apa
semnifica urmatoarele:

Tineti cont de indicatiile de siguranta si
de masurile acestora.

Iﬁ

Cititi, intelegeti si pastrati instructiunile

de utilizare.

Purtati antifoane.

Nu inhalati gazele de esapament.

Nu atingeti suprafetele fierbinti.

Nu alimentati, daca motorul functio-
neaza sau este foarte fierbinte.

> P>

Pastrati distanta fata de obiecte
si tineti la distanta alte per-
soane.

4.2 Utilizarea conform destinatiei

Pompa de apa STIHL WP 900.0 este utilizata
pentru pomparea apei dulci pana la o inaltime
maxima de 34 m si de la o adancime maxima de
6,5 m. Pompa de apa poate fi utilizata numai ca
unitate autonoma.
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Pompa de apa STIHL WP 900.0 nu este desti-
nata pentru urmatoarele aplicatii:

Pomparea benzinei, uleiului, diluantilor, sol-
ventilor si materialelor similare

Pomparea acizilor, alcalinelor, bazelor si
materialelor similare

Pomparea alimentelor lichide

Pomparea apei sarate

Pomparea apei cu o temperatura de peste
40 °C.

INDICATIE

Reglementarile si instructiunile locale deter-

mina extragerea apei din apele terestre.

> Aveti in vedere si respectati reglementarile
locale.

A AVERTISMENT

4.3

® Daca pompa de apa nu este utilizata conform

destinatiei, exista posibilitatea ranirii grave a

persoanelor sau a decesului acestora si pot sa

apara daune materiale.

> Folositi pompa de apa asa cum este des-
cris in prezentele instructiuni de utilizare.

Cerinte pentru utilizator

A AVERTISMENT

Utilizatorii fara instruire nu pot sa identifice sau
sa estimeze pericolele reprezentate de pompa
de apa. Utilizatorii sau alte persoane pot fi
ranite grav sau pot deceda.
> Cititi, intelegeti si pastrati instructiu-
nile de utilizare.

> Daca pompa de apa va fi datéd mai departe
unei alte persoane: oferiti totodata si
instructiunile de utilizare.

> Asigurati-va ca utilizatorul indeplineste
urmatoarele cerinte:

— Utilizatorul este odihnit.

— Utilizatorul este capabil din punct de
vedere corporal, senzorial si mental sa
opereze pompa de apa si sa lucreze cu
aceasta. Daca utilizatorul este apt din
punct de vedere fizic, senzorial sau
mental intr-un mod limitat, acesta are
voie sa lucreze cu dispozitivul doar sub
supravegherea unei persoane respon-
sabile sau dupa ce a fost instruit de
aceasta.

— Utilizatorul poate identifica si estima
pericolele reprezentate de pompa de
apa.
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4 Instructiuni de siguranta

— Utilizatorul este major sau este format
profesional sub supraveghere, conform
reglementarilor nationale.

— Utilizatorul a obtinut instruire de la un
distribuitor de specialitate STIHL sau de
la o persoana specializata, inainte ca
acesta sa lucreze pentru prima data cu
pompa de apa.

— Utilizatorul nu este sub influenta alcoo-
lului, medicamentelor sau drogurilor.

> Daca apar neclaritati: apelati la un distribui-
tor autorizat STIHL.

Instalatia de aprindere al pompei de apa gene-

reaza un camp electromagnetic. Campul elec-

tromagnetic poate afecta stimulatoarele car-

diace. Utilizatorul poate fi ranit grav sau poate

deceda.

> Tn cazul in care utilizatorul poarta un stimu-
lator cardiac: Asigurati-va ca stimulatorul
cardiac nu este afectat.

imbracamintea si dotarea

A AVERTISMENT

Tn timpul lucrului, parul lung poate fi tras Tn

pompa de apa. Utilizatorul poate fi ranit grav.

> Legati parul lung astfel incat sa fie deasu-
pra umerilor.

Tn timpul lucrului, utilizatorul poate intra in con-

tact cu apa contaminata sau apa poate fi pul-

verizata de la pompa de apa sau de la furtu-

nuri. Utilizatorul poate fi ranit.

> Purtati ochelari de protectie bine stransi.
Ochelarii de protectie adecvati sunt testati
conform standardului EN 166 sau conform
prevederilor nationale si pot fi obtinuti din
comert cu marcajul corespunzator.

Tn timpul lucrului se genereaza zgomot. Zgo-

motul poate sa dauneze auzului.

@ > Purtati antifoane.

Tmbricamintea nepotrivita se poate prinde in

pompa de apa. Utilizatorii fara imbracaminte

adecvata pot fi raniti grav.

> Purtati imbracaminte stransa pe corp.

> Lasati deoparte salurile si bijuteriile.

Daca utilizatorul poarta incaltaminte nepotri-

vita, acesta poate sa alunece. Utilizatorul

poate fi ranit.

> Purtati incaltaminte solida, inchisa, cu talpa
anti-alunecare.
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4 Instructiuni de siguranta

4.5 Zona de lucru si mediul incon-
jurator

A AVERTISMENT

m Persoanele neimplicate, copiii si animalele nu

pot recunoaste si nu pot evalua pericolele

generate de pompa de apa. Persoanele neim-

plicate, copiii si animalele pot fi ranite grav si

pot sa apara daune materiale.

> Tineti persoanele neimplicate, copiii si ani-
malele la distanta de zona de lucru.

> Nu lasati pompa de apa nesupravegheata.

> Asigurati faptul ca copiii nu se pot juca cu
pompa de apa.

® Atunci cand motorul ruleaza, din amortizorul

de zgomot ies gaze de esapament fierbinti.

Gazele de esapament fierbinti pot sa aprinda

materialele usor inflamabile si pot sa declan-

seze incendii.

> Tineti jetul de gaze de esapament la dis-
tanta de materiale usor inflamabile.

4.6 Stare de siguranta

Pompa de apa reprezinta siguranta daca sunt

indeplinite urmatoarele conditii:

— Pompa de apa este nedeteriorata.

— Nu iese carburant din pompa de apa.

— Tnchizétorul rezervorului de carburant este
inchis.

— Pompa de apa este curata.

— Elementele de operare functioneaza si sunt
nemodificate.

— Sunt montate furtunuri care sunt adecvate
pentru utilizarea la pompele de apa.

— Furtunurile sunt montate corect.

— Sunt montate accesorii STIHL originale pentru
aceasta pompa de apa.

— Accesoriile sunt montate corect.

A AVERTISMENT

® Daca nu prezinta siguranta, componentele nu

mai pot sa functioneze corect, echipamentele

de siguranta sunt anulate si scapa carburant.

Persoanele pot fi ranite grav sau pot deceda.

> Lucrati cu o pompa de apa nedeteriorata.

> Daca apar scurgeri de carburant de la
pompa de apa: Nu lucrati cu pompa de apa
si apelati la un distribuitor de specialitate
STIHL.

> Inchideti inchiz&torul rezervorului de carbu-
rant.

» Daca pompa de apa este murdara: Curatati
pompa de apa.

> Nu modificati pompa de apa.

0478-701-9909-A

romana

> Daca elementele de operare nu functio-

neaza: Nu lucrati cu pompa de apa.

Montati numai furtunuri care sunt adecvate

pentru utilizarea la pompele de apa.

Montati accesorii STIHL originale pentru

aceasta pompa de apa.

Montati furtunurile si accesoriile asa cum

este descris in aceste instructiuni de utili-

zare sau in instructiunile de utilizare al

accesoriilor.

Nu introduceti obiecte in orificiile perforate

ale pompei de apa.

Tnlocuiti panourile cu indicatii uzate sau

deteriorate.

> Daca apar neclaritati: apelati la un distribui-
tor autorizat STIHL.

A\

A\

A\

A\

A\

4.7 Carburantul si alimentarea

A AVERTISMENT

m Carburantul utilizat pentru aceasta pompa de
apa este benzina. Benzina este foarte inflama-
bila. Daca benzina ajunge in contact cu sursa
de flacara deschisa sau obiecte fierbinti,
aceasta poate sa declanseze incendii sau
explozii. Persoanele pot fi ranite grav sau pot
deceda si pot sa apara daune materiale.
> Protejati benzina de caldura puternica si

foc.
> Nu deversati benzina.

Daca s-a deversat benzina: Stergeti ben-

zina cu o laveta si nu incercati sa porniti

motorul pana cand toate partile pompei de
apa si zona din jurul pompei de apa nu sunt
uscate.

> Nu fumati.

Nu alimentati cu carburant in apropierea

focului.

Tnainte de alimentare, opriti motorul si l&sati

sa se raceasca.

> Daca rezervorul trebuie sa fie golit: Efec-

tuati acest lucru in aer liber.

Porniti motorul la cel putin 3 m fata de locul

alimentarii.
> Nu depozitati niciodata pompa de apa cu

benzina in rezervor in incaperi inchise.

m Vaporii de benzina inhalati pot sa fie toxici
pentru oameni.
> Nu inhalati vapori de benzina.
> Alimentati intr-un loc bine aerisit.

= n timpul lucrului, pompa de apa se incélzeste.
Benzina se dilata, iar in rezervorul de carbu-
rant poate sa apara suprapresiune. Daca se
deschide inchizatorul rezervorului de carbu-
rant, poate sa sara benzina. Benzina care

v

v

v

v
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sare se poate aprinde. Utilizatorul poate fi ranit

grav.

> Mai intai Iasati pompa de apa sa se
raceasca si apoi deschideti inchizatorul
rezervorului de carburant.

= Imbrécamintea care vine in contact cu benzina
este usor inflamabila. Persoanele pot fi ranite
grav sau pot deceda si pot sa apara daune
materiale.
> Daca imbracamintea vine in contact cu

benzina: Schimbati imbracamintea.

® Benzina poate sa puna in pericol mediul
inconjurator.
> Nu deversati carburant.
> Eliminati benzina la deseuri conform preve-

derilor si Tn mod ecologic.
® Daca intra benzina in contact cu pielea sau cu
ochii, pielea sau ochii se pot irita.
> Evitati contactul cu benzina.
> Daca are loc un contact cu pielea: Spalati
zonele atinse ale pielii cu apa din abun-
denta si sapun.

> Daca are loc un contact cu ochii: Clatiti
ochii timp de cel putin 15 minute cu apa din
abundenta si consultati un medic.

m |nstalatia de aprindere a pompei de apa gene-
reaza scantei. Scanteile pot sa iasa spre exte-
rior si sa declanseze incendii si explozii in
medii usor inflamabile si explozive. Persoa-
nele pot fi ranite grav sau pot deceda si pot sa
apara daune materiale.
> Utilizati bujiile descrise in aceste instructiuni

de utilizare.
> Tnsurubati si strangeti ferm buiiile.
> Conectati ferm fisa de bujie.

®m Daca pompa de apa este alimentata cu ben-
zina care nu este adecvata pentru motor,
pompa de apa poate fi deteriorata.
> Utilizati benzina fara plumb, de marca,

proaspata.
> Tineti cont de specificatiile din instructiunile
de utilizare a motorului.

4.8 Lucrul
A AVERTISMENT

m Daca utilizatorul nu porneste corect motorul,
utilizatorul poate sa piarda controlul asupra
pompei de apa. Utilizatorul poate fi ranit grav.
> Porniti motorul asa cum este descris in
instructiunile de utilizare.

® Daca pompa de apa este pusa in functiune
fara furtunurile montate, utilizatorul isi poate
introduce mainile in orificiul de aspirare si in
cel de evacuare. Utilizatorul poate fi ranit grav.
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> Puneti in functiune pompa de apa numai cu
furtunurile montate.

> Nu introduceti mainile in orificiul de aspirare
sau in cel de evacuare.

Atunci cand motorul ruleaza, sunt generate

gaze de esapament. Gazele de esapament

inhalate pot fi toxice pentru oameni.

g > Nu inhalati gazele de esapament.

> Lucrati cu pompa de apa intr-un loc bine
aerisit.

> Nu lucrati intr-o fantana cu pompa de apa.

> Daca apar greata, dureri de cap, tulburari
de vedere, tulburari de auz sau ameteala:
incetati lucrul si adresati-va unui medic.

Daca utilizatorul poarta antifoane si motorul

ruleaza, utilizatorul poate percepe si evalua

zgomotele in mod limitat.

> Lucrati calm si cu precautie.

Daca pompa de apa se modifica in timpul

lucrului sau se comporta neobisnuit, pompa de

apa se poate afla intr-o stare care nu prezinta

siguranta. Persoanele pot fi ranite grav si pot

sa apara daune materiale.

> ncetati lucrul si luati legatura cu un distri-
buitor autorizat STIHL.

Apa poate ingheta pe podea si in componen-

tele pompei de apa la temperaturi sub 0 °C.

Utilizatorul poate aluneca, poate cadea sau se

poate rani grav. Se pot produce daune mate-

riale.

> Nu utilizati pompa de apa la temperaturi
sub 0 °C.

Daca furtunul de aspirare sau furtunul de pre-

siune este tras, pompa de apa se poate misca

si poate cadea. Se pot produce daune mate-

riale.

> Nu trageti de furtunul de aspirare sau de
furtunul de presiune.

Daca pompa de apa este amplasata pe o

suprafata inclinata, neuniforma sau neasfal-

tata, aceasta se poate misca si poate cadea.

Se pot produce daune materiale.

> Asezati pompa de apa pe o suprafata ori-
zontala, plana si pavata.

> Asigurati pompa de apa in asa fel, incat sa
nu se poata misca.

Lichidele foarte inflamabile si explozive aspi-

rate pot provoca incendii si explozii. Persoa-

nele pot fi ranite grav sau pot deceda si pot sa

apara daune materiale.

> Nu aspirati si nu imprastiati lichide foarte
inflamabile sau explozive.
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4 Instructiuni de siguranta

m |ichidele iritante, corozive si toxice aspirate
pot pune in pericol sanatatea si pot deteriora
componentele pompei de apa. Persoanele pot
fi ranite grav sau pot deceda si pot sa apara
daune materiale.
> Nu aspirati si nu imprastiati lichide iritante,

corozive sau toxice.

® Pompa de apa nu este lipsita de germeni si nu
este sigura pentru alimente. In cazul in care
alimentele lichide sunt aspirate, acestea vor fi
contaminate.
> Nu aspirati si nu imprastiati alimente

lichide.

®m Daca pompa de apa nu este umpluta cu apa
inainte de a porni motorul, pompa de apa
poate fi deteriorata.
> Umpleti pompa de apa cu apa inainte de a

porni motorul.

® Daca cosul de aspirare nu este atasat, obiec-
tele pot fi aspirate in pompa de apa. Pompa
de apa poate fi infundata sau deteriorata.
> Atasati cosul de aspirare.

® Motorul pompei de apa nu este rezistent la
apa. Daca pompa de apa este plasata in ap3,
motorul poate fi deteriorat.
> Actionati pompa de apa pe o suprafata

uscata.
® Furtunurile amplasate gresit pot fi deteriorate,
iar persoanele se pot impiedica de ele. Per-
soanele se pot accidenta, iar furtunurile pot fi
deteriorate.
> Amplasati si semnalizati furtunurile in asa
fel, incat persoanele sa nu se impiedice de
el.

> Amplasati furtunurile in asa fel, incat sa nu
fie tensionate sau incalcite.

> Amplasati furtunurile in asa fel, incat sa nu
se deterioreze, sa nu se franga, sa nu fie
strivite sau frecate.

> Protejati furtunurile de caldura excesiva,
uleiuri si substante chimice.

®m Daca pe pompa de apa stau persoane, aces-
tea pot intra in contact cu piesele fierbinti ale
aparatului si se pot rani grav. Daca pe pompa
de apa sunt asezate obiecte, acestea pot
cadea si pot rani grav persoane.
> Nu va asezati si nu stati pe pompa de apa.
> Nu asezati si nu rezemati obiecte pe pompa

de apa.

4.9 Transportul
A AVERTISMENT

= n timpul transportului, pompa de ap4 se poate
rasturna sau se poate misca. Persoanele pot fi
ranite si pot aparea daune materiale.
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> Opriti motorul.
> Securizati pompa de apa cu centuri de ten-
sionare, curele sau o plasa astfel incat
aceasta sa nu poata sa se rastoarne si sa
se miste.
® Dupa ce motorul a rulat, amortizorul de zgo-
mot si motorul pot fi fierbinti. Utilizatorul se
poate arde.
> Transportati pompa de apa pe cadru, astfel
incat amortizorul de zgomot sa fie orientat
in directia opusa corpului.
® Apa poate ingheta in componentele pompei
de apa la temperaturi sub 0 °C. Pompa de apa
poate fi deteriorata.
> Goliti pompa de apa.

4.10 Depozitarea
A AVERTISMENT

m Copiii nu pot identifica si estima pericolele
reprezentate de pompa de apa. Copiii pot fi
raniti grav.
> Opriti motorul.
> Pastrati pompa de apa in locuri inaccesibile

copiilor.

m Contactele electrice de la pompa de apa si
componentele metalice pot coroda din cauza
umezelii. Pompa de apa poate fi deteriorata.
> Pastrati pompa de apa la loc uscat si curat.

® Apa poate ingheta in componentele pompei
de apa la temperaturi sub 0 °C. Pompa de apa
poate fi deteriorata.
> Goliti pompa de apa.

411  Curatarea, intretinerea si repa-

rarea

A AVERTISMENT

® Daca in timpul curatarii, intretinerii sau repara-
tiei motorul functioneaza, pompa de apa poate
porni neintentionat. Persoanele pot fi ranite
grav si pot sa apara daune materiale.
> Oprirea motorului.

® Dupa ce motorul a rulat, amortizorul de zgo-
mot si motorul pot fi fierbinti. Persoanele se
pot arde.
> Asteptati ca amortizorul de zgomot si moto-

rul sa se raceasca.

m Detergentii puternici, curatarea cu un jet de
apa sub presiune sau obiectele ascutite pot
deteriora pompa de apa sau furtunurile. Daca
pompa de apa sau furtunurile nu pot fi cura-
tate corect, componentele nu mai pot sa func-
tioneze corect si echipamentele de siguranta
sunt anulate. Persoanele pot fi ranite grav.

141



romana

> Curatati pompa de apa asa cum este des-
cris n prezentele instructiuni de utilizare.

> Curatati furtunurile asa cum este descris in
prezentele instructiuni de utilizare.

® Daca pompa de apa sau furtunurile nu pot fi

intretinute sau reparate corect, asa cum este

descris in instructiunile de utilizare, compo-

nentele pot sa nu mai functioneze corect, iar

echipamentele de siguranta sa fie anulate.

Persoanele pot fi ranite grav sau pot deceda.

> Curatati sau reparati pompa de apa asa
cum este descris in prezentele instructiuni
de utilizare.

> Intretineti furtunurile asa cum este descris
n instructiunile de utilizare ale furtunurilor
utilizate.

5 Pregatirea pompei de apa
pentru functionare

5.1 Pregatirea pompei de apa pen-
tru functionare

Tnainte de fiecare incepere a lucrului, trebuie sa

se efectueze urmatorii pasi:

> Desfaceti aparatul din materialul de ambalare
si inlaturati sigurantele din timpul transportului.

> Asigurati-va ca pompa de apa se afla in stare
siguréa de functionare, 1 4.6.

> Curatati pompa de apa, Id 14.1.

> Conectati pompa de apa la o sursa de apa,
6.1.

> Umpleti carcasa pompei de apa cu apa, 3

6.2.

Alimentati pompa de apa, 1 7.1.

Umpleti cu ulei de motor, 7.2

Verificati elementele de comanda, (d 9.1.

Daca pasii nu pot fi efectuati: Nu utilizati

pompa de apa si luati legatura cu un distribui-

tor autorizat STIHL.

vy Yy VvYyYy

6 Conectarea la o sursa de
apa
6.1 Conectarea pompei de apa la o
sursa de apa

Pompa de apa poate extrage apa din butoaie de
ploaie, cisterne si din ape curgatoare sau stata-
toare.
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5 Pregatirea pompei de apa pentru functionare

Pentru ca apa sa fie extrasa, diferenta de inal-
time dintre pompa de apa si sursa de apa nu are
voie sa depaseasca inaltimea maxima de aspi-
rare (a), 118.1.

Furtunul de aspirare trebuie sa fie stabil in mod
individual pentru a preveni prabusirea in caz de
presiune negativa.

Trebuie utilizat cosul de aspirare.

Montarea racordurilor pentru furtunuri
> Oprirea motorului.

> Tnsurubati piulitele olandeze (1) impreuné cu
stutul (2) si garnitura (3).

Montati furtunurile

> Tmpingeti bridele de prindere (1) pe furtunul de
presiune (2) si pe furtunul de aspirare (3).

> Impingeti furtunul de presiune (2) peste stu-
tul (4).

> Impingeti furtunul de aspirare (3) peste stu-
tul (5).
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7 Alimentarea pompei de apa si umplerea cu ulei de motor

> Aliniati bridele de prindere (1) in centru peste
nervurile de rezistenta ale stuturilor (2 si 3).

> Strangeti suruburile bridelor de prindere (1).
Furtunul de presiune (4) si furtunul de aspi-
rare (5) sunt conectate ferm la pompa de apa.

> Asezati partea superioara a cosului de aspi-
rare (6) pe partea inferioara a cosului de aspi-
rare (7) si rotiti-o in sens antiorar, pana cand
marcajele (8) de pe partea superioara (6) si de
pe partea inferioara (7) sunt aliniate.
Partea superioara (6) si partea inferioara (7) a
cosului de aspirare sunt legate ferm una de
cealalta.

> Tmpingeti brida de prindere (9) pe celalalt
capat al furtunului de aspirare (5)

> Tmpingeti celalalt capét al furtunului de aspi-
rare (5) peste stutul cosului de aspirare (10).

> Aliniati brida de prindere (9) in centru pe stutu-
rile cosului de aspirare (10).

> Strangeti ferm surubul bridei de prindere (10).
Cosul de aspirare (10) este conectat ferm la
furtunul de aspirare (5).

> Suspendati cosul de aspirare (10) in sursa de
apa astfel incat cosul de aspirare (10) sa nu
atinga solul.

A rverTisvENT

®m Nu deconectati pompa de apa de la sursa de
apa in timpul functionarii si nu o lasati sa func-
tioneze in gol.

Functionarea fara carcasa complet umpluta

poate deteriora grav pompa de apa.

romana

6.2 Umplerea carcasei pompei de
apa cu apa

INDICATIE

® | a momentul livrarii nu este umpluta apa in
carcasa pompei de apa. Pentru ca apa sa fie
aspirata si pompata prin furtunuri, pompa de
apa trebuie umpluta cu apa. O pornire a moto-
rului fara sau cu prea putina apa in carcasa
pompei de apa poate deteriora pompa de apa.
> Umpleti apa in carcasa pompei de apa

inainte de pornire.

> Rotiti surubul de inchidere (1) in sens antiorar
pana cand surubul de inchidere (1) poate fi
SCOS.

> Umpleti carcasa pompei de apa cu cel putin
3 | de apa.

> Asezati surubul de inchidere (1).

> Rotiti surubul de inchidere (1) in sens orar si
strangeti bine cu mana.

7  Alimentarea pompei de
apa si umplerea cu ulei de
motor

71 Alimentarea pompei de apa

INDICATIE
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® Daca pompa de apa nu este alimentata cu
carburantul corect, pompa de apa se poate
deteriora.
> Urmati instructiunile de utilizare a motorului.

> Opriti motorul.

> Asezati pompa de apa pe o suprafata plana,
astfel incat capacul rezervorului de carburant
sa fie orientata in sus.

> Curatati zona din jurul busonului rezervorului
de carburant cu o laveta umeda.
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8 Pornirea si oprirea motorului

> Rotiti busonul rezervorului de carburant (1) in
sens antiorar pana cand il puteti detasa.

> Scoateti busonul rezervorului de carburant (1).

> Turnati carburant astfel incat acesta sa nu se

verse si sa ramana cel putin 15 mm liberi pana

la marginea rezervorului de carburant.

> Asezati busonul rezervorului de carburant (1)
pe rezervorul de carburant.

> Rotiti busonul rezervorului de carburant (1) in
sens orar si strangeti bine cu mana.
Rezervorul de carburant este inchis.

7.2 Umplerea cu ulei de motor
Uleiul de motor lubrifiaza si raceste motorul.

Specificatia uleiului de motor si canitatea de
umplere sunt indicate in instructiunile de utilizare
al motorului.

\

Rotiti intrerupatorul principal (1) la .

Tmpingeti robinetul pentru carburant (2) in sen-

sul sagetii.

» Impingeti maneta pentru clapeta de pornire (3)
n directia sagetii.

> Impingeti maneta de acceleratie (4) in sensul

sagetii.

\

INDICATIE

® | a momentul livrarii, nu este umplut ulei de
motor. O pornire a motorului fara sau cu prea
putin ulei de motor poate deteriora pompa de
apa.
> Tnainte de fiecare proces de pornire, verifi-
cati nivelul uleiului de motor si, la nevoie,
completati cu ulei de motor.

> Umpleti uleiul de motor asa cum este descris
n instructiunile de utilizare al motorului.

8 Pornirea si oprirea motoru-
lui
8.1 Pornirea motorului

> Asezati pompa de apa pe o suprafata plana.
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> Apasati pompa de apa la sol cu mana stanga
pe cadrul superior (1) si calcati pe cadrul infe-
rior (2) cu piciorul drept.

> Se scoate manerul demaror (3) incet cu mana
dreapta pana cand se simte o rezistenta.

> Se trage rapid manerul demaror (3) si se lasa
sa revina in pozitia initiala, pana cand motorul
porneste.

» Impingeti inapoi maneta clapetei de pornire
astfel incat motorul sa nu se innece.

8.2 Oprirea motorului

> Rotiti intrerupatorul principal (1) la 0.
Motorul se opreste.
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9 Verificati pompa de apa
9 Verificati pompa de apa

9.1 Verificarea elementelor de

comanda
> Porniti motorul.
> Rotiti intrerupatorul principal la 0.
Motorul se opreste.
> Daca motorul nu se opreste:
> Inchideti robinetul pentru combustibil si nu
utilizati pompa de apa si consultati un distri-
buitor STIHL.
Intrerupétorul principal este defect.

10 Lucrul cu pompa de apa

10.1  Asigurarea pompei de apa
> Asigurati pompa de apa in asa fel, incat sa nu
se poata misca.

10.2  Dispunerea furtunului de aspi-

rare

Pentru a evita o presiune prea mare asupra
racordului filetat al orificiului de aspirare si pentru
a impiedica strivirea sau deplasarea garniturii,
plasati un obiect adecvat sub furtunul de aspi-
rare.

> Asezati un obiect adecvat (1) sub furtunul de
aspirare (2), astfel incat acesta sa fie cat mai
drept posibil si sa nu prezinte indoituri.

10.3

Puterea pompei poate fi ajustata prin reglarea

manetei de acceleratie.

> Impingeti maneta de acceleratie in pozitia
Capacitatea de pompare scade.
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> Impingeti maneta de acceleratie in pozitia €
Capacitatea de pompare creste.

11 Dupa lucru

11.1  Dupa terminarea lucrului

> Conectati pompa de apa la o sursa de apa
astfel incat sa nu poata fi aspirat nisip sau
murdarie.

> Pornirea motorului.

Nisipul si murdaria sunt clatite din pompa de

apa si din furtunuri.

Opriti motorul.

Lasati pompa de apa sa se raceasca.

\

\

> Desurubati piulitele olandeze (1).

Furtunurile sunt demontate.

Rotiti surubul de inchidere (2) in sens antiorar

pana cand surubul de inchidere (2) poate fi

SCOS.

Apa curge din pompa de apa.

> Inclinati pompa de ap3 spre inainte pentru
golirea completa.

> Asezati surubul de inchidere (2).

Rotiti surubul de inchidere (2) in sens orar si

strangeti bine cu mana.

> Daca pompa de apa este uda: Lasati pompa
de apa sa se usuce.

> Curatati pompa de apa.

12 Transportarea

12.1  Transportul pompei de apa
> Opriti motorul.

v

v

Transportarea pompei de apa

> Transportati pompa de apa pe cadru, astfel
fncat amortizorul de zgomot sa fie orientat in
directia opusa corpului.

Transportul pompei de apa intr-un autovehicul
> Fixati pompa de apa intr-o pozitie verticala,
astfel incat sa nu se poata rasturna sau misca.

13 Stocarea

13.1 Depozitarea pompei de apa
> Oprirea motorului.
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» Pompa de apa trebuie pastrata in asa fel,
incat sa fie indeplinite urmatoarele conditii:
— Pompa de apa se afla intr-un loc inaccesibil
copiilor.
— Pompa de apa este curata si uscata.
— Temperatura de depozitare este cuprinsa
ntre -20 °C si +60 °C.
» Daca pompa de apa va fi depozitata timp de
peste 30 de zile:
> Deschideti busonul rezervorului de carbu-
rant.
> Goliti rezervorul de carburant.
> Inchideti rezervorul de carburant.

14 Curatare

14.1  Curatarea pompei de apa

> Opriti motorul.

> Lasati pompa de apa sa se raceasca.

> Curatati pompa de apa cu o laveta umeda sau
cu solvent pentru rasina STIHL.

» Curatati fantele de aerisire cu o pensula.

14.2 Curatarea cosului de aspirare
> Oprirea motorului.
> Clatiti cosul de aspirare sub apa curgatoare.

17 Depanare

14 Curatare

> In cazul unei murdariri mai pronuntate, des-
prindeti partea inferioara a cosului de aspi-
rare (1) de partea superioara a cosului de
aspirare (2) prin rotirea acestuia in sens antio-
rar, si clatiti-1 din interior cu apa curenta.

14.3  Curatarea furtunurilor

> Opriti motorul.

> Curatati pompa de apa cu o laveta umeda.
> Clatiti furtunurile cu apa.

15 Intretinere
15.1 Intervale de intretinere

Intervalele de intretinere depind de conditiile de
mediu si de conditiile de lucru. STIHL recomanda
urmatoarele intervale de intretinere:

Motor
> Intretineti motorul asa cum este indicat in
instructiunile de utilizare a motorului.

Pompa de apa
> Verificati anual pompa de apa de catre un dis-
tribuitor autorizat STIHL.

16 Reparare
16.1  Repararea pompei de apa

Utilizatorul nu poate repara singur pompa de

apa.

» Daca pompa de apa este deteriorata: Nu utili-
zati pompa de apa si luati legatura cu un distri-
buitor autorizat STIHL.

17.1  Remedierea defectiunilor pompei de apa

Defectiune Cauza Remediu

Motorul nu poate fi Nu exista suficient > Alimentati pompa de apa.

pornit. carburant in rezer-
vorul de carburant.
Carburatorul este > Lasati pompa de apa sa se raceasca.
prea fierbinte.
Carburatorul este > Lasati pompa de apa sa se incalzeasca.
inghetat.

Intrerupatorul princi- |»
pal este in pozitia 0.

Actionati intrerupatorul principal.

\

In rezervor se
gaseste carburant de >
calitate slaba, murdar >
sau vechi.

Utilizati benzina de marca (fara plumb), proaspata.
Curatati carburatorul.
Curatati conducta de carburant.

Fisa de bujie este >
desprinsa de la bujie |*>
sau cablul de aprin-
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Curatati sau inlocuiti bujia.
Verificati conexiunea dintre cablul de aprindere si
fisa.
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Defectiune

Cauza

Remediu

dere este fixat rau la
fisa.

Bujia este acoperita

cu funingine sau dis-
tanta dintre electrozi
este gresita.

>
>

Curatati sau inlocuiti bujia.
Reglati distanta dintre electrozi.

Motorul este inundat.

>

Desurubati bujia si uscati, puneti intrerupatorul princi-
pal pe 0 si trageti de mai multe ori cordonul demaror-
ului cu bujia desurubata.

Filtrul de aer este
murdar.

Curatati sau inlocuiti filtrul de aer.

Nivelul de ulei din
motor este prea mic.

>

Umplerea cu ulei de motor.

Motorul porneste
greu sau puterea
motorului scade.

Exista apa in rezer-
vorul de carburant si
n carburator sau car-
buratorul este colma-
tat.

>

Goliti rezervorul de carburant, curatati conducta de
carburant si carburatorul.

Rezervorul de carbur-
ant este murdar.

>

Curatati rezervorul de carburant.

Bujia este acoperita
cu funingine.

>

Curatati sau inlocuiti bujia.

S-a utilizat carburant
gresit.

>

Controlati carburantul.

Filtrul de aer este
murdar.

>

Curatati sau inlocuiti filtrul de aer.

Motorul se incalzeste
foarte tare.

Aripioarele de racire
sunt murdare.

>

Curatati aripioarele de racire.

Motorul ruleaza tur-
bulent.

S-a utilizat carburant
gresit.

>

Controlati carburantul.

Nu exista suficient
carburant in rezer-
vorul de carburant.

>

Alimentati pompa de apa.

Filtrul de aer este
murdar.

>

Curatati sau inlocuiti filtrul de aer.

Motorul se opreste in
timpul utilizarii.

Nivelul de ulei din
motor este prea sca-
zut, iar senzorul de
presiune a uleiului
opreste motorul.

>

Completati cu ulei de motor.

Nu exista suficient
carburant in rezer-
vorul de carburant.

>

Alimentati pompa de apa.

Generare de zgo-
mote puternice.

Nivelul de ulei din
motor este prea
mare.

>

Scurgeti ulei de motor.

Filtrul de aer este
murdar.

Curatati sau inlocuiti filtrul de aer.

Vibratiile din timpul
functionarii sunt prea
puternice.

Amortizorul de vibratii
este uzat.

>

Tnlocuiti amortizorul de vibratii.

Pompa de apa nu
pompeaza apa.

Cosul de aspirare
sau furtunurile sunt
infundate.

>

Curatati cosul de aspirare si furtunurile.

0478-701-9909-A
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Defectiune Cauza Remediu
Exista un deficit de > Asigurati-va ca este disponibila o cantitate suficienta
apa. de apa.

Nu exista apa in
pompa de apa.

> Conectati pompa de apa la o sursa de apa.
> Umpleti pompa de apa cu apa.

mea maxima de pom-
pare sau inaltimea
maxima de aspirare.

A fost depasita inalti- |> Respectati inaltimea maxima de pompare sau inalti-
mea maxima de aspirare. [ 18.1

Furtunul de aspirare
s-a frant.

> Folositi un furtun de aspirare cu stabilitate individuala.

Furtunul de aspirare
prezinta scurgeri sau
nu este conectat
corespunzator.

> Verificati furtunul de aspirare si conexiunea.

18 Date tehnice

18.1 Pompa de apa STIHL WP 900

— Cilindree: 252 cm®

— Performanta conform cu ISO 8893: 5,2 kW la
3600 rot/min

— Turatie maxima mers in gol: 4000 rot/min

— Greutate cu rezervor de carburant gol: 38 kg

Capacitate maxima a rezervorului de carbu-

rant: 4 dm? (4 1)

— Diametru stut: 102 mm (4")

Inaltime maximé transportare: 34 m

Inaltime maximé& de aspirare: 6,5 m

A = Inltime de transportare

B = Inaltime de aspirare
— Putere maxima de transportare: 94 m*/h

Puterea de transport depinde de inaltimea de
transport.
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A = Inaltime de transportare

B = Putere de transport

18.2  Niveluri de zgomot

Valoarea K pentru nivelul de presiune acustica

este de 3 dB(A). Valoarea K pentru nivelul de

putere acustica este de 3,0 dB(A).

— Nivel de presiune acustica L,, masurat con-
form normei ISO 20361: 89 dB(A)

— Nivel de putere acustica L,a masurat conform
2000/14/EC: 102,4 dB(A)

— Nivel de putere acustica L5 garantat conform
2000/14/EC: 105 dB(A)

18.3 Valoarea de emisie a gazelor
reziduale

Valoarea CO, masurata in procesul de certifi-
care a tipului UE este indicata pe site-ul
www.stihl.com/co2, in datele tehnice specifice
produsului.

Valoarea CO, masurata a fost determinata pe un
motor reprezentativ, conform unui procedeu de
verificare normat, si nu reprezinta o garantie
expresa sau implicita a puterii unui anumit motor.

Prin utilizarea conform destinatiei si intretinerea
descrise in aceste instructiuni de utilizare sunt
indeplinite cerintele in vigoare privind emisiile de

0478-701-9909-A




19 Piese de schimb si accesorii

gaze reziduale. In caz de modificari asupra
motorului se pierde permisul de functionare.

184 REACH

REACH este Regulamentul european referitor la
inregistrarea, evaluarea si autorizarea substante-
lor chimice.

Informatii referitoare la conformarea Regulamen-
tului REACH sunt date la www.stihl.com/reach .

19 Piese de schimb si acceso-
rii

19.1  Piese de schimb si accesorii

STIHL Aceste simboluri identifica piesele de
&l schimb originale STIHL si accesoriile
originale STIHL.

STIHL recomanda folosirea pieselor de schimb
originale STIHL si a accesoriilor originale STIHL.

Piesele de schimb si accesoriile altor producatori
nu pot fi evaluate de STIHL referitor la fiabilitate,
siguranta si potrivire in pofida monitorizarii conti-
nue a pietei, iar STIHL nu poate recomanda utili-
zarea acestora.

Piesele de schimb si accesoriile originale STIHL
se pot procura de la un distribuitor STIHL.

20 Eliminare

20.1 Evacuarea la deseuri a pompei

de apa

Informatiile privind eliminarea la deseuri sunt dis-
ponibile de la administratia locala sau de la un
distribuitor specializat STIHL.

Eliminarea necorespunzatoare la deseuri poate fi

daunatoare sanatatii si poate polua mediul.

> Trimiteti produsele STIHL, inclusiv ambalajele,
la un punct de colectare adecvat pentru reci-
clare in conformitate cu reglementarile locale.

> A nu se elimina la deseuri impreuna cu deseu-
rile casnice.

21 Declaratie de conformitate
EU
211 Pompa de apa STIHL
WP 900.0

STIHL Tirol GmbH
Hans Peter Stihl-Stralke 5
6336 Langkampfen

Austria

0478-701-9909-A
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declara pe proprie raspundere, ca

— Tipul constructiv: Pompa de apa
— Puterea nominala: 5,2 kW

— Marca de fabricatie: STIHL

Tip: WP 900.0

— Numar de identificare serie: VB05

corespunde dispozitiilor relevante ale Directivelor
2000/14/EU, 2006/42/EC, 2011/65/UE und
2014/30/UE si a fost dezvoltata si fabricata in
conformitate cu versiunile urmatoarelor stan-
darde valabile la data productiei: EN 809 si

EN I1SO 55012.

Pentru determinarea nivelului de putere acustica
masurat si maxim, s-a procedat conform Directi-
vei 2000/14/EC, anexa V.

— Nivel de putere acustica masurat: 102,4 dB(A)
— Nivel de putere acustica garantat: 105 dB(A)

Documentele tehnice sunt pastrate la STIHL
Tirol GmbH.

Anul fabricatiei si numarul de serie sunt indicate
pe pompa de apa.

Langkampfen, 08.10.2021
STIHL Tirol GmbH

reprezentat de éa é ‘ é\

Matthias Fleischer, Director al departamentului
Cercetare si Dezvoltare

fmmwmw dpw
reprezentat de

Sven Zimmermann, Director al departamentului
principal Calitate
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1  Predgovor
Dragi korisnice,

raduje nas $to ste se odlucili za STIHL. Nasi pro-
izvodi su koncipirani i izradeni vrhunskim kvalite-
tom prema potrebama nasih korisnika. Tako
nastaju proizvodi visoke pouzdanosti takode i pri
ekstremnim opterecenjima.

STIHL garantuje vrhunski kvalitet takode i prili-
kom servisiranja. Nasa specijalizovana trgovin-
ska mreza nudi stru¢ne savete i uputstva, kao i
obimnu tehni¢ku podrsku.

STIHL se izri¢ito zalaze za odrziv i odgovoran
odnos prema prirodi. Ovo uputstvo za upotrebu
ima za svrhu da Vam pomogne u kori$¢enju pro-
izvoda STIHL na siguran i ekolo$ki nacin u toku
dugog radnog veka.

Hvala Vam na poverenju; Zzelimo Vam puno
zadovoljstva uz Va$ proizvod STIHL.

e 4

Dr. Nikolas Stihl

VAZNO! PRE UPOTREBE PROCITATI | SACU-
VATI ZA KASNIJU UPOTREBU.

2 Informacije uz ovo uputstvo
za upotrebu

2.1 Vazeéi dokumenti

Ovo uputstvo za upotrebu je originalno uputstvo
proizvodaca u skladu sa EU smernicom
2006/42/EC.

Primenjuju se lokalni bezbednosni propisi.
> Osim ovog uputstva za upotrebu, procitajte sa
razumevanjem i sacuvajte sledec¢e doku-
mente:
— Uputstvo za upotrebu i pakovanje creva
koje se koristi
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— Uputstvo za upotrebu motora
STIHL EHC 605.0/705.0

22

Oznake upozorenja u tekstu

A UPOZORENJE

® Napomena ukazuje na opasnosti koje mogu
dovesti do teskih povreda ili smrti.
> Navedene mere mogu da sprece teSke
povrede ili smrt.

UPUTSTVO

® Napomena ukazuje na opasnosti koje mogu
dovesti do materijalnih Steta.
> Navedene mere mogu da spre¢e materi-
jalne Stete.

Simboli u tekstu

2.3
U!ﬂ Ovaj simbol upuc¢uje na poglavlje u
== ovom uputstvu za upotrebu.

3 Pregled

3.1 Pumpa za vodu

1 UtikacC za svecdice
Utika¢ za svecice povezuje kabl za paljenje
sa svecicom.

2 PriguSiva¢ zvuka
Prigu8iva€ zvuka smanjuje zvuénu emisiju
pumpe za vodu.

3 Okvir
Okuvir se koristi za zastitu i transport pumpe
za vodu.

0478-701-9909-A



4 Sigurnosne napomene

4 Zatvara€ rezervoara za gorivo
Zatvarac rezervoara za gorivo zatvara rezer-
voar.

5 Rucka startera

Rucka startera sluzi za pokretanje motora.
6 Rucica za gas

Rucica za gas sluzi za ubrzavanje motora.
7 Poluga za pokretanje

Poluga za pokretanje sluzi za pokretanje

motora.

8 Slavina za gorivo
Slavina za gorivo prekida dovod goriva.

9 Navojni cep

Navojni ¢ep zatvara otvor za punjenje vodom.

10 Navojni éep
Navojni ¢ep zatvara otvor za ispustanje vode.
11 Zatvaraé rezervoara za motorno ulje napred
Zatvarac rezervoara za motorno ulje zatvara
otvor za dolivanje motornog ulja.

12 Zatvarac rezervoara za motorno ulje pozadi
ZatvaraC rezervoara za motorno ulje zatvara
otvor za proveru nivoa napunjenosti ulja.

13 Glavni prekidac
Glavni prekidac sluzi za ukljucivanje i iskljuci-
vanje motora.

14 Usisni otvor
Usisni otvor se koristi za priklju€ivanje usis-
nog creva.

15 Izlazni otvor
Izlazni otvor sluzi za priklju€ivanje creva za
pritisak.

# Plocica sa podacima o uredaju i brojem
masine

3.2 Komponente za prikljuivanje

creva
1
2 5
3 O
Oppp, <
1 Priklju¢ak
Priklju¢ak sluzi za prikljucivanje creva.
2 Zaptivka

Zaptivka zaptiva prikljucak.

0478-701-9909-A
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3 Preklopna navrtka

Preklopna navrtka pri¢vrséuje priklju¢ak na
pumpu za vodu.

Stezna obujmica

Stezna obujmica pri¢vrsc¢uje crevo na priklju-
Gak.

Usisna korpa

Usisna korpa filtrira usisanu vodu.

3.3 Simboli

Ovi simboli mogu da se nadu na pumpi za vodu
ili nastavcima za sipanje ulja i imaju sledec¢a zna-
¢enja:

N

»

[&)]

Slavina za gorivo se otvara,
odnosno zatvara pomeranjem
regulatora.

Pri pokretanju hladnog motora
sa unutrasnjim sagorevanjem
mora da se aktivira leptir za
vazduh.

Obratite paznju na nivo motor-
nog ulja.

Procitajte uputstvo za upotrebu
sa razumevanjem i sacuvajte
ga.

Pre pokretanja, motor se mora
napuniti motornim uljem.

Ovaj simbol oznacava polugu

za podesavanje gasa.

If

4  Sigurnosne napomene
4.1 Znaci upozorenja

Znaci upozorenja na pumpi za vodu imaju sle-
deca znacenja:

Pridrzavajte se bezbednosnih napo-
mena i predlozenih mera.

Procitajte uputstvo za upotrebu sa raz-
umevanjem i sacuvajte ga.

Nosite zastitu sluha.
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Ne udisite izduvne gasove.

Srpski
|! Ne dodirujte vruée povrsine.
t \

Nemojte dolivati gorivo ukoliko motor
radi ili je zagrejan.

Drzite odstojanje od predmeta i
udaljite treca lica.

4.2 Namenska upotreba

Pumpa za vodu STIHL WP 900.0 sluzi za ispum-

pavanije slatke vode do maksimalne visine od 34

m i sa maksimalne dubine od 6,5 m. Pumpa za

vodu moze da se koristi samo kao jedan ureda;j.

Pumpa za vodu STIHL WP 900.0 nije namenjena

za sledece primene:

— ispumpavanje benzina, ulja, razblazivaca,
rastvaraca i slicnih materijala

— ispumpavanje kiselina, alkala, baza i sli¢nih
materijala

— ispumpavanje te¢nih hranljivih materija

— ispumpavanije slane vode

— ispumpavanje vode temperature iznad 40 °C.

UPUTSTVO

m Povlagenje vode iz povrsinskih voda reguli-
sano je lokalnim propisima i uputstvima.
> Pridrzavajte se lokalnih propisa.

A UPOZORENJE

m Ukoliko se pumpa za vodu ne koristi namen-

ski, moze doci do ozbiljnih povreda, smrtnog

ishoda i do materijalne Stete.

> Pumpu za vodu koristite na nacin opisan u
ovom uputstvu za upotrebu.

4.3 Zahtevi za korisnika

A UPOZORENJE

® Neobuceni korisnici ne mogu da prepoznaju ili
procene opasnost od pumpe za vodu. Korisnik
i druge osobe mogu da budu ozbiljno povre-
deni ili usmréeni.
> Procitajte uputstvo za upotrebu sa
razumevanjem i saCuvajte ga.

> Ukoliko pumpu za vodu ustupate nekoj dru-
goj osobi: dajte joj i uputstvo za upotrebu.
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4 Sigurnosne napomene

> Proverite da li korisnik ispunjava sledece
uslove:

— Korisnik je odmoran.

— Korisnik je fizi¢ki, senzorno i mentalno
sposoban da rukuje pumpom za vodu i
da radi sa njome. Ukoliko je korisnik sa
ograni¢enim fizickim, senzornim i men-
talnim sposobnostima ipak sposoban za
rukovanje uredajem, on sme da radi sa
njim, ali isklju¢ivo pod nadzorom ili
prema uputstvima odgovornog lica.

— Korisnik moze da prepozna i proceni
opasnost od pumpe za vodu.

— Korisnik je punoletan ili je struéno ospo-
sobljen u skladu sa nacionalnim propi-
sima i pod odgovarajuc¢im je nadzorom.

— Korisnik je pre pocetka rada sa pum-
pom za vodu dobio odgovarajuce
instrukcije od strane ovlas¢enog STIHL
distributera ili struéne osobe.

— Korisnik nije pod uticajem alkohola,
lekova ili droga.

> Ako ste u nedoumici: obratite se ovlasc¢e-
nom STIHL distributeru.

m Sistem za paljenje pumpe za vodu generiSe
elektromagnetno polje. Elektromagnetno polje
moze da utice na pejsmejkere. Korisnik moze
da bude ozbiljno povreden ili usmréen.
> Ako korisnik nosi pejsmejker: Uverite se da

nema uticaja na pejsmejker.

44 Odeéa i oprema

A UPOZORENJE

® Tokom rada duga kosa moze da bude uvu-
¢ena u pumpu za vodu. Korisnik moze ozbiljno
da se povredi.
> Vezite dugu kosu i osigurajte je tako da

bude iznad ramena.

m Korisnik tokom rada moze doc¢i u kontakt sa
kontaminiranom vodom, a moze da dode i do
prskanja vode iz pumpe za vodu ili creva.
Korisnik moze da se povredi.
> Nosite zastitne naoc¢are koje dobro pri-

anjaju. Odgovarajuce zastitne naoCare su
sve one koje su testirane u skladu sa stan-
dardom EN 166 ili sa nacionalnim propi-
sima i odgovarajuée su oznacene u prodav-
nicama.

® Tokom rada nastaje buka. Buka moze da
osteti sluh.

@ > Nosite zastitu sluha.

0478-701-9909-A



4 Sigurnosne napomene

m Neodgovaraju¢a ode¢a moze da se zakaci za
pumpu za vodu. Korisnici bez odgovarajuce
odece mogu ozbiljno da se povrede.
> Nosite usku odecu.
> Odlozite Salove i nakit.

m Ukoliko nosi neprikladnu obucu, korisnik moze
da se oklizne. Korisnik moze da se povredi.
> Nosite ¢vrstu, zatvorenu obuéu sa hrapavim

donom.

4.5 Radna oblast i okruZenje

A UPOZORENJE

m Osobe koje ne u€estvuju u radu, deca i zivoti-
nje ne mogu da prepoznaju i procene opas-
nost od pumpe za vodu. Osobe koje ne uce-
stvuju u radu, deca i zivotinje mogu ozbiljno da
se povrede, a moze doci i do materijalne Stete.
> Osobe koje ne u€estvuju u radu, decu i
zivotinje udaljite iz radne oblasti.
> Pumpu za vodu ne ostavljajte bez nadzora.
> Uverite se da deca ne mogu da se igraju sa
pumpom za vodu.

m Kad motor radi, vreli izduvni gasovi izlaze iz
prigusivaca zvuka. Vreli izduvni gasovi mogu
da zapale lako zapaljive materijale i da iza-
ZOvU pozar.
> Mlaz izduvnog gasa drzite na udaljenosti od

zapaljivih materijala.

4.6 Bezbedno stanje

Pumpa za vodu se nalazi u pogonski bezbed-

nom stanju, ukoliko su ispunjeni sledeci uslovi:

— Na pumpi za vodu nema osteéenja.

— |z pumpe za vodu ne curi gorivo.

— Zatvarac rezervoara za gorivo je zatvoren.

— Pumpa za vodu je Cista.

— Komande funkcioni$u i nisu izmenjene.

— Montirana su creva koja su prikladna za upo-
trebu na pumpama za vodu.

— Creva su pravilno montirana.

— Ugraden je originalni STIHL dodatni pribor za
ovu pumpu za vodu.

— Dodatni pribor je pravilno montiran.

A UPOZORENJE

m U nebezbednom stanju komponente vise ne
mogu ispravno da funkcioniSu, bezbednosni
uredaiji su isklju¢eni i moze doéi do curenja
goriva. Moze do¢i do ozbiljnih povreda ili smrt-
nog ishoda.
> Radite isklju¢ivo sa neosteéenom pumpom
za vodu.

> Ukoliko iz pumpe za vodu curi gorivo:
Nemoijte koristiti pumpu za vodu i potrazite
pomo¢ ovlaséenog STIHL distributera.
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> Zatvorite zatvarac rezervoara za gorivo.

> Ukoliko je pumpa za vodu zaprljana: O¢i-
stite pumpu za vodu.

> Ne vrsite izmene na pumpi za vodu.

> Ako komande ne funkcioniSu: Nemojte

raditi sa pumpom za vodu.

Montirajte samo creva koja su prikladna za

upotrebu na pumpama za vodu.

Ugradite originalni STIHL dodatni pribor za

ovu pumpu za vodu.

Creva i dodatni pribor montirajte na nacin

opisan u ovom uputstvu za upotrebu ili u

uputstvu za upotrebu dodatnog pribora.

Ne ubacujte predmete u otvore pumpe za

vodu.

» Zamenite istro$ene ili oSte¢ene natpise.

> Ako ste u nedoumici: Obratite se ovlasce-
nom STIHL distributeru.

A\

A\

A\

A\

4.7 Gorivo i toéenje goriva

A UPOZORENJE

m Gorivo koje se koristi za ovu pumpu za vodu je
benzin. Benzin je visoko zapaljiv. Ako benzin
dode u kontakt sa otvorenim plamenom ili vre-
lim predmetima, benzin moze izazvati pozar ili
eksploziju. Moze do¢i do ozbiljnih povreda ili
smrtnog ishoda, a i do nastanka materijalne
Stete.

» Zastitite benzin od toplote i vatre.

Nemojte prosipati benzin.

Ukoliko je benzin prosut: ObriSite benzin

krpom i pokusajte da pokrenete motor tek

kada svi delovi pumpe za vodu i prostor oko
pumpe za vodu budu suvi.

> Nemojte pusiti.

Ne sipajte gorivo u blizini vatre.

Pre dolivanja benzina iskljucite motor i

sacekajte da se ohladi.

Ako je potrebno praznjenje rezervoara: lzvr-

Site to na otvorenom.

Motor pokrenite na udaljenosti od najmanje

3 m od mesta dolivanja benzina.

Nikada ne skladistite pumpu za vodu sa

benzinom u rezervoaru unutar zatvorenih

prostora.

m Udisanje isparenja benzina moze dovesti do
trovanja ljudi.
> Nemojte udisati isparenja benzina.
> Tocite benzin samo na dobro provetrenom

mestu.

® Pumpa za vodu se zagreva tokom rada. Ben-
zin se S$iri i u rezervoaru za gorivo moze
nastati natpritisak. Ukoliko se otvori zatvara¢
rezervoara za gorivo, benzin moze poceti da

v

v

v

v

v

v

v
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prska. Benzin koji prska moze da se zapali.

Korisnik moze ozbiljno da se povredi.

> Najpre ostavite pumpu za vodu da se ohladi
pa zatim otvorite zatvarac rezervoara za
gorivo.

m Odeca, koja dolazi u kontakt sa benzinom,
moze lak$e da se zapali. Moze doéi do ozbilj-
nih povreda ili smrtnog ishoda, a i do nastanka
materijalne Stete.
> Ako odeca dode u kontakt sa benzinom:

Zamenite odedu.

® Benzin moze da ugrozi Zivotnu sredinu.
> Nemojte prosipati gorivo.
> QOdlozite benzin u skladu sa propisima i na

ekolo$ki prihvatljiv nacin.
m Ako benzin dode u dodir sa koZzom ili o¢ima,
moze da iritira kozu ili o¢i.
> Sprecite dodir sa benzinom.
> Ako je do$lo do kontakta sa kozom: Isperite
pogodena mesta na kozZi sa dosta vode i
sapuna.

> Ako je doSlo do kontakta sa o¢ima: Ispirajte
oc¢i najmanje 15 minuta sa dosta vode i
potrazite lekara.

m Sistem za paljenje pumpe za vodu proizvodi
varnice. Varnice mogu da izlete i da izazovu
pozar i eksploziju u lako zapaljivom ili eksplo-
zivnom okruzenju. Moze do¢i do ozbiljnih
povreda ili smrtnog ishoda, a i do nastanka
materijalne Stete.
> Koristite svedice opisane u ovom uputstvu

za upotrebu.
> Zavrnite svecice i dobro ih pritegnite.
» Cvrsto pritisnite utika¢ za svecice.

® Ako se u pumpu za vodu sipa benzin koji nije
pogodan za motor, pumpa za vodu moze da
se osteti.
> Uvek koristite svez, bezolovni benzin

poznate marke.
> Obratite paznju na napomene u uputstvu za
upotrebu motora.

4.8 Rad
A UPOZORENJE

m Ukoliko ne pokrene motor na odgovarajuci

nacin, korisnik moze da izgubi kontrolu nad

pumpom za vodu. Korisnik moze ozbiljno da

se povredi.

> Pokrenite motor na nacin opisan u ovom
uputstvu za upotrebu.

m Ukoliko se pumpa za vodu pokrene bez pri-
klju€enih creva, korisnikove ruke mogu da
budu uvucene u usisni i izlazni otvor. Korisnik
moze ozbiljno da se povredi.
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4 Sigurnosne napomene

> Pumpu za vodu pokreéite samo ako su pri-
klju¢ena creva.

> Ne dodirujte rukama usisni ili izlazni otvor.

Motor tokom rada ispusta izduvne gasove.

Udisanje izduvnih gasova moze dovesti do tro-

vanja.

g > Ne udiSite izduvne gasove.

> Pumpu za vodu koristite samo na dobro
provetrenom mestu.

> Nemojte raditi sa pumpom za vodu u
bunaru.

> Ukoliko osetite muéninu, glavobolju, smet-
nje u vidu, smetnje u sluhu ili vrtoglavicu:
Prekinite sa radom i zatrazite lekarsku
pomog.

Ako korisnik nosi zastitu sluha dok motor radi,

on samo u ograni¢enoj meri moze da Cuje i

proceni zvuke.

> Radite stalozeno i promisljeno.

Ukoliko se pumpa za vodu izmeni tokom rada

ili se neuobi¢ajeno ponasa, mozda nije bez-

bedna za rad. Moze do¢i do ozbiljnih povreda i

materijalne Stete.

> Prekinite sa radom i potrazite pomo¢ ovlas-
¢enog STIHL distributera.

Na temperaturama ispod 0 °C voda na podu i

u komponentama pumpe za vodu moze da se

zamrzne. Korisnik moze da se oklizne, padne i

ozbiljno povredi. Moze doci do ostecenja

stvari.

> Ne koristite pumpu za vodu na temperatu-
rama ispod 0 °C.

Ako se povuce crevo za usisavanje ili crevo za

pritisak, pumpa za vodu moze da se pomeri i

padne. MozZe doci do oStecenja stvari.

> Ne povlacite usisno crevo ili crevo za priti-
sak.

Ako se pumpa za vodu nalazi na kosini, neu-

jednacenoj ili nestabilnoj podlozi, moze da se

pomeri i padne. MoZe doc¢i do oStecenja stvari.

> Postavite pumpu za vodu na horizontalnu,
ravnu i stabilnu povrsinu.

> Osigurajte pumpu za vodu tako da ne moze
da se pomera.

Usisavanije lako zapaljivih i eksplozivnih te€no-

sti moze izazvati pozar i eksploziju. Moze do¢i

do ozbiljnih povreda ili smrtnog ishoda, a i do

nastanka materijalne Stete.

> Nemojte usisavati ili ispustati visoko zapa-
ljive ili eksplozivne te¢nosti.

Usisavanje iritirajucih, nagrizajucih i toksicnih

teCnosti moze ugroziti zdravlje i ostetiti kompo-

nente pumpe za vodu. Moze doci do ozbiljnih
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4 Sigurnosne napomene

povreda ili smrtnog ishoda, a i do nastanka

materijalne Stete.

> Nemojte usisavati ili ispustati iritirajuce,
nagrizajuce ili otrovne te¢nosti.

® Pumpa za vodu nije sterilna i nije bezbedna za
hranu. Ukoliko se usisa te¢na hrana, ona ¢e
biti kontaminirana.
> Nemoijte usisavati ili ispustati te¢nu hranu.

m Ukoliko pumpa za vodu nije napunjena vodom
pre pokretanja motora, moze doéi do ostece-
nja pumpe za vodu.
> Napunite pumpu za vodu vodom pre nego

$to pokrenete motor.
m Ukoliko usisna korpa nije montirana, u pumpu
za vodu mogu biti usisani predmeti. Pumpa za
vodu moze da se zapusi ili osteti.
> Montirajte usisnu korpu.
® Motor pumpe za vodu nije vodootporan. Ako
se pumpa za vodu stavi u vodu, motor moze
biti oStecen.
> Radite pumpom za vodu na suvoj podlozi.
® Pogresno postavljena creva mogu da se
ostete i dovedu do spoticanja. Moze doci do
povreda, a i do oStecenja creva.
> Creva postavite i oznacite tako da ne moze
doéi do spoticanja.

> Postavite creva tako da ne budu zategnuta
ili zamrsena.

> Postavite creva tako da ne mogu da se
ostete, prelome, prignjece ili istroSe.

> Zastitite creva od toplote, ulja i hemikalija.

m Osobe koje sede ili stoje na pumpi za vodu,
mogu doci u kontakt sa vrelim delovima
opreme i biti ozbiljno povredene. Predmeti
stavljeni na pumpu za vodu mogu pasti i pro-
uzrokovati ozbiljne povrede.
> Nemojte sedeti ili stajati na pumpi za vodu.
> Ne stavljajte i ne odlazite predmete na

pumpu za vodu.

4.9 Transport
A UPOZORENJE

m U toku transporta pumpa za vodu moze da se
prevrne ili da se pokrene. Moze do¢i do
povreda i materijalne Stete.
> Iskljucite motor.
> Osigurajte pumpu za vodu zateznim tra-

kama, kaisevima ili mrezom tako da ne
moze da se prevrne i pomera.

m Prigusivac zvuka i motor mogu da budu vreli
na dodir nakon prestanka rada motora. Koris-
nik moze da se opece.
> Pumpu za vodu nosite drzeci je za okvir i to

tako da priguSivac zvuka bude okrenut od
tela.
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Na temperaturama ispod 0 °C voda u kompo-
nentama pumpe za vodu moze da se smrzne.
Pumpa za vodu moze da se osteti.

> |Ispraznite pumpu za vodu.

410 Cuvanje
A UPOZORENJE

® Deca ne mogu da prepoznaju i procene opas-

nost koja preti od pumpe za vodu. Zato mogu

da se ozbiljno povrede.

> Iskljucite motor.

> Cuvaijte pumpu za vodu van domasaja
dece.

Elektricni kontakti na pumpi za vodu i metalne

komponente mogu da korodiraju usled vlage.

Pumpa za vodu moze da se osteti.

> Pumpu za vodu €uvajte na €istom i suvom
mestu.

Na temperaturama ispod 0 °C voda u kompo-

nentama pumpe za vodu moze da se smrzne.

Pumpa za vodu moze da se osteti.

> Ispraznite pumpu za vodu.

411 Ciséenje, odrzavanje i

popravka

A UPOZORENJE

m Ukoliko motor radi tokom ¢iS¢enja, odrzavanja

ili popravke, pumpa za vodu moze slu¢ajno da

se pokrene. Moze doci do ozbiljnih povreda i

materijalne Stete.

> Iskljucite motor.

Prigusiva¢ zvuka i motor mogu da budu vreli

na dodir nakon prestanka rada motora. Postoji

opasnost od opekotina.

> Sacekajte da se prigusivac¢ zvuka i motor
ohlade.

Jaka sredstva za ¢iSéenje, pranje vodenim

mlazom pod pritiskom ili ¢iS¢enje ostrim pred-

metima mogu da ostete pumpu za vodu ili

creva. Ukoliko se pumpa za vodu ili creva ne

ociste pravilno, komponente ne mogu da funk-

cioni$u ispravno, a sigurnosni uredaji mogu da

prestanu sa radom. Moze do¢i do ozbiljnih

povreda.

> QOcistite pumpu za vodu na nacin opisan u
ovom uputstvu za upotrebu.

> QOcistite creva na nacin opisan u ovom uput-
stvu za upotrebu.

Ukoliko se pumpa za vodu ili creva ne odrza-

vaju ili ne popravljaju onako kako je opisano u

ovom uputstvu za upotrebu, komponente ne

mogu da funkcioni$u ispravno, a sigurnosni

uredaji mogu da prestanu sa radom. Moze

doéi do ozbiljnih povreda ili smrtnog ishoda.
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> Odrzavaijte ili popravljajte pumpu za vodu
na nacin opisan u ovom uputstvu za upo-
trebu.

> Odrzavaijte creva onako kako je opisano u
uputstvu za upotrebu creva koja koristite.

5 Pripremanje pumpe za
vodu za upotrebu

5.1 Pripremanje pumpe za vodu za
upotrebu

Svaki put pre pocetka rada morate da izvrSite

sledece korake:

> Uklonite ambalazu i elemente za osiguranje
prilikom transporta.

> Proverite da li je pumpa za vodu u bezbednom
stanju, 1 4.6.

> Ocistite pumpu za vodu, B 14.1.

> Priklju¢ite pumpu za vodu na izvor vode, [Q
6.1.

> Kuéiste pumpe za vodu napunite vodom,

6.2.

Sipajte gorivo u pumpu za vodu, 1 7.1.

Dolijte motorno ulje, 7.2

Proverite komande, 0 9.1.

Ukoliko ne mozete da izvrSite navedene

korake: Nemojte koristiti pumpu za vodu, nego

potrazite pomo¢ ovlas¢enog STIHL distribu-

tera.

6 Priklju¢ivanje na napajanje
vodom

6.1 Priklju¢ivanje pumpe za vodu
na izvor vode

vy Yy VvYy

Pumpa za vodu moze da usisa vodu iz ki$nih
buradi, cisterni i iz tekucih ili stajacih voda.

Da bi voda bila usisana, razlika u visini izmedu
pumpe za vodu i izvora vode ne sme da premasi
maksimalnu visinu usisavanja (a), I 18.1.

Usisno crevo mora biti samo po sebi stabilno da
bi se sprecio kolaps pod negativnim pritiskom.
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5 Pripremanje pumpe za vodu za upotrebu

Mora se koristiti usisna korpa.

MontaZa prikljucaka creva
> Iskljucite motor.

> Preklopne navrtke (1) zavijte zajedno sa pri-
kljuécima (2) i zaptivkom (3).

Montaza creva

> Stezne obujmice (1) navucite na crevo za priti-
sak (2) i usisno crevo (3).
> Navucite crevo za pritisak (2) preko prikljucka

(4).

> Navucite usisno crevo (3) preko prikljucka (5).

> Poravnajte stezne obujmice (1) centralno
preko rebara otpora priklju¢aka (2 i 3).

» Cvrsto pritegnite zavrtnje steznih obujmica (1).
Crevo za pritisak (4) i usisno crevo (5) ¢vrsto
Su povezani sa pumpom za vodu.

> Gornji deo usisne korpe (6) postavite na donji
deo usisne korpe (7) i Evrsto zavrnite okrecudi
ga suprotno od smera kretanja kazaljke na
satu sve dok se oznaka (8) na gornjem delu
(6) ne poklopi sa oznakom na donjem delu (7).
Gornji deo (6) i donji deo (7) usisne korpe
sada su ¢vrsto medusobno povezani.

> Steznu obujmicu (9) gurnite na drugi kraj usis-
nog creva (5)
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7 Punjenje pumpe za vodu i dolivanje motornog ulja

> Prevucite drugi kraj usisnog creva (5) preko
priklju¢ka usisne korpe (10).

> Poravnajte steznu obujmicu (9) centralno na
priklju¢ku usisne korpe (10).

> Cvrsto pritegnite zavrtanj stezne obujmice
(10).
Usisna korpa (10) je ¢vrsto povezana sa usis-
nom crevom (5).

> Okacite usisnu korpu (10) u izvoru vode tako
da usisna korpa (10) ne dodiruje tlo.

A UPOZORENJE

® Ne odvajajte pumpu za vodu od izvora vode

tokom rada i ne dozvolite da radi na prazno.
Rad bez potpuno napunjenog kuéista moze
ozbiljno da o$teti pumpu za vodu.

6.2 Punjenje kuéita pumpe za
vodu vodom
UPUTSTVO

m Kuciste pumpe za vodu nije napunjeno vodom
prilikom isporuke. Da bi voda bila usisana i
ispumpana kroz creva, pumpa za vodu mora
biti napunjena vodom. Pokretanje motora bez
ili sa nedovoljno vode u kucistu pumpe za
vodu moze da dovede do oStecenja pumpe za
vodu.
> Pre pocCetka rada sipajte vodu u kuciste

pumpe za vodu.

> Okrecite navojni ep (1) suprotno od smera
kretanja kazaljke na satu sve dok ne budete
mogli da uklonite navojni Cep (1).

> Napunite kuciste pumpe za vodu sa najmanje

3 | vode.

Pri¢vrstite navojni ep (1).

Okrecite navojni Cep (1) u smeru kretanja

kazaljke na satu i Evrsto ga pritegnite rukom.

\

\
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7  Punjenje pumpe za vodu i
dolivanje motornog ulja

71 Sipanje goriva u pumpu za
vodu

UPUTSTVO

® Ako se u pumpu za vodu ne sipa odgovara-
juce gorivo, pumpa za vodu moze da se osteti.
» Konsultujte uputstvo za upotrebu motora.

> Iskljucite motor.

> Postavite pumpu za vodu na ravnu povrsinu
tako da zatvarac rezervoara za gorivo poka-
zuje navise.

> QOcistite vlaznom krpom podrucje oko zatva-
raca rezervoara za gorivo.

> Okrecite zatvara¢ rezervoara za gorivo (1)
suprotno od smera kretanja kazaljke na satu
sve dok ne budete mogli da ga uklonite.
Skinite zatvara¢ rezervoara za gorivo (1).
Sipajte gorivo tako da ne prospete nijednu kap
i toliko da ostane barem 15 mm praznog pro-
stora do vrha rezervoara za gorivo.

\

\

v

Vratite zatvara¢ rezervoara za gorivo (1) na
rezervoar za gorivo.

Okrecite zatvarac rezervoara za gorivo (1) u
smeru kretanja kazaljke na satu i ¢vrsto ga pri-
tegnite rukom.

Rezervoar za gorivo je zatvoren.

7.2 Dolivanje motornog ulja

Motorno ulje podmazuje i hladi motor.

v

Specifikacije motornog ulja i koli¢ine punjenja su
navedene u uputstvu za upotrebu motora.
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UPUTSTVO

® Motorno ulje nije doliveno prilikom isporuke.
Pokretanje motora bez ili sa nedovoljno motor-
nog ulja moze da oSteti pumpu za vodu.
> Pre startovanja proverite nivo napunjenosti
motornog ulja i po potrebi dolijte motorno
ulje.

> Sipajte motorno ulje na nacin opisan u ovom
uputstvu za upotrebu.

8 Startovanje i gasenje
motora

8.1 Pokretanje motora
> Postavite pumpu za vodu na ravnu podlogu.

> Glavni prekidac (1) okrenite na .

> Slavinu za gorivo (2) gurnite u smeru strelice.

> Polugu za pokretanje (3) gurnite u smeru stre-
lice.

> Rucicu za gas (4) gurnite u smeru strelice.

> Gurnite pumpu za vodu ka tlu sa levom rukom
na gornjem okviru (1), a sa desnim stopalom
na donjem okviru (2).

> Desnom rukom polako povlacite ru¢ku star-
tera (3) sve dok ne osetite otpor.

> Brzo izvladite i vracajte rucku startera (3) sve
dok se motor ne pokrene.

> Polugu za pokretanje gurnite unazad da motor
ne bi presisao.
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8 Startovanje i gasenje motora

8.2 Iskljuivanje motora

> Glavni prekidac (1) okrenite na 0.
Motor ¢ée se iskljuciti.

9 Provera pumpe za vodu

9.1 Provera komandi

> Pokrenite motor.

> Glavni prekidac¢ okrenite na 0.
Motor ¢e se iskljugiti.

> Ukoliko se motor ne iskljudi:

» Zatvorite slavinu za gorivo, ne koristite
pumpu za vodu i obratite se STIHL distribu-
teru.

Glavni prekida¢ je neispravan.

10 Rad sa pumpom za vodu

10.1  Osiguranje pumpe za vodu
> Osigurajte pumpu za vodu tako da ne moze
da se pomera.

10.2 Postavljanje usisnog creva

Da bi se izbeglo preveliko optere¢enje navojnog
priklju¢ka usisnog otvora kao i prignjecenije ili
pomeranje zaptivke, postavite prikladan predmet
ispod usisnog creva.

> Postavite odgovarajuci predmet (1) ispod usis-
nog creva (2) tako da crevo stoji Sto je
moguce ravnije i da nema pregiba.
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11 Posle rada

10.3

)
—
T )

Snaga pumpanja se moze podesiti podeSava-

njem rucice za gas.

> Rucicu za gas postavite u polozaj *: Kapaci-
tet pumpanja se smanjuje.

> Rucicu za gas postavite u poloZaj ' Kapaci-
tet pumpanja se povecava.

Pumpanje

11 Posle rada

11.1  Posle rada

> Prikljucite pumpu za vodu na izvor vode tako
da ne moze da usisa ni pesak ni prljavstinu.

> Pokrenite motor.
Pesak i prljavstina se ispiraju iz pumpe za
vodu i creva.

> Iskljucite motor.

> Pustite pumpu za vodu da se ohladi.

> QOdvijte preklopnu navrtku (1).
Creva su demontirana.

> Okrecite navojni ¢ep (2) suprotno od smera
kretanja kazaljke na satu sve dok ne budete
mogli da uklonite navojni ¢ep (2).
Voda tece iz pumpe za vodu.

> Nagnite pumpu za vodu napred da biste je
potpuno ispraznili.

> Postavite navojni ¢ep (2).

> Okrecite navojni ¢ep (2) u smeru kretanja
kazaljke na satu i Cvrsto ga pritegnite rukom.

> Ukoliko je pumpa za vodu vlazna: Ostavite
pumpu za vodu da se osusi.

> Ocistite pumpu za vodu.

0478-701-9909-A
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12 Transportovanje

12.1  Transport pumpe za vodu
> Iskljucite motor.

Nosenje pumpe za vodu
> Pumpu za vodu nosite drzeci je za okvir i to
tako da priguSiva¢ zvuka bude okrenut od tela.

Transport pumpe za vodu vozilom
> Osigurajte pumpu za vodu u uspravnom polo-
zaju tako da ne moze da se prevrne i pomera.

13 Cuvanje

13.1  Cuvanje pumpe za vodu
> Iskljucite motor.
> Pumpu za vodu Cuvajte tako da budu ispunjeni
slededi uslovi:
— Pumpa za vodu je van domasaja dece.
— Pumpa za vodu je Cista i suva.
— Temperatura u skladistu je u rasponu od
-20 °C do +60 °C.
> Ako se pumpa za vodu Cuva duze od 30 dana:
> Otvorite zatvaraC rezervoara za gorivo.
> Ispraznite rezervoar za gorivo.
> Zatvorite rezervoar za gorivo.

14 CiSéenje

14.1  CiSéenje pumpe za vodu

> Iskljucite motor.

> Pustite pumpu za vodu da se ohladi.

> Pumpu za vodu distite samo vlaznom krpom ili

STIHL rastvaraéem za smolu.
> Otvore za ventilaciju ocistite ¢etkicom.

14.2  Ciséenje usisne korpe
> Iskljucite motor.
> Usisnu korpu isperite pod teku¢om vodom.

> U slucaju vece koli¢ine prljavstine, odvojite
doniji deo usisne korpe (1) od gornjeg dela
usisne korpe (2) okretanjem suprotno od
smera kazaljke na satu, uklonite ga i isperite
iznutra teku¢om vodom.
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14.3 Ci3éenje creva

> Iskljucite motor.

> Creva ocistite vlaznom krpom.
> |Isperite creva vodom.

15 Odrzavanje

156.1 Intervali odrzavanja

Intervali odrzavanja zavise od uslova u okruzenju

i uslova rada. STIHL preporucuje sledece inter-
vale odrzavanja:

Motor
> QOdrzavajte motor na nacin naveden u ovom
uputstvu za upotrebu.

17 Otklanjanje smetniji

15 Odrzavanje

Pumpa za vodu
> Neka ovlaséeni STIHL distributer proveri
pumpu za vodu jednom godi$nje.

16 Popravljanje
16.1 Popravka pumpe za vodu

Korisnik ne moze sam da popravi pumpu za

vodu.

> Ukoliko je pumpa za vodu oste¢ena: Nemojte
koristiti pumpu za vodu, nego potrazite pomo¢
ovlaséenog STIHL distributera.

17.1  Otklanjanje smetnji na pumpi za vodu
Smetnja Uzrok Resenje
Motor ne moze da se [Nema dovoljno goriva|> Sipajte gorivo u pumpu za vodu.
pokrene. u rezervoaru.
Karburator je previSe |> Pustite pumpu za vodu da se ohladi.
vrug.
Karburator se zale- > Neka se pumpa za vodu zagreje.
dio.
Glavni prekidac¢ je u [> Pritisnite glavni prekidac.
polozaju 0.

LoSe, kontaminirano |>
ili staro gorivo u
rezervoaru. >

Koristite sveze gorivo poznate marke (bezolovni ben-
zin).

Ocistite karburator.

Ocistite vodove za gorivo.

Utikac¢ za svecice je  [>
otkacen od svecice ili [>
je kabl za paljenje
loSe pri¢vrscen za uti-
kac.

Ocistite ili zamenite svecicu.
Proverite spoj izmedu kabla za paljenje i utikaca.

Svecica je ¢adava, >
ostecena ili je razmak | >
izmedu elektroda
pogresan.

Ocistite ili zamenite svedicu.
Podesite razmak izmedu elektroda.

Motor je ,presisao“. [>

Izvadite i osusite svecicu, glavni prekida¢ postavite
na 0 i nekoliko puta potegnite uze startera pri Cemu
svecica mora da bude odvrnuta.

Filter za vazduh je >

Ocistite ili zamenite filter za vazduh.

rece ili se snaga
motora smanjuje.

voaru za gorivo i u
karburatoru ili je kar-
burator zapusen.

zaprljan.
Nivo ulja u motoru je |> Sipajte motorno ulje.
prenizak.
Motor se tesko pok- |Ima vode u rezer- > Ispraznite rezervoar za gorivo, oistite vod za gorivo i

karburator.

Rezervoar za gorivo |>
je zaprljan.

Ocistite rezervoar za gorivo.

Svedica je ¢adava. >

Ocistite ili zamenite svedicu.
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Smetnja

Uzrok

Resenje

Koristi se pogre$no
gorivo.

>

Prekontrolisite gorivo.

Filter za vazduh je
zaprljan.

>

Ocistite ili zamenite filter za vazduh.

Motor se pregreva.

Rashladna rebra su
zaprljana.

Ocistite rashladna rebra.

Motor nemirno radi.

Kori$¢eno je pog-
re$no gorivo.

Prekontrolisite gorivo.

Nema dovoljno goriva
u rezervoaru.

>

Sipajte gorivo u pumpu za vodu.

Filter za vazduh je
zaprljan.

>

Ocistite ili zamenite filter za vazduh.

Motor se iskljucuje
tokom rada.

Nivo ulja u motoru je
prenizak i senzor pri-
tiska ulja isklju€uje
motor.

>

Dolijte motorno ulje.

Nema dovoljno goriva
u rezervoaru.

>

Sipajte gorivo u pumpu za vodu.

Pojavljuje se gust
dim.

Nivo ulja u motoru je
previsok.

>

Ispustite motorno ulje.

Filter za vazduh je
zaprljan.

>

Ocistite ili zamenite filter za vazduh.

Vibracije su prejake
tokom rada.

Vibracioni amortizeri
su istroSeni.

>

Zamenite vibracione amortizere.

Pumpa za vodu ne
ispumpava vodu.

Usisna korpa ili creva
su zapu$ena.

>

Odistite usisnu korpu i creva.

Postoji nedostatak
vode.

>

Uverite se da li je dostupna dovoljna koli¢ina vode.

Nema vode u pumpi
za vodu.

>

Prikljuite pumpu za vodu na izvor vode.

Napunite pumpu za vodu vodom.

Prekoracena je mak-
simalna visina ispor-
uke ili maksimalna
visina usisavanja.

Pridrzavajte se maksimalne visine isporuke ili maksi-

malne visine usisavanja. 1 18.1

Usisno crevo se sru-
Silo.

>

Koristite samostojece usisno crevo.

Crevo za usisavanje
curi ili nije pravilno
priklju¢eno.

>

Proverite usisno crevo i priklju¢ak.

18 Tehnicki podaci

18.1

— Zapremina: 252 cm?

— Snaga prema ISO 8893: 5.2 kW na 3600

o/min

— Maksimalni broj obrtaja u praznom hodu:

4000/min

— Tezina sa praznim rezervoarom za gorivo: 38

kg

— Maksimalna zapremina rezervoara za gorivo:

4dm3 (4 1)

— Precnik priklju¢aka: 102 mm (4")
— Maksimalna visina isporuke: 34 m

0478-701-9909-A

— Maksimalna visina usisavanja: 6,5 m

Pumpa za vodu STIHL WP 900
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A = visina isporuke

B = visina usisavanja
— Maksimalna brzina isporuke: 94 m3h

Brzina isporuke zavisi od visine isporuke.

a

=

NN W W

POy
> o o o o«

A (m)

[1] 20 40 60 80 100
B(m®/h)

A = visina isporuke

B = brzina isporuke

18.2 Zvucne vrednosti

Vrednost nivoa zvuénog pritiska iznosi 3 dB(A).

Vrednost nivoa zvuéne snage iznosi 3,0 dB(A).

— Nivo zvuénog pritiska Ly izmeren prema
ISO 20361: 89 dB(A)

— Nivo zvuéne snage L, izmeren prema
2000/14/EC: 102,4 dB(A)

— Nivo zvucne snage L garantovan prema
2000/14/EC: 105 dB(A)

18.3  Vrednost emisije izduvnih
gasova

Vrednost emisije CO, koja je izmerena u okviru

postupka izdavanja tipskih odobrenja EU

dostupna je na lokaciji www.stihl.com/co2 u teh-
ni¢kim podacima za specifi¢ne proizvode.
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19 Rezervni delovi i pribor

Navedena vrednost CO, je izmerena na repre-
zentativnom motoru primenom standardizovanog
nacina testiranja u laboratorijskim uslovima i ne
predstavlja ni izri€itu niti impliciranu garanciju
snage odredenog motora.

Ukoliko se pridrzavate postupaka pravilne pri-
mene i odrzavanja navedenih u ovom uputstvu
za upotrebu, vazeci zahtevi u pogledu emisije
izduvnih gasova bi¢e zadovoljeni. Svaka izmena
motora ponistava upotrebnu dozvolu.

18.4 REACH

REACH je oznaka za propis EU u vezi sa regi-
stracijom, procenom i dozvolom za upotrebu
hemikalija.

ViSe informacija u vezi sa ispunjavanjem propisa
REACH na www.stihl.com/reach.

19 Rezervni delovi i pribor

19.1  Rezervni delovi i pribor

STIHL Ovisimboli oznacavaju originalne
&), rezervne delove STIHL i originalni pri-
bor STIHL.

STIHL preporucuje upotrebu originalnih rezerv-
nih delova STIHL i originalnog pribora STIHL.

| pored stalnog nadzora trzista, STIHL ne moze
da proceni rezervne delove i pribor drugih proiz-
vodaca u smislu pouzdanosti, sigurnosti i pogod-
nosti, tako da STIHL ne moze jam¢iti ni za nji-
hovo koriS¢enje.

Originalni rezervni delovi STIHL i originalni pribor
STIHL dostupni su kod specijalizovanog pro-
davca STIHL.

20 Zbrinjavanje

20.1  Odlaganje pumpe za vodu na

otpad

Informacije o odlaganju na otpad dostupne su
kod lokalne administracije ili kod ovlas¢enog
distributera kompanije STIHL.

Nepravilno odlaganje moze ugroziti zdravlje i

zagaditi zivotnu sredinu.

> Odnesite STIHL proizvode, uklju€ujuc¢i amba-
lazu, na odgovarajuce sabirno mesto za reci-
klazu u skladu sa lokalnim propisima.

> Ne odlazite proizvod sa ku¢nim otpadom.
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21 EU izjava o usaglasenosti

21 EU izjava o usaglasenosti

211 Pumpa za vodu STIHL WP
900.0

STIHL Tirol GmbH
Hans Peter Stihl-Stralte 5
6336 Langkampfen

Austrija

izjavljuje pod isklju€ivom odgovorno$¢u da je
— model: pumpa za vodu

— nominalna snaga: 5,2 kW

— fabricka marka: STIHL

— tip: WP 900.0

— serijski broj: VB05

u skladu sa relevantnim odredbama smernica
2000/14/EU, 2006/42/EC, 2011/65/EU i
2014/30/EU, kao i da je proizvod dizajniran i pro-
izveden u skladu sa verzijama sledec¢ih stan-
darda, vazecih za datum proizvodnje: EN 809 i
EN 55012.

Utvrdivanje izmerenog i garantovanog nivoa
zvuéne snage izvr§eno je prema direktivi
2000/14/EC, aneks V.

— lzmereni nivo zvuéne snage: 102,4 dB(A)

— Garantovani nivo zvu¢ne snage: 105 dB(A)

Tehni¢ka dokumentacija je sastavni deo STIHL
Tirol GmbH.

Godina proizvodnje i broj masine navedeni su na
pumpi za vodu.

Langkampfen, 08.10.2021.
STIHL Tirol GmbH

ovlaséeni predstavnik

Matthias Fleischer, direktor sektora za istraziva-

nje i razvoj

ovlaséeni predstavnik

fmuwmw f/\'\

Sven Zimmermann, Sef sektora za kvalitet
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